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Главе города Брянска

Н.А. Патову

Уважаемый Николай Александрович!

Контрольно-счетная палата города Брянска в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска представляет Брянскому городскому Совету народных депутатов информацию о работе за девять месяцев 2009 года.

В отчетном периоде работа Контрольно-счетной палаты города Брянска строилась в соответствии с федеральным, областным законодательством и правовыми актами Брянского городского Совета народных депутатов на основе плана работы, утвержденного Брянским городским Советом народных депутатов.

Организация деятельности Контрольно-счетной палаты города Брянска осуществлялась на принципах законности, объективности, независимости, гласности и последовательности реализации всех форм финансового контроля: предварительного, текущего и последующего.

Планы работы Контрольно-счетной счетной палаты города Брянска за первый, второй и третий кварталы 2009 года выполнены в полном объеме.

За девять месяцев 2009 года проведено 223 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, из них 32 контрольных и 191 экспертно-аналитическое.

Контрольные мероприятия

За девять месяцев 2009 года проведено 32 контрольных мероприятий, из которых 10 – внеплановых.

Внеплановые контрольные мероприятия проводились на основании решения Брянского городского Совета народных депутатов, поручений Главы города Брянска, писем прокуратуры Советского района г.Брянска, прокуратуры Володарского района г. Брянска.
В результате проведенных контрольных мероприятий выявлено нарушений на сумму 752,5 млн. рублей, в том числе:

нецелевое использование средств бюджета города Брянска - 23,0 тыс. рублей;

          необоснованное использование средств –   10552,6 тыс. рублей;

          неэффективное использование средств  –     8038,2 тыс. рублей;

          другие нарушения                                       -  733888,01 тыс. рублей.

          Нецелевое использование средств бюджета города Брянска установлено в сумме 23, 0 тыс. рублей.

          В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации и Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации:


приобретены объекты основных средств за счет  средств статьи бюджетной классификации «Увеличение стоимости материальных запасов» (Управление культуры Брянской городской администрации – 1,6 тыс. рублей; МОУДОД по ФК и С КДЮСШ «Спартак» – 0,5 тыс. рублей);


расходы по оплате услуг эвакуатора списаны  за счет статьи «Транспортные услуги» (Комитет по управлению собственностью города Брянска – 1,5 тыс. рублей);


расходы на обслуживание пожарной сигнализации, не учтенной на балансе учреждения, оплачены за счет подстатьи 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» (МУДОД по физической культуре и спорту «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по борьбе» - 1,2 тыс. рублей);

          расходы по оплате компенсационных выплат за использование личного легкового автомобиля в производственных целях отнесены на подстатью 211 «Заработная плата» вместо подстатьи 212 «Прочие выплаты» (МУ «Издательский Дом «Наш город» г. Брянска»- 18,2 тыс. рублей).

  необоснованное использование средств  установлено в сумме 10552,6 тыс. рублей.


Необоснованные выплаты по заработной плате и командировочным расходам (764,5 тыс.рублей): доплаты, премии, не предусмотренные Положением и другие нарушения (управление культуры Брянской городской администрации – 1,4 тыс.рублей; МУДОД по физической культуре и спорту «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по борьбе» - 4,2 тыс.рублей; МОУДОД  по ФК и С КДЮСШ «Спартак» - 27,0 тыс.рублей; МУП «Комплекс» г. Брянска - 688,1 тыс. рублей; МУ «Издательский Дом «Наш город» г. Брянска» - 35,3 тыс. рублей); сверхштатная численность (комитет по управлению собственностью города Брянска – 5,5 тыс.рублей); суточные при оплате командировочных расходов (МУП «Сервисбаза» - 0,2 тыс.рублей); иные нарушения (МУДОД по физической культуре и спорту «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по борьбе» - 2,8 тыс.рублей).


Установлены необоснованные расходы на оплату горюче-смазочных материалов (143,0 тыс. рублей): списание ГСМ во время отпуска, в выходные дни водителей и т.п. (МУП «Сервисбаза» - 0,1 тыс. рублей; МУП «Комплекс» г. Брянска - 24,9 тыс. рублей; Брянский городской Совет народных депутатов - 37,1 тыс. рублей; МУ «Издательский дом «Наш город» города Брянска -29,7 тыс. рублей; МУП «Банно-прачечный трест» г. Брянска – 1,9 тыс. рублей);  списание ГСМ при отсутствии документов, подтверждающих цель поездок для обеспечения функций учреждения (МУЗ «Городская поликлиника № 4 города Брянска» - 49,3 тыс. рублей).

Нарушения при исполнении муниципальных контрактов                 (9180,9 тыс. рублей): оплата невыполненных работ – 1141,5 тыс. рублей (МУК «Парк-музей им. А.К. Толстого» - 712,1 тыс.рублей; муниципальный заказчик комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, заказчик-застройщик – МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска  – 64,9 тыс. рублей; МОУДОД СДЮСШОР по вольной и греко-римской борьбе – 364,5 тыс.рублей); приняты и оплачены работы, не указанные в предмете муниципального контракта – 5468,9 тыс. рублей (МУК «Парк-музей им. А.К. Толстого»- 536,6 тыс. рублей; МУП «Спецавтохозяйство» - 4932,3 тыс. рублей); доплата за комплект шахмат и за комплект фонтанного оборудования, за которые ранее было оплачено другому подрядчику – 141,8 тыс. рублей (МУК «Парк-музей  им. А.К. Толстого»); за счет средств одного муниципального контакта приобретены материалы (брусчатка) для выполнения работ по другому муниципальному контракту - 224,2 тыс. рублей (МУК «Парк-музей им. А.К. Толстого»); включены в стоимость муниципальных контрактов по текущему содержанию городских автомобильных дорог работ по уборке тротуаров искусственных сооружений, предусмотренные другим муниципальным контрактом – 366,4 тыс. рублей (муниципальный заказчик комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, заказчик-застройщик – МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска); завышена стоимость песко-соляной смеси в муниципальных контрактах по текущему содержанию городских автомобильных дорог - 1308,6 тыс.рублей (муниципальный заказчик комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, заказчик-застройщик – МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска);
 завышена цена трех муниципальных контрактов в связи  с неверным применением цен на физкультурный комплекс ФК-005 - 124,8 тыс.рублей (муниципальный заказчик комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, заказчик-застройщик – МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска); увеличение стоимости муниципального контракта – 130,6 тыс.рублей (МОУДОД СДЮСШОР по вольной и греко-римской борьбе); оплата услуг, не предусмотренных муниципальным контрактом – 138,0 тыс. рублей, не в полном объеме выполнены услуги – 17,5 тыс. рублей (Брянский городской Совет народных депутатов);

произведена оплата работ до вступления в силу муниципального контракта -118,6 тыс. рублей (МУП «Спецавтохозяйство»).



Нарушения Инструкции по применению плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций, утвержденной  Приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 31.10.2000 № 94 н (39,6 тыс.рублей): на расходы предприятия отнесены затраты на проведение праздничных мероприятий, на выплату премий к праздникам и приобретение подарков (МУП «Магазин №29 Бежицкого района г. Брянска»).

Иные нарушения (424,6 тыс.рублей): необоснованное приобретение, списание  материальных средств –54,9 тыс.рублей (комитет по управлению собственностью города Брянска – 46,6 тыс.рублей; управление культуры Брянской городской администрации – 4,8 тыс.рублей; Брянский городской Совет народных депутатов - 3,5 тыс. рублей); оплата ремонта транспортного средства с бюджетного счета - 4,6 тыс.рублей (комитет по управлению собственностью города Брянска); обслуживание не принятой на баланс пожарной сигнализации -                  3,0 тыс. рублей (МОУДОД  по ФК и С КДЮСШ «Спартак»); оплачена неполученная полиграфическая продукция – 288,4 тыс. рублей, необоснованная кредиторская задолженность – 73,7 тыс. рублей (Брянский городской Совет народных депутатов). 


 Неэффективное использование средств установлено в сумме 8038,2 тыс. рублей.


За счет средств бюджета города Брянска проведена посадка цветников (однолетников) в конце сентября, начале октября и в ноябре 2008 года -1632,1 тыс.рублей (МУК «Парк-музей им. А.К. Толстого» -131,5 тыс. рублей; муниципальный заказчик комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации. заказчик-застройщик – МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска – 1500,6 тыс.рублей).


При расторжении муниципальных контрактов на срок от полутора до четырех месяцев отвлекались из бюджета города Брянска денежные средства, выданные подрядным организациям в качестве авансовых платежей на сумму 1092,5 тыс. рублей (муниципальный заказчик комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации). 


Через три-четыре месяца после принятия работ по актам на территории сквера, прилегающего к памятнику Ф.И. Тютчева, деформация тротуарной плитки составила 32% выполненных работ, наблюдаются зазоры между установленными бортовыми камнями и коррозия литых элементов решеток -149,9 тыс.рублей (муниципальный заказчик комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, заказчик-застройщик МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска).


Оплачены госпошлина и кредиторская задолженность за электроэнергию по Решению арбитражного суда Брянской области (в результате несанкционированного подключения к электроустановкам учреждения в 2007 году строящегося ледового дворца «Пересвет») –       1446,7 тыс. рублей (муниципальное учреждение физкультуры и спорта «Брянский спортивный комбинат «Десна»).
            Числится дебиторская задолженность со сроком образования более 3 лет, не подтвержденная актами сверки взаимных расчетов – 13,1 тыс. рублей (МУП «Банно-прачечный трест» г. Брянска). 

При проведении закупа жилья для переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда установлены нарушения на сумму                             2331,6 тыс. рублей:
в нарушение положений Жилищного кодекса Российской Федерации площади приобретаемых квартир  превысили площади выселяемых квартир на 56,8 кв. метра, в связи с чем дополнительные расходы бюджета города Брянска  составили                              791,3 тыс.рублей; в результате длительности приобретения жилья под переселение граждан из аварийного и ветхого жилья, дополнительные расходы бюджета города Брянска составили 1540,3 тыс. рублей (комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации).


Установлены нарушения  в оплате труда - начислена и выплачена заработная плата работникам подразделений, переданных в государственную собственность - 561,8 тыс. рублей (муниципальное учреждение физкультуры и спорта «Брянский спортивный комбинат «Десна»).


В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации (статья 34)
в ноябре, декабре 2008 года оплачены услуги двух сторожей при введенной в эксплуатацию охранной сигнализации - 15,4 тыс.рублей (МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска»); пени по налогам – 16,1 тыс.рублей (МОУДОД  по ФК и С КДЮСШ «Спартак» - 1,9 тыс. рублей; МУП «Банно-прачечный трест» г. Брянска – 14,2 тыс. рублей);  в 2007 году  управлением образования Брянской городской администрации совместно с заказчиком- застройщиком  МУП «Брянскгорстройзаказчик» г. Брянска заключен муниципальный контракт на выполнение проектных работ с ОАО «Брянскгражданпроект» на сумму 710.0 тыс. рублей, без обоснования причин для заключения муниципального контракта по обстоятельствам непреодолимой силы.  


Произведены расходы по судебному гражданскому делу о восстановлении на работе – 61,0 тыс. рублей  и пени – 8,0 тыс. рублей             (МУП «Жилспецсервис» г. Брянска).

 Другие нарушения установлены в сумме 733,9 млн.рублей. 

Нарушения Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 №396-п, - 176,0  млн. рублей: 


в 2008 году по результатам финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения физкультуры и спорта «Брянский спортивный комбинат «Десна» не внесены изменения и дополнения в перечень имущества учреждения в сумме 66,6 млн. рублей;

без согласия комитета по управлению собственностью города Брянска приобретено и изготовлено имущество на сумму 12,5 млн. рублей (МУП «Комплекс» г. Брянска -1,8 млн.рублей; МУП «Брянский городской водоканал» - 10,7 млн.рублей);

без разрешения комитета по управления собственностью города Брянска списано недоамортизированное основное средство  в сумме                    67,1 тыс. рублей (МУП «Брянский городской водоканал»);

без решения Брянского городского Совета народных депутатов безвозмездно передана однокомнатная квартира стоимостью                            1292,0 тыс. рублей (МУП «Брянский городской водоканал»);
при проверке комитета по управлению собственностью города Брянска установлено расхождение данных балансовой стоимости муниципальных учреждений, указанной в Перечне муниципальных унитарных предприятий и учреждений, находящихся в муниципальной собственности г. Брянска по состоянию на 01.01.2008 года и балансовой стоимости основных средств муниципальных учреждений по состоянию на 01.01.2008 года, указанной в балансе на 1 января 2008 года (ф. 0503320), представленном Брянской городской администрацией в сумме 93,4 млн. рублей;

не произведена государственная регистрация права хозяйственного ведения на недвижимое имущество балансовой стоимостью 2161,9 тыс. рублей (МУП «Асфальтобетонный завод» г. Брянска).

В нарушение пункта 2.2. договора от 16.08.2004 № 7 ВДС/ 2004 «О порядке использования муниципального имущества» (в ред. дополнительного соглашения от 15.04.2009 № 2 ВДС/2009) муниципальным унитарным предприятием города Брянска «Володарский рынок» не произведена государственная регистрация права на объект недвижимости - здание подстанции, инвентарный номер 346, балансовой стоимостью 57,5 тыс. рублей.

В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации не проведена государственная регистрация права оперативного управления на  2004 объекта муниципального имущества балансовой стоимостью                   475,0 млн.рублей,  находящегося  на балансе МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска.
 При проверке отдела рекламы Брянской городской администрации установлены нарушения Порядка расчета  размера оплаты  по договору на установку рекламной конструкции, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 30.11.2007 №2637-п, на сумму         29,6 тыс.рублей. Недоначислено по договорам  на установку  рекламной конструкции – 7,9 тыс. рублей; излишне начислено - 7,3 тыс. рублей; расчеты оплаты на установку рекламной конструкции не соответствуют  предмету договора на сумму 14,4 тыс. рублей.

 Кредиторская задолженность рекламораспространителей  бюджету города Брянска составила 0,4 млн.рублей. 
          Нарушения в оплате труда составили 3,0 млн.рублей. 
Ежемесячное денежное поощрение руководителю учреждения начислялось и выплачивалось без распорядительных документов (управление культуры Брянской городской администрации - 134,1тыс.рублей);  несоответствие установленных работникам разрядов тарификационным спискам (МУДОД по физической культуре и спорту Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по борьбе (без суммы); в нарушение Положения  об условиях оплаты труда работников муниципальных образовательных учреждений города Брянска, принятого Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 27.01.2006 № 291, тренеру-преподавателю не начислялась надбавка за высокие спортивные достижения учащихся в размере 15% (МУДОД по физической культуре и спорту Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по борьбе - 1,8 тыс.рублей); начислена и выплачена премия за выполнение неутвержденных в установленном порядке планируемых показателей (МУП «Брянский городской водоканал» - 2899,9 тыс. рублей).
             В нарушение Федерального закона от 21.11.1996 № 129- ФЗ «О бухгалтерском учете»:

             в муниципальном унитарном предприятии «Асфальтобетонный завод» г. Брянска допущено расхождение данных синтетического и аналитического учета по бухгалтерскому счету 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» на сумму 364,6 тыс. рублей;
              в муниципальном учреждении «Издательский дом «Наш город» города Брянска отсутствуют документы, подтверждающие увеличение балансовой стоимости основных средств на 185,5 тыс. рублей;

               в муниципальном унитарном предприятии «Банно-прачечный трест» г. Брянска несвоевременное отражение в бухгалтерском учете операции по начислению арендной платы за землю за 2008 год в сумме 262,7 тыс. рублей.

               В нарушение Инструкции по бюджетному учету, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 10.02.2006 № 25-н в муниципальном учреждении «Издательский дом «Наш город» города Брянска имущество, переданное в безвозмездное пользование и находящееся на ответственном хранении, на сумму 264,3 тыс. рублей, по бухгалтерскому учету не числится.   

              В нарушение пункта 7 статьи 346 (26) Налогового кодекса Российской Федерации и пункта 1.5. приказа предприятия от 28.12.2007 № 59/1-р «Об учетной политике в целях бухгалтерского и налогового учета на 2008 год» муниципальным унитарным предприятием города Брянска «Володарский рынок» допущено расхождение по показателю «Выручка от реализации услуг по УСН между данными бухгалтерского учета и «Книгой доходов и расходов № 100» в сумме 1147,2 тыс. рублей. 


 Нарушение  Федерального Закона  РФ от 21.07.2005 № 94-ФЗ                     «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» установлены в сумме 14,8 млн. рублей. Не размещены заказы  на приобретение продукции, оказание транспортных услуг- 433,5 тыс.рублей (Управление культуры Брянской городской администрации – 433,5 тыс.рублей; Комитет по управлению собственностью города Брянска (без суммы); в муниципальных контрактах не предусмотрена ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных муниципальными контрактами - 832,5 тыс.рублей (управление культуры Брянской городской администрации); муниципальный контракт заключался с нарушением срока, установленного Федеральным законом - 150,0 тыс.рублей (Управление культуры Брянской городской администрации); продлялись сроки исполнения муниципального контракта (управление культуры Брянской городской администрации; комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации; МУП «Брянский городской водоканал»).

В нарушение п.6 ст.8 и п.4.1 ст.9, п.6 ст.9 Федерального Закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», в ходе исполнения четырех муниципальных контрактов допущено изменение их цены и объема работ более  чем на 10% (от 13,5% до 49,2%)  (МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г.Брянска; МУК «Парк-музей им.А.К.Толстого – уменьшены на 16% и превышают предел, установленный Законом на 322,5 тыс.рублей; увеличены на 13,5% и превышают предел, установленный Законом на 189,4 тыс.рублей); МОУДОД СДЮСШОР по вольной и греко-римской борьбе                         (631,9 тыс.рублей); при неизменной цене муниципальных контрактов работы по капитальному ремонту мягких кровель  на жилых домах выполнены  в меньшем объеме, чем предусмотрено документацией об аукционе на 15,3-30,3% (муниципальный заказчик комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, заказчик-застройщик МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска);
при выполнении капитального ремонта мягкой кровли жилого дома по проезду Федюнинского,6, объем изменений ремонтных работ в текущих ценах составляет 67,3 тыс. рублей, или 17,5% от цены муниципального контракта и превышает предел, установленный вышеназванным Законом на 28,8 тыс. рублей (муниципальный заказчик комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, заказчик-застройщик МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска).


Не имея статуса муниципального заказчика, в нарушение статьи 4 Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ, в марте 2008 года заключены 2 муниципальных контракта на приобретение транспортного средства                    и выполнение капитального ремонта (МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска -697,5 тыс. рублей).


Через неделю после подписания муниципального контракта на капитальный ремонт сквера «Лесные сараи» в Советском районе города Брянска заменены работы на сумму 849,9 тыс.рублей (муниципальный заказчик комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации», заказчик-застройщик МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска).
            Некачественная подготовка аукционной документации установлена в сумме 8023,7 тыс. рублей (МУК «Парк-музей им. А.К. Толстого» –135,0 тыс. рублей; Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации –                 7888,7 тыс. рублей).


Представленный оригинал муниципального контракта заключен по цене меньшей, чем указано в представленной Контрольно-счетной палате города Брянска копии муниципального контракта – 3,2 тыс. рублей (МУК «Парк-музей им. А.К. Толстого»).


В нарушение пункта 2.1. статьи 10 Закона по результатам аукционов были заключены муниципальные контракты и договор, включающие два лота, выставленные на торги (аукцион) – 2658,6 тыс. рублей (управление образования по Советскому району города Брянска).
          Нарушения при исполнении муниципальных контрактов выявлены в сумме 11,8 млн. рублей. Не  предъявлены претензии к подрядной организации за несоблюдение сроков выполнения работ – 10545,79 тыс. рублей (управление культуры Брянской городской администрации –8,8 тыс.рублей; МУК «Парк-музей им. А.К. Толстого» –1621,6 тыс.рублей; комитет по управлению собственностью города Брянска – 5,5 тыс.рублей; комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации 232,79 тыс. рублей; МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г.Брянска-3868,1 тыс.рублей; муниципальный заказчик- управление образование БГА, заказчик застройщик МУП «Брянскгорстройзаказчик» г. Брянска – 4809,0 тыс. рублей); не в полном объеме выполнены работы по уборке дорог 2 категории, предусмотренные муниципальными контрактами – 91,7 тыс.рублей (муниципальный заказчик -комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской; заказчик-застройщик – МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска); оплачены работы по справкам, не подписанным муниципальным заказчиком на сумму 275,9 тыс. рублей (заказчик-застройщик – МУП «Брянский городской водоканал», муниципальный заказчик – Брянская городская администрация); в справку о стоимости выполненных работ включены и приняты дополнительные затраты при производстве работ, не предусмотренные проектно-сметной документацией – 303,3 тыс. рублей (муниципальный заказчик БГА, заказчик-застройщик МУП «Брянскгорстройзаказчик» г. Брянска); по актам – передачи оборудования в монтаж МУП «Брянскгорстройзаказчик» передано генподрядчику ООО «АдептИндестриГруп» оборудование на сумму 255,5 тыс. рублей, которое фактически на объекте не установлено; не выполнены работы генподрядчиком ООО «Адепт ИндестриГруп» и ООО «СК «Прогресс и К», принятые МУП «Брянскгорстройзаказчик» по актам о приемке выполненных работ, на сумму 356,9 тыс. рублей.

 Нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации установлены в сумме 21,3 млн. рублей: заключались муниципальные контракты, не обеспеченные лимитами бюджетных обязательств (МУК «Парк-музей им. А.К.Толстого» - 18,9 млн. рублей; МОУДОД СДЮСШОР по вольной и греко-римской борьбе 2,4 млн. рублей). 

           Нарушения приказа Министерства Финансов  РФ от 24.08.07 №74н «Об утверждении указаний о порядке применения  бюджетной классификации РФ» на сумму 6,2 млн. рублей:


 в марте-ноябре 2008 года  осуществлены кассовые расходы (оплата проектных работ) в сумме 5,1 млн.рублей со статьи 310 «Увеличение стоимости  основных средств», в то время, как их следовало осуществлять со статьи 226 «Прочие работы, услуги», которая  в указанный период не финансировалась.  В декабре 2008 года учреждение провело перемещение кассовых расходов на сумму 5058,3 тыс.рублей со статьи бюджетной классификации 310 «Увеличение стоимости основных средств» на статью 226 «Прочие работы, услуги» (МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска);


профинансированы и оплачены инженерно-геологические изыскания, лабораторные исследования и разработка рабочего проекта капитального ремонта здания  в сумме 1,1 млн. рублей со статьи  225 «Работы, услуги по содержанию имущества», тогда как их следовало осуществлять со статьи 226 «Прочие работы, услуги». Оплачены выполненные работы по огнезащите деревянных конструкций под кровлю на сумму 20,5 тыс.рублей со статьи 226 «Прочие работы, услуги», Указанные расходы относятся на статью                       225 «Работы, услуги по содержанию имущества» (МОУДОД СДЮСШОР по вольной и греко-римской борьбе).


 Не получены доходы по результатам финансово-хозяйственной деятельности за 2008 год в сумме 3,5 млн. рублей  (МУП «Комплекс» г. Брянска – 2,0 млн. рублей; МУП «Асфальтобетонный завод» г. Брянска – 1,3 млн. рублей; МУП города Брянска «Володарский рынок» - 0,2 млн. рублей).


 Расходы предприятия на оказание безвозмездной помощи и другие, повлекшие уменьшение суммы прибыли на сумму 2,0 млн.рублей                          (МУП «Комплекс» г.Брянска – 1,3 млн. рублей; МУП «Брянский городской водоканал» - 0,7 млн. рублей).


Недополучено  в бюджет города Брянска отчислений части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей в сумме 5,9 млн. рублей (МУП «Брянскгорстройзаказчик» -                            1656,6 тыс. рублей; МУП «Брянский городской водоканал» – 4123,7 тыс. рублей; МУП «Асфальтобетонный завод» г. Брянска – 60,0 тыс. рублей; МУП  города Брянска «Володарский рынок» - 75,2 тыс. рублей). 

Необоснованно отвлечено  средств из оборота предприятия на сумму 4,2 млн. рублей (МУП «Брянскгорстройзаказчик»).

            Необоснованное завышение объема муниципального долга города Брянска на сумму 3,8 млн. рублей – просроченная задолженность по предоставленной Брянской городской администрацией  в 2002 году муниципальной гарантии (поручительству) ГУП «Брянский молочный завод детского питания» (финансовое управление Брянской городской администрации). 

           Прочие нарушения – 3,6 млн.рублей (денежные средства не использовались подотчетным лицом, а в полной сумме возвращались в кассу предприятия –2181,9 тыс. рублей (МУП «Сервисбаза»);  расходование без согласия с обслуживающими банками денежных средств – 204,1 тыс. рублей (МУП «Банно-прачечный трест» г. Брянска);  завышение суммы убытков, подлежащей финансированию  из бюджета города Брянска на 281,7 тыс. рублей (МУП «Банно-прачечный трест» г. Брянска); завышение объема работ при расчистке иловой площадки станции аэрации; недоплата арендных платежей,  нарушение инструкции по бюджетному учету, нарушение в учете основных средств; заключение договора беспроцентного целевого займа без согласия собственника и другое).


При проведении проверок также установлены нарушения Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации, утвержденного Решением Совета директоров ЦБ РФ; Порядка, утвержденного Постановлением правительства РФ от 12.08.2002 №585 «Об утверждении Положения об организации продажи государственного или муниципального имущества на аукционе и Положения об организации продажи находящихся в государственной или муниципальной собственности акций открытых акционерных обществ на специализированном аукционе»; Федерального закона от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Федерального Закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе» и иных нормативно-правовых актов.

Для устранения нарушений и предотвращения их в дальнейшем в проверяемые организации направлены представления  с предложением принять меры по возмещению в бюджет города Брянска нецелевого и необоснованного использования средств бюджета города Брянска; о перечислении в доход бюджета  города Брянска части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей.


Во исполнение представлений Контрольно-счетной палаты города Брянска устранены нарушения на  сумму 170,8  млн. рублей, в том числе:
5067,03 тыс. рублей перечислено в доход бюджета города Брянска, в том числе:

 МУП «Магазин № 29 Бежицкого района г.Брянска» - 19,8 тыс. рублей;

 МУП «Брянский городской водоканал»      - 4276,93 тыс. рублей;
 МУП «Асфальтобетонный завод» г. Брянска - 60,0 тыс. рублей;

 МУП города Брянска «Володарский рынок»  - 75,2 тыс. рублей;

 МУП «Спецавтохозяйство»                              - 119,3 тыс. рублей;

 МУЗ «Городская поликлиника № 4»                -   49,3 тыс. рублей;

 Отдел рекламы Брянской городской администрации – 291,5 тыс. рублей.

ООО СФ «Маркон» - 175,0 тыс. рублей, денежная компенсация стоимости безвозмездно передаваемого жилья.

    281,7 тыс. рублей – МУП «Банно-прачечный трест» г. Брянска уменьшена задолженность бюджета города Брянска по субсидиям на возмещение убытков; 

   1449,1 тыс. рублей - муниципальным учреждением физкультуры и спорта «Брянский спортивный комбинат «Десна» взыскано по Решению Арбитражного суда Брянской области с КП Брянской области «Управление капитального строительства» и зачислено в счет оплаты электроэнергии; 

   66,6 млн. рублей – муниципальным учреждением физкультуры и спорта «Брянский спортивный комбинат «Десна» внесены изменения и дополнения в перечень имущества учреждения; 
   2,3 тыс. рублей – МУП «Банно-прачечный трест» г. Брянска арендатором ООО «Делфи»  перечислена арендная плата на счет предприятия;

  29,6 тыс. рублей - отделом рекламы Брянской городской администрации, проведен перерасчет трех договоров на установку рекламной конструкции в сумме 15,2 тыс. рублей, приведены в соответствие расчет оплаты с предметом договора на установку рекламной конструкции трех договоров в сумме 14,4 тыс. рублей; 

  613,1 тыс. рублей - муниципальным образовательным учреждением дополнительного образования детей по физической культуре и спорту Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по борьбе поставлены на учет основные средства (0,6 млн. рублей) и доначислена надбавка тренеру-преподавателю за высокие достижения учащихся-спортсменов (1,8 тыс. рублей);

  93,3 млн. рублей - комитетом по управлению собственностью города Брянска проведена сверка данных о балансовой стоимости муниципального имущества по состоянию на 01.01.2009 года с финансовым управлением Брянской городской администрации и Балансодержателями. Направлено исковое заявление в Арбитражный суд Брянской области о взыскании с ООО «Интерком» пени в размере 5,5 тыс. рублей. Однако, в соответствии с определением Арбитражного суда Брянской области от 15.06.2009 года исковое заявление комитета по управлению собственностью города Брянска оставлено без движения. 

     0,2 тыс. рублей - возвращены в кассу МУП «Сервисбаза»;


     149,9 тыс. рублей - по информации комитета по жилищно-коммунального хозяйству Брянской городской администрации подрядчиком переделаны некачественно выполненные ремонтные  работы;


     280,3 тыс. рублей - МОУДОД СДЮСШОР по вольной и греко-римской борьбе получены документы по проведенной экспертизе проектно-сметной документации, подтверждающие оплату 264,4 тыс. рублей; выполнены работы по установке пожарных рукавов на сумму 15,9 тыс. рублей. Подано исковое заявление в арбитражный суд Брянской области о взыскании с подрядчика 214,8 тыс. рублей;

       0,5 тыс. рублей МОУДОД по ФК и С КДЮСШ «Спартак» проведены исправительные проводки;

   1678,4 тыс. рублей – МУП «Асфальтобетонный завод» г. Брянска устранено расхождение данных синтетического и аналитического учета по бухгалтерскому счету 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» - 364,6 тыс. рублей;«Положение о выплате вознаграждения работникам предприятия» приведено в части отнесения затрат в соответствие с нормативными бухгалтерскими документами – 1313,8 тыс. рублей;  

   1324,3 тыс. рублей – МУП города Брянска «Володарский рынок» устранено расхождение по показателю «Выручка от реализации услуг по УСН» между данными  бухгалтерского учета и «Книгой доходов и расходов № 100» - 1147,2 тыс. рублей; устранены нарушения в части списания на расходы социальные выплаты – 177,1 тыс. рублей;

Согласно информации Брянской городской администрации в                   2009 году, в счет погашения задолженности УСФ «Надежда» перед Брянской городской администрацией заключены договоры на долевое участие в строительстве 6 квартир проектной площадью 384,3 кв. метра. По запросу прокуратуры Фокинского района г.Брянска, Контрольно-счетной палатой города Брянска в апреле 2009 года направлена информация о нарушениях, выявленных при проверке комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, касающихся предприятий Фокинского района г.Брянска. Информация о посадке однолетников в  срок с 29 сентября по 3 октября 2008 года на сумму 0,8 млн. рублей в Фокинском районе города Брянска освещена средствами массовой информации;

Согласно информации, представленной управлением культуры Брянской городской администрации о принятых мерах по устранению выявленных нарушений в муниципальном учреждении культуры «Парк-музей им. А.К. Толстого» предъявленные к взысканию пени в сумме 772,6 тыс. рублей и неустойки в сумме 849,0 тыс. рублей с подрядчика ООО «СК «Регион-Строй» не взысканы, так как ООО «СК «Регион-Строй» ликвидирован в 2009 году.  

Согласно информации, представленной финансовым управлением Брянской городской администрации, о принятых мерах по устранению выявленных нарушений в финансовом управлении Брянской городской администрации, подготовлен и направлен на согласование в финансовое управление Брянской области  проект Решения Брянского городского Совета народных депутатов в части списания просроченной задолженности перед бюджетом города Брянска по муниципальной гарантии (поручительству) ГУП «Брянский молочный завод детского питания. По получении заключения финансового управления Брянской области  будет произведено уменьшение объема муниципального долга города Брянска на 3,8 млн. рублей.

Согласно информации, представленной комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, о принятых мерах по устранению выявленных нарушений поданы исковые заявления в Арбитражный суд Брянской области о взыскании пени в сумме 175,0 тыс. рублей с подрядных организаций: ООО «АКВА», ООО «Стройтранс», ООО «Брянскгражданпроект», ООО «МСК Ордеръ. 

В соответствии  с Положением о порядке взаимодействия между Контрольно-счетной палатой города Брянска и прокуратурой Брянской области, Контрольно-счетная палата города Брянска ежеквартально направляла в прокуратуру Брянской области копии отчетов по результатам проведенных контрольных мероприятий с информацией о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях (09.02.2009 г., 19.05.2009 г., 03.08.2009 г., 06.11.2009 г.).

В соответствии с нормами статьи 28.5., части 2. статьи 29. Закона Брянской области от 15.06.2007 г. № 88-З «Об административных правонарушениях  на территории Брянской области» в октябре 2009 года в адрес милиции общественной безопасности Брянской области направлена копия акта проверки финансово-хозяйственной деятельности за 2008 год муниципального учреждения «Издательский дом «Наш город» города Брянска» (05.10.2009 г.) для привлечения к административной ответственности за нецелевое использование средств бюджета города Брянска.  
Следует отметить, что не всеми организациями исполняются представления Контрольно-счетной палаты города Брянска. Так, такими организациями как: муниципальное учреждение «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска, муниципальное унитарное предприятие «Комплекс» г. Брянска, муниципальное унитарное предприятие «Спецавтохозяйство», в ответ на представление  Контрольно-счетной палаты города Брянска представлены пояснения.

 Согласно представленным информациям о принятых мерах по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях привлечено к дисциплинарной ответственности 19 должностных лиц (МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска – 8 сотрудников; МОУДОД по физической культуре и спорту  Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по борьбе – 2 сотрудника; МОУДОД СДЮСШОР по вольной и греко-римской борьбе –1 (директор); МОУДОД по ФК и С КДЮСШ «Спартак» - 2 сотрудника; МУП города Брянска «Володарский рынок» - 1; МУП «Банно-прачечный трест» - 1;   МУК «Парк-музей им. А.К. Толстого 3 уволены: 1- директор; 1-зам. директора; 1- гл. бух., МУП «Спецавтохозяйство» - 1).

Экспертно-аналитические мероприятия

Экспертно-аналитические мероприятия за девять месяцев 2009 года направлены на обеспечение единой системы контроля, реализуемого на трех последовательных стадиях:

предварительного контроля - проведение экспертизы проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, предусматривающих расходы, осуществляемые за счет средств бюджета города Брянска, или содержащих вопросы соблюдения установленного порядка распоряжения муниципальным имуществом, и других документов, поступивших в Палату для подготовки заключений или предложений;

текущего контроля за исполнением бюджета города Брянска в первом полугодии 2009 года;

последующего контроля за исполнением бюджета города Брянска в 2008 году.

Для непосредственной реализации этих задач за девять месяцев 2009 года проведено 191 экспертно-аналитическое мероприятие, в том числе:

экспертиза 163 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов и подготовка заключений;

рассмотрение 8 писем и обращений и подготовка предложений;

рассмотрение протеста Брянской природоохранной прокуратуры Брянской области и подготовка предложений;

оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за первый квартал 2009 года;

оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за первое полугодие 2009 года;

подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета города Брянска за первый квартал 2009 года;

подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета города Брянска за первое полугодие 2009 года;

внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2008 год           14 главных администраторов средств бюджета города Брянска и подготовка заключений;

 внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2008 год и подготовка заключения.

Всего за девять месяцев 2009 года на экспертизу поступил 191 документ, в том числе: 163 проекта решений Брянского городского Совета народных депутатов, из которых срочных – 17, что составляет 9 процентов от общего количества поступивших документов.

В результате проведенных экспертно-аналитических мероприятий  подготовлено и направлено Брянскому городскому Совету народных депутатов 162 заключения на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов, 8 ответов на обращения и предложения по протесту Брянской природоохранной прокуратуры Брянской области, оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за первый квартал 2009 года; оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за первое полугодие 2009 года; заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за первый квартал 2009 года, заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за первое полугодие 2009 года, заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2008 год.

На 71 документ подготовлены заключения и письма, содержащие  замечания и предложения, что составляет 41 процент от общего количества подготовленных заключений и писем (174).

Без замечаний и предложений подготовлено заключений на 103 документа, что составляет 59 процентов от общего количества подготовленных заключений и писем.

В заключениях содержалось 138 замечаний и предложений, из которых 107, что составляет около 80 процентов от общего количества замечаний и предложений, учтено.

Следует отметить, что в ряде случаев одни и те же проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов поступали на экспертизу более двух раз. Это проекты решений, подготовленные следующими структурными подразделениями Брянской городской администрации:

Управлением имущественных и земельных отношений;

Комитетом по экономике;

Управлением по строительству и развитию территории города Брянска.

       В ходе предварительного контроля в течение девяти месяцев 2009 года была проведена экспертиза и подготовлены заключения на следующие проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов:

- 17 заключений на проекты решений «О внесении изменений в Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 26.11.2008 № 1129 «О бюджете города Брянска на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов». Из 5 предложений, содержащихся в заключениях, в ходе доработки и рассмотрения проектов учтены 4.

- 36 заключений на проекты решений, связанных с вопросами распоряжения и управления муниципальной собственностью. При принятии решений учтены 14 предложений Палаты из 16, содержащиеся в заключениях.

Проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «О передаче в безвозмездное пользование муниципальных нежилых помещений» поступал на экспертизу два раза. В заключении Палаты на данный проект решения предлагалось проект решения привести в соответствие с Постановлением Брянской городской администрации от 13.03.2009 № 291-п «О передаче нежилых помещений от муниципального унитарного предприятия «Жилищное хозяйство» Советского района              г. Брянска». В ходе доработки проекта решения предложение Палаты учтено.

- 7 заключений на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов, содержащих вопросы распоряжения земельными участками. При принятии решения учтены все предложения (5), содержащиеся в заключениях.

- 52 заключения на проекты решений о принятии Положений и Правил по вопросам городского значения, в которых содержалось 62 предложения, из которых 41 предложение учтено.

Проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «Об утверждении Положения о премировании Главы городской администрации за выполнение особо важных и сложных заданий» рассматривался три раза. В заключениях Палаты на данный проект решения содержалось 11 предложений, которые в ходе доработки проекта решения учтены. В результате проект решения приведен в соответствие с Положением об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.12.2007 № 922, Положением об оплате труда и иных гарантиях муниципальных служащих города Брянска, утвержденным Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 30.05.2007 № 704, и структурой Брянской городской администрации (в редакции Решения БГСНД от 07.08.2009 № 106).

Проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «О принятии Положения о порядке и условиях сдачи в аренду муниципального нежилого фонда города Брянска» в новой редакции» поступал на экспертизу два раза. В заключениях Палаты на данный проект решения содержалось 5 предложений, которые в ходе доработки проекта решения учтены. В результате проект решения приведен в соответствие с Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (статья 17.1).

Проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в Положение «О владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска», принятое Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 № 396-п» рассматривался два раза. В заключении Палаты на данный проект решения содержалось 2 предложения, которые учтены. В результате проект решения приведен в соответствие с Федеральными законами от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (статьи 17.1, 19, 20), от 08.08.2001 № 128-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».

Проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 28.01.2009 № 1174 «О принятии Положения «О порядке и условиях сдачи в аренду муниципального нежилого фонда города Брянска» в новой редакции» поступал на экспертизу два раза. В результате доработанный с учетом предложения Палаты проект решения приведен в соответствие с Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (часть 4 статьи 53).

- 50 заключений на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов, содержащие другие вопросы городского значения. При принятии решений учтены 22 предложения Палаты из 33, содержащихся в заключениях.

Проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «Об Обращении депутатов Брянского городского Совета народных депутатов к депутатам Брянской областной Думы» поступал на экспертизу три раза. В заключениях Палата содержалось 9 предложений, которые в ходе доработки проекта решения учтены. В результате проект решения приведен в соответствие с Основами законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан, утвержденными Верховным Советом Российской Федерации 22.07.1993 № 5487-1 (статьями 13, 37.2), Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2007 № 1013 «О финансовом обеспечении в 2008 году за счет ассигнований федерального бюджета мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях», Законом Брянской области от 20.12.2007 № 173-З «Об охране здоровья населения Брянской области» (статьей 9), Генеральным тарифным соглашением № 4 от 30.06.2009, Уставом города Брянска (статьей 57), Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 26.11.2008 № 1129 «О бюджете города Брянска на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» и Регламентом Брянского городского Совета народных депутатов (статьей 17).

В соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска за девять месяцев 2009 года Палатой осуществлялся текущий контроль за исполнением бюджета города Брянска на основании анализа ежемесячных отчетов финансового управления Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска, а также проверки отчетов об исполнении бюджета города Брянска за первый квартал 2009 года, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 30.04.2009 № 598-п, и за первое полугодие 2009 года, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 06.08.2009               № 1388-п.

По результатам осуществляемого Палатой за девять месяцев 2009 года текущего контроля за исполнением бюджета города Брянска подготовлены и направлены в адрес Главы города Брянска:

- оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за             первый квартал 2009 года;

- заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за        первый квартал 2009 года;

- оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за             первое полугодие 2009 года;

- заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за        первое полугодие 2009 года.

В указанных документах проведен анализ исполнения бюджета города Брянска в 1 квартале и в 1 полугодии 2009 года в сравнении с утвержденными на 2009 год плановыми назначениями и фактическим исполнением бюджета города Брянска за аналогичные периоды 2008 года, а также отмечались недостатки, допускавшиеся в ходе исполнения бюджета города Брянска в первом квартале и в первом полугодии 2009 года.

В рамках последующего контроля в 2009 году проведен весь необходимый комплекс экспертно-аналитических мероприятий, позволивших подготовить заключение на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2008 год.

А именно, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (статьи 264.4) для подготовки заключения на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2008 год проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности четырнадцати главных администраторов средств бюджета города Брянска.

Целью подготовки заключения на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2008 год являлось определение полноты поступления доходов в бюджет города Брянска, привлечения и погашения источников финансирования дефицита бюджета города Брянска, фактического расходования средств бюджета по сравнению с показателями, утвержденными Решением Брянского городского Совета народных депутатов «О бюджете города Брянска на 2008 год и на плановый период 2009 и      2010 годов» по объему и структуре, а также целевого и эффективного использования средств бюджета города Брянска.

При подготовке заключения на отчет об исполнении бюджета города Брянска были также использованы результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Палатой в 2008 году и в первом квартале 2009 года.

Основные нарушения и недостатки, допущенные в ходе исполнения бюджета города Брянска в 2008 году и содержащиеся в  заключении Палаты на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2008 год, следующие:

1. Уточненный годовой план по доходам не исполнен на 160,0 млн. рублей или на 3,7 процента.

2. Недоимка по платежам в бюджет города Брянска по состоянию на 01.01.2009 года составила:

по налоговым платежам - 68,0 млн. рублей;

по арендной плате за муниципальное имущество – 9,1 млн. рублей.

Увеличение недоимки в 2008 году произошло практически по всем доходным источникам бюджета города Брянска.

3. Общий объем неисполненных бюджетных ассигнований составил 497,5 млн. рублей или 10,3 процента, и увеличился по сравнению с 2007 годом в 5,6 раза (2007 год – 89,1 млн. руб.).

Объем неисполненных межбюджетных трансфертов составил        35,1 млн. рублей, или  10,6 процента, что является нарушением требований, установленных статьей 142.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации и неисполнением статьи 7 Закона Брянской области от 17.08.2007 №130-З «Об областном бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов» и пункта 15 Решения Брянского городского Совета народных депутатов от 21.12.2007 №857 «О бюджете города Брянска на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов».

4. Контрольными мероприятиями, проведенными Контрольно-счетной палатой города Брянска в 2008 году, выявлено финансовых нарушений, допущенных при расходовании средств бюджета города Брянска главными распорядителями и получателями средств бюджета города Брянска, на сумму 20452,2  тыс. рублей.

А так же, установлены финансовые нарушения на сумму           93488,9 тыс. рублей при проверке осуществления отдельных бюджетных полномочий в 2008 году главным администратором доходов бюджета города Брянска – комитетом по управлению собственностью города Брянска.  

5. Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 21.12.2007 №857 «О бюджете города Брянска на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов» на 2008 год утвержден общий объем бюджетных ассигнований на реализацию 17 программ, в том числе 10 городских целевых программ и 7 ведомственных целевых программ  в сумме 188,3  млн. рублей, или 4,5 процента от общей суммы расходов бюджета (4224,6 млн. рублей).

 В течение 2008 года на реализацию программных мероприятий из бюджета города Брянска направлено бюджетных ассигнований в сумме  139,3 млн. рублей или 91,6 процента к уточненному годовому плану и       74,0 процента к первоначально утвержденному годовому плану. 

Отчет об исполнении городских и ведомственных целевых программ отражает кассовое исполнение целевых программ, что не позволяет в рамках проведения внешней проверки дать оценку эффективности использования средств бюджета, а также достижения целей при реализации программных мероприятий.  

6. Согласно пояснительной записке финансового управления Брянской городской администрации кредиторская задолженность получателей средств бюджета города Брянска по состоянию на 1 января  2009 года  составила   375,5 млн. рублей и по сравнению с началом года возросла  на  365,0 млн. рублей  (на 01.01.2008 -10,5 млн. руб.). 

По результатам рассмотрения отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2008 год с учетом заключения Палаты Брянским городским Советом народных депутатов принято Решение от 15.06.2009 № 70, пунктом 2 которого установлено следующее:

«Отметить недостаточно эффективную работу Брянской городской администрации по исполнению бюджета города Брянска за 2008 год.

Обязать Главу городской администрации Смирнова С.М. разработать мероприятия по устранению замечаний Контрольно-счетной палаты города Брянска, содержащихся в Заключении на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2008 год от 24.04.2009 № 02-04-02/202, и представить их в Брянский городской Совет народных депутатов в срок до 01.07.2009».

Во исполнение пункта 2 Решения Брянского городского Совета народных депутатов от 15.06.2009 № 70 «Об исполнении бюджета города Брянска за 2008 год» Брянская городская администрация представила в Брянский городской Совет народных депутатов информацию по устранению замечаний Палаты, содержащихся в заключении от 24.04.2009 № 02-04-02/202 (исх. № 1/27-830и от 30.06.2009).

Кроме того, в адрес Палаты Брянской городской администрацией также направлена информация от 21.05.2009 № 1/27-1855 о принимаемых мерах в целях реализации предложений Палаты, изложенных в заключении на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2008 год.

Председатель Контрольно-

счетной палаты города Брянска                                                Т.М. Голикова

Л.И.  Трапезникова
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Н.А. Голубева
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