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Главе города Брянска

Н.А. Патову

Уважаемый Николай Александрович!

Контрольно-счетная палата города Брянска в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска представляет Брянскому городскому Совету народных депутатов информацию о работе за девять месяцев 2010 года.

В отчетном периоде работа Контрольно-счетной палаты города Брянска строилась в соответствии с федеральным, областным законодательством и правовыми актами Брянского городского Совета народных депутатов на основе плана работы, утвержденного Брянским городским Советом народных депутатов.

Организация деятельности Контрольно-счетной палаты города Брянска осуществлялась на принципах законности, объективности, независимости, гласности и последовательности реализации всех форм финансового контроля: предварительного, текущего и последующего.

За девять месяцев 2010 года проведено 280 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 33 контрольных и 247 экспертно-аналитических мероприятий.

                                  Контрольная деятельность
          За 9 месяцев 2010 года проведено 33 контрольных мероприятия, из которых 10 – внеплановых.

          Внеплановые контрольные мероприятия проводились на основании обращений прокуратуры города Брянска, прокуратуры Советского и Фокинского районов города Брянска, Решения Брянского городского Совета народных депутатов.          

          В отчетном периоде контрольные мероприятия проводились в Брянской городской администрации и ее структурных подразделениях, в восьми муниципальных учреждениях, в пятнадцати муниципальных унитарных предприятиях;  в избирательной комиссии города Брянска, в комитетах по жилищно-коммунальному хозяйству  и физической культуре и спорту Брянской городской администрации, в жилищно-строительном кооперативе «Укрупненный Жилищно-строительный кооператив» Советского района г. Брянска. 

          По результатам контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой города Брянска  за 9 месяцев 2010 года, выявлено нарушений на общую сумму 2619979,4 тыс. рублей, в том числе:

         
нецелевое использование бюджетных средств – 1472,5 тыс. рублей;

         
неправомерное использование средств –  9470,8 тыс. рублей;  

        
неэффективное использование средств – 46848,3 тыс. рублей;

нарушения федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                          «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» -            31012,4 тыс. рублей;
          
иные нарушения – 2531175,4 тыс. рублей.

          В результате проведенных Контрольно-счетной палатой города Брянска контрольных мероприятий, выявлены нарушения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации; Гражданского кодекса Российской Федерации;  Трудового кодекса Российской Федерации; Федеральных законов от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», от 21.07.2005 №94-ФЗ                     «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»; приказов Министерства финансов Российской Федерации; Постановления Брянского городского Совета народных депутатов «О принятии Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска» и других нормативно-правовых актов.

           Нецелевое использование средств бюджета на сумму 1472,5 тыс. рублей - расходование средств бюджета города на цели, не соответствующие условиям их получения (статья 289 Бюджетного кодекса Российской Федерации):

МУЗ «Городская больница №1» - 114,3 тыс. рублей; МУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации» -   1,2 тыс. рублей; Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации - 7,0 тыс. рублей  (в нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказами Министерства финансов Российской Федерации от 24.08.2007 №74н, от 25.12.2008 № 145н); 

МУП «Жилкомсервис» Фокинского района г.Брянска - 1350,0 тыс. рублей (в нарушение Постановления Брянской городской администрации от 12.02.2008 №144-п «Об утверждении порядка предоставления за счет средств городского бюджета предприятиям и организациям, оказывающим услуги и выполняющим работы в сфере жилищно-коммунального хозяйства» оплачены расходы за обслуживание теплотрасс, тогда как предоставление субсидий на возмещение убытков по содержанию, ремонту и обслуживанию теплотрасс указанным постановлением не предусмотрено).


Неправомерное использование средств на сумму 9470,8 тыс. рублей, в том числе:  

          МУЗ «Городская больница №1» - 11,4 тыс. рублей (9,5 тыс. рублей –отклонение фактически выполненных работ по ремонту помещений от объема работ, принятых по актам; 1,9 тыс. рублей - списание бензина без документов, подтверждающих работу водителей в выходные и нерабочие праздничные дни);

          МУЗ «Городская станция скорой медицинской помощи города Брянска» - 44,7 тыс. рублей (23,0 тыс. рублей – приняты и оплачены не выполненные работы по капитальному ремонту помещения; 10,5 тыс. рублей – приняты и оплачены работы по ремонту автомобиля, который не значится на балансе учреждения; 11,2 тыс. рублей – дважды оплачены работы по техническому обслуживанию автомобилей);

Муниципальное общеобразовательное учреждение дополнительного образования детей «ДШИ №1 им. Т.П. Николаевой» - 1,1 тыс. рублей                        (1,0 тыс. рублей – премия, не предусмотренная Положением; 0,1 тыс. рублей – списание бензина без подтверждающих документов); 
МУ «Управление по гражданской обороне и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций г.Брянска» - 88,9 тыс. рублей                  (66,7 тыс. рублей - в нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации произведены расходы, не предусмотренные бюджетной сметой; 17,9 тыс. рублей - излишне выплачена премия работникам в нарушение Положения об оплате труда, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 20.12.2006 №4568-п; 0,9 тыс. рублей - списание бензина в дни работы водителей во время отпуска и в выходные дни без письменного распоряжения руководителя в нарушение Трудового кодекса Российской Федерации; 3,4 тыс. рублей - недоплата надбавки за классность водителю); 


МУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации» - 282,6 тыс. рублей (239,1 тыс. рублей - выплачена надбавка за особые условия и специальный режим работы отдельным категориям работников, не предусмотренная Положением об оплате труда; 38,5 тыс. рублей - списание бензина в дни работы водителей в выходные и праздничные дни без письменного распоряжения руководителя в нарушение Трудового кодекса Российской Федерации; 5,0 тыс. рублей – приняты и оплачены невыполненные работы по ремонту помещений);
МУП «Комплекс» - 134,0 тыс. рублей (91,9 тыс. рублей - средства фонда потребления использованы на цели, не предусмотренные Уставом в нарушение Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях»; 42,1 тыс. рублей - списание бензина сверх установленных норм расхода, на завышенный километраж, на оплату бензина, заправленного в дни  невыезда автомобиля); 

МУП «Жилкомсервис» Бежицкого района города Брянска – 2592,5 тыс. рублей (1545,4 тыс. рублей - выплаты по коэффициенту трудового участия при отсутствии экономии фонда оплаты труда в нарушение Коллективного договора;  1033,8 тыс. рублей – расходы за счет средств фонда потребления, не предусмотренные коллективным договором в нарушение Устава; 13,3 тыс. рублей - списание бензина в дни работы водителей в выходные и праздничные дни без письменного распоряжения руководителя в нарушение Трудового кодекса Российской Федерации); 



МУП «Жилкомсервис» Фокинского района города Брянска - 1,2 тыс. рублей (списание бензина без подтверждающих документов);


МУП «Жилкомсервис» Володарского района города Брянска – 59,7 тыс. рублей (48,2 тыс. рублей – выплата ежемесячной надбавки  за выслугу лет, не предусмотренной трудовым договором, в нарушение Трудового кодекса Российской Федерации и Положения об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий; 11,5 тыс. рублей – выплата премии за экономию топливно-энергетических ресурсов не согласована с комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации в нарушение трудового договора);
МУП «Детская молочная кухня г.Брянска» - 125,0 тыс. рублей (25,0 тыс. рублей - отнесены на себестоимость расходы по невыполненным строительно-монтажным работам; 100,0 тыс. рублей – расходы на изготовление рекламной продукции, не относящиеся к деятельности предприятия);

Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации – 1522,9 тыс. рублей (1520,0 тыс. рублей - в нарушение Порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 06.07.2006 №2286-п, в мероприятия ведомственной целевой программы «Повышение механовооруженности предприятий жилищно-коммунального хозяйства города Брянска» на 2009-2011 годы включена оплата кредиторской задолженности за 2008 год за счет уменьшения на одну единицу количества приобретаемой техники; 2,9 тыс. рублей - списание бензина в дни работы водителей в выходные и праздничные дни без письменного распоряжения руководителя в нарушение Трудового кодекса Российской Федерации);
МУП «Гостиничное хозяйство г.Брянска» - 4015,7 тыс. рублей (2839,7 тыс. рублей - занижение суммы чистой прибыли в связи с допущенными нарушениями Инструкции по применению Плана счетов бухгалтерского учета  финансово-хозяйственной деятельности организаций, утвержденной Приказом Минфина РФ от 31.10.2000 № 94н, Положения по бухгалтерскому учету «Расходы организации» ПБУ 10/99, утвержденного Приказом Минфина РФ от 06.05.1999 №33н, Трудового договора и Положения  «Об условиях оплаты труда руководителей муниципальных предприятий, учреждений», утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 21.05.2002 №36, Коллективного договора и Положения о премировании; 760,5 тыс. рублей - в нарушение Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» средства фондов потребления и накопления использованы на цели, не предусмотренные Уставом предприятия; 415,5 тыс. рублей - в нарушение Коллективного договора осуществлены выплаты социального характера за счет средств фонда потребления);

МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г.Брянска - 26,0 тыс. рублей (13,4 тыс. рублей – премия, не предусмотренная трудовым договором; 12,6 тыс. рублей - завышение стоимости выполненных строительно-монтажных работ); 

МУП «Брянский городской центр «Земля» - 20,7 тыс. рублей                              (выплаты работникам предприятия в нарушение Положения о премировании);

Муниципальное унитарное специализированное предприятие по вопросам похоронного дела г.Брянска – 494,1 тыс. рублей (484,2 тыс. рублей - премии и персональные надбавки работникам предприятия и вознаграждение директору в нарушение Положения о премировании, Положения об оплате труда, условий трудового договора;  9,9 тыс. рублей – в нарушение Трудового кодекса Российской Федерации привлекались водители к работе в выходные дни без письменного распоряжения руководителя и согласия работников);

 
МУП  «Бежицкое дорожное управление» г.Брянска – 50,3 тыс. рублей (11,1 тыс. рублей – стоимость горюче-смазочных материалов по принятым к учету в нарушение Федерального закона от 21.11.1996 №129-ФЗ «О бухгалтерском учете» не оформленным в установленном порядке путевым листам; 39,2 тыс. рублей – заработная плата (с учетом начислений) при отсутствии дополнительного соглашения к трудовому договору с директором на изменение должностного оклада).

  Неэффективное использование средств на сумму 46848,3 тыс. рублей, в том числе:

оплата штрафов и пени на сумму 445,3 тыс. рублей (6,5 тыс. рублей - МУЗ «Городская больница №1»; 112,0 тыс. рублей - МУП «Жилкомсервис» Володарского района г.Брянска; 15,0 тыс.рублей - МУ «Управление по гражданской обороне и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций г.Брянска»;44,2 тыс. рублей - муниципальное унитарное специализированное предприятие по вопросам похоронного дела г.Брянска; 267,6 тыс. рублей - МУП «Бежицкое дорожное управление» г.Брянска);

отвлечение бюджетных средств в дебиторскую задолженность на срок от двух месяцев до восьми лет на сумму 554,9 тыс. рублей (4,3 тыс. рублей - МУЗ «Городская больница №1»; 97,6 тыс. рублей- МУЗ «Брянская городская больница № 4»; 355,3 тыс. рублей - Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской  администрации -; МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г.Брянска -  97,7 тыс. рублей );

отвлечение из хозяйственного оборота предприятия, финансируемого  из бюджета города Брянска на погашение убытков, денежных средств в банковские вклады  - 45000,0 тыс. рублей (муниципальное унитарное Брянское городское пассажирское автотранспортное предприятие);

расходы на оплату юридической помощи при заполненном  штате юридического отдела – 119,4 тыс. рублей (МУП «Комплекс» г.Брянска);

Стоимость выполненной проектной документации,  не использованной при производстве работ на сумму 598,8 тыс. рублей (МУП «Гостиничное хозяйство г.Брянска» - 500,6 тыс. рублей; МУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации» - 98,2 тыс. рублей);
          прочие на сумму 129,9 тыс. рублей (МУЗ «Городская станция скорой медицинской помощи города Брянска»: 27,9 тыс. рублей – расходы на горюче-смазочные материалы на разъезды автомобилей скорой медицинской помощи по незафиксированным вызовам; 102,0 тыс. рублей – выплаты за счет фонда материального поощрения свыше установленного размера).


Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                          «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на сумму 31012,4 тыс. рублей, в том числе:
МУЗ «Городская станция скорой медицинской помощи города Брянска» - 4731,8 тыс. рублей (муниципальные контракты на сумму 3269,2 тыс. рублей заключены с нарушением сроков; в ходе исполнения муниципальных контрактов допущено изменение объема работ более чем на 10 процентов – 1462,6 тыс. рублей).

МУЗ «Городская больница №1» - 625,8 тыс. рублей (муниципальные контракты заключены с нарушением сроков).

МУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации» - 2687,9 тыс. рублей (по шести муниципальным контрактам на поставку нефтепродуктов на общую сумму 1793,5 тыс. рублей  условия  заключения муниципальных контрактов не соответствуют предусмотренным извещениями о проведении запроса котировок (открытого аукциона); цены муниципальных контрактов снижены при снижении общих объемов поставки бензина; при исполнении муниципальных контрактов допускалось изменение их условий; по одному муниципальному контракту не соблюдены сроки заключения; заключены договоры на поставку одноименных товаров, оказание одноименных услуг на сумму, превышающую установленный Центральным банком Российской Федерации предельный размер расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одной сделке в квартал на общую сумму 894,4 тыс. рублей).
МУП «Комбинат школьного питания» Бежицкого, Володарского, Советского, Фокинского районов г.Брянска - 22817,4 тыс. рублей (отделами управления образования Брянской городской администрации и комбинатами школьного питания неправомерно заключены муниципальные контракты на оказание услуги по организации питания учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях города Брянска: 13494,9 тыс. рублей - с единственным поставщиком без проведения торгов; муниципальный контракт на оказание услуг по организации питания учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях Фокинского района на сумму 9322,5 тыс. рублей заключен не с победителем торгов; 

Комитет по физической культуре и спорту Брянской городской администрации - 149,5 тыс. рублей (договоры на поставку одноименных товаров заключены на сумму, превышающую установленный предельный размер расчетов наличными деньгами).       


Иные нарушения  на сумму 2531175,4  тыс. рублей, в том числе:


-нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации на сумму 834259,2 тыс. рублей, в том числе: 

не соблюдался порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет на сумму 831754,7 тыс. рублей  (не составлялись и не утверждались бюджетные сметы Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации - 726577,9 тыс. рублей, МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г.Брянска – 53623,2 тыс. рублей, Комитетом по физической культуре и спорту Брянской городской администрации – 3000,0 тыс. рублей;   не вносились изменения в бюджетную смету Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации - 4190,8 тыс. рублей;  не доводились показатели бюджетной росписи и лимиты бюджетных обязательств Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации -  24886,3 тыс. рублей, Комитетом по физической культуре и спорту Брянской городской администрации 13284,3 тыс. рублей; в расчетах к смете отсутствуют обоснования плановых показателей МУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации» - 139,0 тыс. рублей;  не осуществлялось утверждение изменений в бюджетные сметы МУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций г.Брянска» - 2762,4 тыс. рублей, Комитетом по физической культуре и спорту Брянской городской администрации – 3290,8 тыс. рублей );


при отсутствии лимитов бюджетных обязательств заключены муниципальные контракты на сумму 2504,5 тыс. рублей (1804,5 тыс. рублей - МУЗ «Брянская городская больница №4»; 700,0 тыс. рублей - городская целевая программа «Охрана окружающей среды в городе Брянске» на 2008-2010 годы);


-нарушения Трудового кодекса Российской Федерации  - 3374,6 тыс. рублей (в МУП «Архитектурно-планировочное бюро» г.Брянска в 2008 году не была установлена система оплаты труда);


-нарушения Федерального закона от 21.11.1996 №129-ФЗ                                  «О бухгалтерском учете» на сумму 122249,0 тыс. рублей (116824,9  тыс. рублей - несоответствие остатков по счетам Главной книги и баланса МУЗ «Городская больница №1»; 250,1 тыс. рублей – несоответствие данных бухгалтерского учета и отчетности,  аналитического и синтетического учета МУЗ «Городская станция скорой медицинской помощи города Брянска»;  перед составлением годовой бюджетной отчетности не проводилась инвентаризация основных средств Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации - 3785,9 тыс. рублей, муниципальным унитарным Брянским городским пассажирским автотранспортным предприятием – 1273,0 тыс. рублей; приняты к оплате муниципальным унитарным специализированным предприятием по вопросам похоронного дела г.Брянска договоры подряда без указания измерителей хозяйственных операций в натуральном выражении - 115,1 тыс. рублей);

 
-нарушения Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ                             «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» на сумму 39060,0 тыс. рублей (не созданы обязательные специальные фонды за счет прибыли, предусмотренные Уставом предприятия - муниципальное унитарное Брянское городское пассажирское автотранспортное предприятие);

-нарушения Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 № 396-п, на сумму 1507909,3 тыс. рублей, в том числе:

имущество на сумму 63569,6 тыс. рублей не закреплено за учреждениями на праве оперативного управления (46441,8 тыс. рублей - МУЗ «Городская больница №1»; 15833,4 тыс. рублей - МУЗ «Брянская городская больница №4»; 370,1 тыс. рублей - МУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций г.Брянска»; 247,5 тыс. рублей - Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации; 336,4 тыс. рублей - МУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации»; 340,4 тыс. рублей – Комитет по физической культуре и спорту Брянской городской администрации);


не произведена государственная регистрация права хозяйственного ведения (оперативного управления) недвижимого имущества на сумму 1336900,5 тыс. рублей (508941,6 тыс. рублей - МУП «Жилкомсервис» Бежицкого района; 343016,2 тыс. рублей - МУП «Жилкомсервис» Володарского района; 463525,8 тыс. рублей - МУП «Жилкомсервис» Фокинского района; 58,1 тыс. рублей - МУП «Детская молочная кухня г.Брянска»; 16233,0 тыс. рублей - МУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации»; 3232,0 тыс. рублей - муниципальное унитарное специализированное предприятие по вопросам похоронного дела г.Брянска; 1893,8 тыс. рублей - муниципальное унитарное Брянское городское пассажирское автотранспортное предприятие);


без согласия собственника с баланса  МУП «Жилкомсервис» Фокинского района г.Брянска на забалансовый счет списано недвижимое имущество на сумму 80309,0 тыс. рублей;


без согласия комитета по управлению собственностью города Брянска приобретено имущество на сумму 27130,2 тыс. рублей (26996,6 тыс. рублей - муниципальное унитарное Брянское городское пассажирское автотранспортное предприятие; 24,5 тыс. рублей - муниципальное унитарное специализированное предприятие по вопросам похоронного дела г.Брянска; 55,2 тыс. рублей - МУП «Архитектурно-планировочное бюро» г.Брянска;  53,9 тыс.рублей - МУП «Брянский городской центр «Земля»);

-нарушения Положений об оплате труда, премировании на сумму 1451,1 тыс. рублей (58,9 тыс. рублей - показатели премирования начальника МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г.Брянска, являющиеся основанием для начисления ежемесячной премии,  не утверждены Главой Брянской городской администрации; 362,8 тыс. рублей – премия работникам МУП «Брянский городской центр «Земля» начислена без представления начальников отделов; 898,7 тыс. рублей - премия работникам МУП «Архитектурно-планировочное бюро» г.Брянска начислялась в размерах, не соответствующих Положению о премировании; 130,7 тыс. рублей - при отсутствии служебных записок руководителя структурного подразделения муниципальным служащим Комитета по физической культуре и спорту выплачена премия за выполнение особо важных и сложных заданий);


-завышение суммы убытков, подлежащей финансированию из средств  бюджета города Брянска на 5449,6 тыс. рублей (при наличии нераспределенной чистой прибыли расходы на социальные выплаты  работникам муниципального унитарного Брянского городского пассажирского автотранспортного предприятия  отнесены на прочие расходы предприятия, учитываемые при расчете субсидии на погашение убытков);
и другие нарушения законодательства, нормативно-правовых и правовых актов. 
      
Руководителям проверенных организаций направлены представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений, возмещению причиненного ущерба и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях.


Предложено устранить нарушения на сумму   139177,7 тыс. рублей. Устранены нарушения на сумму  85121,5 тыс. рублей, в том числе восстановлено в бюджет города Брянска 1063,0 тыс. рублей. Исполнение представлений Контрольно-счетной палаты города Брянска по устранению нарушений на сумму  54056,2 тыс. рублей находятся на контроле.           

По результатам рассмотрения материалов проверок руководителями учреждений, организаций, предприятий применены дисциплинарные взыскания: увольнение  1 должностного лица, выговоры 18 должностным лицам, замечания – 16 должностным лицам, указания (предупреждения) -            16 должностным лицам. 

Материалы всех контрольных мероприятий направлены Главе города Брянска, Главе городской администрации. 


В соответствии с Положением о порядке взаимодействия  между Контрольно-счетной палатой города Брянска и прокуратурой Брянской области материалы по результатам контрольных мероприятий, проведенных в отчетном периоде, направлены в прокуратуру Брянской области.


В соответствии с Законом Брянской области от 15.06.2007 №88-З «Об административных правонарушениях на территории Брянской области» материалы проверок, в результате которых выявлено нецелевое использование бюджетных средств, направлены в Управление внутренних дел по Брянской области.   


В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 21.07.2005            №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» при выявлении в результате проведения проверок фактов совершения муниципальными заказчиками действия (бездействия), содержащего признаки административного  правонарушения, материалы  проверок направлялись в Брянское территориальное Управление федеральной антимонопольной службы России.


По результатам рассмотрения материалов проверок Брянским территориальным Управлением федеральной антимонопольной службы России  начальнику  МУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации» Бугаеву И.Г. объявлено 2 устных замечания.

         По результатам осуществляемого Контрольно-счетной палатой города Брянска контроля в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг,  Управлением ФАС по Брянской области к начальнику МУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации» Бугаеву И.Г. применена мера ответственности в виде административного штрафа в размере 10,0 тыс. рублей за нарушение срока уведомления уполномоченного на осуществление контроля органа о заключении договора подряда с единственным  подрядчиком вследствие непреодолимой силы.

Экспертно-аналитическая деятельность
Экспертно-аналитические мероприятия за девять месяцев 2010 года направлены на обеспечение единой системы контроля, реализуемого на трех последовательных стадиях:

предварительного контроля в рамках проведения экспертизы проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, предусматривающих расходы, осуществляемые за счет средств бюджета города Брянска, или содержащих вопросы соблюдения установленного порядка распоряжения муниципальным имуществом, и других документов, поступивших в Контрольно-счетную палату для подготовки заключений или предложений;

текущего контроля за исполнением бюджета города Брянска в       2010 году;

последующего контроля за исполнением бюджета города Брянска в 2009 году.

Для непосредственной реализации этих задач за девять месяцев 2010 года проведено 247 экспертно-аналитических мероприятий (за 9 месяцев 2009 года – 191), в том числе:

экспертиза 205 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов и подготовка заключений;

рассмотрение 8 писем и обращений и подготовка предложений;

рассмотрение 5 протестов и требований прокуратуры Брянской области или города Брянска и подготовка предложений;
экспертиза 1 проекта постановления Главы города Брянска и подготовка заключения;

исполнение 1 поручения Главы города Брянска и подготовка предложений;
мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске по состоянию на: 01.01.2010 года, 01.02.2010 года, 01.03.2010 года; 01.04.2010 года; 01.05.2010 года; 01.06.2010 года; на 01.07.2010 года; на 01.08.2010 года; на 01.09.2010 года;

оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за 1 квартал 2010 года и за 1 полугодие 2010 года;

подготовка заключений на отчеты об исполнении бюджета города Брянска за 1 квартал 2010 года и за 1 полугодие 2010 года;
внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2009 год           13 главных администраторов средств бюджета города Брянска и подготовка заключений;

внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2009 год и подготовка заключения.

Всего за девять месяцев 2010 года на экспертизу поступило 250 документов, в том числе 209 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, из которых 6 срочных, что составляет 3 процента от общего количества поступивших проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов.
В результате проведенных экспертно-аналитических мероприятий  подготовлено и направлено Брянскому городскому Совету народных депутатов 206 заключений на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов и постановления Главы города Брянска и 28 других документов, подготовленных по результатам осуществления экспертно-аналитических мероприятий.

Заключения, подготовленные по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2009 год 13 главных администраторов средств бюджета города Брянска, направлены им для сведения и работы.

На 131 документ подготовлены заключения и письма, содержащие  замечания и предложения, что составляет 53 процента от общего количества подготовленных заключений и писем (247).

Без замечаний и предложений подготовлено заключений и писем на 116 документов, что составляет 47 процентов от общего количества подготовленных заключений и писем.

В заключениях и письмах содержалось 196 замечаний и предложений, из которых 162, что составляет более 80 процентов от общего количества замечаний и предложений, учтено.

Следует отметить, что в сравнении с аналогичным периодом 2009 года удельный вес заключений и писем, содержащих замечания и предложения, в общем их объеме увеличился в 1,3 раза (динамика изменения удельного веса представлена на диаграмме – рис. 1). При этом, количество замечаний и предложений, содержащихся в заключениях и письмах Контрольно-счетной палаты, увеличилось в 1,4 раза (динамика изменения количества замечаний и предложений представлена на диаграмме – рис. 2), что указывает на низкое качество подготовки представляемых на экспертизу документов.

Динамика изменения удельного веса заключений и писем, 
содержащих замечания и предложения, в общем их объеме 
за девять месяцев 2009 года и девять месяцев 2010 года
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рис. 1

Динамика изменения количества содержащихся в заключениях 
и письмах Контрольно-счетной палаты замечаний и предложений 
за девять месяцев 2009 года и девять месяцев 2010 года
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рис. 2

В соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате и Бюджетным кодексом Российской Федерации за девять месяцев 2010 года Контрольно-счетной палатой осуществлялся текущий и последующий контроль за исполнением бюджета города Брянска.

Текущий контроль за исполнением бюджета города Брянска осуществлялся на основании анализа ежемесячных отчетов финансового управления Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска (по состоянию на 01.02.20010 года, 01.03.2010 года, 01.04.2010 года, 01.05.2010 года, 01.06.2010 года, 01.07.2010 года, 01.08.2010 года и 01.09.2010 года).
По результатам осуществляемого Контрольно-счетной палатой за девять месяцев 2010 года текущего контроля за исполнением бюджета города Брянска подготовлены и направлены в адрес Главы города Брянска:

- оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за             первый квартал 2010 года и за первое полугодие 2010 года;

- заключения на отчеты об исполнении бюджета города Брянска за        первый квартал 2010 года и за первое полугодие 2010 года.

В указанных документах проведен анализ исполнения бюджета города Брянска в 1 квартале 2010 года и в 1 полугодии 2010 года в сравнении с утвержденными на 2010 год плановыми назначениями и фактическим исполнением бюджета города Брянска за аналогичные периоды 2009 года, а также отмечались недостатки, допускавшиеся в ходе исполнения бюджета города Брянска в проверяемых периодах 2010 года.

В рамках последующего контроля за девять месяцев 2010 года проведена работа по проведению необходимого комплекса экспертно-аналитических мероприятий, позволивших подготовить заключение на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2009 год.

А именно, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (статьи 264.4): 
1. Для подготовки заключения на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2009 год проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности тринадцати главных администраторов средств бюджета города Брянска.
2. Проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2009 год, а также экспертиза проекта решения Брянского городского Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета города Брянска за 2009 год».

3. Подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2009 год.
В ходе проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета города Брянска и отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2009 год установлено следующее:
1. Бюджет города Брянска за 2009 год исполнен:

по доходам в сумме 4636,7 млн. рублей, или на 92,0 процента к уточненному годовому плану;

по расходам – 4605,9 млн. рублей, или на 88,3 процента к уточненному годовому плану;

с профицитом – 30,8 млн. рублей.

2. Поступления налоговых доходов в бюджет города Брянска в     2009 году составили 2039,2 млн. рублей, или 88,7 процента к уточненному годовому плану и 75,0 процентов к первоначально утвержденному плану.

Уточненный годовой план не исполнен как в целом по налоговым доходам (88,7%), так и в разрезе каждого доходного источника, за исключением единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (100,6%) и земельного налога (100,9%).

3. Поступления неналоговых доходов в бюджет города Брянска в 2009 году составили 696,5 млн. рублей, или 86,2 процента к уточненному годовому плану и 98,3 процента к первоначально утвержденному плану.

Уточненный годовой план не исполнен как в целом по неналоговым доходам (86,2%), так и по следующим доходным источникам:

по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, а также средствам от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков (при уточненном плане 284,9 млн. рублей исполнение составило 216,5 млн. рублей или 76,0%);

по доходам от оказания платных услуг и компенсации затрат государства (при уточненном плане 70,1 млн. рублей исполнение составило              4,0 млн. рублей или 5,7%).

4. Более 40 процентов доходов бюджета города (1901,0 млн. рублей или 41,0%) в 2009 году составили безвозмездные поступления из областного бюджета. Уточненный годовой план по безвозмездным поступлениям в        2009 году исполнен на 98,3 процента.

5. Задолженность по платежам в бюджет города Брянска по состоянию на 01.01.2010 года составила 343,5 млн. рублей и в сравнении с началом года возросла на 99,2 млн. рублей или на 40,6 процента (на 01.01.2009 года – 244,3 млн. рублей).  

Увеличение задолженности в 2009 году произошло практически по всем доходным источникам бюджета города Брянска. При этом задолженность по арендной плате за землю увеличилась за 2009 год более чем в 2 раза (с 69,1 млн. рублей до 156,4 млн. рублей – на 87,3 млн. рублей).

6. Исполнение расходов по отраслям социального блока составило 2503,4 млн. рублей (54,4 процента в общем объеме расходов бюджета), или 94,1 процента к уточненному годовому плану (2660,6 млн. руб.).

7. Исполнение по городским целевым программам за 2009 год составило 83,2 млн. рублей (1,8 процента в общем объеме расходов бюджета), или 86,8 процента к уточненному годовому плану (95,9 млн. руб.).

8. Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства составили 99,8 млн. рублей (2,2 процента в общем объеме расходов бюджета), или 64,1 процента к уточненному годовому плану (155,7 млн. руб.).
Шесть из двадцати одного объекта капитального строительства с объемом финансирования 2,4 млн. рублей в 2009 году не финансировались. Вместе с тем, по четырем объектам капитального строительства  из шести капитальные вложения освоены в полном объеме (2,3 млн. руб.).

9. Расходы, осуществляемые за счет безвозмездных перечислений из областного бюджета, исполнены в объеме 1695,9 млн. рублей, что составляет  87,5 процента к уточненному годовому плану (1938,9 млн. руб.).

10. Объем неисполненных бюджетных ассигнований составил 609,3 млн. рублей или 11,7 процента к уточненному годовому плану (5215,2 млн. руб.), из них:

226,8 млн. рублей, или 37,2 процента от общего объема неисполненных бюджетных ассигнований – по причине недофинансирования расходов;

260,6  млн. рублей, или 42,8 процента - по причине отсутствия на строительном рынке необходимого количества жилых помещений (в пределах переселяемой площади) для переселения граждан из аварийного жилищного фонда (комитет по жилищно-коммунальному хозяйству БГА).

211,4 млн. рублей, или 34,7 процента от общего объема неисполненных бюджетных ассигнований – остаток неиспользованных  в 2009 году средств федерального и областного бюджета (согласно представленной ранее копии отчета об использовании межбюджетных трансфертов из федерального бюджета субъектами Российской Федерации, муниципальными образованиями и территориальным государственным внебюджетным фондом на 01 января 2010 г. (ф.0503324).

На сумму 34,6 млн. рублей, или 5,7 процента от общего объема неисполненных бюджетных ассигнований, в годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета города Брянска, причины неисполнения бюджетных ассигнований не указаны.

11. В соответствии с ведомственной структурой расходов  бюджета города Брянска в 2009 году исполнение расходов осуществляли тринадцать главных распорядителей средств бюджета города Брянска.
По всем тринадцати главным распорядителям средств бюджета города Брянска исполнение бюджета по расходам сложилось ниже            100,0 процентов к уточненному годовому плану.
Самый низкий процент исполнения за 2009 год сложился:

по комитету по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации  - 77,1 процента от уточненного годового плана;

по управлению здравоохранения Брянской городской администрации - 88,0 процентов от уточненного годового плана.      

 12. Десятью из тринадцати главных администраторов средств бюджета города Брянска годовая бюджетная отчетность представлена с нарушениями требований, установленных Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13.11.2008 № 128н (в ред. приказа Минфина РФ от 09.11.2009 № 115н).

Нарушения подробно отражены в заключениях по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности, которые направлены всем главным администраторам средств бюджета города Брянска.

13. В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации установлено неэффективное использование средств бюджета города Брянска в сумме 44,6 тыс. рублей (комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации – 26,1 тыс. руб., управление по строительству и развитию территории города Брянска – 18,5 тыс. руб.).

14. Кредиторская задолженность получателей средств бюджета города Брянска по сравнению с началом года снизилась на 164,6 млн. рублей  и по состоянию на 1 января 2010 года  составила   210,9 млн. рублей (на 01.01.2009 года – 375,5 млн. руб.). Наибольший удельный вес в общем объеме кредиторской задолженности получателей средств бюджета города Брянска (81,1 процента от общего объема кредиторской задолженности или 171,0 млн. рублей) приходится на обязательства за услуги по содержанию имущества (60,4 млн. рублей); капитальный ремонт жилищного фонда, автомобильных дорог, капитальный и текущий ремонт зданий, текущее содержание объектов внешнего благоустройства, коммунальные услуги (55,5 млн. рублей); обязательства в связи с увеличением стоимости основных средств (55,1 млн. рублей).

15. Расходы бюджета города Брянска на обеспечение государственных полномочий Брянской области составили 1,6 млн. рублей, в том числе:

по организации деятельности административных комиссий - 0,6 млн. рублей,

по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству - 1,0 млн. рублей. 
Расходы исполнены в пределах средств, предусмотренных пунктами 18, 19 Решения Брянского городского Совета народных депутатов от 26.11.2008 № 1129 «О бюджете города Брянска на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов».

Вместе с тем, Законом Российской Федерации от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (статья 19), Уставом города Брянска (статья 11) установлено, что финансовое обеспечение отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, осуществляется только за счет предоставляемых местным бюджетам субвенций из соответствующих бюджетов. 
Законами Брянской области от 15.06.2007 № 87-З «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по организации деятельности административных комиссий», от 11.01.2008 № 2-З «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Брянской области по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству»  установлено, что финансовое обеспечение отдельных государственных полномочий осуществляется за счет средств областного бюджета в форме субвенций из Регионального фонда компенсаций.
Следует отметить, что в заключении Контрольно-счетной палаты города Брянска на проект Решения Брянского городского Совета народных депутатов «О бюджете города Брянска на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» указывалось на то, что в соответствии с законодательством,  обеспечение отдельных государственных полномочий Брянской области должно осуществляться за счет средств областного бюджета и предлагалось в течение 2009 года решить вопрос с финансовым управлением Брянской области о финансировании в полном объеме расходов на обеспечение отдельных государственных полномочий Брянской области по организации деятельности административных комиссий и по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству за счет средств областного бюджета.

16. Контрольными мероприятиями, проведенными Контрольно-счетной палатой города Брянска в 2009 году, установлены финансовые нарушения, допущенные в ходе исполнения бюджета, на общую сумму 448705,1 тыс. рублей, в том числе:

нецелевое использование средств бюджета города Брянска – 23,0 тыс. рублей;

необоснованное использование средств бюджета города Брянска –   10513,0 тыс. рублей;

неэффективное использование средств бюджета города Брянска –   25488,2 тыс. рублей;

иные нарушения – 412680,9 тыс. рублей.

17. В ходе контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой в 2009 году в муниципальных унитарных предприятиях города Брянска и отделе рекламы Брянской городской администрации, установлены финансовые нарушения, приведшие к недопоступлению в бюджет города Брянска доходов на сумму 0,5 млн. рублей. В течение 2009 года по представлениям Контрольно-счетной палаты указанная сумма возмещена в доход бюджета города Брянска.

18. Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 15.06.2009 № 70 «Об исполнении бюджета города Брянска за 2008 год» (пунктом 3) установлено:

«Брянской городской администрации в 2009 году:

3.1. Внести предложения по увеличению доходной части бюджета города Брянска на 2009 год.

3.2. Продолжить взаимодействие с соответствующими федеральными и областными органами исполнительной власти с целью полного, правильного и своевременного обеспечения поступлений администрируемых платежей в бюджет города Брянска и снижения недоимки прошлых лет.

3.3. Усилить контроль за целевым, эффективным, рациональным использованием бюджетных средств, направлять экономию, образовавшуюся при исполнении расходов бюджета на погашение кредиторской задолженности, сложившейся на 1 января 2009 года.

3.4. Обеспечить своевременное освоение запланированных расходов бюджета города Брянска, в том числе по использованию средств федерального и областного бюджетов, полученных в рамках национальных проектов, федеральных и областных программ.

3.5. Продолжить работу по эффективному управлению муниципальным имуществом, осуществлять контроль за его использованием и поступлением доходов от аренды».

Вместе с тем, уточненный годовой план не исполнен, как в целом по доходам бюджета города Брянска, так и практически по всем налоговым  доходам, увеличилась задолженности по платежам в бюджет города Брянска в 2009 году, включая арендную плату за муниципальное имущество, имеют место большой объем недофинансированных расходов бюджета, а также наличие значительных остатков неиспользованных в 2009 году средств федерального и областного бюджетов, полученных в рамках национальных проектов, федеральных и областных программ.
19. По приносящей доход деятельности в 2009 году получено доходов 1281,7 млн. рублей,  исполнение составило 1250,0 млн. рублей.

20. Объем муниципального долга по состоянию на 01.01.2010 года составил 888,1 млн. рублей (на 01.01.2009 – 720,3 млн. рублей) или 85,7 процента от установленного верхнего предела муниципального внутреннего долга города Брянска по состоянию на 1 января 2010 года (1036,8 млн. рублей), и 32,9 процента от утвержденного общего годового объема доходов бюджета города Брянска без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений (2697,9 млн. рублей).

21. Контрольными мероприятиями, проведенными Контрольно-счетной палатой города Брянска в финансовом управлении Брянской городской администрации, установлено наличие на 01.07.2009 года задолженности по долговым обязательствам города Брянска в сумме 3,8 млн. рублей по муниципальной гарантии (поручительству) № 714-п от 11.07.2002, предоставленной Брянской городской администрацией в 2002 году ГУП «Брянский молочный завод детского питания» с нарушением норм, установленных статьей 115 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции, действующей на момент предоставления муниципальной гарантии). 
В соответствии с письмом Брянского городского Совета народных депутатов от 19.01.2010 № 4/23-и «до погашения соответствующего долга предприятием перед бюджетом Брянской области списание муниципального долга по представленной муниципальной гарантии невозможно».

В связи с вышеизложенным, вопрос о списании с муниципального долга города Брянска задолженности по муниципальной гарантии (поручительству) № 714-п от 11.07.2002, предоставленной в 2002 году ГУП «Брянский молочный завод детского питания», в сумме 3,8 млн. рублей остается в Контрольно-счетной палате города Брянска на контроле.

В заключении Контрольно-счетной палаты на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2009 год предлагалось:

1. Брянской городской администрации:
1.1.Принять необходимые меры для исполнения бюджета города Брянска в 2010 году в соответствии с порядком, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации.

1.2. Совместно с главными администраторами доходов бюджета города Брянска принять необходимые меры по обеспечению выполнения в 2010 году плановых назначений по доходам бюджета города Брянска, а также снижению недоимки по налоговым и неналоговым платежам.

1.3. Решить вопрос с финансовым управлением Брянской области о финансировании в полном объеме расходов на исполнение переданных государственных полномочий Брянской области:

- по организации деятельности административных комиссий;

- по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству.

1.4.Усилить контроль за целевым и эффективным использованием средств бюджета города Брянска.

2.Главным распорядителям средств бюджета города Брянска.

2.1. Годовую бюджетную отчетность формировать в соответствии с требованиями, установленными Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В пояснительной записке отражать информацию о причинах неисполнения бюджетных назначений, об исполнении городских и ведомственных целевых программ с оценкой эффективности и достигнутых результатов.

Брянская городская администрация по результатам рассмотрения заключения Контрольно-счетной палаты направила в адрес Главы города Брянска информацию о мероприятиях по устранению замечаний (письмо от 14.05.2010 № 7/27-2449).

Отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2009 год рассмотрен на заседании Брянского городского Совета народных депутатов с учетом замечаний и предложений, изложенных в заключении Контрольно-счетной палаты.

В рамках осуществления предварительного контроля в течение девяти месяцев 2010 года была проведена экспертиза и подготовлены заключения на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов по следующим направлениям:
	№ п/п
	Направление проводимой экспертизы
	Подготовлено заключений
	Количество предложений, содержащихся в заключениях
	Количество учтенных предложений

	1
	2
	3
	4
	5

	1.
	Внесение изменений в Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 23.12.2009 № 211 «О бюджете города Брянска на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов»
	15
	7
	6

	1
	2
	3
	4
	5

	2.
	Соблюдение установленного порядка распоряжения и управления муниципальной собственностью
	84
	64
	46

	3.
	Принятие положений и правил по вопросам городского значения и внесение изменений в них
	45
	58
	57 (с учетом предложений, изложенных в заключениях в 2009 году)

	4.
	Местные налоги
	5
	4
	4

	5.
	Принятие прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества и внесение изменений в него
	10
	11
	10

	6.
	Другие вопросы городского значения
	46
	42
	33


Особое внимание Контрольно-счетной палаты уделялось вопросам соответствия представленных проектов решений законодательству Российской Федерации и Брянской области, а так же нормативным правовым актам Брянского городского Совета народных депутатов.

Для примера можно привести результаты экспертизы следующих проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов.
Проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «Об организации транспортного обслуживания населения в городе Брянске» начал рассматриваться Контрольно-счетной палатой еще в 2009 году и поступал на экспертизу пять раз (3 раза – в 2009 году и 2 раза – в первом квартале 2010 года). В заключениях Контрольно-счетной палаты на данный проект решения, подготовленных по результатам финансовой экспертизы, содержалось 14 предложений, которые в ходе доработки проекта решения учтены. В результате проект решения приведен в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом города Брянска и Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 26.11.2008 № 1129 «О бюджете города Брянска на 2009 год и на плановый период 2010 и            2011 годов».
Проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «О принятии Положения о муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории города Брянска» поступал на экспертизу четыре раза. В заключениях Контрольно-счетной палаты на данный проект решения содержалось 6 предложений, которые в ходе доработки проекта решения учтены. В результате проект решения приведен в соответствие с Земельным кодексом Российской Федерации, Законом Брянской области от 16.11.2007 № 156-З «О муниципальной службе в Брянской области», Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 27.02.2006 № 330 «О принятии реестра должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления города Брянска».
Проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «О принятии Положения о порядке определения размеров части прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей и подлежащей перечислению в бюджет города Брянска» поступал на экспертизу три раза. В заключениях Контрольно-счетной палаты на данный проект решения содержалось 8 предложений, которые в ходе доработки проекта решения учтены. В результате проект решения приведен в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Федеральными законами от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Два раза рассматривался проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «Об органе, уполномоченном на осуществление функций по размещению функций по размещению заказов для муниципальных заказчиков города Брянска». В заключении Контрольно-счетной палаты на данный проект решения содержалось 7 предложений, которые в ходе доработки проекта решения учтены. В результате проект решения приведен в соответствие с нормами Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
Проект решения брянского городского Совета народных депутатов «О новой системе оплаты труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений города Брянска, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования» рассматривался два раза. В заключении Контрольно-счетной палаты на данный проект решения содержалось 6 предложений, которые учтены. В результате не допущены нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации, Трудового кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Брянской области от 15.12.2008 № 112-З «Об установлении отраслевой системы оплаты труда для работников образовательных учреждений Брянской области, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования».
Проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Брянска на 2010 год, утвержденный Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 23.12.2009  № 208» рассматривался два раза. В заключении Контрольно-счетной палаты на данный проект решения содержалось 3 предложения, которые учтены. В результате не допущены нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации, Гражданского кодекса Российской Федерации и Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

Одним из не менее важных направлений деятельности Контрольно-счетной палаты являлся мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске, который осуществляется на основании данных, представляемых Брянской городской администрацией, и предусматривает постоянное (ежемесячное) наблюдение за совокупностью предприятий, расположенных на территории города, инвестиционной активности, финансового положения предприятий, а также систематизацию и анализ информации, характеризующей ситуацию в социальной сфере, на рынке труда и с выплатой заработной платы.

Информация о результатах мониторинга социально-экономической ситуации в городе Брянске ежемесячно направлялась Главе города Брянска и ежеквартально - Председателю Ассоциации Контрольно-счетных органов Брянской области.

Председатель Контрольно-

счетной палаты города Брянска                                                Т.М. Голикова

И.А. Ефремова

64 40 81

Н.А. Голубева
66 29 82
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