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Главе города Брянска

Н.А. Патову

Уважаемый Николай Александрович!

Контрольно-счетная палата города Брянска в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска представляет Брянскому городскому Совету народных депутатов информацию о работе за первый квартал 2011 года.

В отчетном периоде работа Контрольно-счетной палаты города Брянска строилась в соответствии с федеральным, областным законодательством и правовыми актами Брянского городского Совета народных депутатов на основе плана работы, утвержденного Брянским городским Советом народных депутатов.

Организация деятельности Контрольно-счетной палаты города Брянска осуществлялась на принципах законности, объективности, независимости, гласности и последовательности реализации всех форм финансового контроля: предварительного, текущего и последующего.

В первом квартале 2011 года проведено 83 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, из них 11 контрольных и 72 экспертно-аналитических мероприятия.

Контрольная деятельность

В первом квартале 2011 года проведено 11 контрольных мероприятий, из которых 3 – внеплановых.

Внеплановые контрольные мероприятия проводились на основании  требований прокуратуры г. Брянска и обращения Управления внутренних дел города Брянска.          

В первом квартале 2011 года плановые контрольные мероприятия проводились в муниципальных образовательных учреждениях, в учреждениях здравоохранения по вопросу эффективного и целевого использования средств бюджета города Брянска; в структурных подразделениях Брянской городской администрации, осуществляющих функции администрирования доходов бюджета города Брянска по перечислению части прибыли муниципальных унитарных предприятий. Внеплановые контрольные мероприятия проводились по вопросам исполнения отдельных муниципальных контрактов.

Общий объем проверенных средств за отчетный период составил 896192,1 тыс. рублей.

По результатам контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой города Брянска в первом квартале 2011 года, выявлены нарушения на общую сумму  150036,3 тыс. рублей, в том числе:

неправомерное использование средств -  4290,3 тыс. рублей;  

неэффективное использование средств - 3067,1 тыс. рублей;

нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                               «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» -                25006,8 тыс. рублей;

иные нарушения – 117672,1 тыс. рублей.

Предложено устранить нарушения на сумму  11889,3 тыс. рублей.

В настоящее время устранены нарушения на сумму 7551,0  тыс. рублей, в том числе восстановлено в бюджет города Брянска 887,0 тыс. рублей.

Исполнение представлений Контрольно-счетной палаты города Брянска по устранению нарушений на сумму 4338,3 тыс. рублей находится на контроле.

В первом квартале 2011 года проведены проверки эффективного и целевого использования средств бюджета города Брянска за 2010 год двумя муниципальными учреждениями здравоохранения «Детская городская больница№1», «Брянская городская больница №2», в результате которых установлены  нарушения на общую сумму 16639,0 тыс. рублей, в том числе:

МУЗ «Детская городская больница №1» - 4602,5 тыс. рублей;

МУЗ «Брянская городская больница №4» -  12036,5 тыс. рублей;

Неправомерное использование средств установлено на сумму 98,8 тыс. рублей, в том числе:  

МУЗ «Детская городская больница №1» - 92,4 тыс. рублей (оплачены фактически не выполненные объемы работ по капитальному и текущему ремонту). 
МУЗ «Брянская городская больница №2» - 6,4 тыс. рублей (списание бензина при работе одного водителя на двух автомобилях  одновременно).

Неэффективное использование средств на сумму  886,7 тыс. рублей, в том числе:  

МУЗ «Детская городская больница №1» - 862,8 тыс. рублей (стоимость приобретенных основных средств, неиспользуемых в течение 1-3 лет);

МУЗ «Брянская городская больница №2» - 23,9 тыс. рублей (пени по налогам,  выплаты работнику учреждения по решению суда).

Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                               «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» при заключении и исполнении муниципальных контрактов на сумму 1876,9  тыс. рублей, в том числе:  

МУЗ «Детская городская больница №1» - 1086,0 тыс. рублей;

МУЗ «Брянская городская больница №2» - 790,9 тыс. рублей.

Иные нарушения  на сумму  13776,6 тыс. рублей, в том числе:

МУЗ «Детская городская больница №1» - 2561,3 тыс. рублей;

МУЗ «Брянская городская больница №2» - 11215,3 тыс. рублей.

В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации при отсутствии лимитов бюджетных обязательств заключены муниципальные контракты (349,0 тыс. рублей - МУЗ «Детская городская больница №1; 10839,1 тыс. рублей - МУЗ «Брянская городская больница №2»). 

В нарушение требований Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» не проведена инвентаризация обязательств на сумму 1900,3 тыс. рублей в МУЗ «Детская городская больница №1» и другие.

По результатам исполнения Представлений Контрольно-счетной палаты учреждениями устранены нарушения на общую сумму 1438,3 тыс. рублей, в том числе возмещено в бюджет города Брянска 11,4 тыс. рублей.

К дисциплинарной ответственности привлечены 2 должностных лица (заместителю главного врача по экономическим вопросам и главному бухгалтеру   МУЗ «Брянская городская больница №2» объявлены выговоры).

За нарушение законодательства о размещении заказов Брянским территориальным Управлением Федеральной антимонопольной службы России объявлены  3 устных замечания и наложен административный штраф в размере 5,0 тыс. рублей на главного врача МУЗ «Брянская городская больница №2».

Прокуратурой г.Брянска внесено представление об устранении нарушений законодательства в адрес руководителя МУЗ «Брянская городская больница №2».

В результате проверок, проведенных    в пяти учреждениях образования города Брянска (Отделы управления образования Брянской городской администрации по Володарскому и Советскому районам, муниципальные образовательные учреждения «Гимназия №1», «Средняя общеобразовательная школа №2 им. Д.Е. Кравцова», муниципальное учреждение дополнительного образования детей «Оздоровительно-образовательный центр «Орленок»), установлены нарушения на общую сумму 58848,1 тыс. рублей.

Неправомерное использование средств бюджета установлено на сумму 407,1 тыс. рублей, в том числе:  

МОУ «Гимназия №1» – 3,1 тыс. рублей 

МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 им. Д.Е. Кравцова» –                      7,5 тыс. рублей

ОУО по Советскому району – 61,5 тыс. рублей 

ОУО по Володарскому – 243,6 тыс. рублей

МУДОД «ООЦ «Орленок» – 91,4 тыс. рублей

В основном, это расходы на оплату труда, осуществленные с нарушениями Положений: об условиях оплаты труда работников муниципальных образовательных учреждений города Брянска, принятого Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 27.01.2006 №291; о порядке установления выплат из фонда материального поощрения и социальной поддержки работников муниципальных общеобразовательных и специальных (коррекционных) образовательных учреждений города Брянска, утвержденного Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 26.07.2006 № 503; и Положений учреждений.

Неэффективное использование средств на сумму  тыс. рублей               1238,6 тыс. рублей, в том числе: 

МОУ «Гимназия №1» - 286,0 тыс. рублей (отсутствует акт допуска узлов учета тепловой энергии по истечении срока исполнения муниципального контракта).

МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 им. Д.Е. Кравцова» – 1,2 тыс. рублей (пени по налогам);

ОУО по Советскому району – 913,6 тыс. рублей (436,2 тыс. рублей - оплата расходов по содержанию неиспользуемого помещения; 175,9 тыс. рублей - оплата труда водителя при отсутствии путевых листов закрепленного за ним автомобиля; 83,9 тыс. рублей  - дополнительные расходы  бюджета  в связи с неисполнением условий муниципального контракта на поставку продуктов питания; 217,6 тыс. рублей - не обеспечено питание школьников дополнительно на 3 рубля в день в период с 8 по           28 октября 2010 года);

МУДОД «ООЦ «Орленок» - 37,8 тыс. рублей (заработная плата по трудовым договорам сверх сумм, предусмотренных штатным расписанием - 37,3 тыс. рублей; пени и штрафы по налогам - 0,5 тыс. рублей).

Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                          «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» при заключении и исполнении муниципальных контрактов на сумму  23129,9 тыс. рублей, в том числе:

МОУ «Гимназия №1» – 1775,4 тыс. рублей; 

МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 им. Д.Е. Кравцова» – 776,1 тыс. рублей;

ОУО по Советскому району – 6509,8 тыс. рублей; 

ОУО по Володарскому району – 12304,2 тыс. рублей;

МУДОД «ООЦ «Орленок» – 1764,4 тыс. рублей.

Иные нарушения на сумму 34072,7 тыс. рублей, в том числе:

МОУ «Гимназия №1» - 2554,5 тыс. рублей; 

МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 им. Д.Е. Кравцова» - 2290,0 тыс. рублей;

ОУО по Советскому району – 11619,2 тыс. рублей; 

ОУО по Володарскому району – 1194,4 тыс. рублей;

МУДОД «ООЦ «Орленок» - 16414,6 тыс. рублей.

В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации не осуществлена государственная регистрация права оперативного управления на недвижимое имущество стоимостью 14765,5 тыс. рублей (ОУО по Советскому району – 11184,9 тыс. рублей; МУДОД «ООЦ «Орленок» - 3580,6 тыс. рублей). 

В нарушение Бюджетного Кодекса Российской Федерации приняты бюджетные обязательства сверх утвержденных лимитов  (ОУО по Володарскому району – 1077,4 тыс. рублей); отсутствуют обоснования плановых сметных показателей (МУДОД «ООЦ «Орленок» - 2700,9 тыс. рублей); не вносились изменения в бюджетные сметы (МУДОД                     «ООЦ «Орленок» - 1322,4 тыс. рублей; МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 им. Д.Е. Кравцова» - 1860,4 тыс. рублей).

В нарушение Федерального закона от 21.11.1996 №129-ФЗ                              «О бухгалтерском учете» в учреждениях не проведена инвентаризация имущества и финансовых  обязательств перед составлением годовой бухгалтерской отчетности (МОУ «Гимназия №1» - 2354,3 тыс. рублей; МОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 им. Д.Е. Кравцова» - 339,4 тыс. рублей; МУДОД «ООЦ «Орленок» - 6492,5 тыс. рублей).

В нарушение Инструкции по бюджетному учету, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации  от 30.12.2008              № 148н, в МУДОД «ООЦ «Орленок» не велись регистры бюджетного учета,     отсутствовали  акты о списании основных средств на сумму 964,1 тыс. рублей и другие.

По результатам проверок образовательными учреждениями устранены нарушения на общую сумму 1932,4 тыс. рублей, в том числе возмещены в бюджет города Брянска денежные средства в сумме 61,4 тыс. рублей. 

Привлечены к дисциплинарной ответственности 6 должностных лиц              отдела управления образования Брянской городской администрации по Советскому району (технолог группы питания – выговор; главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, бухгалтер, два инженера хозяйственно-эксплуатационной конторы – замечания).

За нарушение законодательства о размещении заказов Брянским территориальным Управлением Федеральной антимонопольной службы России объявлено устное замечание и наложен административный штраф в размере 5,0 тыс. рублей на директора МОУ «Гимназия №1» г.Брянска. Начальнику отдела управления образования Брянской городской администрации по Советскому району объявлены  2 устных замечания.

В результате проверки осуществления отдельных бюджетных полномочий главным администратором доходов бюджета города Брянска по перечислению части прибыли, остающейся  после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий в                  2009 году – Брянской городской администрацией, установлены нарушения на сумму 3753,7 тыс. рублей.

Задолженность муниципальных унитарных предприятий по состоянию на 01.01.2011 года по перечислениям в бюджет города Брянска части  прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей составила 2355,0 тыс. рублей. Дополнительные доходы бюджета города Брянска при установлении в 2010 году нормативов по перечислению части прибыли всем муниципальным унитарным предприятиям, получившим по результатам  финансово-хозяйственной деятельности за 2009 год прибыль, могли составить  1133,8 тыс. рублей (упущенная выгода). Начислена пеня за несвоевременное перечисление муниципальными унитарными предприятиями города Брянска в 2010 году  части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, подлежащая уплате в бюджет города Брянска – 264,9 тыс. рублей. 

По результатам проверки муниципальными унитарными предприятиями перечислено в бюджет города Брянска 814,2 тыс. рублей. 

В результате внеплановых проверок, проведенных в ГБУЗ «Брянская городская детская больница №1», в Комитете по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, в муниципальном унитарном специализированном предприятии по вопросам похоронного дела г. Брянска, установлены нарушения на общую сумму 70795,5 тыс. рублей, в том числе:

Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации (проверка эффективного и целевого использования бюджетных средств, выделенных на ремонт бульвара Гагарина г.Брянска) – 69560,9 тыс. рублей, из них:

-неправомерные расходы на сумму 3366,1 тыс. рублей (стоимость материалов, принятых по актам о приемке выполненных работ, но фактически не установленных);

-неэффективные расходы на сумму 941,8 тыс. рублей (по истечении срока исполнения муниципального контракта, контракт расторгнут при невыполненных работах, предусмотренных проектной документацией на сумму 929,1 тыс. рублей и др.);

-иные нарушения на сумму  65253,0 тыс. рублей (в нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации при отсутствии лимитов бюджетных обязательств на 2011 год заключены муниципальные контракты с условием оплаты части работ  в 2011 году).

По результатам проверки подрядчиком выполнены работы на сумму 3366,1 тыс. рублей.

Муниципальное унитарное специализированное предприятие по вопросам похоронного дела г. Брянска (проверка эффективного и целевого использования бюджетных средств, выделенных  во втором полугодии    2010 года на уборку мусора на территории городских кладбищ) – установлены нарушения на  сумму 816,3 тыс. рублей (за утилизацию мусора  оплачено на 750,5 тыс. рублей больше, чем получено на эти цели по муниципальному контракту и другие) 

По результатам проверки 2 должностных лица предприятия привлечены к дисциплинарной ответственности (главный бухгалтер - замечание, экономист - выговор).

ГБУЗ «Брянская городская детская больница №1» - 418,3 тыс. рублей.
В нарушение Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ допущено изменение условий контракта при его исполнении: в связи с применением индексов перевода в текущие цены, не соответствующих договорному индексу, предусмотренному контрактом, подрядчику неправомерно оплачено из средств бюджета города Брянска 418,3 тыс. рублей.

Материалы внеплановых проверок направлены в прокуратуру г.Брянска, в Управление внутренних дел г.Брянска, по требованиям и обращениям которых проводились указанные проверки.

Контроль за устранением нарушений, выявленных

в отчетном периоде
По итогам контрольных мероприятий, проведенных в 1 квартале               2011 года руководителям проверенных организаций направлено                            11 представлений Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений, возмещению средств и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях. Главным распорядителям средств бюджета города Брянска направлено                                  5 информационных писем. 

По результатам контрольных мероприятий привлечены к дисциплинарной ответственности 10 должностных лиц. 

Материалы всех контрольных мероприятий направлены Главе города Брянска, Главе городской администрации. 

В соответствии с Положением о порядке взаимодействия  между Контрольно-счетной палатой города Брянска и прокуратурой Брянской области материалы контрольных мероприятий, проведенных в отчетном периоде, направлены в прокуратуру Брянской области.

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 21.07.2005            №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» материалы             7 контрольных мероприятий направлены в Брянское территориальное Управление федеральной антимонопольной службы России.

По результатам их рассмотрения на два должностных лица наложен административный штраф  в размере по 5,0 тыс. рублей,  шести должностным лицам объявлены устные замечания.  

Экспертно-аналитическая деятельность

Экспертно-аналитические мероприятия в первом квартале 2011 года направлены на обеспечение единой системы контроля, реализуемого на трех последовательных стадиях:

предварительного контроля в рамках проведения экспертизы проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, предусматривающих расходы, осуществляемые за счет средств бюджета города Брянска, или содержащих вопросы соблюдения установленного порядка распоряжения муниципальным имуществом, и других документов, поступивших в Контрольно-счетную палату для подготовки заключений или предложений;

текущего контроля за исполнением бюджета города Брянска в 2011 году;

последующего контроля за исполнением бюджета города Брянска в    2010 году.

Для непосредственной реализации этих задач в первом квартале                2011 года проведено 72 экспертно-аналитических мероприятия                        (в 1 квартале 2010 года – 72), в том числе:

экспертиза 53 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов и подготовка заключений;

рассмотрение 2 писем и обращений и подготовка предложений;

рассмотрение 1 письма прокуратуры города Брянска и подготовка предложений;

экспертиза 2 проектов постановлений Главы города Брянска и подготовка заключений;

мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске по состоянию на 01.01.2010 года;

внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2010 год                          13 главных администраторов средств бюджета города Брянска и подготовка заключений.

Всего в первом квартале 2011 года на экспертизу поступило                           72 документа, в том числе 53 проекта решений Брянского городского Совета народных депутатов, из которых 1 срочный, что составляет 2 процента от общего количества поступивших проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов.

В результате проведенных экспертно-аналитических мероприятий  подготовлено и направлено Брянскому городскому Совету народных депутатов 55 заключений на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов и постановления Главы города Брянска и 4 других документа, подготовленных по результатам осуществления экспертно-аналитических мероприятий.

Заключения, подготовленные по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2010 год 13 главных администраторов средств бюджета города Брянска, направлены им на ознакомление.

На 33 документа подготовлены заключения и письма, содержащие  замечания и предложения, что составляет 46 процентов от общего количества подготовленных заключений и писем (72).

Без замечаний и предложений подготовлено заключений и писем на               39 документов, что составляет 54 процента от общего количества подготовленных заключений и писем.

В заключениях и письмах содержалось 45 замечаний и предложений, из которых 36, что составляет 80 процентов от общего количества замечаний и предложений, учтено.

В соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате и Бюджетным кодексом Российской Федерации в первом квартале 2011 года Контрольно-счетной палатой осуществлялся последующий контроль за исполнением бюджета города Брянска.

В рамках последующего контроля начата работа по проведению необходимого комплекса экспертно-аналитических мероприятий, позволяющих подготовить заключение на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2010 год.

А именно, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (статьи 264.4) для подготовки заключения на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2010 год проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности тринадцати главных администраторов средств бюджета города Брянска.

Результаты данной проверки будут включены в заключение Контрольно-счетной палаты на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2010 год (срок подготовки – до 1 мая 2011 года).

В рамках осуществления предварительного контроля в течение девяти месяцев 2010 года была проведена экспертиза и подготовлены заключения на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов по следующим направлениям:

	№ п/п
	Направление проводимой экспертизы
	Подготовлено заключений
	Количество предложений, содержащихся в заключениях
	Количество учтенных предложений

	1
	2
	3
	4
	5

	1.
	Внесение изменений в Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 23.12.2010 № 462 «О бюджете города Брянска на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов»
	3
	-
	-

	2.
	Соблюдение установленного порядка распоряжения и управления муниципальной собственностью
	16
	13
	15 (с учетом предложений, изложенных в заключениях в 2010 году)

	3.
	Принятие положений и правил по вопросам городского значения и внесение изменений в них
	15
	20
	12

	4.
	Другие вопросы городского значения
	19
	9
	9


Особое внимание Контрольно-счетной палаты уделялось вопросам соответствия представленных проектов решений законодательству Российской Федерации и Брянской области, а так же нормативным правовым актам Брянского городского Совета народных депутатов.

Для примера можно привести результаты экспертизы следующих проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов.

Проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 11.04.2007 № 670 и в Положение «О порядке установления, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности муниципальной службы в городе Брянске» начал рассматриваться Контрольно-счетной палатой еще в 2010 году и поступал на экспертизу четыре раза (1 раз – в 2010 году и 3 раза – в первом квартале 2011 года). В заключениях Контрольно-счетной палаты на данный проект решения, подготовленных по результатам финансовой экспертизы, содержалось 4 предложения, которые в ходе доработки проекта решения учтены. В результате проект решения приведен в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Регламентом Брянского городского Совета народных депутатов.

Проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «Об установлении отраслевой системы оплаты труда для работников муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей по физической культуре и спорту города Брянска» поступал на экспертизу два раза. В заключении на данный проект решения содержалось три предложения. В результате доработки проект решения приведен в соответствие с Законом Брянской области от 15.12.2008 № 112-З «Об установлении отраслевой системы оплаты труда для работников образовательных учреждений Брянской области» и Постановлением администрации Брянской области от 12.08.2010 «О новой (отраслевой) системе оплаты труда работников государственных образовательных учреждений дополнительного образования детей детско-юношеских спортивных школ, специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва, находящихся в ведении Брянской области».

Одним из направлений деятельности Контрольно-счетной палаты является мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске, который осуществляется на основании данных, представляемых Брянской городской администрацией, и предусматривает постоянное (ежеквартальное) наблюдение за совокупностью предприятий, расположенных на территории города, инвестиционной активности, финансового положения предприятий, а также систематизацию и анализ информации, характеризующей ситуацию в социальной сфере, на рынке труда и с выплатой заработной платы.

Информация о результатах мониторинга социально-экономической ситуации в городе Брянске по состоянию на 01.01.2011 года направлена Главе города Брянска.

Председатель Контрольно-

счетной палаты города Брянска                                                Т.М. Голикова

И.А.Ефремова

64 40 81

Н.А. Голубева

66 29 82

