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Главе города Брянска

А.Я. Ковалёву
Уважаемый Александр Яковлевич!


Контрольно-счетная палата города Брянска в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска представляет Брянскому городскому Совету народных депутатов информацию о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за первый квартал 2012 года.


В отчетном периоде работа Контрольно-счетной палаты города Брянска строилась в соответствии с федеральным, областным законодательством и правовыми актами Брянского городского Совета народных депутатов на основе плана работы, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты города Брянска.


Организация деятельности Контрольно-счетной палаты города Брянска осуществлялась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

В первом квартале 2012 года проведено 75 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, из них 7 контрольных и 68 экспертно-аналитических мероприятий.

Контрольная деятельность

В первом квартале 2012 года проведено 7 контрольных мероприятий, из которых: 3 включены в план работы по обращениям правоохранительных органов,  1 – по обращению гражданки Белик Л.А.
В отчетном периоде контрольные мероприятия проводились в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта, в муниципальном унитарном предприятии «Архитектурно-планировочное бюро» г.Брянска, в Комитете по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации.
В 1 квартале 2012 года начато проведение контрольного мероприятия  «Аудит эффективности использования средств бюджета города Брянска на реализацию ведомственной целевой программы «Поддержка детско-юношеского спорта в городе Брянске» на 2009-2011 годы», в ходе которого осуществляется проверка соответствия конечных результатов поставленным целям и задачам. 

Общий объем проверенных средств за отчетный период составил 417,3 млн. рублей, в том числе бюджетных средств – 402,8 млн. рублей. В ходе контрольных мероприятий проверено использование имущества, находящегося в муниципальной собственности, стоимостью 12,9 млн. рублей.
По результатам контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой города Брянска в первом квартале 2012 года, выявлено нарушений и недостатков на общую сумму 112683,0 тыс. рублей, в том числе:

неправомерное использование средств на сумму 278,1 тыс. рублей;

неэффективное использование средств на сумму 102458,9 тыс. рублей;

нарушения законодательства о размещении заказов на сумму                    494,0 тыс. рублей;

иные нарушения на сумму 9452,0 тыс. рублей, из которых  5826,9 тыс. рублей – нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации; 2658,6 тыс. рублей – нарушения условий муниципальных контрактов; 218,8 тыс. рублей – нарушения в управлении и распоряжении муниципальной собственностью и другие;
Представлениями Контрольно-счетной палаты города Брянска по результатам проведенных контрольных мероприятий в отчетном периоде предложено принять меры по устранению нарушений на сумму 447,3 тыс. рублей, в том числе по возмещению в бюджет города Брянска 167,9 тыс. рублей.

В настоящее время исполнение представлений Контрольно-счетной палаты города Брянска по возмещению средств в бюджет находятся на контроле.

В первом квартале 2012 года проведены проверки целевого и эффективного использования средств бюджета города Брянска за 2010, 2011 тремя муниципальными образовательными учреждениями дополнительного образования детей детско-юношескими  спортивными школами «Торпедо», «Олимп», «Вымпел», в результате которых установлены  нарушения на общую сумму 3052,7 тыс. рублей, в том числе:

МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо» - 2619,7 тыс. рублей;

МОУДОД по физической культуре и спорту «КДЮСШ «Олимп» -  305,0 тыс. рублей;
МОУДОД «ДЮСШ «Вымпел» - 128,0 тыс. рублей.
Неправомерное использование средств бюджета города Брянска на сумму 94,5 тыс. рублей установлено при проверке МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо», а именно:

приняты к оплате по акту о приемке выполненных работ и оплачены не выполненные работы по демонтажу и установке блоков оконных из ПВХ на сумму 94,5 тыс. рублей. 

 Неэффективное использование средств на сумму  200,7 тыс. рублей, в том числе:  

МОУДОД по физической культуре и спорту «КДЮСШ «Олимп» -  199,3 тыс. рублей  (оплаченная проектно-сметная документация по реконструкции здания в сумме 199,0 тыс. рублей не использована более 1,5 лет; пени по налогам – 0,3 тыс. рублей);
МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо» - 1,4 тыс. рублей (пени, штрафы за счет средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности).

Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                               «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на сумму 494,0  тыс. рублей, установлено в МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо»:
не соблюдены условия заключения муниципального контракта, указанные в документации об открытом аукционе в электронной форме; условиями контракта ограничен размер пени за нарушение сроков сдачи объекта по вине подрядчика.

Иные нарушения  на сумму  2263,5 тыс. рублей, в том числе:

МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо» - 2029,8 тыс. рублей;

МОУДОД по физической культуре и спорту «КДЮСШ «Олимп» -  105,7 тыс. рублей;

МОУДОД «ДЮСШ «Вымпел» - 128,0 тыс. рублей.

В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации:

отсутствуют (не соответствуют) обоснования (расчеты) плановых показателей к бюджетным сметам (МОУДОД «ДЮСШ «Вымпел» -76,4 тыс. рублей; МОУДОД по физической культуре и спорту «КДЮСШ «Олимп» -  105,7 тыс. рублей).
В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации и Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска,  принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 №396-п, МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо» не произведена государственная регистрация права оперативного управления на объект недвижимого имущества (спортивный корт) балансовой стоимостью по состоянию на 01.01.2011 года 218,75 тыс. рублей. 

В нарушение Постановления Брянской городской администрации от 02.12.2005 №4151-п «О порядке и условиях оказания платных услуг учреждениями физической культуры и спорта города Брянска» заключены договоры на общую сумму 127,0 тыс. рублей при отсутствии калькуляции, цен на платные услуги (МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо»).

В нарушение Устава и Постановления Брянской городской администрации от 02.12.2005 №4151-п «О порядке и условиях оказания платных услуг учреждениями физической культуры и спорта города Брянска» денежные средства за оказанные платные услуги в сумме 360,8 тыс. рублей принимались и учитывались как добровольные пожертвования (МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо»).

В нарушение условий муниципальных контрактов на общую сумму 1262,6 тыс. рублей поставщиком и подрядчиками не соблюдены сроки исполнения муниципальных контрактов (МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо») и другие.

Представлениями Контрольно-счетной палаты города Брянска  предложено руководителям проверенных организаций принять меры по устранению  выявленных нарушений и недостатков, в том числе  по возмещению в бюджет города Брянска неправомерно использованных средств в сумме 94,5 тыс. рублей МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо». 

По информации учреждений, проведены и (или) проводятся мероприятия по устранению выявленных нарушений, ответственные работники предупреждены о недопущении в дальнейшем отмеченных нарушений. Руководителю МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо» объявлен выговор, двум работникам, виновным в допущенных нарушениях (заместитель директора по учебно-воспитательной работе, главный бухгалтер), объявлены замечания, один – уволен (рабочий по обслуживанию зданий).
В результате двух контрольных мероприятий, проведенных в Комитете по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации (проверка соблюдения законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд при размещении и исполнении муниципального контракта от 06.09.2011 № 0127300013111000830_123266 на выполнение работ по текущему ремонту автомобильной дороги по проспекту Московскому в Фокинском районе г.Брянска»; проверка эффективного и целевого использования бюджетных средств, выделенных на капитальный ремонт территорий домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Брянска), установлены нарушения на общую сумму 109225,9  тыс. рублей.        

Неэффективное использование средств на сумму  102245,7 тыс. рублей, в том числе: 

 
в нарушение Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них, утвержденной Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 12.11.2007 №160, и Методических рекомендаций по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования, принятых и введенных в действие Письмом Государственной службы дорожного хозяйства Минтранса РФ от 17.03.2004 N ОС-28/1270-ис, отсутствуют обоснования в необходимости проведения текущего (капитального) ремонта автомобильной дороги по проспекту Московскому в Фокинском районе г.Брянска, а также обоснования цены муниципального контракта сметной документацией - 79571,5 тыс. рублей;
оплата работ по дополнительно заключенным муниципальным контрактам по 8 объектам капитального ремонта территорий домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Брянска на сумму 22581,4 тыс. рублей;

оплата  семян травы при устройстве газонов в декабре 2011 года на сумму 92,8 тыс. рублей.
Иные нарушения на сумму 6980,2 тыс. рублей, в том числе:

В нарушение статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации при отсутствии лимитов бюджетных обязательств на 2012 год заключен муниципальный контракт на капитальный ремонт дворовых территорий на сумму 5644,8 тыс. рублей. 

В нарушение условий муниципальных контрактов на капитальный ремонт дворовых территорий не соблюдены сроки исполнения работ по 11 муниципальным контрактам, пеня в сумме 1335,4 тыс. рублей не взыскана.

По информации Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, были рассмотрены представленные подрядчиком документы, подтверждающие форс-мажорные обстоятельства, не позволившие выполнить обязательства в срок по муниципальным контрактам на капитальный ремонт дворовых территорий, и принято решение не взыскивать   пени. 
В результате контрольного мероприятия «Проверка фактов, изложенных в обращении Белик Л.А. от 26.01.2012 года», проведенного в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях дополнительного образования детей детско-юношеские спортивные школы «Партизан», «Десна», «Вымпел», нарушений не установлено.
В результате контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Архитектурно-планировочное бюро» г.Брянска», проведенного Контрольно-счетной палатой города Брянска совместно с ОЭБ и ПК УМВД России по г.Брянску, установлены нарушения на общую сумму 404,4 тыс. рублей.
Неправомерное использование средств на сумму 183,6 тыс. рублей:
Оплата услуг  по ремонту и техническому обслуживанию офисной техники, которые фактически предприятию не оказаны. 
Неэффективное использование средств на сумму  12,5 тыс. рублей (штрафы, неустойка и др.). 

Иные нарушения на сумму 208,3 тыс. рублей, в том числе:

В нарушение требований Федерального закона от 21.11.1996                      № 129-ФЗ «О бухгалтерском  учете»:

 
приняты к исполнению приходные и расходные кассовые ордера без подписей  директора и (или) главного бухгалтера на общую сумму 83,3 тыс. рублей;


трудовое соглашение на  сумму 14,4 тыс. рублей заключено без указания измерителей хозяйственных операций в натуральном выражении.

В нарушение требований Федерального закона Российской Федерации от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Устава предприятия произведены расходы на общую сумму 28,1 тыс. рублей за счет средств фонда потребления. 


Приобретены материальные ценности без подтверждающих документов на сумму 80,5 тыс. рублей. 

В нарушение Положения о материальной помощи работникам предприятия  оказана материальная помощь в сумме 2,0 тыс. рублей.  
Представлением Контрольно-счетной палаты города Брянска  по результатам контрольного мероприятия предложено принять меры по возмещению в бюджет города Брянска части чистой прибыли в сумме  73,4 тыс. рублей –  неправомерные  расходы предприятия по  оплате фактически не оказанных услуг.


Согласно информации МУП «Архитектурно-планировочное бюро» г.Брянска по вопросу   возмещения средств в бюджет города Брянска «в Брянский городской Совет народных депутатов направлено обращение об уменьшении МУП «АПБ» г.Брянска части чистой прибыли для перечисления в городской бюджет». В адрес руководителя предприятия дополнительно направлено информационное письмо в связи с неисполнением в полной мере представления Контрольно-счетной палаты города Брянска.
Контроль за устранением нарушений, выявленных

в отчетном периоде
По итогам контрольных мероприятий, проведенных в первом квартале 2012 года, руководителям проверенных предприятий и организаций направлено 6 представлений Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений, возмещению средств и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях. 
Главному распорядителю средств бюджета города Брянска – Комитету по физической культуре и спорту Брянской городской администрации направлено  1 информационное письмо.
Материалы всех контрольных мероприятий направлены Главе города Брянска, Главе городской администрации. 

Материалы проверок, включенных в план работы по обращениям правоохранительных органов  и гражданки Белик Л.А., направлены в соответствующие адреса.

В соответствии с Положением о порядке взаимодействия  между Контрольно-счетной палатой города Брянска и прокуратурой Брянской области материалы контрольных мероприятий, проведенных в отчетном периоде, направлены в прокуратуру Брянской области.

По информации прокуратуры Брянской области, материалы проверок, проведенных в первом квартале 2012 года, направлены для рассмотрения в прокуратуру г.Брянска.

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 21.07.2005            №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» материалы  2 контрольных мероприятий направлены в Брянское территориальное Управление федеральной антимонопольной службы России.

Кроме того, в ходе реализации полномочий по осуществлению контроля в сфере размещения  заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд города Брянска, Контрольно-счетной палатой города Брянска в Брянское территориальное Управление Федеральной антимонопольной службы России были направлены копии документов о заключении Комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации муниципального контракта с единственным подрядчиком вследствие непреодолимой силы. За принятие решения о размещении заказа иным способом, в то время как размещение такого заказа в соответствии с законодательством должно осуществляться путем проведения торгов, на заместителя председателя Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации Петькова  Ю.П. наложен штраф в размере 50,0 тыс. рублей.
Контрольно-счетной палатой города Брянска постоянно осуществляется контроль за неисполненными представлениями. По итогам контрольных мероприятий, проведенных в первом квартале 2012 года, дополнительно направлено 3 информационных письма руководителям организаций, не в полной мере исполнившим представления. 

По результатам контрольных мероприятий, проведенных в отчетном периоде, к виновным в допущенных нарушениях применено                                    4 дисциплинарных взыскания (1 выговор, 2 замечания, 1 увольнение). 

Экспертно-аналитическая деятельность

Экспертно-аналитические мероприятия в первом квартале 2012 года направлены на обеспечение единой системы контроля, реализуемого на трех последовательных стадиях:

предварительного контроля в рамках проведения экспертизы проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, предусматривающих расходы, осуществляемые за счет средств бюджета города Брянска, или содержащих вопросы соблюдения установленного порядка распоряжения муниципальным имуществом, и других документов, поступивших в Контрольно-счетную палату для подготовки заключений или предложений;

текущего контроля за исполнением бюджета города Брянска в       2012 году;

последующего контроля за исполнением бюджета города Брянска в 2011 году.

Для непосредственной реализации этих задач в первом квартале 2012 года проведено  68 экспертно-аналитических мероприятий (в 1 квартале 2011 года – 72), в том числе:

экспертиза 46 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов и подготовка заключений;

рассмотрение 6 писем и обращений;

рассмотрение 3 писем прокуратуры города Брянска;

мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске за январь – декабрь 2011 года;

внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2011 год           12 главных администраторов средств бюджета города Брянска и подготовка заключений.

Всего в первом квартале 2012 года на экспертизу поступило 72 документа, в том числе 49 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, из которых 8 срочных, что составляет 16 процентов от общего количества поступивших проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов.

В результате проведенных экспертно-аналитических мероприятий  подготовлено и направлено Брянскому городскому Совету народных депутатов 46 заключений на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов и 9 других документов, подготовленных по результатам осуществления экспертно-аналитических мероприятий.

Заключения, подготовленные по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2011 год 12 главных администраторов средств бюджета города Брянска, направлены им на ознакомление.

На 31 документ подготовлены заключения, содержащие  замечания и предложения, что составляет 46 процентов от общего количества подготовленных заключений и писем.

Без замечаний и предложений подготовлены заключения и письма на  36 документов, что составляет 54 процента от общего количества подготовленных заключений и писем.

В заключениях содержалось 187 замечаний и предложений, в том числе  121 замечание и предложение - в заключениях на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов. Количество замечаний и предложений, содержащихся в заключениях и письмах, по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года возросло более чем в 2,5 раза             (в 1 квартале 2011 года – 45).
Из общего количества замечаний и предложений учтены при принятии решений 32, что составляет 26 процентов.

При этом следует отметить, что 4 проекта решения Брянского городского Совета народных депутатов, в заключениях на которые содержались 67 предложения и замечания, в настоящее время дорабатываются, а именно:
«Об утверждении Положения о комитете по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации в новой редакции»;

«Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории города Брянска»;
«О внесении изменений в Положение об Управлении имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации, принятое Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 07.08.2009 №95»;

«О внесении изменений  в Порядок взаимодействия органа, уполномоченного на осуществление функций по размещению заказов для муниципальных нужд в г.Брянске и нужд муниципальных бюджетных учреждений г.Брянска, и заказчиков (муниципальных и иных заказчиков города Брянска) при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг».
В соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска и Бюджетным кодексом Российской Федерации в первом квартале 2012 года Контрольно-счетной палатой осуществлялся последующий контроль за исполнением бюджета города Брянска.

В рамках последующего контроля в 1 квартале 2012 года начата работа по проведению необходимого комплекса экспертно-аналитических мероприятий, позволяющих подготовить заключение на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2011 год.

А именно, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (статья 264.4) для подготовки заключения на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2011 год проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности двенадцати главных администраторов средств бюджета города Брянска.

Восемь главных распорядителей средств бюджета города Брянска представили годовую бюджетную отчетность с нарушениями требований, установленных Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации  от 28.12.2010  №191н.

Подготовленные по результатам внешней проверки заключения направлены главным администраторам средств бюджета города Брянска на ознакомление.

Результаты данной проверки включены в заключение Контрольно-счетной палаты на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2011 год (срок подготовки – до 1 мая 2011 года).

В рамках осуществления предварительного контроля в течение первого квартала 2012 года была проведена экспертиза и подготовлены заключения на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов по следующим направлениям:

	№ п/п
	Направление проводимой экспертизы
	Подготовлено заключений
	Количество предложений, содержащихся в заключениях
	Количество учтенных предложений

	1
	2
	3
	4
	5

	1.
	Внесение изменений в Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 23.12.2011 № 702 «О бюджете города Брянска на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов»
	1
	-
	-

	2.
	Соблюдение установленного порядка распоряжения и управления муниципальной собственностью
	31
	33
	11

	3.
	Принятие положений и правил по вопросам городского значения и внесение изменений в них
	6
	66
	7

	4.
	Другие вопросы городского значения
	3
	17
	12


Особое внимание Контрольно-счетной палаты уделялось вопросам соответствия представленных проектов решений законодательству Российской Федерации и Брянской области, а также нормативным правовым актам Брянского городского Совета народных депутатов.

Для примера можно привести результаты экспертизы следующих документов.


1. В марте 2012 года в Контрольно-счетную палату города Брянска поступило письмо Межрайонной ИФНС России № 2 по Брянской области по вопросу приведения постановления Брянского городского Совета народных депутатов от 26.10.2005 № 202-п «О земельном налоге» в соответствие с нормами Налогового Кодекса Российской Федерации. 


По результатам рассмотрения данного письма Контрольно-счетная палата города Брянска направила свои предложения Брянской городской администрации по уточнению норм о порядке уплаты земельного налога в отношении земельных участков, не предназначенных для использования в предпринимательской деятельности, принадлежащих физическим лицам, которые являются индивидуальными предпринимателями, по сроку уплаты земельного налога, а также по сроку представления документов, подтверждающих право на льготу для категории налогоплательщиков- гражданам, у которых совокупный доход на одного члена семьи не превышает установленного прожиточного минимума по социально-демографическим группам в городе Брянске за квартал, предшествующий моменту обращения.


2. Проекты Решений Брянского городского Совета народных депутатов, представленные в отчетном периоде Управлением имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации:

 
2.1. Проект Решения Брянского городского Совета народных депутатов «Об утверждении перечня имущества, предлагаемого к передаче из муниципальной собственности города Брянска в федеральную собственность» поступал на экспертизу пять раз. В результате  замечания, изложенные в заключениях Контрольно-счетной палаты города Брянска на данный проект Решения, учтены полностью. 

Проект Решения Брянского городского Совета народных депутатов «О разрешении муниципальному унитарному предприятию «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска заключения договора мены» поступал на экспертизу четыре раза. Одно замечание о необходимости доработки проекта Решения с учетом  положений части 1 статьи 15 Федерального закона  от 26.07.2006    № 135-ФЗ  «О защите конкуренции» не учтено. Вместе с тем, проект Решения был принят на заседании  Брянского городского Совета народных депутатов.
2.2. Проект Решения Брянского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Брянска на 2012 год, утвержденный Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 23.12.2011   № 695» поступал на экспертизу три раза (13.03.2012, 20.03.2012, 21.03.2012), в том числе два раза с визой «Срочно». В заключениях Контрольно-счетной палаты на данный проект Решения, подготовленных по результатам финансовой экспертизы, содержалось 4 предложения, которые не учтены. Вместе с тем, проект Решения был принят на заседании  Брянского городского Совета народных депутатов.
2.3. В марте 2012 года представлен проект решения Брянского городского Совета народных депутатов «О внесении изменений в Положение об Управлении имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации, принятое Решением БГСНД от 07.08.2009 № 95». В заключении Контрольно-счетной палаты на данный проект Решения, подготовленном по результатам финансово-экономической экспертизы, содержалось 5 предложений, в том числе о необходимости приведения вносимых в Положение изменений в соответствие  с частями 9, 17,18  статьи 19 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», о несоответствии пояснительной записки к проекту Решения  требованиям статьи 17 Регламента Брянского городского Совета народных депутатов, об отсутствии правового обоснования принятия проекта правового акта.

Повторно данный проект Решения Брянского городского Совета народных депутатов на экспертизу в Контрольно-счетную палату города Брянска до настоящего времени не поступил.

Вышеизложенное свидетельствует о низком качестве подготовки указанных проектов Решений Брянского городского Совета народных депутатов.
Одним из направлений деятельности Контрольно-счетной палаты является мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске, который осуществляется на основании данных, представляемых Брянской городской администрацией, и предусматривает постоянное (ежеквартальное) наблюдение за совокупностью предприятий, расположенных на территории города, инвестиционной активности, финансового положения предприятий, а также систематизацию и анализ информации, характеризующей ситуацию в социальной сфере, на рынке труда и с выплатой заработной платы.

Информация о результатах мониторинга социально-экономической ситуации в городе Брянске за январь – декабрь 2011 года направлена Главе города Брянска.


В отчетном периоде продолжена работа  по осуществлению мониторинга мер, принимаемых в области энергоэффективности органами местного самоуправления города Брянска, в соответствии с Решением Президиума Ассоциации контрольно-счетных органов Брянской области от 06.07.2011 № 19-ас-рп. Информация по проведению мониторинга мер, принимаемых в области энергоэффективности органами местного самоуправления города Брянска, по состоянию на 1 января 2012 года  направлена в адрес Ассоциации контрольно-счетных органов Брянской области.

Председатель Контрольно-

счетной палаты города Брянска                                                Т.М. Голикова

И.А. Ефремова
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