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Главе города Брянска

А.Я. Ковалёву
Уважаемый Александр Яковлевич!


Контрольно-счетная палата города Брянска в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска представляет Брянскому городскому Совету народных депутатов информацию о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за 9 месяцев 2012 года.


В отчетном периоде работа Контрольно-счетной палаты города Брянска строилась в соответствии с федеральным, областным законодательством и правовыми актами Брянского городского Совета народных депутатов на основе плана работы, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты города Брянска.


Организация деятельности Контрольно-счетной палаты города Брянска осуществлялась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

За 9 месяцев 2012 года проведено 223 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, из них 22 контрольных и 201 экспертно-аналитическое мероприятие.

Контрольная деятельность

За 9 месяцев 2012 года проведено 22 контрольных мероприятия, в том числе: 4 включены в план работы по обращениям правоохранительных органов,  1 – по обращению гражданки Белик Л.А., 2 – по обращениям Контрольно-счетной палаты Брянской области.
В отчетном периоде контрольные мероприятия проводились в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта, в муниципальных бюджетных и автономных учреждениях культуры, в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Межшкольный учебный комбинат №1» г.Брянска,  в структурных подразделениях и отраслевых органах Брянской городской администрации, в муниципальных унитарных предприятиях города Брянска.
Общий объем проверенных средств за отчетный период составил 11101,0 млн. рублей, в том числе бюджетных средств – 9622,2 млн. рублей. В ходе контрольных мероприятий проверено использование имущества, находящегося в муниципальной собственности, стоимостью 12146,9 млн. рублей.
По результатам контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой города Брянска за 9 месяцев 2012 года, выявлено нарушений и недостатков на общую сумму 9 705,8 млн. рублей, в том числе:

неправомерное использование средств на сумму 0,9  млн. рублей;

неэффективное использование средств на сумму 186,5 млн. рублей;

нарушения законодательства о размещении заказов на сумму 14,5 млн. рублей;

иные нарушения на сумму 9503,9 млн. рублей, в том числе: 30,9 млн. рублей – нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации; 148,2 млн. рублей – нарушения условий муниципальных контрактов; 8549,9 млн. рублей – нарушения в управлении и распоряжении муниципальной собственностью и другие.
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Неправомерное использование средств - 0,9 млн.рублей (0,01%)

Неэффективное использование средств - 186,5 млн. рублей (1,9%)

Нарушения при осуществлении муниципальных закупок - 14,5 млн.рублей (0,2%)

Нарушения в учете и распоряжении муниципальной собственностью - 8549,6 млн.рублей (88,1%)

Нарушения бухгалтерского учета и отчетности - 2,1 млн. рублей (0,02%)

Нарушения бюджетного процесса - 30,9 млн. рублей (0,3%)

Прочие нарушения - 921,3 млн.рублей (9,5%)


Представлениями Контрольно-счетной палаты города Брянска по результатам проведенных контрольных мероприятий в отчетном периоде предложено принять меры по устранению нарушений и недостатков на сумму 8 596,4 млн. рублей, в том числе по возмещению в бюджет города Брянска 3,4 млн. рублей.

В настоящее время устранены нарушения на сумму 47,3 млн. рублей, в том числе восстановлено в бюджет города Брянска 0,3 млн. рублей, уменьшена задолженность бюджета города Брянска на сумму 0,2 млн. рублей, уменьшена задолженность перед бюджетом города Брянска на сумму 3,8 млн. рублей, выполнены работы на сумму 2,2 млн. рублей; зарегистрировано право на объекты недвижимости стоимостью 0,7 млн. рублей.
Исполнение представлений Контрольно-счетной палаты города Брянска по устранению нарушений на сумму 8 549,1 млн. рублей находится на контроле.

В отчетном периоде проведены проверки целевого и эффективного использования средств бюджета города Брянска за 2010, 2011 годы тремя муниципальными образовательными учреждениями дополнительного образования детей детско-юношескими  спортивными школами «Торпедо», «Олимп», «Вымпел», в результате которых установлены  нарушения на общую сумму 3052,7 тыс. рублей, в том числе:

МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо» - 2619,7 тыс. рублей;

МОУДОД по физической культуре и спорту «КДЮСШ «Олимп» -  305,0 тыс. рублей;
МОУДОД «ДЮСШ «Вымпел» - 128,0 тыс. рублей.
Неправомерное использование средств бюджета города Брянска на сумму 94,5 тыс. рублей установлено при проверке МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо», а именно:

приняты к оплате по акту о приемке выполненных работ и оплачены не выполненные работы по демонтажу и установке блоков оконных на сумму 94,5 тыс. рублей. 

 Неэффективное использование средств на сумму  200,7 тыс. рублей, в том числе:  

МОУДОД по физической культуре и спорту «КДЮСШ «Олимп» -  199,3 тыс. рублей  (оплаченная проектно-сметная документация по реконструкции здания в сумме 199,0 тыс. рублей не использована более 1,5 лет; пени по налогам – 0,3 тыс. рублей);
МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо» - 1,4 тыс. рублей (пени, штрафы за счет средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности).

Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                               «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на сумму 494,0  тыс. рублей установлены в МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо», а именно:
не соблюдены условия заключения муниципального контракта, указанные в документации об открытом аукционе в электронной форме; условиями контракта ограничен размер пени за нарушение сроков сдачи объекта по вине подрядчика.

Иные нарушения  на сумму  2263,5 тыс. рублей, в том числе:

В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации  отсутствуют (не соответствуют) обоснования плановых показателей к бюджетным сметам (МОУДОД «ДЮСШ «Вымпел» -76,4 тыс. рублей; МОУДОД по физической культуре и спорту «КДЮСШ «Олимп» -  105,7 тыс. рублей).
В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации не произведена государственная регистрация права оперативного управления на объект недвижимого имущества (спортивный корт) балансовой стоимостью 218,75 тыс. рублей (МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо»). 

В нарушение Постановления Брянской городской администрации от 02.12.2005 №4151-п «О порядке и условиях оказания платных услуг учреждениями физической культуры и спорта города Брянска» заключены договоры на общую сумму 127,0 тыс. рублей при отсутствии калькуляции цен на платные услуги (МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо»).

В нарушение Устава учреждения и Постановления Брянской городской администрации от 02.12.2005 №4151-п «О порядке и условиях оказания платных услуг учреждениями физической культуры и спорта города Брянска» денежные средства за оказанные платные услуги в сумме 360,8 тыс. рублей принимались и учитывались как добровольные пожертвования (МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо»).

В нарушение условий муниципальных контрактов на общую сумму 1262,6 тыс. рублей поставщиком и подрядчиками не соблюдены сроки исполнения муниципальных контрактов (МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо») и другие нарушения.

По результатам исполнения представлений Контрольно-счетной палаты города Брянска возмещено в бюджет города Брянска 94,5 тыс. рублей (МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо»). Руководителю МОУДОД «ДЮСШ «Торпедо» объявлен выговор, двум работникам, виновным в допущенных нарушениях (заместитель директора по учебно-воспитательной работе, главный бухгалтер), объявлены замечания, один – уволен (рабочий по обслуживанию зданий).
По информации учреждений, проведены мероприятия по устранению выявленных нарушений, ответственные работники предупреждены о недопущении в дальнейшем отмеченных нарушений. 

В результате контрольного мероприятия «Аудит эффективности использования средств бюджета города Брянска на реализацию ведомственной целевой программы «Поддержка детско-юношеского спорта в городе Брянске» на 2009-2011 годы», установлены нарушения на общую сумму 18707,4 тыс. рублей, в том числе:

Неправомерное использование бюджетных средств составило 40,4 тыс. рублей – оплата невыполненных работ по замене фасадных витражей (МБОУДОД ДЮСШ «Спартак»).
Неэффективное использование материальных ценностей на общую сумму 213,7 тыс. рублей, выразившееся в неиспользовании приобретенного имущества более 6 месяцев (ДЮСШ «Спартак» - 94,8 тыс.рублей; ДЮСШ «Рекорд» - 104,7 тыс. рублей; СДЮСШОР по пулевой стрельбе «Спартаковец» - 14,2 тыс. рублей).

Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на общую сумму 4621,9 тыс. рублей, в том числе:
МБОУДОД ДЮСШ «Спартак» - 2172,0 тыс. рублей (не соблюдены условия исполнения контракта в части применения договорного индекса при определении стоимости выполненных подрядчиком работ и принятия работ, не предусмотренных сметной документацией);
МБОУДОД СДЮСШОР по спортивной гимнастике - 2449,9 тыс. рублей (учреждение не уведомило уполномоченный на осуществление контроля в сфере размещения заказов орган местного самоуправления  о заключении муниципального контракта вследствие непреодолимой силы).
Иные нарушения на сумму 13831,4  тыс. рублей:

нарушение условий муниципальных контрактов на общую сумму 3334,7 тыс. рублей (ДЮСШ «Спартак», СДЮСШОР по спортивной гимнастике, СДЮСШОР по борьбе);

неправомерно отнесено на кредиторскую задолженность 819,3 тыс. рублей - принятые по актам работы, не предусмотренные сметной документацией; завышенная стоимость работ (МБОУДОД ДЮСШ «Спартак»);

в нарушение требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и Порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 06.07.2006 № 2286-п, несвоевременно вносились изменения в Программу на общую сумму 6482,2 тыс. рублей;

несоответствие данных, указанных в отчетах, на общую сумму 3195,2 тыс. рублей. 

По результатам исполнения представлений Контрольно-счетной палаты города Брянска выполнены работы на сумму 40,4 тыс. рублей, взыскана пеня с подрядчика за нарушение сроков исполнения муниципального контракта в сумме 8,9 тыс. рублей и перечислена в доход бюджета (МБОУДОД ДЮСШ «Спартак»).

Согласно Решению Арбитражного суда Брянской области от 12.10.2012 года, по иску ООО «Капитал-Строй» (подрядчик) к МБОУДОД ДЮСШ «Спартак» (заказчик) о взыскании 2072,4 тыс. рублей за выполненные работы по капитальному ремонту, исковое заявление удовлетворено частично, на сумму 1375,4 тыс. рублей, с  учетом стоимости устранения подрядчиком некачественно выполненных работ, а также стоимости части дополнительных работ, не предусмотренных муниципальным контрактом.



За допущенные нарушения лишены стимулирующих выплат два должностных лица, одному объявлено устное замечание  (МБОУДОД СДЮСШОР по спортивной гимнастике).



Согласно информации Брянской городской администрации, отмеченные замечания устранены, комитету по физической культуре и спорту Брянской городской администрации указано на усиление контроля за ходом реализации программных мероприятий, а также за деятельностью подведомственных бюджетных и автономных учреждений.
В результате проверки фактов, изложенных в обращении Белик Л.А. от 26.01.2012 года, проведенного в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях дополнительного образования детей детско-юношеские спортивные школы «Партизан», «Десна», «Вымпел», нарушений не установлено.
В результате проверок целевого и эффективного использования средств бюджета города Брянска за 2010, 2011 годы муниципальными учреждениями культуры установлены нарушения на общую сумму 64345,6 тыс. рублей, в том числе:

МБУК «Городской дворец культуры им.Д.Н.Медведева» - 17965,7  тыс. рублей;
МАУК «Парк-музей им.А.К.Толстого» - 40816,7 тыс. рублей;

МАУК «Парк культуры и отдыха «Юность» - 5563,2 тыс. рублей 

Неэффективное  расходование  средств  (оплата штрафов, пени) установлено в сумме 18,1 тыс. рублей (МБУК «Городской дворец культуры им.Д.Н.Медведева» - 10,0 тыс. рублей; МАУК «Парк-музей им.А.К.Толстого» - 3,3 тыс. рублей; МАУК «Парк культуры и отдыха «Юность» - 4,8 тыс. рублей).

Иные нарушения на сумму 64327,5  тыс. рублей, в том числе:

В нарушение требований Гражданского кодекса Российской Федерации не произведена государственная регистрация права оперативного управления на объекты недвижимого имущества балансовой стоимостью 42220,4 тыс. рублей (МАУК «Парк-музей им.А.К.Толстого» - 40724,0 тыс. рублей; МАУК «Парк культуры и отдыха «Юность» - 1496,4 тыс. рублей).
В нарушение требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет бюджетных учреждений, утвержденных Приказом Министерства финансов Российской Федерации от  20.11.2007 №112н, не вносились изменения в бюджетные сметы на сумму 14186,9 тыс. рублей (МБУК «Городской дворец культуры им.Д.Н.Медведева»). 

В нарушение условий договора гражданско-правового характера приняты по актам фактически  не выполненные работы  на сумму 3376,4 тыс. рублей, в связи с чем неправомерно  числится кредиторская задолженность ООО «СтройСоюз»; подрядчиком не соблюден срок исполнения работ; заказчиком не соблюдено требование по предъявлению пени за нарушение сроков исполнения работ на сумму 421,5 тыс. рублей (МБУК «Городской дворец культуры им.Д.Н.Медведева»).
В нарушение Коллективного договора распределение премии и  материальной  помощи на общую сумму 392,4 тыс. рублей производилось без решений комиссии (МБУК «Городской дворец культуры им.Д.Н.Медведева»). 

В нарушение Федерального закона от 21.11.1996 №129-ФЗ «О бухгалтерском учете» данные синтетического учета не соответствуют данным аналитического учета и годовой бюджетной отчетности на общую сумму  747,2 тыс. рублей (МАУК «Парк культуры и отдыха «Юность») и другие нарушения.

По информации МБУК «Городской дворец культуры им.Д.Н.Медведева» на представление Контрольно-счетной палаты города Брянска, в настоящее время подрядчиком выполнены работы на сумму 2117,9 тыс. рублей, кредиторская задолженность по состоянию на 01.10.2012 года составила 1258,5 тыс. рублей. Пени подрядчику за нарушение сроков исполнения работ будут предъявлены в судебном порядке после сдачи объекта. К главному бухгалтеру учреждения применено дисциплинарное взыскание (замечание).

По информации МАУК «Парк-музей им.А.К.Толстого», устранены нарушения в бухгалтерском учете на сумму 71,1 тыс. рублей. К главному бухгалтеру учреждения применено дисциплинарное взыскание (замечание). Прокуратурой города Брянска по результатам проверки МАУК «Парк-музей им.А.К.Толстого в адрес Главы Брянской городской администрации внесено представление об устранении нарушений законодательства. 
По информации МАУК «Парк культуры и отдыха «Юность», устранены нарушения в бухгалтерском учете на сумму 747,2 тыс. рублей, проводится работа по подготовке документов для государственной регистрации права на объекты недвижимости и по устранению других нарушений. За допущенные нарушения объявлены выговоры заместителю директора учреждения и главному бухгалтеру. 
В результате трех контрольных мероприятий, проведенных в Комитете по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации  (проверка соблюдения законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд при размещении и исполнении муниципального контракта от 06.09.2011 № 0127300013111000830_123266 на выполнение работ по текущему ремонту автомобильной дороги по проспекту Московскому в Фокинском районе г.Брянска; проверка эффективного и целевого использования бюджетных средств, выделенных на капитальный ремонт территорий домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Брянска; проверка эффективного расходования средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств долевого финансирования, направленных на капитальный ремонт многоквартирных домов и на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в городе Брянске), установлены нарушения на общую сумму 111469,4  тыс. рублей.        

Неправомерное расходование средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств долевого финансирования  на сумму 7,2 тыс. рублей (приняты и оплачены невыполненные объемы работ). 

Неэффективное использование средств на сумму 102434,7 тыс. рублей, в том числе: 

 
в нарушение Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них, утвержденной Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 12.11.2007 №160, и Методических рекомендаций по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования, принятых и введенных в действие Письмом Государственной службы дорожного хозяйства Минтранса РФ от 17.03.2004 N ОС-28/1270-ис, отсутствуют обоснования в необходимости проведения текущего (капитального) ремонта автомобильной дороги по проспекту Московскому в Фокинском районе г.Брянска, а также обоснования цены муниципального контракта сметной документацией - 79571,5 тыс. рублей;
оплата работ по дополнительно заключенным муниципальным контрактам по 8 объектам капитального ремонта территорий домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Брянска на сумму 22581,4 тыс. рублей;

оплата  семян травы при устройстве газонов в декабре на сумму 92,8 тыс. рублей (капитальный ремонт территорий домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов города Брянска);
не подтвержденная расчетом цена договоров на проектно-изыскательные работы на сумму 189,0 тыс. рублей (капитальный ремонт многоквартирных домов). 
Иные нарушения на сумму 9027,5 тыс. рублей, в том числе:

В нарушение статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации при отсутствии лимитов бюджетных обязательств заключен муниципальный контракт на капитальный ремонт дворовых территорий на сумму 5644,8 тыс. рублей. 

В нарушение условий муниципальных контрактов на капитальный ремонт дворовых территорий не соблюдены сроки исполнения работ по               11 муниципальным контрактам, пеня в сумме 1335,4 тыс. рублей не взыскана.

В нарушение Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» средства бюджета города Брянска в сумме 2047,3 тыс. рублей не были доведены до получателя бюджетных средств одновременно со средствами Фонда и средствами бюджета Брянской области.

Прокуратурой Фокинского района города Брянска в адрес Главы городской администрации внесено представление об устранении допущенных нарушений по результатам проверки соблюдения законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд при размещении и исполнении муниципального контракта на выполнение работ по текущему ремонту автомобильной дороги по проспекту Московскому в Фокинском районе города Брянска.
В результате проверки расходования бюджетных средств в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Межшкольный учебный комбинат №1» г.Брянска», установлено неправомерное использование бюджетных средств на сумму 48,0 тыс. рублей (заработная плата водителям за работу, которая фактически ими не выполнялась).
Согласно информации учреждения, возмещено в бюджет города Брянска 48,0 тыс. рублей.
В  результате проверок эффективного и целевого использования средств бюджета города Брянска за 2011 год управлением образования Брянской городской администрации и отделом управления образования Брянской городской администрации по Фокинскому району, установлены нарушения на общую сумму 132685,5 тыс. рублей, в том числе:
Управление образования Брянской городской администрации – 87410,4 тыс. рублей.

Отдел управления образования Брянской городской администрации по Фокинскому району – 45275,1 тыс. рублей.
Неправомерное использование средств на сумму 279,8 тыс. рублей:
Оплата завышенных, невыполненных объемов работ на сумму 250,7 тыс. рублей (Управление образования Брянской городской администрации - 197,9 тыс. рублей; Отдел управления образования Брянской городской администрации по Фокинскому району - 52,8 тыс. рублей).

Выплаты в нарушение Положения о порядке установления выплат из фонда материального поощрения и социальной поддержки работников - 2,8 тыс. рублей; оплата за электроэнергию по детскому саду №70 ОАО «РЖД» - 20,8 тыс. рублей (Отдел управления образования Брянской городской администрации по Фокинскому району).

Списание ГСМ в связи с завышением показаний спидометра, норм расхода топлива – 5,5 тыс. рублей. 
Неэффективное  расходование  средств  установлено в сумме 79829,9 тыс. рублей:
Оплата работ по капитальному ремонту – 4106,3 тыс. рублей (Управление образования Брянской городской администрации – стоимость работ, принятых с замечаниями, не устраненными на момент проверки МОУ СОШ №58 в сумме 3318,3 тыс. рублей; Отдел управления образования Брянской городской администрации по Фокинскому району – расходы на капитальный ремонт кровли МБДОУ №133 в сумме 788,0 тыс. рублей).

Не достигнуты по итогам 2011 года ожидаемые результаты реализации долгосрочной целевой программы города Брянска «Увеличение сети дошкольных образовательных учреждений города Брянска на 2010-2014 годы» - 45066,9 тыс. рублей (управление образования Брянской городской администрации).
Нарушение Постановления Брянской городской администрации от 31.03.2011 №628-п «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета города Брянска субсидий муниципальным автономным образовательным учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием (заданием учредителя) муниципальных услуг, а также субсидий на иные цели», в части отсутствия расчета нормативных затрат на единицу муниципальной услуги МАОУ «Гимназия №1» г.Брянска и муниципального задания, финансово-экономического обоснования расходов на осуществление мероприятий, планируемых за счет субсидий на сумму 30656,7 тыс. рублей (управление образования Брянской городской администрации).
Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на общую сумму 9406,7тыс. рублей, в том числе: 1987,2 тыс. рублей – заключены договоры на поставку одноименных товаров, выполнение работ на сумму, превышающую установленный Центральным банком Российской Федерации предельный размер расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одной сделке в квартал; 7419,5 тыс. рублей – заключен муниципальный контракт на оказание услуги по организации питания школьников с нарушением условий конкурсной документации (отдел управления образования Брянской городской администрации по Фокинскому району).

Иные нарушения на сумму 43169,1 тыс. рублей, в том числе:

В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации сверх утвержденных лимитов бюджетных обязательств приняты обязательства на сумму 3813,8 тыс. рублей (2192,1 тыс. рублей - управление образования Брянской городской администрации); 1621,7 тыс. рублей - отдел управления образования Брянской городской администрации по Фокинскому району). 

В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации не осуществлена государственная регистрация права оперативного управления на объекты недвижимого имущества балансовой стоимостью 107,6 тыс. рублей (управление образования Брянской городской администрации – 94,6 тыс. рублей; отдел управления образования Брянской городской администрации по Фокинскому району - 13,0 тыс. рублей). 
 В нарушение Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 №396-п, с баланса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №57» г.Брянска без согласия собственника списано движимое имущество первоначальной (восстановительной) стоимостью свыше 200-кратных минимальных размеров оплаты труда, на сумму 20,76 тыс. рублей. 

В нарушение Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 20.11.2007 №112н «Об Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» показатели бюджетных смет не обоснованы расчетами на общую сумму 33494,7 тыс. рублей (управление образования Брянской городской администрации –           154,0 тыс. рублей; отдел управления образования Брянской городской администрации по Фокинскому району - 33340,7 тыс. рублей).
В нарушение условий муниципального контракта работы по капитальному ремонту внешнего благоустройства МОУ СОШ №17 и №53 на общую сумму 5729,6 тыс. рублей осуществлены до подписания либо в день подписания муниципального контракта (управление образования Брянской городской администрации) и другие.
По информации управления образования Брянской городской администрации на представление Контрольно-счетной палаты города Брянска, устранены нарушения на сумму 248,9 тыс. рублей, в том числе возмещено в бюджет города Брянска 0,3 тыс. рублей, подрядчик обязуется устранить недостатки по благоустройству территорий школ в кратчайшие сроки. 

По информации отдела управления образования Брянской городской по Фокинскому району, возмещено в бюджет города Брянска 8,0 тыс. рублей; выполнены работы на сумму 20,4 тыс. рублей; уменьшена задолженность бюджета города Брянска на сумму 2,6 тыс. рублей; показатели бюджетных смет обоснованы расчетами на сумму 32988,3 тыс. рублей.
В результате проверки соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности города Брянска, в Управлении имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации  установлены нарушения на общую сумму 9009930,3 тыс. рублей.

Нарушения в учете объектов муниципальной собственности в реестре муниципальной собственности города Брянска:
- в нарушение Постановления Брянской городской администрации от 27.03.2003 № 516 «Об утверждении Положения об учете муниципального имущества и ведении реестра муниципальной собственности г.Брянска»,  отсутствуют документы об изменении данных об объектах учета и обновленные карты учета муниципального имущества общей  стоимостью  7933366,3 тыс. рублей; 
- реестр (перечень) муниципальных унитарных предприятий и учреждений, находящихся в муниципальной собственности города Брянска  по состоянию на 01.01.2012 года, содержит недостоверные данные о состоянии  имущества, находящегося в муниципальной собственности города Брянска, а именно:    

данные  о первоначальной стоимости  реестра объектов недвижимого имущества,  составляющих  муниципальную казну города Брянска, не соответствуют данным   баланса Управления  имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации на сумму  12966,7 тыс. рублей; 

данные о стоимости основных средств автономных и бюджетных учреждений  по реестру  не соответствует данным  годовой отчетности  автономных и бюджетных учреждений за 2011 год на сумму 419428,4 тыс. рублей;

балансовая стоимость основных средств МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска по данным реестра муниципальных унитарных предприятий и учреждений города Брянска не соответствует данным  бухгалтерского баланса  предприятия  на сумму 81871,0 тыс. рублей. 

В связи с неисполнением Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества города Брянска на 2011 год, утвержденного Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 22.12.2010 №438, в бюджет  города Брянска не поступило, исходя из оценочной (планируемой) стоимости, 560008,3 тыс. рублей.
В нарушение Положения о порядке, регулирующем отдельные вопросы приватизации муниципального имущества в городе Брянске, принятого Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 27.02.2006 №314, денежные средства в сумме 2150,8 тыс. рублей, полученные от приватизации нежилых помещений, перечислены в бюджет города Брянска спустя 4 месяца после их поступления от покупателей.  

ООО «Брянский оптовый продовольственный рынок» по итогам 2010 года не перечислило в бюджет города Брянска 138,8 тыс. рублей – прибыль, приходящаяся на долю в уставном капитале, принадлежащую муниципальному образованию «город Брянск».

По информации Управления имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации на представление Контрольно-счетной палаты города Брянска, обновленные сведения об имуществе будут внесены в реестр муниципальной собственности города Брянска после внедрения нового программного обеспечения в ноябре 2012 года. По состоянию на конец финансового года будет проведена сверка данных бухгалтерского учета и реестра муниципальной казны города Брянска. Заключено дополнительное соглашение к договору хозяйственного ведения с МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска и в настоящее время проводятся мероприятия по инвентаризации имущества. 
В  результате проверки целевого и эффективного использования средств бюджета города Брянска и выполнения отдельных функций по организации исполнения бюджета города Брянска финансовым управлением Брянской городской администрации, установлены нарушения на общую сумму 157393,3 тыс. рублей:

Неправомерное использование средств бюджета города Брянска в сумме 4,5 тыс. рублей - начисление и выплата премии по результатам работы без приказов руководителя в нарушение Положения об оплате труда работников (рабочие), замещающих должности, не отнесенные к муниципальным должностям муниципальной службы, но включенные в штатные расписания Брянской городской администрации, отраслевых (функциональных) и территориальных органов, входящих в структуру Брянской городской администрации и наделенных правом юридического лица, и выплате им материальной помощи,  утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 29.08.2007 №2084-п. 

Иные нарушения на сумму 157388,8 тыс. рублей:

В нарушение Федерального закона от 21.11.1996 №129-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13.06.1995 №49, не проведена инвентаризация финансовых обязательств на сумму 23196,8 тыс. рублей перед составлением годовой бухгалтерской отчетности.

В нарушение Положения об оплате труда и иных гарантиях муниципальных служащих города Брянска, принятого Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 30.05.2007 №704, производилось начисление и выплата премии за выполнение особо важных и сложных заданий без служебных записок руководителей структурных подразделений - 417,8 тыс. рублей; 
В нарушение Порядка выплаты премий за выполнение особо важных и сложных заданий муниципальным служащим Брянской городской администрации, отраслевых (функциональных) и территориальных органов, входящих в структуру Брянской городской администрации, наделенных правом юридического лица, утвержденного Постановление Брянской городской администрации от 31.12.2008 №94-пк, производилось начисление и выплата премий по результатам работы за год, тогда как конкретные размеры премий руководителем органа местного самоуправления не установлены - 359,6 тыс. рублей.

В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации и Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета города Брянска, бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета города Брянска (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города Брянска), утвержденного приказом начальника финансового управления Брянской городской администрации от 20.12.2010 №76, при отсутствии основания внесены изменения в сводную бюджетную роспись на сумму 590,7 тыс. рублей.

В нарушение Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета города Брянска, бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета города Брянска (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета города Брянска), утвержденного приказом начальника учреждения от 20.12.2010 №76, расходными расписаниями не доведены до главных распорядителей бюджетных средств измененные лимиты бюджетных обязательств на сумму 72523,9 тыс. рублей; в предложениях отдельных главных распорядителей средств бюджета города Брянска об изменении сводной росписи и докладных записках курирующих отделов учреждения не указано обязательство о недопущении кредиторской задолженности по уменьшенным бюджетным ассигнованиям на общую сумму 24361,6 тыс. рублей.
 В нарушение Порядка составления и ведения кассового плана исполнения бюджета города Брянска в текущем финансовом году, утвержденного приказом начальника учреждения от 20.12.2010 №75, с нарушением установленного срока приняты изменения в заявку на финансирование на сумму 71,0 тыс. рублей; уточненный кассовый план бюджета города Брянска на 2011 год (за март) не соответствует уточненным прогнозам кассовых выплат на сумму 4323,0 тыс. рублей.

 В нарушение Порядка учета и мониторинга кредиторской задолженности бюджетных учреждений, финансируемых за счет средств бюджета, и муниципальных унитарных предприятий, получающих субсидии из бюджета города Брянска, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 31.07.2007 №1948-п, принята к финансированию просроченная кредиторская задолженность в объеме 17 366,2 тыс. рублей без оформления соглашения о её реструктуризации.

В нарушение Решения Брянского городского Совета народных депутатов от 22.12.2010 №462 «О бюджете города Брянска на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» объем муниципального долга по муниципальным гарантиям города Брянска превысил установленный верхний предел на 5024,5 тыс. рублей. 

Не произведено списание с муниципального долга просроченной задолженности по предоставленной Брянской городской администрацией в 2002 году муниципальной гарантии (поручительству) ГУП «Брянский молочный завод детского питания» на сумму 3800,0 тыс. рублей.


По информации финансового управления Брянской городской администрации на представление Контрольно-счетной палаты города Брянска, уменьшена задолженность перед бюджетом города Брянска на сумму 3805,8 тыс. рублей (Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 24.10.2012 №879), подготовлен проект Постановления Брянской городской администрации о внесении изменений в Постановление от 14.06.2011  №1385-п, отдельные нарушения будут устранены в течение текущего года. Заключено дополнительное соглашение к договору о порядке использования муниципального имущества на сумму 5353,7 тыс. рублей.
В результате проверок финансово-хозяйственной деятельности шести муниципальных унитарных предприятий города Брянска установлены нарушения на общую сумму 208147,4  тыс. рублей, в том числе:

МУП «Архитектурно-планировочное бюро» г.Брянска - 404,4 тыс. рублей;

МУП «Жилспецсервис» г.Брянска – 5552,1 тыс. рублей; 

МУП «Жилкомсервис» Фокинского района города Брянска – 387,6 тыс. рублей;

МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска – 149571,2 тыс.рублей;

МУП «Спецавтохозяйство» г.Брянска – 48533,3 тыс. рублей;

МУП «Брянскмост» - 3698,8 тыс. рублей.

Неправомерное использование средств на сумму 429,4  тыс. рублей:
Оплата услуг  по ремонту и техническому обслуживанию офисной техники, которые фактически не оказаны - 183,6 тыс.рублей (МУП «Архитектурно-планировочное бюро» г.Брянска);

Неправомерные расходы по списанию бензина (МУП «Жилспецсервис» г.Брянска – 180,4 тыс. рублей; МУП «Жилкомсервис» Фокинского района города Брянска - 6,7 тыс. рублей); 
Начисление и выплата поощрений, премий в размерах сверх установленных коллективным договором, приказами директора – 58,7 тыс. рублей (МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска).

Неэффективное использование средств на сумму 3778,3  тыс. рублей:

Пени, штрафы – 3569,4 тыс. рублей (МУП «Архитектурно-планировочное бюро» г.Брянска – 12,5 тыс. рублей; МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска – 3433,0 тыс. рублей; МУП «Брянскмост» - 9,6 тыс. рублей; МУП «Жилспецсервис» г.Брянска – 114,3 тыс. рублей).
Стоимость приобретенных товарно-материальных ценностей, не используемых более 6 месяцев – 96,8 тыс. рублей (МУП «Жилкомсервис» Фокинского района города Брянска – 51,3 тыс. рублей; МУП «Жилспецсервис» г.Брянска – 45,5 тыс. рублей) и другие.
Иные нарушения на сумму 203939,7 тыс. рублей, в том числе:



В нарушение требований Гражданского кодекса Российской Федерации не произведена государственная регистрация права хозяйственного ведения на объекты недвижимого имущества балансовой стоимостью 50994,6 тыс. рублей (МУП «Жилспецсервис» г.Брянска - 4089,1 тыс. рублей; МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска – 4263,8 тыс. рублей; МУП «Брянскмост» - 1237,4 тыс. рублей; МУП «Спецавтохозяйство» г.Брянска – 41404,3 тыс. рублей); переданы в аренду нежилые помещения по договорам аренды – 267,5 тыс. рублей (МУП «Жилспецсервис» г.Брянска).

В нарушение Земельного кодекса Российской Федерации отсутствуют правоустанавливающие документы на пользование земельными участками под недвижимым имуществом, закрепленным на праве хозяйственного ведения; при отсутствии документов на право пользования земельным участком предоставлено место для парковки автомобилей – 117,2 тыс. рублей (МУП «Жилспецсервис» г.Брянска).

В нарушение Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 №396-п, без согласия собственника приобретены основные средства на сумму, превышающую 200-кратных МРОТ по одной сделке – 1536,8 тыс. рублей  (МУП «Спецавтохозяйство» г.Брянска), переданы, списаны объекты основных средств на общую сумму 590,6 тыс. рублей (МУП «Жилкомсервис» Фокинского района города Брянска - 124,9 тыс. рублей, МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска – 39,6 тыс. рублей; МУП «Брянскмост» - 426,1 тыс. рублей) и другие нарушения.


В нарушение требований Федерального закона от 21.11.1996                      № 129-ФЗ «О бухгалтерском  учете» приняты к исполнению приходные и расходные кассовые ордера без подписей  директора и (или) главного бухгалтера на общую сумму 83,3 тыс. рублей, приобретены материальные ценности без подтверждающих документов на сумму 80,5 тыс. рублей (МУП «Архитектурно-планировочное бюро» г.Брянска); несоответствие данных аналитического и синтетического учета, бухгалтерской отчетности (МУП «Жилкомсервис» Фокинского района г. Брянска - 66,6 тыс. рублей; МУП «Спецавтохозяйство» - 555,3 тыс. рублей); перед составлением годовой бюджетной отчетности не проводилась инвентаризация финансовых обязательств – 807,3 тыс. рублей, без приказов руководителя произведено премирование работников на сумму 472,9 тыс. рублей (МУП «Брянскмост»). 


В нарушение требований Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» средства специальных фондов на общую сумму 10672,4 тыс. рублей направлены на цели, не предусмотренные Уставом предприятия (МУП «Архитектурно-планировочное бюро» г.Брянска - 28,1 тыс. рублей; МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска – 6203,9 тыс. рублей; МУП «Брянскмост» - 546,7 тыс. рублей; МУП «Спецавтохозяйство» - 3893,7 тыс. рублей).

В нарушение Решения Брянского городского Совета народных депутатов от 23.12.2011 №702 «О бюджете города Брянска на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» и Положения о порядке исчисления и уплаты в бюджет города Брянска муниципальными предприятиями части чистой прибыли, оставшейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей (Постановление Брянской городской администрации от 26.09.2011 №2450-п), МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска не перечислена в бюджет города Брянска часть прибыли в сумме 2394,0 тыс. рублей и пеня за нарушение сроков перечисления в сумме 181,3 тыс. рублей.

Занижена прибыль предприятия за 2011 год на сумму 393,8 тыс. рублей; в нарушение условий муниципальных контрактов на общую сумму 131856,1 тыс. рублей не соблюдены сроки выполнения работ (МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска) и иные нарушения. 


По результатам исполнения представлений Контрольно-счетной палаты города Брянска возмещено в бюджет города Брянска 128,9 тыс. рублей (МУП «Архитектурно-планировочное бюро» г.Брянска – 73,4 тыс. рублей; МУП «Жилкомсервис Фокинского района» г.Брянска – 10,4 тыс. рублей; МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска – 36,6 тыс. рублей; МУП «Брянскмост» - 8,5 тыс. рублей); уменьшена задолженность бюджета города Брянска на сумму 180,4 тыс. рублей (МУП «Жилспецсервис» г.Брянска); выполнены работы на сумму 4,7 тыс. рублей (МУП «Жилкомсервис» Фокинского района г.Брянска), устранены нарушения в бухгалтерском учете на сумму 130,9 тыс. рублей (МУП «Жилкомсервис» Фокинского района г.Брянска); зарегистрировано право хозяйственного ведения на объекты недвижимости стоимостью 661,0 тыс. рублей (МУП «Жилспецсервис» г.Брянска - 647,6 тыс. рублей; МУП «Брянскмост» - 13,4 тыс. рублей).

 
По информации МУП «Жилспецсервис» г.Брянска, МУП «Брянскмост» предприятия не имеют возможности своевременно произвести регистрацию права хозяйственного ведения, но по мере поступления денежных средств, с учетом погашения задолженности по налогам и заработной плате, будут осуществлять регистрацию права на объекты недвижимости.

По информации МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска, в связи со сложным финансовым положением, предприятие поэтапно будет осуществлять перечисление части прибыли и пени на общую сумму 2575,3 тыс. рублей.
Контроль за устранением нарушений, выявленных

в отчетном периоде
По итогам контрольных мероприятий, проведенных за 9 месяцев            2012 года, руководителям проверенных предприятий и организаций направлено  27 представлений Контрольно-счетной палаты города Брянска для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, возмещению средств и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях. Главным распорядителям средств бюджета города Брянска направлено 10 информационных писем.
Материалы всех контрольных мероприятий направлены Главе города Брянска, Главе городской администрации. 

Материалы проверок, включенных в план работы по обращениям правоохранительных органов, Контрольно-счетной палаты Брянской области и гражданки Белик Л.А., направлены в соответствующие адреса.

В соответствии с Положением о порядке взаимодействия между Контрольно-счетной палатой города Брянска и прокуратурой Брянской области материалы контрольных мероприятий, проведенных в отчетном периоде, направлены в прокуратуру Брянской области.

Прокуратурой города Брянска по результатам проверки МАУК «Парк-музей им.А.К.Толстого» Главе городской администрации внесено представление об устранении нарушений законодательства.

Прокуратурой Фокинского района города Брянска в адрес Главы городской администрации внесено представление об устранении допущенных нарушений по результатам проверки соблюдения законодательства о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд при размещении и исполнении муниципального контракта на выполнение работ по текущему ремонту автомобильной дороги по проспекту Московскому в Фокинском районе города Брянска.

 Управлением Министерства внутренних дел России по городу Брянску приняты Постановления об отказе в возбуждении уголовных дел в связи с отсутствием признаков состава преступления по 8 материалам проверок, направленных прокуратурой города Брянска для организации проверки в порядке статей 144-145 УПК РФ.  

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 21.07.2005          №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» материалы трех контрольных мероприятий направлены в Брянское территориальное Управление Федеральной антимонопольной службы России. По результатам их рассмотрения одному должностному лицу объявлено устное замечание (МБОУДОД ДЮСШ «Спартак»).

В ходе реализации полномочий по осуществлению контроля в сфере размещения  заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд города Брянска, Контрольно-счетной палатой города Брянска в Брянское территориальное Управление Федеральной антимонопольной службы России были направлены копии документов о заключении 14 муниципальных контрактов с единственным подрядчиком вследствие непреодолимой силы. 
За принятие решения о размещении заказа иным способом, в то время как размещение такого заказа в соответствии с законодательством должно осуществляться путем проведения торгов, наложены административные штрафы на 8 должностных лиц на общую сумму 360,0 тыс. рублей и объявлены 5 устных замечаний (Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, МБОУ «Брянский городской лицей №27 имени Героя Советского Союза И.Е. Кустова», МБДОУ детские сады №18 «Колобок», №159 «Непоседа» г. Брянска, МБОУ «Брянский городской лицей №2 им. М.В.Ломоносова»); за нарушение срока направления уведомления в Контрольно-счетную палату города Брянска о заключении муниципального контракта вследствие непреодолимой силы наложен административный штраф на сумму 10,0 тыс. рублей (МБОУ «Брянский городской лицей №27 имени Героя Советского Союза И.Е.Кустова»).

Контрольно-счетной палатой города Брянска постоянно осуществляется контроль за исполнением представлений, в том числе по неисполненным представлениям предыдущих отчетных периодов. По итогам контрольных мероприятий, проведенных за 9 месяцев 2012 года, в качестве дополнительных мер по исполнению представлений направлено                          13 информационных писем руководителям проверенных организаций. 

По результатам контрольных мероприятий, проведенных в отчетном периоде, к виновным в допущенных нарушениях лицам применено                                    16 дисциплинарных взысканий (1 увольнение, 6 выговоров, 7 замечаний,             2 должностных лица лишены стимулирующих выплат). 

Экспертно-аналитическая деятельность


Экспертно-аналитические мероприятия, проведенные в течение                   9 месяцев 2012 года, были направлены на обеспечение единой системы контроля, реализуемого на трех последовательных стадиях:


предварительного контроля в рамках проведения экспертизы проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, предусматривающих расходы, осуществляемые за счет средств бюджета города Брянска, или содержащих вопросы соблюдения установленного порядка распоряжения муниципальным имуществом, и других документов, поступивших в Контрольно-счетную палату для подготовки заключений или предложений;


текущего контроля за исполнением бюджета города Брянска в 2012 году;


последующего контроля за исполнением бюджета города Брянска в 2011 году.


Для непосредственной реализации этих задач в течение 9 месяцев  2012 года проведено 201 экспертно-аналитическое мероприятие                               (в течение 9 месяцев  2011 года – 261), в том числе:


экспертиза 142 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов и подготовка заключений;


рассмотрение 9 обращений и подготовка предложений;


рассмотрение 13 протестов, требований и информаций  прокуратуры города Брянска и подготовка предложений;


мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске по состоянию на 01.01.2012 года, на 01.04.2012 года и на 01.07.2012 года;

мониторинг мер, принимаемых в области энергоэффективности органами местного самоуправления города Брянска по состоянию на 01.01.2012 года, на 01.04.2012 года и на 01.07.2012 года;


анализ актуальных проблем правоприменительной практики контрольно-счетных органов по состоянию на 01.05.2012 года и на 10.06.2012 года;

внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2011 год 12 главных администраторов средств бюджета города Брянска и подготовка заключений;


внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Брянска и подготовка заключения;


оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за 1 квартал и первое полугодие 2012 года  и подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 1 квартал 2012 года.


Всего в течение 9 месяцев  2012 года на экспертизу поступило 198 документов, в том числе 146 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, из которых  14  срочных.


В результате проведенных экспертно-аналитических мероприятий  подготовлено и направлено:


-Брянскому городскому Совету народных депутатов 142 заключения на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов  и 51  другой документ, подготовленный по результатам осуществления экспертно-аналитических мероприятий;


-Контрольно-счетной палате Брянской области – 8 документов.


Заключения, подготовленные по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2011 год 12 главных администраторов средств бюджета города Брянска, направлены им на ознакомление.


На 102 документа подготовлены заключения и письма, содержащие  замечания и предложения, что составляет 50,75 процента от общего количества подготовленных заключений и писем (201).


Без замечаний и предложений подготовлено 99 заключений и писем, что составляет  49,25 процента от общего количества подготовленных заключений и писем.


В заключениях и письмах содержалось  362 замечания и предложения (аналогичный период 2011 года - 273), из которых 232, что составляет 64,1 процента от общего количества замечаний и предложений, учтено.

Динамика изменения количества содержащихся в заключениях 

и письмах Контрольно-счетной палаты замечаний и предложений 

за 9 месяцев 2010 года, 9 месяцев 2011 года и 9 месяцев 2012 года
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В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска в отчетном периоде Контрольно-счетной палатой города Брянска осуществлялся текущий и последующий контроль за исполнением бюджета города Брянска.

Текущий контроль за исполнением бюджета города Брянска осуществлялся на основании анализа ежемесячных отчетов финансового управления Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска (по состоянию на 01.02.2012 года, 01.03.2012 года, 01.04.2012 года, 01.05.2012 года, 01.06.2012 года, 01.07.2012 года, 01.08.2012 года, 01.09.2012 года).

По результатам осуществляемого Контрольно-счетной палатой города Брянска  текущего контроля за исполнением бюджета города Брянска за               9 месяцев 2012 года подготовлены и направлены в адрес Главы города Брянска:

- оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за             первый квартал 2012 года и первое полугодие 2012 года;

- заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за        первый квартал 2012 года.

В указанных документах проведен анализ исполнения бюджета города Брянска в 1 квартале 2012 года и в первом полугодии 2012 года в сравнении с утвержденными на  2012 год плановыми назначениями и фактическим исполнением бюджета города Брянска в 1 квартале 2012 года и в первом полугодии 2012 года, а также отмечались недостатки, допускавшиеся в ходе исполнения бюджета города Брянска в первом квартале 2012 года.

В рамках последующего контроля в отчетном периоде организована  работа по проведению необходимого комплекса экспертно-аналитических мероприятий, позволивших подготовить заключение на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2011 год.

А именно, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (статьи 264.4): 

1. Для подготовки заключения на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2011 год проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности двенадцати главных администраторов средств бюджета города Брянска.

2. Проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2011 год, а также экспертиза проекта решения Брянского городского Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета города Брянска за 2011 год».

3. Подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2011 год.

В ходе проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета города Брянска и отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2011 год установлены следующие нарушения:

1. В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации (статьи 162, 219), Решения Брянского городского Совета народных депутатов от 22.12.2010 № 462 «О бюджете города Брянска на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» (пункт 13) сверх утвержденных бюджетных назначений принято управлением образования Брянской городской администрации денежных и бюджетных обязательств на сумму 2,2 млн. рублей, из них: 0,4 млн. рублей – оплата труда и начисления; 1,8 млн. рублей – пособия по социальной помощи населению.
2. В нарушение пункта 18 Решения Брянского городского Совета народных депутатов от 22.12.2010 № 462 «О бюджете города Брянска на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» Брянской городской администрацией в 2011 году увеличена численность муниципальных служащих на 5 единиц (заместитель начальника правового отдела, заместитель председателя комитета по экономике и инвестициям Брянской городской администрации, заместитель Главы Володарской районной администрации города Брянска, главный специалист, специалист 1 категории).

3. Расходы бюджета города Брянска на осуществление государственных полномочий Брянской области исполнены в пределах средств, предусмотренных пунктами 20, 21, 22 Решения Брянского городского Совета народных депутатов от 22.12.2010 № 462 «О бюджете города Брянска на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» и составили 2,3 млн. рублей, в том числе: 

по организации деятельности административных комиссий – 0,2 млн. рублей; 

по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству – 1,1 млн. рублей; 

по финансовому обеспечению образовательного процесса в части реализации ведомственной целевой программы «Обновление компьютерной техники в муниципальных образовательных учреждениях города Брянска на 2011-2013 годы» – 1,0 млн. рублей. 

Вместе с тем, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (статья 19), Уставом города Брянска (статья 11) установлено, что финансовое обеспечение отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, осуществляется только за счет предоставляемых местным бюджетам субвенций из соответствующих бюджетов.

4. Восемь из тринадцати главных распорядителей средств бюджета города Брянска представили годовую бюджетную отчетность с нарушениями требований, установленных Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191, и другие. 

Заключение Контрольно-счетной палаты города Брянска на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2011 год содержит 7 предложений.
Отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2011 год рассмотрен на очередном заседании Брянского городского Совета народных депутатов с учетом замечаний и предложений, изложенных в заключении Контрольно-счетной палаты.

В рамках осуществления предварительного контроля в течение 9 месяцев 2012 года была проведена экспертиза и подготовлены заключения на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов по следующим направлениям:

	№ п/п
	Направление проводимой экспертизы
	Подготовлено заключений
	Количество предложений, содержащихся в заключениях
	Количество учтенных предложений

	1
	2
	3
	4
	5

	1.
	Внесение изменений в Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 23.12.2011 № 702 «О бюджете города Брянска на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов»
	6
	6
	5

	2.
	Соблюдение установленного порядка распоряжения и управления муниципальной собственностью
	80
	81
	43

	3.
	Принятие положений и правил по вопросам городского значения и внесение изменений в них
	30
	154
	78

	4.
	Другие вопросы городского значения
	26
	45
	34


         Особое внимание Контрольно-счетной палаты города Брянска уделялось вопросам соответствия представленных проектов решений законодательству Российской Федерации и Брянской области, а также нормативным правовым актам Брянского городского Совета народных депутатов.

         Одним из направлений деятельности Контрольно-счетной палаты города Брянска является мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске, который осуществляется на основании данных, представляемых Брянской городской администрацией, и предусматривает постоянное (ежеквартальное) наблюдение за совокупностью предприятий, расположенных на территории города, инвестиционной активности, финансового положения предприятий, а также систематизацию и анализ информации, характеризующей ситуацию в социальной сфере, на рынке труда и с выплатой заработной платы.

          Информация о результатах мониторинга социально-экономической ситуации в городе Брянске по состоянию на 01.01.2012 года, на  01.04.2012 года и на 01.07.2012 года направлена Главе города Брянска.

5. Взаимодействие с контрольно-счетными органами

В соответствии со статьей 18 Положения о Контрольно-счетной палате города Брянска, утвержденного Решением брянского городского Совета народных депутатов от 01.07.2011 № 567, Контрольно-счетная палата города Брянска взаимодействует с другими контрольно-счетными органами.

Контрольно-счетная палата города Брянска является членом Союза муниципальных контрольно-счетных органов России. 15 мая 2012 года в городе Брянске прошла XI Конференция Союза муниципальных контрольно-счетных органов. Контрольно-счетной палатой города Брянска был проведен комплекс мероприятий, направленных на её организацию и проведение.

Под руководством члена президиума Союза МКСО, председателя представительства Союза МКСО в Центральном федеральном округе,                   председателя Контрольно-счетной палаты города Брянска Т.М. Голиковой    13 сентября 2012 года в городе Иваново проведено заседание Круглого стола муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа на тему: «Актуальные вопросы деятельности муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа РФ». По итогам работы участниками Круглого стола принята Резолюция с обращением к Председателю Союза МКСО и в Ассоциацию контрольно-счетных органов Российской Федерации.

Контрольно-счетной палатой города Брянска подготовлены и направлены предложения в аналитическую записку Союза МКСО о состоянии и развитии системы муниципального финансового контроля для подготовки совместно со Счетной палатой Российской Федерации доклада Президенту Российской Федерации и обсуждения на ежегодном совещании контрольно-счетных органов в Кремле.


В отчетном периоде Контрольно-счетная палата города Брянска приняла участие в проведении единого общероссийского контрольного мероприятия в сфере жилищно-коммунального хозяйства среди муниципальных контрольно-счетных органов – членов Союза МКСО  (проверка эффективного расходования средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств долевого финансирования, направленных на капитальный ремонт многоквартирных домов и на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в городе Брянске).

В рамках подписанного соглашения о сотрудничестве с Контрольно-счетной палатой Брянской области в соответствии с планом работы Ассоциации контрольно-счетных органов Брянской области на 2012 год в отчетном периоде Контрольно-счетной палатой города Брянска проводилась работа по осуществлению мониторинга мер, принимаемых в области энергоэффективности органами местного самоуправления города Брянска. Информация о результатах мониторинга по состоянию на 01.01.2012 года, на 01.04.2012 года и на 01.07.2012 года  направлена в адрес Ассоциации контрольно-счетных органов Брянской области.

В целях подготовки предложений, направленных на повышение результативности деятельности контрольно-счетных органов, в Контрольно-счетную палату Брянской области направлена информация по актуальным проблемам правоприменительной практики и предложения по совершенствованию законодательства и правоприменения  по состоянию на 01.05.2012 года и на 10.06.2012 года.

Иные вопросы деятельности Контрольно-счетной палаты города Брянска


В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности Контрольно-счетной палатой города Брянска постоянно пополняется официальный сайт в сети Интернет информацией по основным направлениям деятельности. За 9 месяцев 2012 года официальный сайт Контрольно-счетной палаты города Брянска посетило более 4 тысяч пользователей сети Интернет.


В целях реализации Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ                      «О персональных данных»  Контрольно-счетной палатой города Брянска был издан Приказ от 31.08.2012 № 131 «О мерах,  направленных  на  обеспечение выполнения   Контрольно-счетной палатой   города   Брянска  обязанностей, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных».

Вышеназванным Приказом утверждены Правила обработки персональных данных в Контрольно-счетной палате города Брянска, Правила   рассмотрения   запросов   субъектов   персональных   данных   или   их   представителей, Правила  осуществления внутреннего контроля соответствия обработки персональных данных требованиям к защите персональных данных, Правила работы с обезличенными данными и ряд иных документов, в области работы с персональными данными.

Председатель Контрольно-

счетной палаты города Брянска                                               Т.М. Голикова
И.А. Ефремова
64 40 81
М.А. Головин
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Л.Н. Фаменкина
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