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Информация

о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за девять месяцев 2013 года

Контрольно-счетная палата города Брянска в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска представляет Брянскому городскому Совету народных депутатов информацию о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за 9 месяцев 2013 года.

В отчетном периоде работа Контрольно-счетной палаты города Брянска строилась в соответствии с федеральным, областным законодательством и правовыми актами Брянского городского Совета народных депутатов на основе плана работы, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты города Брянска.

Деятельность Контрольно-счетной палаты города Брянска (далее – Контрольно-счетная палата) основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

За 9 месяцев 2013 года проведено 281 контрольное и экспертно-аналитическое мероприятие, из них 27 контрольных и 254 экспертно-аналитических мероприятия.

Контрольная деятельность


В течение 9 месяцев 2013 года проведено 27 контрольных мероприятий, из которых: три внеплановых контрольных мероприятия (по требованию прокуратуры г.Брянска в «ООО МКС-Брянск»; по обращению Главы города Брянска в МУП «Жилспецсервис» г.Брянска; по обращению Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Брянской области в МКУ «Управление капитального строительства» г.Брянска), одно контрольное мероприятие включено в план работы по обращению Советского межрайонного отдела Следственного управления по Брянской области Следственного комитета Российской Федерации (МУП «Спецавтохозяйство» г.Брянска).

В отчетном периоде контрольные мероприятия проводились в  Брянской городской администрации и её функциональных (отраслевых) органах, в муниципальных бюджетных учреждениях («Хозяйственное управление Брянской городской администрации», «Центр организации дорожного движения города Брянска»), в муниципальных казенных учреждениях                    («Управление капитального строительства» г.Брянска, «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска»), в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях города Брянска (детский сад № 7 «Колокольчик», гимназия               № 4, гимназия № 7 им. Героя России С.В. Василева), в муниципальном автономном учреждении культуры «Парк культуры и отдыха «Юность», в одиннадцати муниципальных унитарных предприятиях города Брянска («Спецавтохозяйство», «Жилспецсервис», «Брянские бани», «Комплекс», «Жилкомсервис» Володарского района г.Брянска, «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска, «Брянскгорстройзаказчик», «Брянское троллейбусное управление», Муниципальное унитарное Брянское городское пассажирское автотранспортное предприятие, муниципальное унитарное специализированное предприятие по вопросам похоронного дела, «Володарский рынок»), в ООО «МКС-Брянск».

Общий объем проверенных средств за отчетный период составил 5686,5 млн. рублей, в том числе бюджетных средств – 3533,0 млн. рублей. В ходе контрольных мероприятий проверено использование имущества, находящегося в муниципальной собственности, стоимостью 459,1 млн. рублей.
По результатам контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой города Брянска  за 9 месяцев 2013 года, выявлено нарушений и недостатков на общую сумму 1678532,5 тыс. рублей, в том числе:
нецелевое использование бюджетных средств на сумму 471,0 тыс. рублей;
неправомерное использование средств на сумму 67223,9 тыс. рублей;

неэффективное использование средств на сумму 49512,5 тыс. рублей;

нарушения законодательства о размещении заказов на сумму            73178,8 тыс. рублей;


иные нарушения на сумму 1488146,3 тыс. рублей, в том числе: 397163,6 тыс. рублей – упущенная выгода предприятий; 6018,6 тыс. рублей - упущенная возможность пополнения бюджета; 448272,6 тыс. рублей - нарушения бюджетного процесса; 337909,2 тыс. рублей - нарушения учета и отчетности; 17158,5 тыс. рублей - осуществлено возмездное отчуждение нежилых помещений без проведения процедуры торгов; не произведена государственная регистрация права хозяйственного ведения (оперативного управления) на объекты недвижимости стоимостью 23225,7 тыс. рублей; 12001,6 тыс. рублей - нарушение условий контрактов; 22783,0 тыс. рублей - не подтверждена лимитами бюджетных обязательств задолженность бюджета города Брянска; 4698,1 – завышение сметной стоимости строительства и другие.
Представлениями Контрольно-счетной палаты по результатам проведенных контрольных мероприятий предложено принять меры по устранению нарушений на сумму 118526,8 тыс. рублей, в том числе по возмещению в бюджет города Брянска 10320,1 тыс. рублей (из них неправомерные расходы на оплату труда – 605,7 тыс. рублей), а также по рассмотрению вопроса возмещения неправомерно использованных средств предприятий на  оплату труда -  724,9 тыс. рублей.


По результатам исполнения представлений Контрольно-счетной палаты устранены нарушения на сумму 62050,8 тыс. рублей, в том числе возмещено (восстановлено) в бюджет города Брянска 1003,2 тыс. рублей, уменьшена задолженность бюджета на сумму 1880,0 тыс. рублей. 

Кроме того, в отчетном периоде по результатам контрольных мероприятий, проведенных в предыдущем году, возмещено в бюджет города Брянска 319,0 тыс. рублей (Управление имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации - 138,8 тыс. рублей (остаток дивидендов ООО «БОПР» за 2010 год); ООО «МКС-Брянск» - 180,2 тыс. рублей (неустойка с подрядных организаций).


Направлением деятельности Контрольно-счетной палаты по контролю доходов бюджета города Брянска, использования муниципального имущества, расходов на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство в  отчетном периоде проведено 13 контрольных мероприятий, в результате которых установлены нарушения на общую сумму  1073902,1 тыс. рублей, в том числе:

1.Проверкой финансово-хозяйственной деятельности одиннадцати муниципальных унитарных предприятий города Брянска установлены нарушения на общую сумму 1026472,2  тыс. рублей:

 Неправомерное расходование средств в сумме 65318,2 тыс. рублей:
В нарушение Жилищного кодекса Российской Федерации без решения общего собрания собственников помещений многоквартирных домов произведены расходы на установку узлов коммерческого учета энергоресурсов, автоматизированной измерительной системы и предъявлено населению к оплате 30854,7 тыс. рублей (МУП «Жилкомсервис» Володарского района г.Брянска).

В нарушение Налогового кодекса Российской Федерации, Федерального закона  от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» произведены расходы, не подтвержденные документально в сумме 1222,6 тыс. рублей (МУП «Жилкомсервис» Володарского района г.Брянска - 1123,6 тыс. рублей; МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска – 99,0 тыс. рублей).

В нарушение Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27.09.2003 №170, отнесены на затраты по содержанию и текущему ремонту жилого фонда расходы в сумме 2307,1 тыс. рублей (МУП «Жилкомсервис» Володарского района г.Брянска - 429,4 тыс. рублей; МУП «Жилспецсервис» г.Брянска – 1877,7 тыс. рублей ).


В нарушение Трудового кодекса, Положений об оплате труда, о премировании, о материальной помощи, условий трудовых договоров произведены расходы на оплату труда в сумме 10233,1 тыс. рублей (МУП «Жилкомсервис» Володарского района г.Брянска - 4887,3 тыс. рублей; МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска – 717,1 тыс. рублей; МУП «Комплекс» г.Брянска - 45,5 тыс. рублей; МУП «Брянскгорстройзаказчик» - 185,9 тыс. рублей; МУП «Володарский рынок» - 5,8 тыс. рублей; МУСП по вопросам похоронного дела г.Брянска – 3362,3 тыс. рублей; Муниципальное унитарное Брянское городское пассажирское автотранспортное предприятие – 1029,2 тыс. рублей).


В нарушение Устава произведены расходы, не связанные с деятельностью предприятий в сумме 2124,0 тыс. рублей (МУП «Жилищное хозяйство Советского района» г.Брянска – 1277,4 тыс. рублей; МУП «Жилкомсервис» Володарского района г.Брянска - 32,6 тыс. рублей; Муниципальное унитарное Брянское городское пассажирское автотранспортное предприятие – 814,0 тыс. рублей); при отсутствии прибыли оказана благотворительная помощь в сумме 2527,2 тыс. рублей (МУП «Володарский рынок» - 1396,0 тыс. рублей, МУП «Брянскгорстройзаказчик» - 1131,2 тыс. рублей).

В нарушение условий контракта на выполнение работ по объекту «Капитальный ремонт здания МДОУ №17 «Малинка» оплачены работы, не принятые заказчиком и техническим надзором вследствие ненадлежащего качества выполнения и их несоответствия проектно-сметной документации  в сумме 13810,2 тыс. рублей (МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска).


В нарушение Распоряжения Министерства транспорта Российской Федерации от 14.03.2008 № АМ-23-р сверх установленных норм списаны ГСМ на сумму 472,4 тыс. рублей (МУП «Брянское троллейбусное управление» - 331,5 тыс. рублей; Муниципальное унитарное Брянское городское пассажирское автотранспортное предприятие – 140,9 тыс. рублей).
Отделом управления образования Брянской городской администрации по Володарскому району неправомерно произведена оплата проектных и изыскательских работ по капитальному ремонту и реконструкции здания детского сада «Малинка», находящегося в хозяйственном ведении МУП «Жилищное хозяйство Советского района» г.Брянска, в сумме 198,7 тыс. рублей и другие.

Неэффективное расходование средств в сумме 2398,7 тыс. рублей:


-  приобретено имущество для целей, не связанных с деятельностью предприятия, которое в дальнейшем не используется - 549,6 тыс. рублей (МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска);


- расходы по содержанию транспортных средств, переданных в безвозмездное пользование - 370,1 тыс. рублей (МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска);

- пени, штрафы, исполнительский сбор, возмещение ущерба и др. – 1479,0 тыс. рублей (МУП «Жилспецсервис» г.Брянска – 266,5 тыс. рублей; МУП «Жилкомсервис» Володарского района г.Брянска – 704,9 тыс. рублей; МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска - 70,0 тыс. рублей; МУП «Брянское троллейбусное управление» - 416,3 тыс. рублей; Муниципальное унитарное Брянское городское пассажирское автотранспортное предприятие – 21,3 тыс. рублей).

Иные нарушения на сумму 958755,3 тыс. рублей:
Без надлежащего оформления актов приема-передачи движимого имущества МУП «Спецавтохозяйство» г.Брянска неправомерно уменьшен размер арендной платы ОАО «Чистая планета» на сумму 623,7 тыс. рублей. 

Упущенная выгода  (недополученный доход) предприятий составил 397163,6 тыс. рублей, в том числе: 
- МУП «Спецавтохозяйство» г.Брянска - 316148,3 тыс. рублей (расчет арендной платы осуществлялся в нарушение Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 № 396-п – 48157,9 тыс. рублей; доход, который могло бы получить предприятие в случае не заключения договоров аренды движимого имущества - 267990,4 тыс. рублей); 

- МУП «Жилспецсервис»  г. Брянска» - 2183,9 тыс. рублей (в нарушение Гражданского кодекса РФ, Жилищного кодекса РФ не заключены договоры на возмещение расходов по содержанию и текущему ремонту общего имущества в общежитиях и многоквартирных домах с  собственниками нежилых помещений - 1244,0 тыс. рублей; в нарушение Жилищного кодекса РФ при заключении договоров с собственниками нежилых помещений в общежитиях применялась цена, установленная приказом руководителя предприятия, тогда как следовало производить расчет  исходя из экономически обоснованных цен, утвержденных постановлением Брянской городской администрации - 939,9 тыс. рублей); 

- МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска – 90,7 тыс. рублей (сдавалось в аренду движимое имущество без оплаты);
- МУП «Брянскгорстройзаказчик» - 78740,7 тыс. рублей (почти всеми заключенными договорами участия в долевом строительстве или об инвестировании долевого строительства многоквартирных жилых домов  не предусмотрено изменение стоимости строительства жилья в зависимости от уровня инфляции и повышения уровня цен в строительстве – 78722,5 тыс. рублей; расчет арендной платы  с нарушением Методики определения размеров арендной платы за использование нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности города Брянска, утвержденной Постановлением Брянской городской администрации от 26.10.2005 №3661-п – 18,2 тыс. рублей). 

Упущенная выгода для бюджета города Брянска составила порядка 1500,0 тыс. рублей - в результате продажи квартиры при отсутствии правоустанавливающих документов при её заселении (МУП «Жилспецсервис» г. Брянска). 


Необоснованно завышена задолженность бюджета города Брянска (не подтверждена лимитами бюджетных обязательств) по состоянию на 01.01.2013 года на сумму 22783,0 тыс. рублей (МУП «Жилспецсервис»                г. Брянска). 


Не обеспечено выполнение показателей Программ деятельности предприятий, утвержденных распоряжениями Брянской городской администрации, на сумму 48113,6 тыс. рублей (МУП «Жилкомсервис» Володарского района г.Брянска – 26789,0 тыс. рублей; МУП «Комплекс»            г. Брянска - 18 100,0 тыс. рублей; МУП «Брянскгорстройзаказчик» - 3224,6 тыс. рублей).


В нарушение Федерального закона от 21.11.1996 №129-ФЗ                         «О бухгалтерском учете»:


не проведена инвентаризация финансовых обязательств перед составлением годовой бухгалтерской отчетности – 246960,0 тыс. рублей (МУП «Брянские бани» -1413,0 тыс. рублей; МУП «Брянскгорстройзаказчик» - 245547,0 тыс. рублей; МУСП по вопросам похоронного дела г.Брянска);

 
данные инвентаризации не соответствуют данным бухгалтерского учета на сумму 29480,6 тыс. рублей (МУП «Жилспецсервис» г. Брянска);

на бухгалтерском учете не состояли объекты основных средств стоимостью 4430,0 тыс. рублей (МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска).


В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации и Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 №396-п, не произведена государственная регистрация права хозяйственного ведения на  объекты недвижимости  стоимостью 23165,3  тыс. рублей (МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска - 16777,0 тыс. рублей; МУП «Брянское троллейбусное управление» - 5208,6 тыс. рублей; МУП «Брянскгорстройзаказчик» - 335,2 тыс. рублей; МУСП по вопросам похоронного дела г.Брянска - 837,3 тыс. рублей; Брянское городское пассажирское автотранспортное предприятие – 7,2 тыс. рублей). 


В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных предприятиях», Положения «О порядке и условиях сдачи в аренду муниципального нежилого фонда города Брянска», принятого Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 28.01.2009 №1174, без согласия собственника и без проведения торгов были переданы во временное пользование на правах  аренды три нежилых помещения -1282,7 тыс. рублей (МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска). 


В нарушение Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» без проведения конкурсов или аукционов предприятием осуществлено возмездное отчуждение четырех нежилых помещений на сумму 17158,5 тыс. рублей, из которых продажа двух объектов произведена с убытком для предприятия на сумму 4324,5 тыс. рублей (МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска).


В нарушение Федерального закона Российской Федерации от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и Устава расходы предприятия в сумме 10206,0 тыс. рублей отнесены на специальные фонды (МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска).

В нарушение Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 17.11.1995 № 169-ФЗ «Об архитектурной деятельности в Российской Федерации» предприятием начато самовольное строительство котельной, затраты на которое составили 2209,4 тыс. рублей (Муниципальное унитарное Брянское городское пассажирское автотранспортное предприятие).


В нарушение Устава произведены расходы, не связанные с деятельностью предприятия в сумме 261,0 тыс. рублей (МУП «Жилспецсервис» г. Брянска).

В нарушение Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27.09.2003 №170, расчет средств в сумме 120000,0 тыс. рублей, необходимых на выполнение капитального ремонта жилых домов, составлен без актов осмотров и обследования зданий, подлежащих капитальному ремонту (МУП «Жилспецсервис» г. Брянска).

В нарушение Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 № 396-п:


предприятиями совершены сделки, связанные с приобретением движимого имущества на сумму, превышающую 200-кратных минимальных размеров оплаты труда, без согласия Управления имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации на общую сумму 750,3 тыс. рублей (МУП «Жилкомсервис» Володарского района г.Брянска - 200,7 тыс. рублей; МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска – 549,6 тыс. рублей);


балансовая стоимость основных средств, закрепленных за предприятиями на праве хозяйственного ведения, не соответствует данным бухгалтерского учета на сумму 1664,9 тыс. рублей (МУП «Жилкомсервис» Володарского района г.Брянска - 408,3 тыс. рублей; Муниципальное унитарное Брянское городское пассажирское автотранспортное предприятие – 1256,6 тыс. рублей).


В нарушение Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации, утвержденного Банком России 12.10.2011 №373-П, осуществлена выдача наличных денежных средств из кассы предприятия на сумму 199,7 тыс. рублей без подписи получателей (МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска); денежные средства, выданные под отчет, не  расходовались, а по истечении нескольких дней возвращались в кассу  - 10335,0 тыс. рублей (МУП «Брянскгорстройзаказчик» - 9511,5 тыс. рублей; МУП «Володарский рынок» - 823,5 тыс. рублей).

В нарушение условий контракта на выполнение работ по объекту «Капитальный ремонт здания МДОУ №17 «Малинка» (МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска):  


цена контракта не соответствует проектно-сметной документации на сумму 7917,4 тыс. рублей; 


изменена стоимость работ более чем на 10 процентов, завышена сметная стоимость реконструкции объекта без документов, подтверждающих необходимость выполнения работ, не учтенных проектно-сметной документацией  - 2904,7 тыс. рублей. 


Задолженность предприятия перед бюджетом в сумме 5269,0 тыс. рублей включена в сводное исполнительное производство по взысканию в судебном порядке (МУП «Брянскгорстройзаказчик»).


Не приняты меры по результатам предыдущих проверок Контрольно-счетной палаты по возмещению в бюджет города Брянска денежных средств в сумме 2740,7 тыс. рублей, в том числе  504,8 тыс. рублей - по исполнению решения Арбитражного суда Брянской области от 13.09.2011 года (МУП «Брянскгорстройзаказчик»).
 
В нарушение Положения о порядке исчисления и уплаты в бюджет города Брянска муниципальными предприятиями части чистой прибыли, оставшейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 08.09.2008 № 979-п, в бюджет города Брянска в 2013 году не перечислено 146,5 тыс. рублей (МУП «Брянскгорстройзаказчик»).

В ходе проверки финансово-хозяйственной деятельности МУП «Жилспецсервис»  г. Брянска установлено, что 14 жилых помещений по адресу  ул. Гоголя,  д.9 заняты незаконно. Отмечено превышение полномочий директором предприятия  в части заключения и  переоформления 204 договоров  найма жилого помещения в общежитии и другие нарушения.

По результатам исполнения представлений Контрольно-счетной палаты в настоящее время устранены нарушения на сумму 40459,2 тыс. рублей, в том числе возмещено в бюджет города Брянска 804,2 тыс. рублей, уменьшена задолженность бюджета города Брянска по субсидиям МУП «Жилспецсервис» г.Брянска на сумму 1880,0 тыс. рублей.

Согласно информации Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации,  Финансового управления Брянской городской администрации, задолженность по субсидиям МУП «Жилспецсервис» согласно актам сверки на сумму 22783,0 тыс. рублей в баланс Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации не включена, следовательно, в бюджете города Брянска не числится. Учитывая результаты проверки, будут приняты все меры по недопущению на 01.01.2014 года задолженности сверх установленных лимитов.

По информации МУП «Жилспецсервис» г.Брянска, в производстве Володарского районного суда находятся дела по искам  о выселении граждан, незаконно занявших  жилые помещения в доме № 9 по ул.Гоголя. 

УФАС России по Брянской области материалы МУП «Жилищное хозяйство» Советского района г.Брянска направлены прокурору Брянской области для рассмотрения вопроса законности передачи в аренду нежилых помещений по 5 договорам в виду отсутствия государственной регистрации права хозяйственного ведения.
Привлечены к дисциплинарной ответственности 24 человека (11 выговоров, 10 замечаний, 3 увольнения).


2.Внеплановой проверкой целевого и эффективного использования финансовых средств при проведении в 2012 году капитального ремонта многоквартирного дома, расположенного по адресу: г. Брянск, ул.Комсомольская, дом 12, проведенной по требованию прокуратуры г.Брянска в ООО «МКС-Брянск», установлены нарушения на общую сумму 7244,9 тыс. рублей:

В нарушение порядка расходования средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств долевого финансирования, предусмотренного Положением о порядке предоставления субсидий на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в муниципальном образовании «город Брянск», утвержденным Постановлением Брянской городской администрации от 16.06.2009 №915-п, подрядчику неправомерно оплачено 578,8 тыс. рублей.

В нарушение Методических рекомендаций по формированию состава работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, финансируемых за счет средств, предусмотренных Федеральным законом от 21.07.2007               №185-ФЗ, утвержденных Государственной корпорацией - "Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" 17.09.2008 года, после проведения капитального ремонта многоквартирный дом по ул.Комсомольской,12 не удовлетворяет всем предусмотренным эксплуатационным требованиям, вследствие не обеспечения надлежащего качества работ по капитальному ремонту фасада и крыши дома, что привело к неэффективному использованию средств Фонда и средств долевого финансирования на сумму 6 666,1 тыс. рублей.

По результатам исполнения представления Контрольно-счетной палаты, согласно информации ООО «МКС-Брянск», ответственными лицами из  числа собственников подписан акт о приемке выполненных работ на сумму 578,8 тыс. рублей, подрядчиком устранены замечания, выявленные по работам на объекте.
3. По результатам параллельного с Контрольно-счетной палатой
Брянской области контрольного мероприятия «Проверка эффективности использования средств дорожного фонда в 2012 году» установлены нарушения на общую сумму 40 185,0 тыс. рублей:


Неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 222,3 тыс. рублей, выразившееся в излишних бюджетных расходах вследствие завышения отдельных видов работ, включенных в акты о приемке выполненных работ.


Неэффективное использование бюджетных средств на сумму 37 256,0 тыс. рублей (за нарушение сроков выполнения работ к подрядной организации не предъявлены требования о выплате пени в сумме 111,9 тыс. рублей; в нарушение Положения о порядке проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, реконструкции, капитального ремонта, финансирование которых планируется осуществлять полностью или частично за счет средств областного бюджета, утвержденного Постановлением администрации Брянской областной от 15.03.2011 №187, не проведена проверка достоверности сметной стоимости капитального ремонта объектов на сумму 37 144,1 тыс. рублей).


Нарушение Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ
«О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на сумму 2 706,7 тыс. рублей (муниципальный контракт на капитальный ремонт заключен под ранее выполненные подрядной организацией работы, что не соответствует единому порядку размещения заказов и не отвечает предмету и целям, определенным в статье 1 Федерального закона).


Отмечено нарушение Федерального закона от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»:


не утверждены:


- порядок организации и осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог г. Брянска;

- нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог города Брянска и правила расчета размера ассигнований бюджета города Брянска на указанные цели;


- порядок содержания автомобильных дорог и порядок ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения
г. Брянска;


потребность в бюджетном финансировании дорожной деятельности на 2012 год рассчитана с нарушением установленных требований;


автомобильным дорогам, указанным в Перечне объектов улично-дорожной сети города Брянска, утвержденном Постановлением Брянской городской администрации от 03.07.2012 №1595-п «Об утверждении перечней объектов внешнего благоустройства города Брянска», не присвоены идентификационные номера.

В нарушение Постановления Брянской городской администрации от 30.12.2010 №3584-п «О приеме в муниципальную казну города Брянска объектов внешнего благоустройства и инженерной инфраструктуры от муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений города Брянска» не осуществлена государственная регистрация права муниципального образования «город Брянск» на переданные объекты недвижимого имущества (включая автомобильные дороги).

Согласно информации Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, начата претензионно-исковая работа о возмещении неправомерно израсходованных средств в сумме 222,3 тыс. рублей и взыскании  указанной суммы с подрядной организации.
Решениями Брянского городского Совета народных депутатов от 28.08.2013 № 1064 «О внесении изменений в структуру Брянской городской администрации, утвержденную Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 15.06.2009 №57» создан отдел муниципального контроля Брянской городской администрации, от 28.08.2013 № 1072 утвержден Порядок осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах города Брянска.
Привлечены к дисциплинарной ответственности 2 человека (объявлены замечания).


Направлением деятельности Контрольно-счетной палаты по контролю расходов бюджета города Брянска на общегосударственные вопросы, национальную оборону, национальную безопасность и социальную сферу проведено 12 контрольных мероприятия, в результате которых установлены нарушения на общую сумму  586085,0 тыс. рублей, в том числе:

1. В результате контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета города Брянска на финансовое обеспечение деятельности  Брянской городской администрации и соблюдения порядка использования бюджетных ассигнований резервного фонда Брянской городской администрации за 2012 год» установлены нарушения на общую сумму  48234,3 тыс. рублей, в том числе:
Неправомерное использование средств бюджета города Брянска в сумме 122,8 тыс. рублей (6,7 тыс. рублей – выплата материальной помощи в нарушение Положения об оплате труда и иных гарантиях муниципальных служащих города Брянска, утвержденного Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 30.05.2007 №704, и Коллективного договора; 116,1 тыс. рублей - представительские расходы в нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации и Распоряжения Брянской городской администрации от 13.10.2009 №652-р «Об учетной политике Брянской городской администрации»).

Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                             «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на общую сумму 615,7 тыс. рублей (условия заключения пяти договоров не соответствуют условиям, предусмотренным извещением о проведении запроса котировок    в части сроков поставки товаров).  


Иные нарушения на сумму  47495,8 тыс. рублей (44629,0 тыс. рублей - в нарушение Бюджетного Кодекса Российской Федерации муниципальные контракты на приобретение пассажирского транспорта заключены при отсутствии лимитов бюджетных обязательств; 1687,3 тыс. рублей - в нарушение Порядка выплаты премий (Постановление Брянской городской администрации от 31.12.2008 №94-пк) муниципальным служащим выплачена премия за выполнение особо важных и сложных заданий  при отсутствии служебных записок руководителей структурных подразделений; 1179,5 тыс. рублей - в нарушение условий Муниципального контракта не соблюдены сроки выполнения работ). 


Положение о Брянской городской администрации, утвержденное Постановлением Брянской городской администрации  от 29.05.2001 №744, разработано и утверждено в соответствии с Федеральным законом от 28.08.1995 №154-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», который утратил силу в связи с принятием Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ.

По результатам рассмотрения представления Контрольно-счетной палаты Брянской городской администрацией утвержден план мероприятий  по устранению выявленных нарушений, произведено уточнение бюджетных ассигнований Брянской городской администрации путем уменьшения на сумму 114,9 тыс. рублей. Денежные средства в сумме 6,7 тыс. рублей будут возмещены в бюджет в октябре-декабре 2013 года.
2. Проверкой целевого и эффективного использования средств бюджета города Брянска и выполнения функций главного администратора доходов бюджета города Брянска Управлением по благоустройству и экологии города Брянска за 2011, 2012 годы установлены нарушения на общую сумму 7339,5 тыс. рублей:
Неправомерное использование бюджетных средств в сумме 117,8 тыс. рублей (завышение объемов выполненных работ  - 86,0 тыс. рублей; начисление и выплата премий в нарушение Положений - 31,8 тыс. рублей).
Неэффективное использование бюджетных средств в сумме 1,1 тыс. рублей – оплата транспортного налога на автомобиль, который в связи с неисправностью не эксплуатируется более трех лет.
Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                             «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на общую сумму          1022,1 тыс. рублей:

заключены договоры на поставку одноименных товаров, выполнение одноименных работ, оказание одноименных услуг на сумму, превышающую установленный Центральным банком Российской Федерации предельный размер расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одной сделке в квартал на общую сумму 307,6 тыс. рублей;
нарушения при заключении и исполнении муниципальных контрактов на общую сумму 714,5 тыс. рублей (отдельные извещения о проведении запроса котировок и извещения о продлении срока подачи котировочных заявок не содержат обоснование начальной (максимальной) цены; условия заключения муниципальных контрактов не соответствуют условиям, предусмотренным извещениями о проведении запроса котировок и другие). 

Иные нарушения на сумму 6198,5 тыс. рублей:
В нарушение Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения, утвержденных Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 20.11.2007 № 112н, плановые показатели бюджетной сметы на 2011 год в сумме 33,7 тыс. рублей не обоснованы расчетами.

В нарушение требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и Порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 06.07.2006 №2286-п:

объем финансирования на 2011 год ведомственной целевой программы «Разработка и изготовление социальной рекламы; рекламных материалов для оформления города Брянска к общероссийским и общегородским праздникам на средствах наружной рекламы» на 2011-2013 годы не соответствует Расчету-обоснованию программы на сумму 326,7 тыс. рублей; 
ведомственная целевая программа «Охрана окружающей среды в городе Брянске на 2011-2013 годы» не содержит обоснование потребностей в ресурсах для достижения целей и результатов программы на общую сумму 5680,2 тыс. рублей и другие.
Полномочия по взысканию платежей (сборов) за нарушение правил в области благоустройства и производства земляных работ по актам проверок действующим законодательством на управление не возложены, в связи с чем Постановление администрации города Брянска от 18.04.1995 № 430, регламентирующее деятельность управления по данному вопросу, подлежит отмене.
По результатам исполнения представления Контрольно-счетной палаты, согласно информации учреждения, возмещено в бюджет города Брянска 31,8 тыс. рублей, получено гарантийное письмо подрядчика о выполнении дополнительных ремонтных работ в здании управления на сумму 86,0 тыс. рублей до 30.11.2013 года. Должностные лица, допустившие нарушения, привлечены к дисциплинарной ответственности (2 выговора, 3 увольнения).
По информации Брянской городской администрации, Постановлением Брянской городской администрации от 15.04.2013 № 891-п признано утратившим силу Постановление администрации города Брянска от 18.04.1995 № 430 «О внесении изменений и дополнений в размеры платежей (сборов) за нарушение благоустройства города и тарифы на выдачу разрешений (ордеров) на производство земляных работ и услуги, оказываемые Управлением по благоустройству города». 

Брянским УФАС России по итогам рассмотрения материалов проверки начальнику Управления по благоустройству и экологии города Брянска объявлено устное замечание.

3. Проверкой соблюдения условий получения субсидий из бюджета города Брянска на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и на иные цели, проведенной в муниципальных бюджетных учреждениях «Хозяйственное управление Брянской городской администрации», «Центр организации дорожного движения города Брянска», установлены нарушения на общую сумму 30687,7 тыс. рублей:

Неправомерное использование бюджетных средств в сумме 263,9 тыс. рублей, в том числе: нарушения при начислении и выплате заработной платы - 258,8 тыс. рублей; нарушения условий договора на поставку ГСМ - 0,8 тыс. рублей; завышение объемов выполненных работ - 4,3 тыс. рублей (МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации»).
Неэффективное использование бюджетных средств в сумме 78,9 тыс. рублей: оплата пени и штрафов - 75,1 тыс. рублей (МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации»); оплата транспортного налога за автомашины, эксплуатация которых в 2012 году не осуществлялась – 3,8 тыс. рублей (МБУ «Центр организации дорожного движения города Брянска»).
Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                             «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на общую сумму          10118,0 тыс. рублей:

Заключены договоры на поставку одноименных товаров, выполнение одноименных работ, оказание одноименных услуг на сумму, превышающую установленный Центральным банком Российской Федерации предельный размер расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одной сделке в квартал на общую сумму 2369,0 тыс. рублей (МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации»).

Заключены муниципальные контракты (гражданско-правовые договоры) на общую сумму 6721,9 тыс. рублей с нарушением условий, указанных в документации об открытом аукционе в электронной форме, извещениях о проведении открытого аукциона в электронной форме, извещениях о проведении запроса котировок (6310,5 тыс. рублей - МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации»; 411,4 тыс. рублей - МБУ «Центр организации дорожного движения города Брянска»). 


Изменены условия муниципальных контрактов (договоров) на общую сумму 518,6 тыс. рублей при их исполнении (479,7 тыс. рублей - МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации»; 38,9 тыс. рублей - МБУ «Центр организации дорожного движения города Брянска»).

Запрос котировок на сумму 149,0 тыс. рублей не содержит обоснование начальной (максимальной) цены договора (МБУ «Центр организации дорожного движения города Брянска»). 
План-график размещения заказов для муниципальных нужд на 2012 год не размещен на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о размещении заказов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (МБУ «Центр организации дорожного движения города Брянска»); не внесены изменения в план-график  на сумму 359,5 тыс. рублей (МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации») и другие.
Иные нарушения на сумму 20226,9 тыс. рублей:
В нарушение Бюджетного Кодекса Российской Федерации не велся реестр закупок, осуществленных без заключения муниципальных контрактов на сумму 888,8 тыс. рублей; в расчетах к смете плановый показатель завышен на 68,3 тыс. рублей и другие (МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации»).

В нарушение Федерального закона от 21.11.1996 №129-ФЗ «О бухгалтерском учете» перед составлением годовой бюджетной отчетности не проводилась инвентаризация обязательств на сумму 3230,6 тыс. рублей; данные синтетического учета не соответствуют данным бухгалтерской отчетности на сумму 415,4 тыс. рублей (МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации»).

В нарушение Инструкций, утвержденных Приказами Министерства Финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н, от 06.12.2010 №162н, основные средства на сумму 13428,05 тыс. рублей, полученные в безвозмездное пользование, не приняты на учет (МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации»).
Установлены нарушения Положения о формировании и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями города Брянска, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 29.07.2011 №1863-п, на общую сумму 818,7 тыс. рублей (220,0 тыс. рублей - МБУ «Центр организации дорожного движения города Брянска»; МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации» - 598,7 тыс. рублей). 

В нарушение Соглашения, заключенного между Брянской городской администрацией и МБУ «Центр организации дорожного движения города Брянска», не внесены изменения в Соглашение в связи с увеличением объема субсидии на выполнение муниципального задания на сумму 1000,0 тыс. рублей; отчеты о выполнении муниципальных заданий учреждением не размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


В нарушение условий договора, МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска не погашена задолженность перед МБУ «Центр организации дорожного движения города Брянска» в сумме 861,0 тыс. рублей и другие. 

Отмечено несоответствие пункта 3.11. Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 №396-п,  статье 42  Бюджетного Кодекса Российской Федерации.


По результатам исполнения представлений Контрольно-счетной палаты устранены нарушения на общую сумму 13936,2 тыс. рублей, в том числе возмещено в бюджет города Брянска 21,7 тыс. рублей. Представлен график возмещения в бюджет города Брянска суммы неправомерно начисленной доплаты руководителю МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации».
Привлечены к дисциплинарной ответственности 2 человека (1замечание, 1 увольнение).


Брянским УФАС России по итогам рассмотрения материалов проверок на начальника МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации» наложены 3 штрафа на общую сумму 90,0 тыс. рублей, на начальника МБУ «Центр организации дорожного движения города Брянска» - штраф  в размере 20,0 тыс. рублей и объявлено 3 устных замечания.

По информации Брянской городской администрации, проект Решения Брянского городского Совета народных депутатов о принятии Положения «О порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом», которое отменяет Постановление Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 №396-п, разработанный в соответствии с положениями федерального законодательства, в том числе Бюджетного кодекса РФ, внесен в Брянский городской Совет народных депутатов.
4. Проверкой целевого и эффективного использования средств бюджета города Брянска на финансовое обеспечение деятельности  двух   муниципальных казенных учреждений «Управление капитального строительства» г.Брянска  и  «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска» установлены нарушения на общую сумму 39397,8 тыс. рублей:


Нецелевое использование бюджетных средств в сумме 471,0 тыс. рублей - в адрес главного распорядителя средств бюджета города Брянска направлялись письма о выделении бюджетных ассигнований на приобретение аварийно-спасательного оборудования, тогда как использовались полученные средства на иные цели - на приобретение мягкой мебели, телевизоров и т.д. (МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска»).
Неправомерное использование бюджетных средств в сумме 566,2 тыс. рублей:
- выплаты в нарушение утвержденных Постановлениями Брянской городской администрациии Положений об оплате труда на сумму 315,0 тыс. рублей (МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска» - 134,3 тыс. рублей; МКУ «Управление капитального строительства» г. Брянска -  180,7 тыс. рублей);

- бюджетные средства в сумме 250,0 тыс. рублей использованы с нарушением условий, предусмотренных муниципальным контрактом (МКУ «Управление капитального строительства» г. Брянска)  и другие.
Неэффективное использование бюджетных средств в сумме 769,0 тыс. рублей:


при определении стоимости разработки проектной документации на общую сумму 482,6 тыс. рублей не соблюдены требования Приказа Министерства регионального развития Российской Федерации от 29.12.2009 №620 «Об утверждении Методических указаний по применению справочников базовых цен на проектные работы в строительстве (МКУ «Управление капитального строительства» г. Брянска);

расходы, не предусмотренные бюджетными сметами на общую сумму 277,5 тыс. рублей (МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска»);


пени, штрафы  и др. – 8,9 тыс. рублей (МКУ «Управление капитального строительства» г. Брянска – 0,4 тыс. рублей; МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска» - 8,5 тыс. рублей).

Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                             «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на общую сумму           242,7 тыс. рублей:


заключены договоры на поставку одноименных товаров на сумму, превышающую установленный Центральным банком Российской Федерации предельный размер расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одной сделке в квартал, на общую сумму 125,2  тыс. рублей (МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска»);

условия заключения муниципального контракта на сумму 117,5 тыс. рублей не соответствуют условиям, предусмотренным извещением о проведении запроса котировок (МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска»).

Иные нарушения на сумму 37348,9 тыс. рублей:

В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации и решения о бюджете отдельные муниципальные контракты (договоры) заключены с превышением лимитов бюджетных обязательств на общую сумму 23,8 тыс. рублей (МКУ «Управление капитального строительства» г. Брянска).

В нарушение Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 11.2007 № 112н «Об Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений»:


плановые показатели бюджетной сметы не обоснованы расчетами на сумму 390,5 тыс. рублей (МКУ «Управление капитального строительства»       г. Брянска - 340,5 тыс. рублей; МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска» - 50,0 тыс. рублей);

утверждались бюджетные сметы с учетом вносимых изменений, тогда как следовало утверждать изменения показателей на общую сумму 2646,9 тыс. рублей (МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска»).

В нарушение требований Федерального закона от 21.11.2006
№129-ФЗ «О бухгалтерском учете»:


данные бухгалтерской отчетности не соответствуют данным синтетического учета на сумму 11 097,8 тыс. рублей (МКУ «Управление капитального строительства» г. Брянска);


перед составлением годовой бюджетной отчетности не проводилась инвентаризация основных средств, материальных запасов и финансовых обязательств на сумму 7139,5 тыс. рублей (МКУ «Управление капитального строительства» г. Брянска - 795,7 тыс. рублей; МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска» - 6343,8 тыс. рублей).

В нарушение Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н, допущено несоответствие данных отчетности на сумму 15832,8 тыс. рублей (МКУ «Управление капитального строительства» г. Брянска - 15 828,5 тыс. рублей; МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска» - 4,3 тыс. рублей) и другие нарушения.
По результатам исполнения представлений Контрольно-счетной палаты учреждениями устранены нарушения на общую сумму 228,7 тыс. рублей, в том числе возмещено в бюджет города Брянска 1,2 тыс. рублей. Привлечены к дисциплинарной ответственности 2 человека (1 выговор, 1 увольнение).

Согласно информации МКУ «Управление капитального строительства» г. Брянска,  учреждением направлены письма главному распорядителю средств Управлению по строительству и развитию территории города Брянска о внесении изменений в Постановление Брянской городской администрации от 11.02.2013 № 267-п. 


Брянским УФАС России на начальника МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска» наложен штраф в размере 30,0 тыс. рублей.


Материалы проверки МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска» направлены в УМВД России по городу Брянску. В настоящее время информация о результатах рассмотрения указанных материалов не получена. 


5. Проверкой финансово-хозяйственной деятельности муниципального автономного учреждения культуры «Парк культуры и отдыха «Юность» за 2012 год и текущий период 2013 года установлены нарушения на общую сумму  1939,8 тыс. рублей, в том числе:


Неэффективное использование средств учреждения в сумме 212,7  тыс. рублей (оплата штрафов и пени).           


Иные нарушения на сумму 1727,1 тыс. рублей:


В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» за учреждением не закреплено имущество на праве оперативного управления в сумме 205,7 тыс. рублей;


В нарушение Федерального закона «О бухгалтерском учете» приняты к оплате договоры на общую сумму 79,3 тыс. рублей без указания измерителей хозяйственных операций в натуральном выражении;


В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации учреждением не произведена государственная регистрация права оперативного управления на объекты недвижимого имущества балансовой стоимостью 271,6 тыс. рублей;


В нарушение Положения о порядке установки рекламных конструкций на территории города Брянска, принятого Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 26.09.2006 №536, средства от заключения договоров на эксплуатацию рекламных конструкций в бюджет города Брянска не поступали - упущенная выгода бюджета города Брянска за 2012 год и 8 месяцев 2013 года составила 1170,5 тыс. рублей и  другие.

Согласно информации учреждения по рассмотрению представления Контрольно-счетной палаты, принимаются меры по устранению установленных нарушений.


6.Проверкой соблюдения законодательства Российской Федерации о размещении заказов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о размещении заказов за 2012 год и текущий период 2013 года заказчиками – муниципальными образовательными учреждениям г.Брянска  МБОУ детский сад № 7 «Колокольчик, МБОУ «Гимназия № 4»,  «Гимназия № 7 им. Героя России С.В. Василева» установлены нарушения на общую сумму 31272,1 тыс. рублей:

Неправомерное использование бюджетных средств в сумме 33,9  тыс. рублей: 
- завышение объемов выполненных работ на сумму 29,4 тыс. рублей (МБОУ детский сад № 7 «Колокольчик» г.Брянска);

- оплата услуг по организации питания учащихся на 4,5 тыс. рублей больше фактического исполнения (МБОУ «Гимназия № 4» г.Брянска).
Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                             «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о размещении заказов на общую сумму 31114,2 тыс. рублей:
размещен заказ у единственного подрядчика на выполнение работ по капитальному ремонту здания без проведения торгов и заключен гражданско-правовой договор на сумму 25772,5 тыс. рублей (МБОУ детский сад № 7 «Колокольчик» г.Брянска);
в ходе исполнения гражданско-правовых договоров приняты работы с  отклонениями от проектно-сметной документации на сумму 1325,8 тыс. рублей (МБОУ детский сад № 7 «Колокольчик» г.Брянска - 368,8 тыс. рублей; МБОУ «Гимназия № 4» г.Брянска – 957,0 тыс. рублей);

условия заключенных гражданско-правовых договоров на сумму 4015,9 тыс. рублей не соответствуют условиям, предусмотренным извещениями о проведении запроса котировок, документацией   об открытых аукционах в электронной форме (МБОУ «Гимназия № 4» г.Брянска - 377,6 тыс. рублей; МБОУ «Гимназия № 7 им. Героя России С.В. Василева» г.Брянска – 3638,3 тыс. рублей);
план-график на 2012 год не размещен на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» (МБОУ детский сад № 7 «Колокольчик» г.Брянска).
В нарушение Порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, утвержденного Приказом Минэкономразвития Российской Федерации и Федерального казначейства от 27.12.2011 №761/20н, не соблюдены сроки размещения планов-графиков на официальном сайте  (МБОУ «Гимназия № 7 им. Героя России С.В. Василева» г.Брянска).
Иные нарушения на сумму 124,0 тыс. рублей:

В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации и Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 № 396-п, не произведена государственная регистрация права оперативного управления на объекты недвижимого имущества (два гаража металлических, два сарая металлических) балансовой стоимостью 124,0 тыс. рублей (МБОУ «Гимназия № 4» г.Брянска).

По результатам исполнения представлений Контрольно-счетной палаты устранены нарушения на сумму 33,9 тыс. рублей, в том числе возмещено в бюджет города Брянска 29,4 тыс. рублей. Привлечены к дисциплинарной ответственности 2 человека (объявлены замечания).


Брянским УФАС России по итогам рассмотрения материалов проверки заведующей МБДОУ детский сад № 7 «Колокольчик» г.Брянска и директорам МБОУ «Гимназия № 4» г.Брянска, МБОУ «Гимназия № 7 им. Героя России С.В. Василева» г.Брянска объявлены устные замечания.

7. По результатам контрольного мероприятия «Аудит эффективности использования средств бюджета города Брянска на реализацию долгосрочной целевой программы «Социальная защита населения города Брянска» на 2009-2013 годы в 2009-2012 годах» на основе анализа показателей и критериев установлено следующее.

В ходе подготовки к реализации и непосредственной реализации Программы в нее двадцать девять раз вносились изменения. Основной причиной вносимых изменений являлось изменение объемов финансирования Программы. Это свидетельствует о том, что позиция «обоснованность расчетной потребности в средствах на реализацию Программы» в конечном варианте была определена не под показатель «потребности», а под «возможности» выделения средств из бюджета города Брянска.

В достаточной степени разработано и принято нормативных правовых актов, устанавливающих условия и порядок расходования средств в рамках реализации Программы, параметры финансового обеспечения Программы. 

Вместе с тем, отмечен ряд недостатков:

- на момент формирования Программы не был принят документ, определяющий порядок оказания и размеры социальной помощи жителям города Брянска, оказываемой в рамках городской целевой программы «Социальная защита населения города Брянска» на 2009-2013 годы;

- Положением о порядке оказания социальной помощи жителям города Брянска, утвержденным Постановлением Брянской городской администрации от 03.02.2009 №110-п:

 не урегулирован вопрос комиссионного рассмотрения вопроса о выплате адресной материальной помощи малообеспеченным многодетным семьям и участникам, инвалидам Великой Отечественной войны; оформления результатов рассмотрения заявлений граждан комиссией Комитета на ежемесячную материальную помощь, ежегодную денежную компенсацию почетным гражданам города Брянска;

не определен порядок и размер оказания единовременной материальной помощи участникам и инвалидам ВОВ на оплату услуг водопотребления и водоотведения, материальной помощи на приобретение дорогостоящих лекарств детям с заболеваниями, предусмотренных Программой.
В нарушение Положения о комиссии Бежицкой районной администрации города Брянска и Володарской районной администрации города Брянска по распределению денежных средств на оказание адресной материальной помощи малообеспеченным многодетным семьям Бежицкого и Володарского района комиссиями осуществлялось распределение денежных средств на оказание адресной материальной помощи участникам, инвалидам Великой Отечественной войны при отсутствии соответствующих полномочий.

Анализом динамики плановых и фактически сложившихся показателей ожидаемых результатов установлены случаи изменения плановых значений показателей в целях их достижения.

В ходе контрольного мероприятие обращено внимание на то, что вносились изменения в ожидаемые результаты реализации Программы через 8-9 месяцев после окончания финансового года, т.е. «под факт».

Отмеченные в ходе контрольного мероприятия нарушения и недостатки, свидетельствует о недостаточном контроле со стороны заказчика (Комитета по делам семьи. Материнства и детства Брянской городской администрации) за ходом реализации Программы (внутренний контроль).

В ходе  контрольного мероприятия установлены нарушения и недостатки на общую сумму 76727,7 тыс. рублей:

Неэффективное использование бюджетных средств – 2130,0 тыс. рублей.

В 2009-2010 годах, отмечены случаи, когда денежные средства использованы на программные мероприятия в полном объеме, тогда как ожидаемые результаты не достигнуты, что не отвечает принципу эффективности использования бюджетных средств (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Нарушение требований Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ         «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на сумму 8814,0 тыс. рублей (заключались договоры на поставку одноименных товаров, оказание одноименных услуг на сумму, превышающую установленный Центральным банком Российской Федерации предельный размер расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одной сделке в квартал; условия заключенных муниципальных контрактов на не соответствуют условиям, предусмотренным извещениями о проведении запроса котировок; в муниципальном контракте не установлен размер неустойки за неисполнение обязательств и др.).

Иные нарушения на общую сумму 65783,7 тыс. рублей, в том числе:
В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации и приказа Министерства финансов Российской Федерации от 20.11.2007 №112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» плановые сметные показатели бюджетных смет по Программе не обоснованы расчетами – 47830,4 тыс. рублей.

Отмечены нарушения Порядка разработки и реализации долгосрочных целевых программ города Брянска, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 30.06.2008 № 680-п, на сумму 15860,6 тыс. рублей и Положения о порядке оказания социальной помощи жителям города Брянска, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 03.02.2009 №110-п, на сумму 2090,8 тыс. рублей и другие.
По информации учреждения, представление Контрольно-счетной палаты рассмотрено на совещании с участием руководителей структурных подразделений, по итогам которого даны поручения руководителя усилить контроль за ходом реализации программы и учесть отмеченные замечания. Проведен анализ ситуации по критериям оценки эффективности Программы. Привлечены к дисциплинарной ответственности 3 человека (объявлены замечания).
8. Внеплановой проверкой отдельных вопросов, связанных со строительством пристройки на 600 мест к лицею № 27 в Фокинском районе города Брянска, проведенной по обращению Следственного управления  Следственного комитета Российской Федерации по Брянской области, установлены нарушения на общую сумму 350486,1 тыс. рублей, в том числе:

Необоснованное завышение сметной стоимости на общую сумму 4 698,1 тыс. рублей.


В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации:


при определении сметной стоимости строительства объекта не обеспечен принцип эффективности использования бюджетных средств на сумму 15 113,5 тыс. рублей - по результатам мониторинга действующих цен на отдельные виды оборудования установлено завышение стоимости;

муниципальный контракт от 10.10.2012 № 4К-2012 стоимостью 330 674,5 тыс. рублей,  заключен при отсутствии лимитов бюджетных обязательств. 
По результатам контрольного мероприятия предложено в целях устранения нарушений, связанных с завышением сметной стоимости  строительства объекта, рассмотреть вопрос о корректировке сметной документации.
По информации учреждения, в соответствии с решением Двадцатого арбитражного апелляционного суда от 06.06.2013 муниципальный контракт  от 10.10.2012 № 4К-2012 признан недействительным. После выделения лимитов бюджетных обязательств будет выполнена корректировка проектно-сметной документации с учетом замечаний, указанных в  представлении Контрольно-счетной палаты.
По всем направлениям деятельности Контрольно-счетной палаты города Брянска  за  9 месяцев 2013 года проведено 2 контрольных мероприятия:

Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд:
- единой комиссией по размещению заказов для муниципальных нужд в городе Брянске и нужд муниципальных бюджетных учреждений города Брянска;

- органом, уполномоченным на осуществление функций по размещению заказов для муниципальных нужд в городе Брянске и нужд муниципальных бюджетных учреждений города Брянска – Брянской городской администрацией.

В результате указанных проверок установлены нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на общую сумму 18545,4 тыс. рублей:


отдельные протоколы рассмотрения и оценки котировочных заявок не содержат сведений о победителе в проведении запроса котировок - 305,0 тыс. рублей; 
один протокол рассмотрения и оценки котировочных заявок размещен на официальном сайте с нарушением установленного срока (начальная цена – 180,9 тыс. рублей);
в извещениях о проведении запроса котировок начальная (максимальная) цена контракта не соответствует обоснованиям начальной (максимальной) цены на общую сумму  241,6 тыс. рублей;
план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг на 2012 год на общую сумму 16410,0 тыс. рублей размещен с нарушением требований Приказа Минэкономразвития Российской Федерации и Федерального казначейства от 27.12.2011 №761/20н  в части указания срока размещения заказа в формате месяц, год;
в нарушение Порядка взаимодействия органа, уполномоченного на осуществление функций по размещению заказов для муниципальных нужд в городе Брянске и нужд муниципальных бюджетных учреждений города Брянска, и заказчиков (муниципальных и иных заказчиков города Брянска) при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, принятого Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 24.02.2011 №473, уполномоченным органом без регистрации рассмотрены заказы и проведены процедуры размещения заказов путем запроса котировок на общую сумму 1407,9 тыс. рублей. 
Наименование Единой комиссии в Распоряжении Брянской городской администрации от 16.12.2009 №766-р и в Постановлении Брянской городской администрации от 18.10.2011 №2665-п не соответствует Решению Брянского городского Совета народных депутатов от 24.02.2011 №474.
Согласно информации Брянской городской администрации, Распоряжением Брянской городской администрации от 31.01.2013 № 46-р внесены соответствующие изменения в Распоряжение Брянской городской администрации от 16.12.2009 № 766-р «О единой комиссии по размещению заказов для муниципальных нужд города Брянска». 
Брянским УФАС России по итогам рассмотрения материалов проверки членам единой комиссии по размещению заказов для муниципальных нужд в городе Брянске и нужд муниципальных бюджетных учреждений города Брянска объявлено 2 устных замечания.  На заведующую МБДОУ детский сад № 63 «Веснушки» наложен штраф на сумму 15,0 тыс. рублей.
Контроль за устранением нарушений, выявленных

в отчетном периоде
По итогам контрольных мероприятий, проведенных за 9 месяцев 2013 года, руководителям проверенных предприятий и учреждений направлено 30 представлений Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений, возмещению средств и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также 4 информационных письма главным распорядителям средств бюджета города Брянска и Управлению имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации. 

В порядке осуществления контроля за исполнением представлений Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде дополнительно направлено в проверенные организации, органы местного самоуправления, правоохранительные органы 9 информационных писем.

Материалы всех контрольных мероприятий направлены Главе города Брянска, Главе городской администрации.
Материалы контрольных мероприятий, проведенных по обращениям правоохранительных органов, направлены  в соответствующие адреса.
В соответствии с Положением о порядке взаимодействия между Контрольно-счетной палатой города Брянска и прокуратурой Брянской области материалы контрольных мероприятий, проведенных в 1 полугодии 2013 года,  направлены в прокуратуру Брянской области.

В соответствии с Соглашением о взаимодействии между прокуратурой города Брянска и Контрольно-счетной палатой города Брянска материалы по итогам контрольных мероприятий, проведенных в 3 квартале 2013 года, направлены в прокуратуру города Брянска.


В соответствии с Соглашением между Контрольно-счетной палатой  города Брянска и УВД по Брянскому городскому округу об основах взаимодействия копия акта контрольного мероприятия, в результате которого установлено нецелевое использование бюджетных средств, направлена в УМВД России по городу Брянску для рассмотрения и принятия решения об административной ответственности. 

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 21.07.2005            №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» материалы 13 контрольных мероприятий направлены в Брянское территориальное Управление федеральной антимонопольной службы России.

По итогам рассмотрения указанных материалов на руководителей проверенных организаций наложено 6 штрафов на общую сумму 155,0 тыс. рублей (МБУ «Хозяйственное управление Брянской городской администрации» - 3; МБДОУ детский сад № 63 «Веснушки»; МБУ «Центр организации дорожного движения города Брянска»; МКУ «Управление по делам гражданской обороны и защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций города Брянска»); объявлено 9 устных замечаний (Единая комиссия по размещению заказов для муниципальных нужд в городе Брянске и нужд муниципальных бюджетных учреждений города Брянска - 2; Управление по благоустройству и экологии города Брянска; МБДОУ детский сад № 7 «Колокольчик»; МБУ «Центр организации дорожного движения города Брянска» - 3; МБОУ «Гимназия № 4» г.Брянска; МБОУ «Гимназия           № 7» г.Брянска).

Кроме того, в ходе реализации полномочий по осуществлению контроля в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд города Брянска, Контрольно-счетной палатой города Брянска в Брянское территориальное Управление Федеральной антимонопольной службы России были направлены копии материалов о заключении муниципальных контрактов (договоров) с единственным подрядчиком (поставщиком) вследствие непреодолимой силы.
За нарушение законодательства Российской Федерации о размещении заказов на директора муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Десна» наложен штраф в размере 30,0 тыс. рублей, заместителю председателя Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации объявлено устное замечание. 

Согласно информации Брянской городской администрации на представления Контрольно-счетной палаты, в отчетном периоде приняты         3 муниципальных правовых акта (Решение Брянского городского Совета народных депутатов, Постановление и Распоряжение Брянской городской администрации), разработаны 1 проект Решения Брянского городского Совета народных депутатов, 1 проект Постановления Брянской городской администрации.
Контрольно-счетной палатой постоянно осуществляется контроль за неисполненными представлениями. 
По результатам контрольных мероприятий, проведенных в отчетном периоде, к должностным лицам, виновным в допущенных нарушениях, применено 40 дисциплинарных взысканий (14 выговоров, 18 замечаний,               8 увольнений). 

Экспертно-аналитическая деятельность

Экспертно-аналитические мероприятия, проведенные в отчетном периоде, были направлены на обеспечение единой системы контроля, реализуемого на стадиях предварительного контроля в рамках проведения экспертизы проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, предусматривающих расходы, осуществляемые за счет средств бюджета города Брянска, или содержащих вопросы соблюдения установленного порядка распоряжения муниципальным имуществом, и других документов, поступивших в Контрольно-счетную палату, а также последующего контроля за исполнением бюджета города Брянска в 2012 году.

Для непосредственной реализации этих задач в течение 9 месяцев 2013 года проведено 254 экспертно-аналитических мероприятия (в течение                    9 месяцев 2012 года – 201), в том числе:

экспертиза 214 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов и подготовка заключений (в том числе внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2012 год и подготовка заключения);

рассмотрение 9 писем и обращений;

рассмотрение 6 писем, 1 протеста, 1 представления органов прокуратуры;

внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2012 год                      12 главных администраторов средств бюджета города Брянска и подготовка заключений; 


оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за 1 квартал 2013 года и первое полугодие 2013 года; подготовка заключений на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 1 квартал 2013 года и первое полугодие 2013 года;

мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске за январь-декабрь 2012 года, за январь-март 2013 года, за январь-июнь                    2013 года;


мониторинг мер, принимаемых в области энергоэффективности органами местного самоуправления города Брянска по состоянию на 01.01.2013 года, на 01.04.2013 года, на 01.07.2013 года;


экспертно-аналитическое мероприятие «Оценка эффективности, устойчивости и надежности функционирования жилищно-коммунального комплекса на территории Брянской области».
Всего в течение 9 месяцев 2013 года на экспертизу поступило                          240 документов, в том числе 219 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, из которых 19 срочных. 

В результате проведенных экспертно-аналитических мероприятий  подготовлено и направлено Брянскому городскому Совету народных депутатов 214 заключений на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов и 38 других документов, подготовленных по результатам осуществления экспертно-аналитических мероприятий.

С заключениями, подготовленными по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2012 год, ознакомлены главные администраторы средств бюджета города Брянска.

На 89 документов подготовлены заключения, содержащие  замечания и предложения, что составляет 39,0 процентов от общего количества подготовленных заключений и писем (229 документов).

В заключениях и письмах содержалось 260 замечаний и предложений, в том числе 259 замечаний и предложений - в заключениях на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов.

Из общего количества замечаний и предложений учтены при принятии решений 174, что составляет 67,0 процентов.

При этом следует отметить, что 9 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, в заключениях на которые содержались 33 предложения и замечания, в настоящее время дорабатываются.


Таким образом, по принятым Решениям Брянского городского Совета народных депутатов учтено 77,0 процентов предложений и замечаний Контрольно-счетной палаты.


По результатам осуществляемого Контрольно-счетной палатой города Брянска текущего контроля за исполнением бюджета города Брянска за                  9 месяцев 2013 года подготовлены и направлены в адрес Главы города Брянска:


- оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за             первый квартал 2013 года и первое полугодие 2013 года;


- заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за        первый квартал 2013 года и первое полугодие 2013 года.


В указанных документах проведен анализ исполнения бюджета города Брянска в 1 квартале 2013 года и в первом полугодии 2013 года в сравнении с утвержденными на 2013 год плановыми назначениями и фактическим исполнением бюджета города Брянска в 1 квартале 2013 года и в первом полугодии 2013 года. 


В рамках последующего контроля в отчетном периоде проведена работа по проведению необходимого комплекса экспертно-аналитических мероприятий, позволивших подготовить заключение на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2012 год.


В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (статья 264.4): 


1. Для подготовки заключения на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2012 год проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности двенадцати главных администраторов средств бюджета города Брянска.


2. Проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2012 год, а также экспертиза проекта решения Брянского городского Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета города Брянска за 2012 год».


3. Подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2012 год.


В ходе проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета города Брянска и отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2012 год были отмечены следующие нарушения и недостатки:


1. Поступления неналоговых доходов в бюджет города Брянска в 2012 году составили 677068,2 тыс. рублей или 69,3 процента к уточненному годовому плану и 117,1 процента к первоначально утвержденному плану.


Не в полном объеме исполнены предусмотренные уточненным годовым планом показатели объемов поступлений по следующим неналоговым доходам:


по доходам в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных (складочных) капиталах хозяйственных товариществ и обществ, или дивидендов по акциям, принадлежащим Российской Федерации, субъектам Российской Федерации или муниципальным образованиям – при уточненном плане 403,0 тыс. рублей исполнение составило 302,4 тыс. рублей или 75,0 процентов; 


по доходам от продажи материальных и нематериальных активов – при уточненном плане 563215,7 тыс. рублей исполнение составило 242299,6 тыс. рублей или 43,0 процента.


2. Поступления доходов от продажи материальных и нематериальных активов в 2012 году составили 242299,6 тыс. рублей или 43,0 процента к уточненному годовому плану и 134,1 процента к первоначально утвержденному плану.


3. Результаты проверок Контрольно-счетной палаты города Брянска свидетельствуют о том, что имелись резервы поступления дополнительных доходов в бюджет города Брянска за счет повышения эффективности  использования имущества, находящегося в муниципальной собственности. 


4. По состоянию на 1 января 2013 года осуществлен возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме 61063,7 тыс. рублей, в том числе  в рамках реализации Федерального закона Российской Федерации от 21.07.2007                  № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» - 60253,0 тыс. рублей. Вместе с тем, неиспользование средств федерального (областного) бюджета при наличии потребности в них, является показателем неэффективного использования  бюджетных средств. 


5. Общая сумма задолженности по уплате налогов и сборов, включая задолженность по уплате  штрафов и пеней по платежам в бюджет города Брянска на 01.01.2013 года, составила 227301,0 тыс. рублей. 


В сравнении с началом года задолженность уменьшилась на 11950,0 тыс. рублей или на 5,0 процентов. Вместе с тем, по налогу на имущество физических лиц задолженность возросла на 2648,0 тыс. рублей или на 28,5 процента; по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности – на 1689,0 тыс. рублей или на 9,3 процента; по арендной плате за муниципальное имущество – на 562,0 тыс. рублей или на 7,3 процента.


6. Исполнение по городским целевым программам за 2012 год составило 245804,5 тыс. рублей (4,7 процента в общем объеме расходов бюджета), или 91,2 процента к уточненному годовому плану по программам.

В Бюджетном послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 29.06.2011 «О бюджетной политике в 2012-2014 годах», одной из основных целей бюджетной политики определено полномасштабное внедрение с 2012 года программно-целевого принципа организации деятельности органов исполнительной власти и, соответственно, программных бюджетов на всех уровнях управления.

Вместе с тем, в течение 2012 года произошло снижение доли утвержденных ассигнований на исполнение целевых программ города Брянска на 0,4 процентного пункта (с 5,2 процента до 4,8 процента). 

7. Объем неисполненных бюджетных ассигнований составил 438936,4 тыс. рублей или 7,7 процента к уточненному годовому плану. Основными причинами неисполнения являются: недофинансирование расходов – 185553,0 тыс. рублей (42,3%); неосвоение средств по различным причинам – 144498,9 тыс. рублей (32,9%).

8. По всем главным распорядителям средств бюджета города Брянска исполнение расходов составило ниже 100,0 процентов от уточненного годового плана (от 74,3 процента по Управлению по строительству и развитию территории города Брянска до 99,7 процента по Комитету по делам молодежи, семьи, материнства и детства Брянской городской администрации). 

9. В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации (статьи 161, 162, 219) и Решения Брянского городского Совета народных депутатов от 23.12.2011 № 702 «О бюджете города Брянска на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» (пункт 11) сверх утвержденных бюджетных назначений принято бюджетных  и денежных обязательств на общую сумму 2932,6 тыс. рублей  (Брянская городская администрация - 2732,0 тыс. рублей; Управление образования Брянской городской администрации - 153,0 тыс. рублей; Управление культуры Брянской городской администрации - 47,6 тыс. рублей).


Кроме того, по данным сводной годовой бухгалтерской отчетности, муниципальными учреждениями в 2012 году принято сверх утвержденных плановых назначений обязательств и денежных обязательств по субсидиям на выполнение муниципального задания на общую сумму 53941,4 тыс. рублей. 

Принятие обязательств сверх утвержденных плановых назначений привело к образованию (увеличению) кредиторской задолженности, что отрицательно характеризует деятельность подведомственных муниципальных бюджетных и автономных учреждений по управлению финансовыми ресурсами.
10. Кредиторская задолженность получателей средств бюджета города Брянска за отчетный год уменьшилась на 68171,2 тыс. рублей, или на 19,6 процента, и по состоянию на 1 января 2013 года составила 280071,9 тыс. рублей, в том числе 83138,9 тыс. рублей по бюджетной деятельности (в том числе просроченная кредиторская задолженность – 3636,8 тыс. рублей).

По сравнению с началом года общая сумма просроченной кредиторской задолженности уменьшилась на 13729,4 тыс. рублей, или на 79,1 процента.


Вместе с тем, общая сумма просроченной кредиторской задолженности по бюджетной деятельности по сравнению с началом года увеличилась на 1376,0 тыс. рублей или на 60,9 процента. 


11. Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства составили 100249,9 тыс. рублей или 74,0 процента к уточненному годовому плану, что на 59505,4 тыс. рублей или на 37,2 процента меньше по отношению к предыдущему году.

Объем недофинансирования на 01.01.2013 года составил 27177,3 тыс. рублей или 27,9 процента. 

Не в полном объеме профинансированы расходы на строительство четырех объектов муниципальной собственности при полном выполнении планируемого объема работ.

Недофинансирование выполненных в 2012 году работ привело к образованию кредиторской задолженности и необходимости предусмотреть в бюджете города Брянска на 2013 год дополнительные средства для ее погашения.


12. В 2012 году не достигнуты ожидаемые результаты реализации мероприятий в целях долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета города Брянска, предусмотренных Программой повышения эффективности расходов бюджета города Брянска (2011-2012 годы), утвержденной Постановлением Брянской городской администрации от 14.06.2011 №1385-п, по трём показателям.


13. Годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджета города Брянска за 2012 год представлена с отдельными нарушениями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010    № 191н.


14. Два главных распорядителя средств бюджета города Брянска представили годовую бюджетную отчетность за 2012 год с нарушением установленного срока, десять из двенадцати главных распорядителей средств бюджета города Брянска представили годовую бюджетную отчетность с нарушениями требований, установленных Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н.


15. Отмечена недостоверность сведений об исполнении пунктов 11, 16 Решения Брянского городского Совета народных депутатов от  23.12.2011 №702 «О бюджете города Брянска на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов», отраженных в отчете об исполнении бюджета города Брянска, в бюджетной отчетности Брянской городской администрации, Управления образования Брянской городской администрации.


По результатам рассмотрения заключения на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2012 год Брянской городской администрацией представлены пояснения и мероприятия по устранению отмеченных недостатков. 

В рамках осуществления предварительного контроля в течение                         9 месяцев 2013 года была проведена экспертиза и подготовлены заключения на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов по следующим направлениям:

	№ п/п
	Направление проводимой экспертизы
	Подготовлено заключений
	Количество предложений, содержащихся в заключениях
	Количество учтенных предложений


	1
	2
	3
	4
	5

	1
	Направление по контролю доходов бюджета города Брянска, использования муниципального имущества, расходов на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство

	1.1.
	Соблюдение установленного порядка распоряжения и управления муниципальной собственностью
	83
	63
	57

	1.2.
	Принятие положений и правил по вопросам городского значения и внесение изменений в них
	20
	33
	7

	1.3.
	Другие вопросы городского значения
	26
	51
	30

	2
	Направление по контролю расходов бюджета города Брянска на общегосударственные вопросы, национальную оборону, национальную безопасность и социальную сферу



	2.1.
	Принятие положений и правил по вопросам городского значения и внесение изменений в них
	23
	38
	23

	2.2.
	Другие вопросы городского значения
	34
	36
	22

	3
	По всем направлениям деятельности Контрольно-счетной палаты

	3.1.
	Внесение изменений в Решение Брянского городского Совета народных депутатов от 20.12.2012 №905 «О бюджете города Брянска на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»
	9
	19
	19

	3.2.
	Исполнение бюджета города Брянска за 2012 год
	1
	10
	10

	3.3.
	Принятие положений и правил по вопросам городского значения и внесение изменений в них
	12
	6
	3

	3.4.
	Другие вопросы городского значения
	6
	3
	3

	
	Итого:
	214
	259
	174



Особое внимание Контрольно-счетной палаты уделялось вопросам соответствия представленных проектов решений законодательству Российской Федерации и Брянской области, а также нормативным правовым актам Брянского городского Совета народных депутатов.


Одним из направлений деятельности Контрольно-счетной палаты является мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске, который осуществляется на основании данных, представляемых Брянской городской администрацией, и предусматривает постоянное (ежеквартальное) наблюдение за совокупностью предприятий, расположенных на территории города, инвестиционной активности, финансового положения предприятий, а также систематизацию и анализ информации, характеризующей ситуацию в социальной сфере, на рынке труда и с выплатой заработной платы.

Информация о результатах мониторинга социально-экономической ситуации в городе Брянске за январь-декабрь 2012 года, за январь-март 2013 года и январь-июнь 2013 года направлена Главе города Брянска.

В отчетном периоде продолжена работа  по осуществлению мониторинга мер, принимаемых в области энергоэффективности органами местного самоуправления города Брянска, в соответствии с Решением Президиума Ассоциации контрольно-счетных органов Брянской области от 06.07.2011 № 19-ас-рп. Информация по проведению мониторинга мер, принимаемых в области энергоэффективности органами местного самоуправления города Брянска, по состоянию на 1 января 2013 года, на                1 апреля 2013 года, на 1 июля 2013 года направлена в адрес Ассоциации контрольно-счетных органов Брянской области.


В отчетном периоде завершено экспертно-аналитическое мероприятие, проведенное  Контрольно-счетной палатой совместно с Контрольно-счетной палатой Брянской области, «Оценка эффективности, устойчивости и надежности функционирования жилищно-коммунального комплекса на территории Брянской области».


В результате экспертно-аналитического мероприятия дана комплексная оценка состояния жилищно-коммунального хозяйства города Брянска в 2007-2012 годах. 

        Для решения проблем в сфере жилищно-коммунального хозяйства Брянским городским Советом народных депутатов утверждены три программы, при анализе которых установлено следующее:


В нарушение Решения Брянского городского Совета народных депутатов от 11.02.2009 № 1188 фактическое исполнение инвестиционной программы МУП «Брянский городской водоканал» по развитию систем водоснабжения и водоотведения города Брянска на 2009-2011 годы не соответствовало утвержденному плану программных мероприятий и объемам финансирования программы. Неисполнение инвестиционной программы составило 417201,5 тыс. рублей или 87,7 процента от запланированного объема финансирования программы.


В нарушение Решения Брянского городского Совета народных депутатов от 21.03.2012 № 742 фактическое исполнение инвестиционной программы МУП «Брянский городской водоканал» по развитию реконструкции, модернизации и повышению эффективности систем коммунального водоснабжения и водоотведения города Брянска на 2012-2015 годы в 2012 году не соответствовало утвержденному плану программных мероприятий и объемам финансирования программы. Неисполнение инвестиционной программы составило 14630,8 тыс. рублей или 30,0 процентов от запланированного объема финансирования программы.


Кроме того, имело место расхождение между ориентировочной стоимостью мероприятий в 2011 году, предусмотренной инвестиционной программой, и фактически необходимыми средствами на 40346,5 тыс. рублей, что может свидетельствовать как о неэффективной оценке ориентировочной стоимости мероприятий, так и об изменении в процессе исполнения содержания программных мероприятий в сторону их сокращения или увеличения.


Оценка эффективности деятельности за 2007-2011 годы муниципальных унитарных предприятий города Брянска, функционирующих в сфере жилищно-коммунального хозяйства, показывает, что в основном финансовое положение предприятий ухудшилось, о чем свидетельствуют увеличение количества  убыточных предприятий, уменьшение прибыли и индикаторы эффективности деятельности предприятий.


Финансовое положение отрасли жилищно-коммунального хозяйства города Брянска с 2008 по 2010 год было достаточно стабильным, наблюдался ежегодный рост расходов на жилищно-коммунальное хозяйство. Вместе с тем, в последние два года расходы на жилищно-коммунальное хозяйство ежегодно сокращаются, что приводит к увеличению общего износа объектов жилищного фонда и объектов социально-культурного назначения, а также к ухудшению состояния отрасли в целом. Кроме того, имеет место задолженность бюджета города Брянска перед предприятиями жилищно-коммунального комплекса.


Жилищный фонд города Брянска характеризуется высокой потребностью в капитальном ремонте. Начиная с 2009 года в результате реализации региональных программ, софинансируемых Фондом содействия реформированию ЖКХ, объем капитального ремонта многоквартирных домов вырос.


В ходе реализации программ капитального ремонта многоквартирных домов города Брянска в 2009-2012 годах были достигнуты результаты, предусмотренные соответствующими программами. Вместе с тем, данные результаты не оказали существенного влияния на общее состояние жилищного фонда в муниципальном образовании.


1297 многоквартирных домов имеют срок эксплуатации более 50 лет,                            916 многоквартирных домов эксплуатируется от 30 до 50 лет. Капитальный ремонт 108 многоквартирных домов лишь незначительно повлиял на улучшение состояния многоквартирных домов в городе Брянске и на поддержание в надлежащем состоянии жилищного фонда. 


Материалы экспертно-аналитического мероприятия направлены Главе города Брянска, Главе городской администрации. Информационные письма направлены исполнителям программ: Комитету по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, Управлению по строительству и развитию территории города Брянска, МУП «Брянский городской водоканал».


По информации МУП «Брянский городской водоканал» приняты дополнительные меры, направленные на полную реализацию инвестиционной программы по развитию, реконструкции, модернизации и повышению эффективности систем коммунального водоснабжения и водоотведения города Брянска на 2012-2015 годы, в соответствии с утвержденным планом программных мероприятий и объемами финансирования. Приняты меры по повышению уровня персональной ответственности должностных лиц, усилен внутренний контроль за графиком и ходом исполнения программных мероприятий.

Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 28.08.2013 № 1076 внесены изменения в  инвестиционную программу МУП «Брянский городской водоканал» по развитию, реконструкции, модернизации и повышению эффективности систем коммунального водоснабжения и водоотведения города Брянска на 2012-2015 годы.

