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                    ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА

I.  Деятельность контрольно-счетных органов ЦФО

В состав Союза МКСО по Центральному федеральному округу в 2013 году входило 35 контрольно-счетных органов (далее - КСО). За отчетный период количество КСО, состоящих в Союзе, уменьшилось на 1 единицу. 


Количество КСО со статусом юридического лица, входящих в  структуру органов местного самоуправления, – 27 (в 2012 году – 26); входящих в состав  представительного органа муниципального образования – 7.


Контрольно-счетная палата города Смоленска не является юридическим лицом в структуре органов местного самоуправления и не в составе представительного органа муниципального образования (орган местного самоуправления, не обладающий правами юридического лица).

По состоянию на 1 января 2014 года фактическая численность сотрудников КСО составила 339 человек, что на 6 человек (1,8%) больше, чем в предыдущем отчетном периоде  (в 2012 году – 333). Усредненная численность по КСО составляет 10 сотрудников (в 2012 году – 9). Высшее профессиональное образование имеют 95,9 процента сотрудников КСО (325 человек). Численность сотрудников, прошедших обучение по программе повышения квалификации за последние три года, составила 156 человек, в том числе в отчетном году - 68 человек, что на 18 человек или на 36,0 процентов больше, чем в 2012 году (50 человек).

Контрольно-ревизионная деятельность

В 2013 году контрольно-счетными органами проведено 826 проверок на 1189 объектах. По сравнению с предыдущим годом количество проверок уменьшилось на 152 проверки или на 15,5 процента (в 2012 году – 978), количество объектов контроля составило 1284 и увеличилось на 95 или на 8,0 процентов (в 2012 году – 1189). На одного сотрудника КСО в среднем приходится 2 проверки в год (в 2012 году - 3).

Объем проверенных средств  составил  107978999,1 тыс. рублей, в том числе бюджетных -  81270737,13 тыс. рублей. За отчетный год этот показатель уменьшился на 11,5 процента (в 2012 году - 91782563,5 тыс. рублей).

По результатам проведенных контрольных мероприятий выявлены нарушения и недостатки на общую сумму 13224445,07 тыс. рублей (в 2012 году - 17246164,5 тыс. рублей), что составляет 12,3 процента от объема проверенных средств.

Из общей суммы нарушений на долю нецелевого использования бюджетных средств приходится 2,5 процента (в 2012 году - 0,4%), неэффективного использования бюджетных средств – 5,8 процента (в 2012 году – 9,8%), нарушений установленного порядка управления и распоряжения имуществом – 13,3 процента. 

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2013 году контрольно-счетными органами проведено 3656 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе подготовлено заключений по проектам нормативных правовых актов органов местного самоуправления – 3212 (в среднем 9 заключений на сотрудника). По сравнению с предыдущим годом количество экспертно-аналитических мероприятий увеличилось на 446 мероприятий или на 13,9 процента (в 2012 году - 3210).

Количество подготовленных КСО  предложений составило 3127, из них учтено при принятии решений – 2153 или 68,9 процента (в 2012 году – 71,0%).
Жилищно-коммунальное хозяйство


В отчетном периоде контрольно-счетными органами  ЦФО в рамках приоритетного направления муниципального финансового контроля «Жилищно-коммунальное хозяйство» осуществлялись контрольные и экспертно-аналитические мероприятия.


Контрольные мероприятия проведены по вопросам проверки финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий жилищно-коммунального комплекса, расходования бюджетных и иных средств на проведение капитального и текущего ремонта многоквартирных жилых домов, законности и эффективности предоставления субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг. В результате проверок установлены факты нецелевого, неправомерного и неэффективного использования средств, завышение стоимости строительно-монтажных работ, нарушения норм Гражданского и Жилищного кодексов Российской Федерации, законодательства о размещении заказов и другие.


Контрольно-счетной палатой города Брянска совместно с Контрольно-счетной палатой Брянской области проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оценка эффективности, устойчивости и надежности функционирования жилищно-коммунального комплекса на территории Брянской области», в результате  которого дана комплексная оценка состояния жилищно-коммунального хозяйства города Брянска в 2007-2012 годах. По результатам рассмотрения представлений Контрольно-счетной палаты приняты дополнительные меры, направленные на полную реализацию инвестиционной программы по развитию, реконструкции, модернизации и повышению эффективности систем коммунального водоснабжения и водоотведения города Брянска на 2012-2015 годы, в соответствии с утвержденным планом программных мероприятий и объемами финансирования.

Новые методы и формы контроля

В практику работы контрольно-счетных органов в отчетном периоде активно внедрялись новые методы и формы контроля.


Особое внимание уделялось задаче совершенствования программно-целевого метода, поставленной в Бюджетном послании Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2014-2016 годах.


Контрольно-счетными органами Центрального федерального округа проводилась экспертиза проектов муниципальных программ при их утверждении, в ходе экспертизы проектов бюджетов муниципальных образований. При проведении экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, включая аудит эффективности, анализировалось соответствие разработки и реализации программ установленным требованиям, осуществлялась проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств на реализацию программ, определение результативности выполнения программных мероприятий и достижение поставленных целей. 

Результаты проведенных мероприятий позволили определить пути дальнейшего повышения эффективности программного бюджета, в том числе совершенствование правовой базы, регулирующей разработку, утверждение и реализацию муниципальных программ, повышение роли мониторинга и контроля исполнения муниципальных программ.

Реализация результатов контрольных мероприятий

По результатам контрольных мероприятий КСО в 2013 году направлено 528 представлений и 77 предписаний, что соответственно на 14,6 и  56,0 процентов меньше, чем в предыдущем отчетном периоде (в 2012 году - 618 представлений и 175 предписаний).

На конец отчетного периода снято с контроля 359 представлений (68,0%) и 52 предписания (67,5%).


За отчетный период устранено финансовых нарушений на общую сумму 1023092,7 тыс. рублей, что составляет  7,7 процента от суммы выявленных (в 2012 году – 53,0%), в том числе:


- возмещено средств в бюджет 50028,0 тыс. рублей (4,9%);


- возмещено средств организаций  39356,6 тыс. рублей (3,9%);

- выполнено работ, оказано услуг на сумму 26431,1 тыс. рублей (2,6%);
 
- устранено нарушений установленного порядка управления и распоряжения имуществом на сумму 251764,3 тыс. рублей (24,6%).

Кроме того, устранено нарушений по мероприятиям, проведенным в периодах, предшествующих отчетному, на сумму  793841,4 тыс. рублей.
В среднем в расчете на одного сотрудника КСО устранено нарушений на сумму 5359,7 тыс. рублей. 

В правоохранительные органы направлено 364  материала проверок, возбуждено 13 уголовных дел, что в 4,6 раза меньше, чем в предыдущем году (60 уголовных дел). К дисциплинарной ответственности привлечено 230 человек, что в 1,3 раза превышает показатель предыдущего года (177 человек). 


Количество публикаций в средствах массовой информации, отражающих деятельность КСО в 2013 году, составило  622 и увеличилось в 1,5 раза по сравнению с 2012 годом (404 публикации).

Собственный информационный сайт или страницу на сайте представительного органа имеют 30 из 35 контрольно-счетных органов (на уровне предыдущего года), что составляет 85,7 процента контрольно-счетных органов. 

Затраты на финансовое обеспечение деятельности КСО в 2013 году составили 305078,9 тыс. рублей, что в 1,3 раза больше суммы затрат  предыдущего года (233488,0 тыс. рублей). 

Объем устраненных нарушений превышает затраты на содержание контрольно-счетных органов в 6 раз. Общий объем возмещенных средств в бюджет составляет 16,4 процента от суммы затрат на содержание КСО. 

II.  Деятельность представительства Союза МКСО в ЦФО
1.Работа органов управления представительства в ФО

1.1. В отчетном периоде 25 октября 2013 года 
 проведено II Общее собрание Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа в городе Костроме на тему «Актуальные вопросы деятельности муниципальных контрольно-счетных органов Центрального Федерального округа Российской Федерации, в том числе связанные с изменениями в Бюджетном кодексе Российской Федерации и Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях, регламентирующими вопросы финансового контроля».

Участники Общего собрания приняли следующую резолюцию:

Подготовить и направить в адрес председателя комиссии Союза МКСО по правовому обеспечению муниципальных контрольно-счетных органов, Председателя Счетной палаты Тюменского муниципального района Шайманова А.В. информацию по совершенствованию федерального законодательства, иных нормативных правовых актов 

Продолжить работу по разработке стандартов. Разработать единый стандарт, определяющий порядок осуществления аудита в сфере закупок, и методические рекомендации по его применению.


Активизировать взаимодействие Научно-методической комиссии Союза МКСО с Научно-методическим советом АКСОР. Заключить соглашение о намерениях.


Разработать проект единого Классификатора нарушений и глоссария в целях обеспечения всех контрольно-счетных органов Российской Федерации единой нормативной правовой базой и обратиться в Коллегию Счетной палаты Российской Федерации с просьбой утвердить единый Классификатор нарушений и глоссарий.


Продолжить практику по проведению единых общероссийских контрольных мероприятий среди муниципальных контрольно-счетных органов по ЦФО. Предлагается провести в 2014 году единое общероссийское контрольное мероприятие в сфере использования земель с выявлением проблемных вопросов, характерных для всех муниципальных образований и требующих дальнейшей проработки.


Одобрить практику деятельности Контрольно-счетной комиссии города Костромы в сфере контроля за эффективностью и целевым использованием бюджетных средств, направляемых на ремонт и благоустройство дворовых территорий города.

Работа по исполнению решений Общего собрания Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа в отчетном году не завершена и продолжается в настоящее время.


1.2.
Представительством Союза МКСО в ЦФО совместно с контрольно-счетными органами городов Ярославля и Подольска Московской области проведен комплекс необходимых мероприятий для подготовки и проведения в отчетном году заседаний Президиума Союза МКСО в апреле в городе Ярославле и в декабре в городе Подольске.

2. Организационное и плановое обеспечение деятельности представительства


В целях подготовки отчета о работе Представительства Союза МКСО в Центральном федеральном округе были получены сведения от муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа, входящих в состав Союза МКСО. 


Отчет о работе Представительства 21.02.2013 года был направлен в адрес ответственных должностных лиц  Союза МКСО и опубликован в журнале «Вестник АКСОР» (№ 4,  2012 год). 

План работы Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов в Центральном федеральном округе на 2014 год направлен в установленный срок Ответственному секретарю Союза МКСО и утвержден 30.12.2013 года. План работы подготовлен с учетом предложений муниципальных контрольно-счетных органов.


В план работы Союза МКСО Представительством предложено 2 мероприятия – проведение очередного Общего собрания Союза МКСО и заседания Круглого стола КСО ЦФО в городе Курске, заседания Президиума Союза МКСО в 4 квартале 2014 года.
3. Сотрудничество с муниципальными контрольно-счетными органами и их объединениями. Содействие Советов представительства эффективной работе муниципальных КСО

Все контрольно-счетные органы административных центров Центрального федерального округа являются членами Союза МКСО. Задолженности по уплате членских взносов по состоянию 01.01.2014 года не имеется.


В 2013 году проводилась работа с муниципальными контрольно-счетными органами, направленная на их вступление в создаваемые  региональные объединения контрольно-счетных органов. В Смоленской области Совет контрольно-счетных органов создан 10.10.2012 года. 

В случае возникновения  у контрольно-счетных органов – членов Представительства в Центральном федеральном округе вопросов, касающихся осуществления муниципального финансового контроля, формирования и актуализации единой методической базы внешнего финансового контроля, а также иных вопросов деятельности, им оказывалась консультативно-методическая помощь. В случае необходимости обращения контрольно-счетных органов направлялись в адрес исполнительного секретаря Союза МКСО Перова В.И. для их рассмотрения в рамках деятельности Союза МКСО.  


В 2013 году информация  Контрольно-счетной палаты города Брянска о необходимости установления ответственности за неисполнение   представлений контрольно-счетного органа направлена исполнительному секретарю Союза МКСО Перову В.И. 


Информация Контрольно-счетной палаты муниципального       образования      «город Архангельск» по вопросу выработки единого подхода к проведению финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов  направлена в адрес ответственного секретаря  АКСОР  Столярова Н.С.


В 2013 году Представительством проведен анализ методических материалов контрольно-счетных органов – членов Союза МКСО в Центральном федеральном округе. Реестр методических материалов муниципальных контрольно-счетных органов  по Центральному федеральному округу направлен в адрес председателя научно-методической комиссии Союза МКСО Соловьева А.В.


В соответствии с частью 1 статьи 11 Федерального закона  от 07.02.2011  № 6-ФЗ контрольно-счетные органы при осуществлении внешнего государственного и муниципального  финансового контроля руководствуются  Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации, муниципальными нормативными правовыми актами, а также стандартами внешнего государственного и муниципального  финансового контроля.


Проведенный анализ показал, при разработке стандартов внешнего муниципального финансового контроля у муниципальных контрольно-счетных органов возникают определенные сложности.

 
Кроме того, общими требованиями к стандартам внешнего государственного и муниципального финансового контроля, утвержденными Коллегией Счетной палаты Российской Федерации, определены стандарты организации контрольно-счетного органа. Однако методологическое обеспечение  состоит в формировании системы взаимоувязанных стандартов и методических документов контрольно-счетного органа. В настоящее время методические документы не разработаны.  


В этой связи, в ближайшее время  разработка и утверждение стандартов внешнего  муниципального финансового контроля является первостепенной задачей для контрольно-счетных органов Центрального федерального округа.


В своей деятельности контрольно-счетные органы сталкиваются и с проблемой классификации нарушений, выявленных в ходе муниципального финансового контроля.

В настоящее время контрольно-счетные органы используют ряд классификаторов нарушений. Вместе с тем, отдельные положения данных классификаторов устарели, в них присутствуют не все виды нарушений, выявляемых контрольно-счетными органами.

В связи с тем, что не во всех субъектах Российской Федерации созданы ассоциации контрольно-счетных органов, которые могли бы оказать методологическую помощь,  многие муниципальные контрольно-счетные органы испытывают трудности, связанные с методологическим обеспечением их деятельности.

В этой связи, муниципальные контрольно-счетные органы надеются на методологическую помощь Счетной палаты Российской Федерации по разработке классификатора нарушений, выявляемых в ходе муниципального финансового контроля, а также на определение перечня необходимых стандартов для осуществления внешнего финансового контроля в муниципальных образованиях.

Именно Счетная палата Российской Федерации для многих муниципальных контрольно-счетных органов является тем единственным органом, который может оказать им посильную помощь.


Вопросы актуализации единой методологической базы внешнего финансового контроля были рассмотрены на II Общем собрании Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа в городе Костроме.
Для осуществления в полном объеме полномочий контрольно-счетных органов, закрепленных в статье 9 Федерального закона № 6-ФЗ, контрольно-счетные органы должны обладать необходимой штатной численностью.

Учитывая, что 25,7 процента (9 из 35) от общего количества контрольно-счетных органов центрального федерального округа имеют штатную численность от 1 до 3 человек, реализация в полном объеме на надлежащем профессиональном уровне  полномочий этими контрольно-счетными органами  является проблематичной.

По состоянию на 1 января 2014 года фактическая численность сотрудников КСО в ЦФО составила 339 человека, что на 6 человек (1,8%) больше, чем в предыдущем отчетном периоде. Высшее профессиональное образование имеют 95,9 процента сотрудников КСО (325 человек).
В этой связи необходимо на нормативном уровне закрепить методику определения штатной численности контрольно-счетных органов.


Контрольно-счетными органами административных центров Центрального федерального округа постоянно ведется совместная работа с отделениями АКСОР в федеральных округах.
 
Сертификация контрольно-счетных органов Центрального федерального округа в отчетном периоде не проводилась, на 2014 год указанные мероприятия также не запланированы.
4. Совместные контрольные и экспертно-аналитические мероприятия, проводимые Счетной палатой РФ и КСО субъектов Российской Федерации

В соответствии с Решением Президиума Союза МКСО от 02.04.2013 года в г. Ярославле, предусматривающим проведение как минимум в одном контрольно-счетном органе представительства Союза МКСО контрольного мероприятия на тему «Проверка управления земельными ресурсами муниципального образования», указанные мероприятия провели 4 контрольно-счетных органа ЦФО:


Контрольно-счетной палатой города Брянска (параллельно с Контрольно-счетной палатой Брянской области)  - «Аудит эффективности использования земель Брянской области в 2010 - 2012 годах»;

Контрольно-счетной палатой городского округа Подольск - «Проверка реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере управления земельными ресурсами в городском округе Подольск»;

Контрольно-счетной палатой города Тамбова – «Проверка соблюдения порядка управления и распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена»;


Контрольно-счетной палатой Щёлковского муниципального района Московской области – «Проверка по вопросу правомерности заключения договоров аренды и продажи земельных участков, порядок определения арендной платы и цены продажи земельных участков, а также полноты и своевременности поступления в бюджет Щёлковского муниципального района доходов от продажи и аренды земельных участков в Щёлковском муниципальном районе за период 2010-2011г.г.».

Материалы мероприятий направлены председателю комиссии Союза МКСО по осуществлению контрольной и экспертно-аналитической деятельности Волковой А.В.

Анализ выявленных нарушений по результатам аудита эффективности использования земель Брянской области позволил сделать выводы:


о практическом отсутствии правового обеспечения развития земельных отношений на муниципальном уровне и о недостаточной работе Управления имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации по обеспечению функций управления земельными ресурсами в городе Брянске;

о недостаточной работе Управления имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации:


- по обеспечению целевого и эффективного использования земельных ресурсов города Брянска, а также на ряд проблем, решение которых возможно только на уровне Брянской области, либо задействовав несколько структурных подразделений Брянской городской администрации;


- в направлении земельного контроля.

По итогам контрольного мероприятия Главе городской администрации предложено  принять меры для более эффективного управления земельными ресурсами, к разработке муниципальных правовых актов, к активизации работы структурных подразделений Брянской городской администрации по формированию земельных участков под многоквартирными жилыми домами и постановки их на государственный кадастровый учет; рассмотреть вопрос об увеличении размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, и о минимизации льгот.

По итогам реализации представлений Контрольно-счетной палаты подготовлено 3 проекта муниципальных правовых актов:

Постановления о внесении изменений в Положение об учете муниципального имущества и ведении реестра муниципальной собственности г. Брянска, утвержденное Постановлением Брянской городской администрации от 27.03.2003 № 516, в отношении ведения учета земельных участков;

Положения о муниципальных землях в городе Брянске в новой редакции.

Обращения Брянского городского Совета народных депутатов в Брянскую областную Думу о передаче полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, органам местного самоуправления.  
Рассматривается вопрос о минимизации льгот и увеличении размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности.

По результатам контрольного мероприятия «Проверка реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере управления земельными ресурсами в городском округе Подольск» установлено следующее:

В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации все 113 земельных участков, на которые оформлено право собственности муниципального образования «городской округ Подольск Московской области», не учтены в составе муниципальной казны.


В соответствии с Законом Московской области от 07.06.1996                        № 23/96-ОЗ «О регулировании земельных отношений в Московской области» при расчете арендной платы предусмотрено использование повышающих коэффициентов, значения которых устанавливается представительным органом местного самоуправления. В городе Подольске значения данных коэффициентов установлены в размере 1 и не пересматривались с 2006 года. Отсутствие дифференцирования указанных коэффициентов не стимулирует рост поступления доходов, получаемых в виде арендной платы в бюджет города Подольска.


Несмотря на проводимую работу по контролю за поступлением арендной платы, задолженность в бюджет города Подольска на 01.07.2013 года составила 93,9 млн. рублей.


В нарушение приказа Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» Комитет имущественных и земельных отношений Администрации города Подольска не осуществлял учет операций по начислению соответствующих платежей, ведению учета их поступлений в бюджетном учете, не отражал задолженность по начисленным суммам принудительного изъятия.


Постановка многодетных семей на учет в целях бесплатного предоставления земельного участка осуществлялась с нарушением требований Закона Московской области от 01.06.2011 №73/2011-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области» и Постановления Правительства Московской области от 04.04.2012 № 222/12 «О мерах по реализации закона Московской области «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области».

По результатам контрольного мероприятия предложено Администрации города Подольска и Совету депутатов городского округа Подольск принять муниципальные правовые акты, регулирующие условия продажи земельных участков, порядок определения арендной платы, условия аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «городской округ Подольск Московской области».

5.Повышение квалификации сотрудников муниципальных контрольно-счетных органов, проведение семинаров, совещаний и других мероприятий


Численность сотрудников контрольно-счетных органов ЦФО, прошедших обучение по программе повышения квалификации за последние три года, составила 156 человек, в том числе в отчетном году - 68 человек, что на 18 человек или на 36,0 процентов больше, чем в 2012 году (50 человек).

6.Информационное обеспечение деятельности представительств

На сайте Союза МКСО в 2013 году размещена информация о проведении II Общего собрания Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа в городе Костроме, а также о деятельности контрольно-счетных органов городов Орла, Иванова, Железногорска.

В Вестнике АКСОР опубликованы статьи:

№2/2013 (26):

- председателя Контрольно-счетной палаты города Ярославля                 Зубенко В.М. «Контрольно-счетная палата города Ярославля: организация внешнего финансового контроля в муниципальном образовании»;

- начальника экспертно-аналитического отдела Контрольно-счетной палаты городского округа город Воронеж Спицыной О.В. «Методика аудита эффективности в сфере дошкольного образования»;

№3/2013 (27):

- председателя Контрольно-счетной палаты города Смоленска Русановой Т.А. «Контрольное мероприятие в сфере ЖКХ»;

- председателя Контрольно-счетной палатой городского округа Подольск Соловьева Г.Е. «Разработка концепции повышения квалификации работников контрольно-счетных органов муниципальных образований»;
№4/2013 (28):

- председателя Контрольно-счетной палаты города Брянска                 Голиковой Т.М. «Вопросы правового регулирования муниципального финансового контроля»;
- председателя Контрольно-счетной палаты города Смоленска Русановой Т.А. «Муниципальные казенные предприятия: особенности внешнего финансового контроля»;

- заместителя председателя Контрольно-счетной комиссии города Костромы Новиковой Т.Р. «Контроль использования бюджетных средств на ремонт и благоустройство дворовых территорий».
Всем контрольно-счетным органам - членам Союза МКСО в Центральном федеральном округе направлены письма с предложением подписаться на журнал «Вестник АКСОР».

7. Взаимодействие с органами государственного (муниципального) финансового контроля и правоохранительными органами

В течение отчетного года проводилась работа с контрольно-счетными органами Центрального федерального округа по заключению ими соглашений о взаимодействии и сотрудничестве с правоохранительными, надзорными, контрольными органами на основе типовых Соглашений, одобренных Решением Президиума Союза МКСО 25.09.2012 года.
8. Взаимодействие контрольно-счетных органов с органами государственной власти и местного самоуправления

Мною, как председателем Представительства Союза МКСО в Центральном федеральном округе в июне 2013 года была обобщена информация контрольно-счетных органов Союза МКСО об актуальных проблемах контрольно-счетных органов и пути их решения и направлена председателю Союза МКСО, аудитору Счетной палаты Российской Федерации В.С. Катренко. Обозначенные в информации проблемы были рассмотрены на Всероссийском съезде муниципальных образований в городе Суздале в ноябре 2013 года.

9. Имеющиеся проблемы муниципальных контрольно-счетных органов при осуществлении внешнего финансового контроля в 2013 году


Все контрольно-счетные органы Центрального федерального округа осуществляют свою деятельность на основании Положений, разработанных в соответствии с  Федеральным законом  от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и утвержденных представительными органами соответствующих муниципальных образований.

Информация по вопросам правового регулирования муниципального финансового контроля  в связи с внесением изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации  и  принятием Федерального Закона от 05.04.2013                 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и возникающими в связи с их реализацией проблемами была направлена в адрес ответственного секретарю  Союза МКСО Генераловой О.Н., исполнительного секретаря Союза МКСО Перова В.И.,  председателей Комиссий Союза МКСО по перспективному планированию и формированию муниципальных контрольно-счетных органов
  Балашевой Л.И., по правовому обеспечению муниципальных контрольно-счетных органов Шайманова А.В.
10. Участие в общественно-спортивных мероприятиях

Представители Контрольно-счетной палаты городского округа город Воронеж входят в состав сборной команды Союза МКСО по бадминтону. Команда, представляющая контрольно-счетные органы ЦФО, приняла участие в IV Чемпионате России по бадминтону среди контрольно-счетных органов, который проходил в Раменском районе Московской области в июне 2013 года.
11.Основные задачи представительства на 2014 год


Основные задачи представительства на 2014 год:

1. Реализация положений Федерального Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», разработка стандарта муниципального финансового контроля, определяющего порядок осуществления аудита в сфере закупок

2.
Повышение эффективности муниципального финансового контроля, участие в подготовке предложений по критериям оценки эффективности деятельности  муниципальных контрольно-счетных органов.


3. Участие в единых общероссийских контрольных мероприятиях.
Председатель представительства Союза
МКСО в Центральном Федеральном округе 

Т.М.Голикова
