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Главе города Брянска

А.Я. Ковалёву
Уважаемый Александр Яковлевич!

Контрольно-счетная палата города Брянска в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска представляет Брянскому городскому Совету народных депутатов информацию о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за первое полугодие 2014 года.

В отчетном периоде работа Контрольно-счетной палаты города Брянска строилась в соответствии с федеральным, областным законодательством и правовыми актами Брянского городского Совета народных депутатов на основе плана работы, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты города Брянска.

Деятельность Контрольно-счетной палаты города Брянска (далее – Контрольно-счетная палата) основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

В первом полугодии 2014 года проведено 172 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, из них 13 контрольных и 159 экспертно-аналитических мероприятий.

Контрольная деятельность


В первом полугодии 2014 года проведено 13 контрольных мероприятий, в том числе 2 внеплановых - по поручению Главы города Брянска и по требованию Прокуратуры города Брянска.

В отчетном периоде контрольные мероприятия проводились в Брянской городской администрации и в ее территориальных и отраслевых (функциональных) органах (районные администрации города Брянска; комитет по жилищно-коммунальному хозяйству; комитет по делам молодежи, семьи, материнства и детства; управление образования), в муниципальных казенных учреждениях (управление жилищно-коммунального хозяйства; управление капитального строительства), в муниципальных бюджетных учреждениях города Брянска (городские Дворцы культуры им. Д.Н. Медведева, им. Д.Е.Кравцова; дорожные управления Бежицкого и Фокинского районов; центр детского и юношеского туризма и экскурсий), в ОАО «Комплекс» г.Брянска.

Общий объем проверенных средств за отчетный период составил             697,9 млн. рублей, в том числе бюджетных средств – 449,0 млн. рублей. В ходе контрольных мероприятий проверено использование имущества, находящегося в муниципальной собственности, стоимостью 294,0 млн. рублей.
По результатам контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой в первом полугодии 2014 года, выявлено нарушений и недостатков на общую сумму 499655,5 тыс. рублей, в том числе:

неправомерное использование средств на сумму 6582,9 тыс. рублей;

неэффективное использование средств на сумму 5057,7 тыс. рублей;

нарушения законодательства о размещении заказов на сумму 19499,2 тыс. рублей;


иные нарушения на сумму 468515,7 тыс. рублей, в составе которых: нарушения бюджетного процесса – 32097,0 тыс. рублей; нарушения бухгалтерского учета и отчетности – 93696,0 тыс. рублей; нарушения порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом – 20985,8 тыс. рублей; нарушения условий муниципальных контрактов – 225490,5 тыс. рублей; нарушения Указаний о порядке применения бюджетной классификации – 36054,2 тыс. рублей; дополнительные бюджетные расходы  - 29167,7 тыс. рублей  и др. 
Представлениями Контрольно-счетной палаты по результатам проведенных контрольных мероприятий предложено принять меры по устранению нарушений на сумму 75776,1 тыс. рублей, в том числе по возмещению в бюджет стоимости завышенных объемов работ на сумму 1650,0 тыс. рублей, по взысканию с подрядчиков пени в сумме 5985,7 тыс. рублей, по рассмотрению вопроса возмещения неправомерно использованных средств на заработную плату в сумме  1972,4 тыс. рублей.


По результатам исполнения представлений устранены нарушения на сумму 46903,6 тыс. рублей (61,9%), принято 2 правовых акта Брянской городской администрации (1 постановление, 1 распоряжение).

Неисполненные  представления находятся на контроле до принятия по ним мер исчерпывающего характера.


Кроме того, в отчетном периоде во исполнение представлений Контрольно-счетной палаты по результатам контрольных мероприятий, проведенных в предыдущие годы, устранены нарушения на сумму 1142,1 тыс. рублей, в том числе зарегистрировано право оперативного управления на объекты недвижимости стоимостью 1018,1 тыс. рублей
Направлением деятельности Контрольно-счетной палаты по контролю доходов бюджета города Брянска, использования муниципального имущества, расходов на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство в  отчетном периоде проведено 5 контрольных мероприятий, в результате которых установлены нарушения на общую сумму 84523,3 тыс. рублей, в том числе:
1.Внеплановая проверка осуществления приватизации муниципального унитарного предприятия «Комплекс» г.Брянска, проведенная по поручению Главы города Брянска совместно с прокуратурой города Брянска и Управлением министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Брянску, в результате которой установлены нарушения на сумму 181,4 тыс. рублей:


В нарушение Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Министерства финансов России от 13.06.1995 №49, не проведена инвентаризация расходов будущих периодов и резервов предстоящих расходов на общую сумму 181,4 тыс. рублей при подготовке предприятия к приватизации.


Службой Банка России по финансовым рынкам Межрегиональным управлением в Центральном федеральном округе (г.Москва) приостановлена эмиссия ценных бумаг в связи с нарушением требований законодательства Российской Федерации, предъявляемых к документам, представляемым предприятием (Обществом) для осуществления эмиссии ценных бумаг. 


Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 26.02.2014 №1161 пакет акций ОАО «Комплекс» г.Брянска в размере 135672 обыкновенных именных бездокументарных акций включен в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Брянска на 2014 год, утвержденный Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 25.12.2013 №1114, тогда как эмиссия акций приостановлена.


Поступления от продажи акций ОАО «Комплекс» г.Брянска в сумме 135672,0 тыс. рублей предусмотрены в бюджете города Брянска в 2014 году. Неисполнение плана (программы) приватизации муниципального имущества города Брянска на 2014 год в части продажи пакета акций ОАО «Комплекс» г.Брянска повлечет недофинансирование социально значимых расходов бюджета города Брянска в 2014 году на указанную сумму.


Согласно информации ОАО «Комплекс» о рассмотрении представления по результатам проверки, процедура эмиссии ценных бумаг завершена, зарегистрировано право собственности на объекты недвижимости и земельные участки.


2.Проверка эффективности использования средств бюджета города Брянска на реализацию ведомственных целевых программ города Брянска за период 2011 - 2013 годы: «Модернизация и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры»; «Первоочередные мероприятия по повышению срока эксплуатации конструктивных элементов и инженерных коммуникаций многоквартирных домов и общежитий», в результате которой установлены нарушения на общую сумму 233,5 тыс. рублей:


Неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму 233,5 тыс. рублей - в нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации не обеспечен принцип эффективности использования бюджетных  средств, а также не исполнены бюджетные полномочия по принятию бюджетных обязательств в пределах доведенных лимитов. 


Иные нарушения:


В нарушение Порядка проведения оценки эффективности реализации ведомственных целевых программ города Брянска, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 02.07.2008 №703-п, оценка эффективности реализации ведомственных целевых программ осуществлена не по всем целевым индикаторам из утвержденных.


Отдельные объекты коммунальной инфраструктуры и объекты муниципального жилищного фонда, требующие капитального ремонта, неоднократно переносились на более поздний срок, что свидетельствует о некачественном планировании при формировании перечня программных мероприятий и необходимой потребности в финансовых ресурсах для их реализации.


Отмечены недостатки программ:


- отсутствует согласованность со Стратегией социально-экономического развития города Брянска на период до 2025 года, утвержденной Постановлением Брянской городской администрации от 10.04.2012 №785-п;

- программы не отвечают требованиям в части набора целевых индикаторов, характеризующих результаты их выполнения;

- ожидаемые результаты реализации программ не имеют количественных измерений, что не позволяет объективно оценить эффективность использования бюджетных средств, выделяемых на их реализацию, и затрудняет оценку выполнения соответствующих целей и задач, предусмотренных программами.

Согласно информации Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации, замечания, изложенные в представлении Контрольно-счетной палаты, будут учтены при реализации действующей муниципальной программы «Жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство города Брянска» на 2014-2016 годы. 
3. Проверка законности и эффективности использования средств бюджета города Брянска на финансовое обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г.Брянска за 2012, 2013 годы, в результате которой установлены нарушения на общую сумму 13349,1 тыс. рублей:


Неэффективное (безрезультативное) расходование бюджетных средств на сумму 949,9 тыс. рублей (возмещение ущерба в связи с ДТП -110,1 тыс. рублей; списание затрат 2006 - 2009 годов на изготовление и экспертизу проектной документации, использование которой не планируется в связи с истечением срока исковой давности и изменением территориальных сметных нормативов Брянской области - 839,8 тыс. рублей).


Иные нарушения на сумму 12399,2 тыс. рублей:


В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации заключен муниципальный контракт на реконструкцию путепровода через железнодорожные пути станции Брянск 1 при отсутствии лимитов бюджетных обязательств со стоимостью работ на 2014 год в сумме 9212,9 тыс. рублей.


В нарушение условий муниципальных контрактов не соблюдены сроки выполнения работ – генеральным подрядчиком (подрядчиком) не выполнены работы на общую сумму 3171,7 тыс. рублей. Меры по взысканию пени (5815,9 тыс. рублей) учреждением не принимались.


В нарушение Федерального закона от 21.11.2006 №129-ФЗ «О бухгалтерском учете» имели место случаи несвоевременного отражения в бухгалтерском учете хозяйственных операций на общую сумму 14,6 тыс. рублей.

В нарушение Инструкции по применению плана счетов бюджетного учета, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.12.2010 № 162н, в бухгалтерском учете не числятся нежилые помещения, переданные учреждению в безвозмездное пользование.

Согласно информации учреждения по рассмотрению представления Контрольно-счетной палаты, поставлено на забалансовый счет имущество, полученное в пользование, балансовой стоимостью 4595,7 тыс. рублей, в Арбитражном суде Брянской области рассматривается исковое заявление об обязанности исполнения муниципального контракта и взыскании пени в размере 5803,1 тыс. рублей с МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска (заседание назначено на 07.08.2014 года). Подготавливается исковое заявление о взыскании пени с ООО «Корунд».
4.Проверка финансово-хозяйственной деятельности двух муниципальных унитарных предприятий «Комбинат дорожного строительства и благоустройства Фокинского  района» г.Брянска и Бежицкое дорожное управление за 2012, 2013 годы, в результате которой установлены нарушения на общую сумму 70759,3 тыс. рублей:
Неправомерное использование средств в сумме 1739,1 тыс. рублей:

Расходы на оплату труда в нарушение условий Коллективного договора,  Трудового договора,  Положений об оплате труда (БДУ – 1551,2 тыс. рублей; КДСиБ – 97,5 тыс. рублей).

В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации на убытки предприятия списана дебиторская задолженность  в сумме 90,4 тыс. рублей, срок исковой давности по  которой   не истек (БДУ).

Неэффективное использование средств в сумме 221,3 тыс. рублей: оплата пени, штрафов (БДУ – 73,0 тыс. рублей; КДСиБ – 148,3 тыс. рублей).

Иные нарушения на сумму 68798,9 тыс. рублей:


В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации и  Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 №396-п, не произведена государственная регистрация права хозяйственного ведения на объекты недвижимого имущества балансовой стоимостью 3010,7 тыс. рублей (БДУ – 1513,4 тыс. рублей; КДСиБ – 1497,3 тыс. рублей).

В нарушение Федерального закона  «О бухгалтерском учете»:  допущено недостоверное отражение данных бухгалтерского учета и отчетности на сумму 21616,3 тыс. рублей (КДСиБ); не проведена инвентаризация финансовых обязательств на сумму 32330,0 тыс. рублей (БДУ); списанная  задолженность в сумме 1111,4 тыс. рублей не отражена за бухгалтерским балансом (БДУ); списаны объекты основных средств на сумму 90,6 тыс. рублей без составления первичного учетного документа (КДСиБ).
В нарушение Положения о премировании без определения показателей и условий премирования, произведены выплаты премий  на сумму  9609,1 тыс. рублей (БДУ).

Не исполнен показатель по чистой прибыли, предусмотренный Программой деятельности предприятий на  сумму  1025,4 тыс. рублей (БДУ – 400,0 тыс. рублей; КДСиБ – 625,4 тыс. рублей) и другие.


По результатам исполнения представлений Контрольно-счетной палаты устранены нарушения на сумму 11205,6 тыс. рублей.  Привлечены к дисциплинарной ответственности 7 человек.


Прокуратурой г.Брянска в отношении и.о. директора МБУ «Дорожное управление Фокинского района города Брянска» Усикова С.В. возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 15.11 КоАП РФ (грубое нарушение правил ведения бухгалтерского учета и представления бухгалтерской отчетности), которое направлено для рассмотрения в мировые судебные участки Фокинского района г.Брянска.
Направлением деятельности Контрольно-счетной палаты по контролю расходов бюджета города Брянска на общегосударственные вопросы, национальную оборону, национальную безопасность и социальную сферу проведено 8 контрольных мероприятий, в результате которых установлены нарушения на общую сумму 415132,2 тыс. рублей, в том числе:

1. Проверка финансово-хозяйственной деятельности двух муниципальных бюджетных учреждений культуры («Городской Дворец культуры им. Д.Н. Медведева», «Городской Дворец культуры им. Д.Е. Кравцова») в результате которой установлены нарушения на общую сумму 93667,6 тыс. рублей:

Неправомерное использование бюджетных средств в сумме 3166,9 тыс. рублей (ГДК им. Д.Е. Кравцова):


В нарушение Коллективных договоров работникам неправомерно выплачено 302,6 тыс. рублей (с учетом начислений) – доплаты к должностному окладу за интенсивность, высокие результаты и качество выполняемых работ в размерах, превышающих установленные.

В нарушение Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 № 396-п, учреждением неправомерно произведен капитальный ремонт спортивного зала дворца, принадлежащего на праве оперативного управления МБУДОД ДЮСШ «Партизан», оплачены работы на сумму порядка 2864,3 тыс. рублей. 

Неэффективное использование бюджетных средств в сумме 53,0 тыс. рублей: оплата пени, штрафов, госпошлины (ГДК  им. Д.Е. Кравцова - 50,7 тыс. рублей; ГДК им. Д.Н.Медведева – 2,3 тыс. рублей).

Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                             «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на общую сумму 18522,3 тыс. рублей (ГДК им. Д.Е. Кравцова):


Допущены изменения условий договоров при их исполнении (по актам о приемке выполненных работ приняты работы с отклонениями от проектно-сметной документации) на общую сумму 14301,0 тыс. рублей.


Без проведения процедуры торгов заключены договоры на поставку одноименных товаров, оказание одноименных услуг на сумму, превышающую установленный Центральным Банком Российской Федерации предельный размер расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одной сделке в квартал на общую сумму 4221,3 тыс. рублей.

Иные нарушения на сумму 71925,4 тыс. рублей:

В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации заключены муниципальные контракты (гражданско-правовые договоры) при отсутствии лимитов бюджетных обязательств на сумму 21486,6 тыс. рублей (ГДК им. Д.Н. Медведева - 18179,2 тыс. рублей; ГДК им. Д.Е. Кравцова - 3307,4 тыс. рублей).

Нарушения Федерального закона «О бухгалтерском учете» на сумму 22197,3 тыс. рублей (ГДК им. Д.Н. Медведева: недостоверное отражение данных бухгалтерского учета в отчетности  - 1295,9 тыс. рублей; не отражены в бухгалтерском учете подписанные  акты о приемке выполненных работ  - 10725,7 тыс. рублей; ГДК им. Д.Е. Кравцова: не оприходованы товарно-материальные ценности  - 777,4 тыс. рублей; перед составлением годовой бюджетной отчетности не проведена инвентаризация обязательств - 6103,1 тыс. рублей; данные синтетического учета не соответствуют данным аналитического учета и годовой бюджетной отчетности  - 3293,2 тыс. рублей и др.). 

Первоначальная сумма субсидии на выполнение муниципального задания в 2012 году утверждена в объеме, превышающем необходимый на 573,8 тыс. рублей (ГДК им. Д.Н. Медведева).


В нарушение Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 № 396-п, не вносились изменения и дополнения в перечень имущества договора о порядке использования муниципального имущества, закрепленного за учреждением на праве оперативного управления -                 15062,7 тыс. рублей (ГДК им. Д.Е. Кравцова).


В нарушение Постановления Брянской городской администрации от 29.07.2011 № 1863-п «О порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями города Брянска»  субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг предоставлена в объеме на 2210,0 тыс. рублей превышающем объем субсидии, предусмотренный Соглашением; не вносились изменения в муниципальные задания – 2772,7 тыс. рублей (ГДК им.                        Д.Е. Кравцова).


В нарушение Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета города Брянска субсидий муниципальным бюджетным учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнением работ), а также субсидий на иные цели, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 18.08.2011 № 2098-п, предоставлены субсидии на иные цели в объеме на 9003,8 тыс. рублей, превышающем объем субсидий, предусмотренный соглашениями (ГДК им. Д.Е. Кравцова).


В нарушение Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» на объектах основных средств не обозначены инвентарные номера - 1583,6 тыс. рублей (ГДК им. Д.Е. Кравцова). 


В нарушение условий договора подрядчиком не соблюден срок выполнения работ, работа по взысканию пени учреждением не проводилась -22,3 тыс. рублей (ГДК им. Д.Е. Кравцова) и другие.


По результатам исполнения представлений Контрольно-счетной палаты устранены нарушения на сумму 23383,2 тыс. рублей.  Привлечены к дисциплинарной ответственности 3 человека.


2. Проверка расходования денежных средств, выделенных на обеспечение жильем молодых семей на территории города Брянска в 2013 году, в результате  которой установлены следующие нарушения: 


В нарушение Постановления  Администрации  Брянской  области  от 30.12.2011 № 1307 «Об утверждении государственной программы «Строительство и архитектура в Брянской области» (2012-2015 годы)» не определен орган, определяющий платежеспособность молодых семей, состоящих на учете в Советской районной администрации города Брянска.  


В нарушение Постановления Брянской городской администрации от 15.02.2013 № 345-п «Об утверждении правил предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья  и их использования» и Соглашения о реализации подпрограммы, Брянской городской администрацией
во 2 полугодии 2013 года не представлялась ежемесячная отчетность о расходовании средств  бюджетов всех уровней, направляемых на реализацию  Программы, в комитет по молодежной политике, физической культуре и спорту Брянской области. 

По информации Брянской городской администрации по итогам рассмотрения представления Контрольно-счетной палаты, принято Распоряжение Советской районной администрации от 11.04.2013 № 104-р «О внесении дополнения в Положение о жилищной комиссии Советской районной администрации города Брянска», согласно которому к функциям жилищной комиссии Советской районной администрации отнесено определение платежеспособности молодых семей в рамках реализации программы. По вопросу уточнения срока предоставления отчетности направлено обращение в адрес департамента образования и науки Брянской области.
3. Проверка состояния учета  и  распределения жилых помещений специализированного  жилищного   фонда   города   Брянска  для  социальной защиты отдельных категорий граждан – 124-квартирного жилого дома    № 1 по улице   Евдокимова   в  Советском районе города Брянска  за 2012,  2013 годы, в результате которого установлены нарушения  нормативных правовых актов, регулирующих вопросы учета и распределения жилых помещений специализированного  жилищного   фонда   города Брянска для  социальной защиты отдельных категорий граждан:

В нарушение Постановления Брянской городской администрации от 26.07.2011 №1845-п «Об отнесении    124-квартирного жилого дома № 1 по ул. Евдокимова (1 и 2 очередь), в Советском районе города Брянска к специализированному жилищному фонду для социальной защиты отдельных категорий граждан»  Советской районной администрацией города Брянска  с 91 гражданином не переоформлены договоры безвозмездного пользования жилыми помещениями для социальной защиты отдельных категорий граждан специализированного жилищного фонда города Брянска.

В нарушение Постановления Брянской городской  администрации от 31.05.2007 №1624-п «Об утверждении Положения о порядке заключения договора найма жилого помещения муниципального специализированного жилищного фонда г.Брянска»: при отсутствии договора найма  жилого помещения специализированного жилищного фонда незаконно проживают граждане  в 21 квартире; в 7 квартирах без оснований зарегистрированы родственники  нанимателя  (ссудополучателя) жилого помещения. Отмечено  ненадлежащее исполнение  обязанностей должностными лицами МУП «Жилспецсервис» г.Брянска и другие. 


Согласно информации Брянской городской администрации, в целях усиления контроля со стороны районных администраций города Брянска за учетом и распределением жилых помещений  специализированного жилищного фонда города Брянска, принято Постановление Брянской городской администрации от 18.03.2014 № 640-п «О внесении изменений в Положение о порядке заключения договоров найма, договоров безвозмездного пользования жилыми помещениями муниципального специализированного жилищного фонда города Брянска, утвержденное постановлением Брянской городской администрации от 31.05.2007 № 1624-п».

В результате принятых мер по выселению граждан, незаконно проживающих в жилых помещениях специализированного жилищного фонда по ул. Евдокимова,1, освобождены в добровольном порядке 3 жилых помещения, в отношении 1 жилого помещения удовлетворено исковое заявление Брянской городской администрации, 2 исковых заявления в настоящее время судом не рассмотрены.


Привлечен к дисциплинарной ответственности 1 человек.

4. Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г.Брянска за 2012, 2013 годы, в результате которой установлены нарушения на общую сумму 27100,4 тыс. рублей:


Неправомерное расходование средств на сумму 26,9 тыс. рублей:


- расходы на оплату труда  в сумме 21,1 тыс. рублей (в нарушение Положения об условиях оплаты труда - 13,8 тыс. рублей; при отсутствии приказов об изменении педагогической нагрузки - 7,3 тыс. рублей);

- расходы на оплату ГСМ в сумме 5,8 тыс. рублей  -  завышение нормы расхода топлива для автомобиля


Неэффективное расходование средств учреждения в сумме 3,2 тыс. рублей (штрафы, пени). 


Нарушения Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ                             «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на сумму 976,9 тыс. рублей  - поставки одноименных товаров, выполнение одноименных работ на сумму, превышающую установленный Центральным Банком Российской Федерации предельный размер расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одной сделке в квартал.


Иные нарушения на сумму 26093,4 тыс. рублей:


В нарушение Федерального закона «О бухгалтерском учете» допущено недостоверное отражение данных бухгалтерского учета и отчетности на сумму 9146,6 тыс. рублей; перед составлением годовой бюджетной отчетности не проведена инвентаризация обязательств на сумму  2820,7 тыс. рублей.  

В нарушение Гражданского кодекса Российской Федерации и Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 №396-п, не произведена государственная регистрация права оперативного управления на объекты недвижимого имущества балансовой стоимостью  672,9 тыс. рублей. 

 В нарушение Положения о владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска, принятого Постановлением Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 №396-п, в Перечне основных средств, являющимся Приложением к договору о порядке использования муниципального имущества, стоимость имущества, закрепленного на праве оперативного управления, не соответствует данным баланса учреждения на сумму 3736,8 тыс. рублей.

В нарушение Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения города Брянска, утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 21.06.2011 №1476-п:  в плане финансово-хозяйственной деятельности сумма плановых назначений с учетом изменений не соответствует сумме назначений, доведенных учреждению бюджетной росписью и справками  об изменении росписи расходов на 1334,6 тыс. рублей; в установленный срок не вносились изменения в Планы финансово-хозяйственной деятельности учреждения на общую сумму 6233,3 тыс. рублей. 


В нарушение Положения о формировании и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями города Брянска (Постановление Брянской городской администрации от 29.07.2011 №1863-п) и условий Соглашений не вносились изменения в Соглашения на выполнение муниципального задания в связи с изменением размера субсидий на общую сумму 1269,6 тыс. рублей и другие.


По результатам исполнения представления Контрольно-счетной палаты устранены нарушения на сумму 7719,1 тыс. рублей, привлечены к дисциплинарной ответственности 5 человек.


Прокуратурой г.Брянска в отношении главного бухгалтера учреждения возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 15.11 КоАП РФ (грубое нарушение правил ведения бухгалтерского учета и представления бухгалтерской отчетности), которое направлено для рассмотрения в мировые судебные участки Фокинского района г.Брянска.

5. Внеплановая проверка соблюдения требований законодательства о закупках при проведении аукционов и запроса котировок на выполнение работ по капитальному ремонту здания по ул. Дуки, 38-а, в результате которой установлены нарушения на сумму 238,8 тыс. рублей:

Неправомерное расходование средств на сумму 93,0 тыс. рублей - завышение объемов работ по капитальному ремонту здания.


Иные нарушения на общую сумму 145,8 тыс. рублей – штраф и пени за нарушение условий муниципальных контрактов (сроков выполнения работ), меры по взысканию которых муниципальным заказчиком не применялись.    

Согласно информации Брянской городской администрации и учреждения по результатам рассмотрения представления Контрольно-счетной палаты, подготовлен иск в Арбитражный суд Брянской области о взыскании с подрядчика суммы неосновательного обогащения, а также направлены исковые заявления о взыскании  неустойки в сумме 123,5 тыс. рублей и пени в сумме 20,1 тыс. рублей. 

6. Проверка соблюдения порядка установления и использования средств бюджета города Брянска на выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Брянска за 2012, 2013 годы, в результате которой установлены следующие нарушения. 


Комитетом по делам молодежи, семьи, материнства и детства Брянской городской администрации исполнялись функции по определению размера пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Брянска, не предусмотренные Положением о Комитете.


При исчислении среднемесячного денежного содержания, используемого при расчете пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Брянска, допущены нарушения Постановления Правительства Российской Федерации от 24.12.2007 №922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» и  Положения о порядке установления, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Брянска, принятого Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 11.04.2007 №670, повлекшие как завышение на общую сумму 7,3 тыс. рублей, так и занижение на общую сумму 24,4 тыс. рублей среднемесячного денежного содержания.

Представлениями Контрольно-счетной палаты предложено  Брянской городской администрации и ее функциональным (отраслевым) органам обеспечить соблюдение действующего порядка при исчислении среднемесячного денежного содержания, используемого при расчете пенсии за выслугу лет, а также принять меры по внесению изменений и дополнений в Положение о комитете по делам молодежи, семьи, материнства и детства Брянской городской администрации.


7. Аудит эффективности организации предоставления и использования бюджетных средств, направляемых на обеспечение дошкольного образования на территории Брянской области, проведенный параллельно с Контрольно-счетной палатой Брянской области, в результате которого установлены нарушения на общую сумму 294093,7 тыс. рублей. 

Оценка эффективности организации предоставления и использования бюджетных средств, направленных на обеспечение дошкольного образования на территории Брянской области произведена в отношении 20 критериев и имеет следующие результаты: 


1. По 9 критериям фактические данные соответствуют установленным критериям, что составляет 45 процентов от общего числа проанализированных показателей.

2. По 9 критериям фактические данные не в полной мере соответствуют установленным критериям (45,0% от общего числа проанализированных показателей), в том числе:


2.1. По критерию "Нормативная правовая база содержит четко сформулированные цели, задачи и направления деятельности в сфере дошкольного образования".


Анализ показал, что нормативно-правовая база муниципального уровня не в полной мере отвечает требованиям законодательства в сфере образования.


В связи с изменением законодательства, в том числе вступлением в силу Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования муниципальными дошкольными образовательными учреждениями города Брянска», утвержденный Постановлением Брянской городской администрации от 26.01.2011 №93-п, требует внесения определенных изменений.

2.2. По критерию "Определение правового положения муниципальных учреждений (создание казенных, бюджетных и автономных учреждений в соответствии с Федеральным законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений») обосновано". 


В нарушение Порядка создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных учреждений, а также утверждения уставов муниципальных учреждений и внесения в них изменений, утвержденного Постановлением Брянской городской администрацией от 26.11.2010             №3152-п, решения об изменении типа 105 муниципальных дошкольных образовательных учреждений в целях создания муниципальных бюджетных дошкольных учреждений в форме постановлений Брянской городской администрации не принимались.


2.3. По критерию "Обеспечена информационная открытость системы дошкольного образования".

В нарушение Правил осуществления мониторинга системы образования, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.08.2013 №662, отсутствуют результаты проведения мониторинга за 2013 год (анализ состояния и перспектив развития образования) в виде итоговых (годовых) отчетов.


2.4. По критерию "Материально-техническое состояние учреждений обеспечивает условия получения качественного образования".

По состоянию на 01.01.2014 года число дошкольных образовательных учреждений в городе Брянске составило 106 единиц. Не все учреждения имеют специально предназначенные помещения. Музыкальными залами оборудовано 90,6 процента учреждений,  физкультурными залами – 37,7 процента, закрытыми плавательными бассейнами – 17,9 процента,  изоляторами – 98,1 процента.


2.5. По критерию "Объемы финансирования учреждений дошкольного образования из средств бюджета муниципального образований достаточны для обеспечения их деятельности".


Общий объем средств бюджета города Брянска по разделу «Образование» за 2009 - 2013 годы составил 13 723 038,1 тыс. рублей, в том числе по подразделу «Дошкольное образование» - 4951297,5 тыс. рублей, или 36,1 процента расходов на образование.


Устойчивый рост кредиторской задолженности свидетельствует о   недостаточности бюджетных ассигнований для нормального обеспечения деятельности учреждений дошкольного образования. Анализ показал, что кредиторская задолженность в 2013 году к уровню 2009 года выросла в 5,6 раза, к уровню 2010 года – в 5,8 раза, к уровню 2011 года – в 3 раза, к уровню 2012 года – в 2,3 раза.


В нарушение Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.12.2012 №171н, расходы бюджета за 2013 год в объеме 36054,2 тыс. рублей, связанные с обеспечением деятельности дошкольных групп, функционирующих на базе общеобразовательных учреждений, учитывались по подразделу бюджетной классификации 0702 «Общее образование», следовало по подразделу 0701 «Дошкольное образование».


2.6. По критерию "Субсидии, направленные учреждениям, использованы без нарушения действующего законодательства".


Результаты проверки, проведенные в МБДОУ детский сад комбинированного вида №85 «Мишутка» г. Брянска, свидетельствуют, что по состоянию на 01.01.2014 года за счет субсидии на выполнение муниципального задания и субсидии на иные цели сложилась кредиторская задолженность в сумме 1397,5 тыс. рублей сверх утвержденных плановых назначений, что свидетельствует о ее несанкционированном характере.


В нарушение постановлений Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22.07.2010 года № 91 «Об утверждении  СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях» и от 15.05.2013 года № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» допускались существенные расхождения от нормативного суточного потребления продуктов питания.


2.7. По критерию "Обеспечена реализация мероприятий, регламентированных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года в отношении дошкольного образования".


Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников организаций дошкольного образования города Брянска к средней заработной плате в общем образовании области сложилось на уровне 99,4  процента (абсолютное выражение по данной категории – 16,7 тыс. рублей). По итогам года недовыполнение показателя составило 0,6 процента.


2.8. По критерию "Система дошкольного образования обеспечена квалифицированными кадрами".


Фактическая численность работающих педагогических работников не соответствует потребности. Имеются вакансии в дошкольных образовательных учреждениях города Брянска: 78,5 штатных единиц педагогических работников; 38 единиц обслуживающего персонала; 1 единица старшей медсестры.


2.9. По критерию "Уровень оплаты труда работников дошкольных учреждений, в том числе педагогов, сопоставим со средней заработной платой в сфере общего образования в регионе".


Среднемесячная заработная плата педагогических работников учреждений дошкольного образования г. Брянска за 2013 год составила 16,7 тыс. рублей, что составляет 99,4 процента к средней заработной плате в общем образовании в Брянской области (16,8 тыс. рублей). По 42-м учреждениям дошкольного образования г. Брянска средняя заработная плата равна или превышает среднемесячный уровень заработной платы по региону.


3. По 2 критериям фактические данные не соответствуют установленным критериям (10,0% от общего числа проанализированных показателей), в том числе:


3.1. По критерию "Доклады глав местных администраций городских округов о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности являются одним из инструментов для выработки и реализации политики и нормативно-правового  регулирования".


Отсутствует преемственность плановых и фактических значений показателей эффективности деятельности органа местного самоуправления муниципального образования города Брянска по разделу дошкольное и дополнительное образование детей, что не позволяет на основании докладов Главы Брянской городской администрации объективно оценить состояние дошкольного образования в динамике  за 2009 – 2013 годы.


3.2. По критерию "Бюджетные средства используются в полном соответствии с законодательством РФ".


В связи с невыполнением Плана мероприятий «дорожной карты» по ликвидации очередности в дошкольные учреждения Брянской области, утвержденного Указом Губернатора Брянской области от 04.03.2013 №195, в части привлечения средств инвесторов с целью создания дополнительных детских дошкольных учреждений, дополнительные бюджетные расходы за 2013 год составили 29167,7 тыс. рублей, из них: по средствам федерального бюджета – 28145,8 тыс. рублей; по средствам бюджета города Брянска – 1021,9 тыс. рублей.


В нарушение условий заключенных контрактов при осуществлении строительства (реконструкции) и капитального ремонта объектов подрядными организациями не соблюдались графики производства работ по 3 объектам, что в итоге привело к отставанию от графиков производства работ на общую сумму 222318,8 тыс. рублей.


В нарушение условий муниципальных контрактов по срокам выполнения работ к подрядным организациям не применены меры финансовой ответственности за нарушение условий муниципальных контрактов на общую сумму 102,602 тыс. рублей, в том числе по результатам предыдущих проверок 100,9 тыс. рублей. 

По результатам контрольных обмеров работ, предъявленных подрядными организациями муниципальному заказчику к оплате, установлено завышение объемов работ, включенных в акты о приемке выполненных работ, на общую сумму 1296,755 тыс. рублей, в том числе по результатам предыдущих проверок 122,476 тыс. рублей.


Необоснованно принята к оплате стоимость временных (титульных) зданий и сооружений, без их фактического возведения, на общую сумму 382,7 тыс. рублей.


В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации допущено неэффективное использование бюджетных средств на сумму
3596,8 тыс. рублей, выразившееся в возврате указанной суммы при наличии потребности в ее использовании.


Представлениями Контрольно-счетной палаты предложено  принять меры по возмещению  в бюджет города Брянска либо уменьшению задолженности перед подрядными организациями стоимости завышенных объемов работ на сумму 1558,7 тыс. рублей, рассмотреть вопрос по взысканию пени с подрядной организации в сумме 1,7 тыс. рублей за нарушение срока исполнения муниципального контракта, а также рассмотреть вопрос о внесении изменений в Постановление Брянской городской администрации от 26.01.2011 №93-п «Об утверждении административного регламента  предоставления муниципальной услуги «Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования муниципальными дошкольными образовательными учреждениями города Брянска» и обеспечить соблюдение действующих правовых актов.

Согласно представленной информации по рассмотрению представлений Контрольно-счетной палаты, вопрос уточнения ассигнований в части подразделов бюджетной классификации, связанных с обеспечением деятельности дошкольных групп, функционирующих на базе общеобразовательных учреждений, будет внесен на рассмотрение очередного заседания Брянской городской администрации. Привлечены к дисциплинарной ответственности 2 человека. 
Контроль за устранением нарушений, выявленных

в отчетном периоде
По итогам контрольных мероприятий, проведенных в первом полугодии 2014 года, руководителям проверенных предприятий и учреждений направлено 26 представлений Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений, возмещению средств и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также 3 информационных письма учредителям проверенных организаций и главным распорядителям средств бюджета города Брянска.
Информационное письмо по фактам нарушения законодательства о размещении заказов направлено в Управление Федеральной антимонопольной службы по Брянской области.

В отчетном периоде по результатам контрольного мероприятия предыдущего года за изменение условий муниципального контракта объявлено устное замечание заместителю председателя Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации. Брянским УФАС России направлено обращение в адрес Управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Брянской области о проведении проверки действий должностного лица МУП «Асфальтобетонный завод» г.Брянска.
Копии 2 актов контрольных мероприятий по фактам, содержащим признаки административного правонарушения, направлены в прокуратуру города Брянска. По результатам их рассмотрения прокуратурой города Брянска возбуждены 2 дела об административном правонарушении по ст. 15.11 КоАП РФ (грубое нарушение правил ведения бухгалтерского учета и представления бухгалтерской отчетности), которые направлены для рассмотрения в мировые судебные участки Фокинского района г.Брянска.
Материалы всех контрольных мероприятий направлены Главе города Брянска, и.о. Главы городской администрации.
В соответствии с Соглашением о взаимодействии между прокуратурой города Брянска и Контрольно-счетной палатой города Брянска материалы по результатам контрольных мероприятий, проведенных в отчетном периоде, направлены в прокуратуру города Брянска.


Контрольно-счетной палатой города Брянска постоянно осуществляется контроль за неисполненными представлениями. 
По результатам контрольных мероприятий, проведенных в отчетном периоде, к должностным лицам, виновным в допущенных нарушениях, применено 18 дисциплинарных взысканий (5 выговоров, 9 замечаний, 4 предупреждения). 


В 1 полугодии 2014 года по итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  принято 6 муниципальных правовых актов города Брянска: 4 Постановления и 1 распоряжение Брянской городской администрации, 1 Распоряжение Советской районной администрации города Брянска.
Экспертно-аналитическая деятельность


Экспертно-аналитические мероприятия в первом полугодии 2014 года направлены на обеспечение внешнего муниципального финансового контроля, реализуемого на стадиях:

предварительного контроля в рамках проведения экспертизы проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, предусматривающих расходы, осуществляемые за счет средств бюджета города Брянска, или содержащих вопросы соблюдения установленного порядка распоряжения муниципальным имуществом, и других документов, поступивших в Контрольно-счетную палату для подготовки заключений или предложений;

последующего контроля по результатам исполнения бюджета города Брянска в 2013 году, а также в текущем году в целях установления законности его исполнения, достоверности учета и отчетности.

Для непосредственной реализации этих задач в первом полугодии                2014 года проведено 159 экспертно-аналитических мероприятий                            (в 1 полугодии 2013 года – 195), в том числе:

экспертиза 125 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов и подготовка заключений;

экспертиза 1 проекта постановления Главы города Брянска;

рассмотрение 3 протестов и 1 письма прокуратуры города Брянска;

рассмотрение 8 писем и обращений;

внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2013 год                      12 главных администраторов средств бюджета города Брянска и подготовка заключений;

внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города Брянска и подготовка заключения;
оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за 1 квартал 2014 года;

заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за                        1 квартал 2014 года;

мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске по состоянию на 01.01.2014 года; на 01.04.2014 года;

мониторинг мер, принимаемых в области энергоэффективности органами местного самоуправления города Брянска по состоянию на 01.01.2014 года;


экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ эффективности использования средств бюджета города Брянска на бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства за период 2009 - 2013 годы»;

экспертно-аналитическое мероприятие «Экспертиза муниципальных программ города Брянска на 2014-2016 годы»;

экспертно-аналитическое мероприятие «Оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ».
Всего в первом полугодии 2014 года на экспертизу поступило 136 документов, из которых 121 проект решений Брянского городского Совета народных депутатов, в том числе 5 срочных, и 1 проект постановления Главы города Брянска.

В результате проведенных экспертно-аналитических мероприятий  подготовлено и направлено Брянскому городскому Совету народных депутатов 125 заключений на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов (в 1 полугодии 2013 года – 165), 1 заключение на проект постановления Главы города Брянска и 33 других документа, подготовленных по результатам осуществления экспертно-аналитических мероприятий                      (в 1 полугодии 2013 года – 30).

На 40 документов подготовлены заключения и письма, содержащие замечания и предложения, из них на 36 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов и 1 проект постановления Главы города Брянска, что составляет 29,4 процента от общего количества подготовленных заключений. 
Без замечаний и предложений подготовлены заключения на 89 проектов решений, что составляет 70,6 процента от общего количества подготовленных заключений.

В заключениях на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов содержалось 104 замечания и предложения.

Из общего количества замечаний и предложений учтены при принятии решений 81, что составляет 77,9 процента (в 1 полугодии 2013 года - 63%).

При этом следует отметить, что 1 проект решения Брянского городского Совета народных депутатов, в заключении на который содержалось 6 предложений и замечаний, в отчетном периоде доработан не был.


Таким образом, по принятым Решениям Брянского городского Совета народных депутатов (доработанным проектам) учтено 82,7 процента предложений и замечаний Контрольно-счетной палаты (в 1 полугодии                 2013 года - 73%).


Кроме того, в доработанных в 1 полугодии 2014 года семи проектах решений учтено 35 предложений и замечаний, содержащихся в заключениях предыдущего отчетного периода.


В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска в первом полугодии 2014 года Контрольно-счетной палатой осуществлялся последующий контроль за исполнением бюджета города Брянска.


По результатам последующего контроля за исполнением бюджета города Брянска на основании анализа ежемесячных отчетов финансового управления Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска подготовлены и направлены в адрес Главы города Брянска:


- оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за             первый квартал 2014 года;


- заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за        первый квартал 2014 года.


В рамках последующего контроля в первом полугодии 2014 года проведена работа по проведению необходимого комплекса экспертно-аналитических мероприятий, позволивших подготовить заключение на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2013 год.


В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (статья 264.4): 


1. Для подготовки заключения на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2013 год проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности двенадцати главных администраторов средств бюджета города Брянска.


2. Проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2013 год, а также экспертиза проекта решения Брянского городского Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета города Брянска за 2013 год».


3. Подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2013 год.


В ходе проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета города Брянска и отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2013 год были отмечены следующие нарушения и недостатки:


1. В 2013 году не в полном объеме исполнены предусмотренные уточненным годовым планом показатели объемов поступлений по следующим неналоговым доходам:


по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, а также средствам от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков – при уточненном плане 170000,0 тыс. рублей исполнение составило 167431,4 тыс. рублей или 98,5 процента;


по доходам от  сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления городских округов и созданных ими учреждений (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений) – при уточненном плане 123126,7 тыс. рублей исполнение составило 107239,3 тыс. рублей или 87,1 процента;


по доходам от продажи материальных и нематериальных активов – при уточненном плане 496116,7 тыс. рублей исполнение составило 257528,8 тыс. рублей или 51,9 процента.


2.Прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества города Брянска на 2013 год, утвержденный Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 20.12.2012 № 894, не исполнен в полном объеме.


В нарушение Федерального закона от 21.12.2001 N 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Положения о порядке, регулирующем отдельные вопросы приватизации муниципального имущества в городе Брянске, принятого Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 27.02.2006 №314, 19 объектов недвижимости, предусмотренных планом приватизации на 2013 год, ориентировочной стоимостью 107855,7 тыс. рублей, не проданы в 2013 году на основании решения комиссии по рассмотрению предложений и вопросов приватизации муниципального имущества от 10.10.2013 года без исключения их из плана приватизации и внесения соответствующих изменений в бюджет города Брянска.


В результате нарушены принципы сбалансированности и достоверности бюджета, установленные статьями 33 и 37 Бюджетного кодекса Российской Федерации соответственно.


3. Общая сумма задолженности по уплате налогов и сборов, включая задолженность по уплате  штрафов и пеней, по состоянию на 01.01.2014 года составила 242531 тыс. рублей или 6,9 процента объема налоговых и неналоговых доходов, полученных в 2013 году. В сравнении с началом года общая сумма задолженности увеличилась на 15230,0 тыс. рублей или на 6,7 процента (на 01.01.2013 года – 227301,0 тыс. рублей). 


Таким образом, бюджет города Брянска имеет резерв пополнения доходов в виде поступления задолженности прошлых лет.


4. Более  30 процентов в общей сумме задолженности составляет задолженность по арендной плате за землю – 73123,0 тыс. рублей или  30,1 процента. Администратором поступлений доходов от аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, а также поступления от продажи указанных земельных участков является управление имущественных отношений Брянской области, которое не заинтересовано в более эффективном использовании земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, с целью пополнения доходной части бюджета города Брянска, а также в проведении качественной работы по взысканию уже имеющейся задолженности. 


5. Отмечено низкое исполнение по причине отсутствия финансирования муниципальных программ города Брянска, а именно: четырёх долгосрочных программ (7,5%-61,4%) и семи ведомственных программ (23,3%-63,1%); одна ведомственная программа не исполнялась в связи с необеспеченностью бюджета города Брянска доходными источниками.

 
6. Объем неисполненных бюджетных ассигнований составил 921250,1 тыс. рублей, или 14,0 процентов к уточненному годовому плану, основными причинами которых являются: недофинансирование расходов – 482576,4 тыс. рублей (52,4%); нахождением документов на регистрации в УФРС  (переселение граждан из аварийного жилищного фонда) – 387404,1 тыс. рублей (42,1%).


7. В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации сверх утвержденных бюджетных назначений принято бюджетных  и денежных обязательств на общую сумму сумму17266,1 тыс. рублей, в том числе:  


Брянской городской администрацией – 2181,4 тыс. рублей (начисления на выплаты по оплате труда  - 1189,4 тыс. рублей; безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям – 992,0 тыс. рублей);


Управлением образования Брянской городской администрации  –  13046,6 тыс. рублей (безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям – 12141,2 тыс. рублей; коммунальные услуги – 579,4 тыс. рублей; работы, услуги по содержанию имущества – 326,0 тыс. рублей);


Комитетом  по жилищно-коммунальному хозяйству – 2038,1 тыс. рублей (работы, услуги по содержанию имущества).


По сравнению с 2012 годом объем бюджетных и денежных обязательств, принятых сверх утвержденных бюджетных назначений увеличился на 14333,5 тыс. рублей, или в 5,9 раза (2012 год – 2932,6 тыс. рублей).


Кроме того, по данным сводной годовой бухгалтерской отчетности, бюджетными и автономными учреждениями города Брянска принято обязательств и денежных обязательств сверх утвержденных плановых назначений на общую сумму 285467,1 тыс. рублей, в том числе: субсидии на выполнение муниципального задания  - 275580,3 тыс. рублей; субсидии на иные цели – 9886,8 тыс. рублей.


По сравнению с 2012 годом объем бюджетных и денежных обязательств, принятых муниципальными учреждениями сверх утвержденных плановых назначений по субсидиям увеличился на 227835,2 тыс. рублей, или в 5,3 раза (2012 год – 53941,4 тыс. рублей).

Принятие обязательств сверх утвержденных плановых назначений привело к увеличению объема кредиторской задолженности. Так, за отчетный период кредиторская задолженность бюджетных и автономных учреждений выросла в 2,1 раза  и составила на 01.01.2014 года   414102,3 тыс. рублей.

Вышеизложенное отрицательно характеризует деятельность городской администрации по формированию и исполнению бюджета города Брянска.


8. Общая сумма кредиторской задолженности по бюджетной деятельности на 1 января 2014 года составила 304897,2 тыс. рублей (в том числе просроченная кредиторская задолженность – 3182,3 тыс. рублей) и по сравнению с уровнем предыдущего года увеличилась на 221758,3 тыс. рублей, или в 3,7 раза. 


Значительный рост кредиторской задолженности, включая наличие просроченной задолженности, образовавшейся по состоянию на 01.01.2014 года, отрицательно сказывается на финансовой устойчивости бюджета города Брянска.

9. Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства составили 120433,2 тыс. рублей или 81,9 процента к уточненному годовому плану, что на 20183,3 тыс. рублей или на 20,1 процента больше по отношению к предыдущему году (2012 год – 100249,9 тыс. рублей). Доля бюджетных инвестиций в общем объеме расходов бюджета составила 2,1 процента. Объем недофинансирования на 01.01.2014 года составил 18792,7 тыс. рублей или 17,3 процента.

Результаты экспертно-аналитического мероприятия «Анализ эффективности использования средств бюджета города Брянска на бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства
за период 2009 - 2013 годы», свидетельствуют о наличии ряда проблем в указанной сфере (значительный объем не освоенных капитальных вложений;  наличие большого объема незавершенного строительства и др.).


10. Годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджета города Брянска за 2013 год представлена с отдельными нарушениями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н, которые не повлияли на её достоверность.


По итогам внешней проверки исполнения бюджета города Брянска за 2013 год предложено Брянской городской администрации:


1. Обеспечить исполнение бюджета города Брянска в 2014 году в соответствии с нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации и Решением Брянского городского Совета народных депутатов о бюджете города Брянска на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.


2. Принять меры по устранению выявленных Контрольно-счетной палатой нарушений и недостатков, установленных ранее, а также допущенных в ходе исполнения бюджета города Брянска в 2013 году и составления бюджетной отчетности.

3. Повысить достоверность прогнозирования и эффективность администрирования доходов бюджета города Брянска.


4. Рассмотреть вопросы по оптимизации льгот и преимуществ по арендной плате за землю и безвозмездному пользованию муниципальными нежилыми помещениями.

5. Принять меры по обеспечению сокращения неиспользованных остатков средств федерального и областного бюджетов, полученных в виде межбюджетных трансфертов.

6. Повысить качество управления муниципальными финансами в части обеспечения исполнения расходов в утвержденных объемах, сокращения              дебиторской и кредиторской задолженности, повышения эффективности администрирования доходов.

7. Обеспечить согласованность муниципальных программ со Стратегией социально-экономического развития города Брянска на период до 2025 года, утвержденной Постановлением Брянской городской администрации от 10.04.2012 №785-п, а также принять меры  по повышению качества планирования при составлении и утверждении муниципальных программ.
8. Обеспечить эффективное использование капитальных вложений, сконцентрировав бюджетные ресурсы на финансировании объектов капитального строительства, имеющих наибольшую степень готовности.

9. Продолжить работу по разработке и реализации комплекса дополнительных мер в сфере управления муниципальными финансами, направленных на повышение эффективности использования средств бюджета города Брянска. 


10. Обеспечить представление бюджетной отчетности финансовым органом и главными распорядителями средств бюджета города Брянска, сформированной в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Брянской городской администрацией представлена информация по  устранению отмеченных замечаний. 

В рамках осуществления контроля за исполнением бюджета города Брянска и соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности города Брянска, в 1 полугодии 2014 года проведена экспертиза и подготовлены заключения на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов и проект постановления Главы города Брянска по следующим направлениям:

	№ п/п
	Направление проводимой экспертизы
	Подготовлено заключений
	Количество предложений, содержащихся в заключениях
	Количество учтенных предложений


	1
	2
	3
	4
	5

	1
	Направление по контролю доходов бюджета города Брянска, использования муниципального имущества, расходов на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство

	1.1.
	Соблюдение установленного порядка распоряжения и управления муниципальной собственностью
	55
	35
	30

	1.2.
	Внесение изменений в прогнозный план (программу) приватизации  муниципального имущества г.Брянска на 2014 год
	6
	4
	2

	2
	Направление по контролю расходов бюджета города Брянска на общегосударственные вопросы, национальную оборону, национальную безопасность и социальную сферу

	2.1.
	Другие вопросы городского значения
	42
	29
	22

	3
	По всем направлениям деятельности Контрольно-счетной палаты

	3.1.
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Особое внимание Контрольно-счетной палаты уделялось вопросам соответствия представленных проектов решений законодательству Российской Федерации и Брянской области, нормативным правовым актам Брянского городского Совета народных депутатов, а также обоснованности финансово-экономических обоснований в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования.


Одним из направлений деятельности Контрольно-счетной палаты является мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске, который осуществляется на основании данных, представляемых Брянской городской администрацией, и предусматривает постоянное (ежеквартальное) наблюдение за совокупностью предприятий, расположенных на территории города, инвестиционной активности, финансового положения предприятий, а также систематизацию и анализ информации, характеризующей ситуацию в социальной сфере, на рынке труда и с выплатой заработной платы.


Так, по состоянию на 01.04.2014 года уровень регистрируемой безработицы составил 0,7 процента и снижен на 0,2 процента по отношению к показателю предыдущего года, просроченная задолженность по заработной плате на начало месяца составила 8909,0 тыс. рублей, численность работников, перед которыми имеется просроченная задолженность по заработной плате составила 51 человек (просроченная задолженность в расчете на одного работника – 174,7 тыс. рублей).


Динамика реальных денежных доходов населения на 01.03.2014 года по отношению к показателю соответствующего месяца прошлого года снизилась на 4,5 процента и составила 110,4 процента.


Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в обрабатывающем производстве по состоянию на 01.04.2014 года составил 88,8 процента и по отношению к показателю соответствующего периода прошлого года снизился на                   24,1 процента.


Снижение объема работ, выполненных предприятиями по виду деятельности «Строительство», в сопоставимых ценах за период с начала года по отношению к показателю соответствующего периода прошлого года  снижен на 24,0 процента и по состоянию на 01.04.2014 года составил 79,2 процента.

Доля прибыльных организаций составила 60,9 процента общего числа и снизилась на 5,5 процента по отношению к показателю предыдущего года, тогда как доля убыточных организаций составила 39,1 процента общего числа и по отношению к показателю предыдущего года увеличилась на 5,5 процента.

Информация о результатах мониторинга социально-экономической ситуации в городе Брянске по состоянию на 01.01.2014 года и на 01.04.2014 года направлена Главе города Брянска.

В отчетном периоде завершена работа  по осуществлению мониторинга мер, принимаемых в области энергоэффективности органами местного самоуправления города Брянска, в соответствии с Решением Президиума Ассоциации контрольно-счетных органов Брянской области от 06.07.2011                № 19-ас-рп. Информация по проведению мониторинга мер, принимаемых в области энергоэффективности органами местного самоуправления города Брянска, по состоянию на 1 января 2014 года  направлена в адрес Ассоциации контрольно-счетных органов Брянской области.


Направлением деятельности Контрольно-счетной палаты по контролю доходов бюджета города Брянска, использования муниципального имущества, расходов на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство в  отчетном периоде проведено 2 экспертно-аналитических мероприятия.


1. В результате экспертно-аналитического мероприятия «Анализ эффективности использования средств бюджета города Брянска на бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства за период 2009 - 2013 годы» установлено следующее. 


Нарушение Порядка формирования перечня объектов капитального строительства и объектов недвижимости, приобретаемых для муниципальных нужд города Брянска», утвержденного Постановлением Брянской городской администрации от 20.10.2011 №2719-п:


в части отражения в приложении к перечню объектов капитального строительства для муниципальных нужд города Брянска сведений об общем объеме финансирования в ценах соответствующих лет;


в приложении к перечню объектов капитального строительства для муниципальных нужд города Брянска указываются неполные или недостоверные данные об объеме освоения бюджетных средств по годам (в ценах соответствующих лет), что свидетельствует о некачественном исполнении управлением по строительству и развитию территории города Брянска установленных функций по формированию проекта Перечня и внесению в него изменений;


сведения, отражаемые в приложении к перечню объектов капитального строительства для муниципальных нужд города Брянска, не позволяют получить объективную информацию об общей стоимости строительства отдельных объектов;


не отражаются нормативные сроки выполнения работ;


при формировании перечня объектов капитального строительства для муниципальных нужд города Брянска не обеспечивается  приоритетное включение в Перечень не завершенных строительством объектов, подлежащих завершению строительством в очередном финансовом году, что в итоге приводит к увеличению сроков строительства объектов и удорожанию стоимости строительства.


Отсутствует информация о мощности объектов инженерно-коммунальной инфраструктуры и объектов дорожного хозяйства, включенных в Перечень объектов капитального строительства для муниципальных нужд города Брянска, а также информация о сроках подготовки проектной документации.


Общий объем освоенных капитальных вложений за 2009 - 2013 годы составил 612 730,1 тыс. рублей, или 83,8 процента от уточненного плана капитальных вложений текущих лет. Размер не освоенных капитальных вложений в суммовом выражении составил 118 234,3 тыс. рублей.

Не освоение бюджетных средств при наличии в них потребности не отвечает принципу эффективности использования бюджетных средств, определенному в статье 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Результаты проведенного анализа свидетельствуют, что в ряде случаев объекты включаются в перечень объектов капитального строительства для муниципальных нужд города Брянска в конце финансового года, что не позволяет получателям бюджетных средств (учитывая длительную процедуру проведения торгов) своевременно заключить муниципальные контракты с подрядными организациями на выполнение тех или иных работ.
Профинансировано за 2009 – 2013 годы капитальных вложений в общем объеме 623 679,4 тыс. рублей, или 70,0 процентов от уточненного плана. В структуре расходов бюджета города Брянска за 2009 – 2013 годы доля бюджетных инвестиций составляет в среднем 2,4 процента при плановом значении 3,1 процента.

Отмечено наличие большого объема незавершенного строительства, по состоянию на 01.01.2014 года - 535 081,0 тыс. рублей, что практически эквивалентно общей сумме капитальных вложений в строительство объектов за 2010 – 2013 годы (515 712,6 тыс. рублей).
Основные факторы, влияющие на рост объемов незавершенного строительства:

при наличии значительного количества переходящих строек в очередном финансовом году начинается строительство новых объектов, финансируемых за счет средств бюджета города Брянска;

недостаточное и неритмичное финансирование объектов (70,0% от планового объема капитальных вложений), что приводит к образованию кредиторской задолженности, а также к увеличению сроков и стоимости строительства;

несвоевременная передача построенных объектов на баланс эксплуатирующих организаций, что не отвечает требованиям статьи 79 Бюджетного кодекса Российской Федерации, до настоящего времени не решены вопросы по передаче эксплуатирующим организациям капитальных вложений (числящихся в составе незавершенного строительства) на общую сумму 258 008,3 тыс. рублей (48,2% от общего объема незавершенного строительства на начало 2014 года). 


По информации Брянской городской администрации по рассмотрению отчета о результатах экспертно-аналитического мероприятия, Постановлением Брянской городской администрации от 14.03.2014 № 616-п «О включении в реестр муниципальной собственности объектов водоснабжения, построенных за счет бюджетных средств для муниципальных нужд города Брянска» объект «Уличное водоснабжение пос.Снежка Володарского района (ул.Вокзальная)» с объемом капитальных вложений 4209,3 тыс. рублей передан в муниципальную казну. Проводится определенная работа по урегулированию вопроса ввода в эксплуатацию других объектов капитального строительства.

Принято Постановление Брянской городской администрации от 22.05.2014 № 1300-п «О внесении изменения в Постановление Брянской городской администрации от 20.10.2011 № 2719-п «Об утверждении порядка формирования перечня объектов капитального строительства и объектов недвижимости, приобретаемых для муниципальных нужд города Брянска», по вопросу отражения сведений в Перечне в целях получения более  объективной информации о сметной стоимости строительства объектов капитального строительства для муниципальных нужд города Брянска.

2. В результате экспертно-аналитического мероприятия «Оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ» установлено следующее.


Льготы по земельному налогу в настоящее время оптимизированы, не носят экономического характера и направлены на социальную поддержку отдельных категорий граждан.


Льготы по налогу на имущество физических лиц носят социальный характер и направлены на социальную поддержку населения.


Учитывая, что предоставляемые в 2013 году льготы направлены на повышение уровня жизни населения, а именно – поддержку малообеспеченных и социально незащищенных категорий граждан, повышение покупательской способности граждан, снижение доли расходов на оплату обязательных платежей, можно говорить о социальном эффекте предоставляемых налоговых льгот.


Льготы по уплате арендной платы за землю в настоящее время предоставляются только муниципальным предприятиям и учреждениям с целью минимизации расходов бюджета на оплату работ и услуг, оказываемых организациями, имеющими льготу. Однако, стоимость аренды 1 кв. метра земли для категорий льготников необходимо пересмотреть на заседании соответствующих рабочих групп, исходя из оптимального соотношения расходов бюджета и полученных дополнительно доходов.


В связи с тем, что земельные участки в безвозмездное срочное пользование в 2012–2013 годах передавались в соответствии с пунктом 1 статьи 24 Земельного кодекса Российской Федерации (для строительства объектов за счет средств бюджета), выпадающих доходов бюджета города Брянска по ним не возникло.


Муниципальные нежилые помещения в безвозмездное пользование предоставляются с целью поддержки федеральных и государственных учреждений, а также общественных организаций и никакого экономического эффекта не имеют. Дополнительные доходы бюджета города Брянска от предоставления муниципальных нежилых помещений в аренду, а не безвозмездное пользование, дали бы возможность осуществить другие социально важные расходы бюджета, на что Контрольно-счетная палата постоянно обращает внимание в своих заключениях.


Рабочие группы по предоставлению льгот по платежам в бюджет города Брянска и по расширению налоговой базы по местным налогам в анализируемом периоде никакой деятельности не осуществляли. Документы, регламентирующие деятельность рабочих групп, не разработаны.


Согласно информации о рассмотрении отчета о результатах экспертно-аналитического мероприятия,  распоряжением Брянской городской администрации от 18.04.2014 № 223-р  создана рабочая группа по предоставлению льгот по платежам в бюджет города Брянска. Подготовлены аналитические мероприятия по пересмотру арендной платы за земельные участки, используемые муниципальными унитарными предприятиями. Подготовлено и будет направлено обращение в адрес руководителей федеральных и государственных учреждений, занимающих муниципальные нежилые помещения на праве безвозмездного пользования, с просьбой включить в 2015 году в смету расходов учреждений ассигнования на оплату арендной платы.

По всем направлениям деятельности Контрольно-счетной палаты города Брянска в отчетном периоде проведено 1 экспертно-аналитическое мероприятие:

«Экспертиза муниципальных программ города Брянска на 2014-2016 годы», в результате которого  установлено следующее.


На уровне города Брянска в целом создана необходимая правовая основа для осуществления перехода на программно-целевой метод планирования городского бюджета с учетом требований Федерального закона от 07.05.2013       № 104-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием бюджетного процесса». В то же время, полноценная система муниципальных программ, позволяющая с помощью комплекса взаимосвязанных мероприятий достигать поставленные цели и решать намеченные стратегические задачи социально-экономического развития города Брянска, не сформирована.

Муниципальные программы не взаимоувязаны со Стратегией социально-экономического развития города Брянска на период до 2025 года, утвержденной Постановлением Брянской городской администрации от 10.04.2012 № 785-п, главной генеральной целью которой в долгосрочном периоде является повышение качества жизни населения города Брянска.

Отмечена несогласованность отдельных целевых показателей (индикаторов) муниципальных программ с главным стратегическим документом города Брянска.

Согласно информации Брянской городской администрации по рассмотрению отчета о результатах экспертно-аналитического мероприятия, в соответствии с требованиями Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ разрабатываются нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования, в соответствии с которыми будет осуществляться планирование расходов бюджета на 2015 год на осуществление дорожной деятельности.   Постановлением Брянской городской администрации от 01.07.2014 № 1714-п внесены изменения в подпрограмму «Организация транспортного обслуживания и обеспечение безопасности дорожного движения в городе Брянске» на 2014-2016 годы. Подпрограмма дополнена не требующим финансирования  из бюджета города Брянска мероприятием «Замена подвижного состава коммерческих перевозчиков транспортными средствами большей вместимости». В муниципальной программе «Развитие образования в городе Брянске» на 2014-2016 годы приведены в соответствие показатели паспорта и раздела. 
Иная деятельность


В соответствии с Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 25.12.2013 № 1131 Контрольно-счетная палата с 1 января 2014 года является уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Брянска.


В 1 полугодии 2014 года в Контрольно-счетную палату в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» поступило 218 обращений муниципальных заказчиков о согласовании заключения муниципального контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) и 6 уведомлений о заключении муниципальных контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

По итогам их рассмотрения Контрольно-счетной палатой:

1. Направлено:

- 8 писем муниципальным заказчикам (7 запросов о необходимости представления информации и документов; 1 письмо об отсутствии необходимости согласования);

- 4 информационных письма Управлению Федеральной антимонопольной службы по Брянской области:

о нарушении сроков направления в уполномоченный орган контроля в сфере закупок обращений о согласовании заключения 17 муниципальных контрактов для рассмотрения дела об административном правонарушении;

о признаках нарушений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ в аукционной документации на 2 закупки для проведения внеплановой проверки.
2. Приняты решения о согласовании заключения 217 муниципальных контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем);

Председатель Контрольно-

счетной палаты города Брянска                                                Т.М. Голикова
И.А. Ефремова

М.С. Клещева
64 40 81

