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Главе города Брянска











А.А. Хлиманкову
Уважаемый Александр Анатольевич!

Контрольно-счетная палата города Брянска в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска представляет Брянскому городскому Совету народных депутатов информацию о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за первое полугодие 2015 года.

В отчетном периоде работа Контрольно-счетной палаты города Брянска строилась в соответствии с федеральным, областным законодательством и правовыми актами Брянского городского Совета народных депутатов на основе плана работы, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетной палаты города Брянска.

Деятельность Контрольно-счетной палаты города Брянска (далее – Контрольно-счетная палата) основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

В первом полугодии 2015 года проведено 184 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них 13 контрольных и 171 экспертно-аналитическое мероприятие.

Контрольная деятельность


В первом полугодии 2015 года проведено 13 контрольных мероприятий, в том числе 2 - по поручению Главы города Брянска, из которых 1 мероприятие – внеплановое; 2 – по обращениям заместителя председателя Брянской областной Думы и родителей детей МБДОУ детский сад комбинированного вида №115 «Ладушки» г.Брянска. 

Контрольными мероприятиями было охвачено 26 объектов: Брянский городской Совет народных депутатов, Брянская городская администрация и ее отраслевые (функциональные) органы (комитет по физической культуре и спорту, управление имущественных и  земельных отношений, комитет по жилищно-коммунальному хозяйству, районные отделы управления образования), муниципальные казенные учреждения (управление жилищно-коммунального хозяйства; управление капитального строительства), муниципальные бюджетные учреждения города Брянска (дорожные управления Бежицкого, Советского, Фокинского районов), муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения  (детские сады №61 «Золотая рыбка», №159 «Непоседа», №114 «Чебурашка», №115 «Ладушки»), муниципальные бюджетные общеобразовательные учреждения (средние общеобразовательные школы №28, №66; гимназия №3), муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Гимназия №1» г.Брянска, муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей ДЮСШ «Торпедо», НП ФК «Динамо-Брянск», ОАО «Чистая планета». 

Общий объем проверенных средств за отчетный период составил             1151798,4 тыс. рублей, в том числе бюджетных средств – 1091665,6 тыс. рублей. В ходе контрольных мероприятий проверено использование имущества, находящегося в муниципальной собственности, стоимостью 168456,6 тыс. рублей.
По результатам контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой в первом полугодии 2015 года, выявлено нарушений на общую сумму 154399,7 тыс. рублей, в том числе:

неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 1374,6 тыс. рублей;

неэффективное расходование средств на сумму 6953,4 тыс. рублей, в том числе бюджетных средств – 2947,1 тыс. рублей;

нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на сумму 37278,5 тыс. рублей;
нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью на сумму 1185,2 тыс. рублей;
нарушения при осуществлении муниципальных закупок на сумму 101531,0 тыс. рублей;

иные нарушения на сумму 6077,0 тыс. рублей. 


Нарушения сгруппированы по видам с учетом Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Коллегией Счетной палаты Российской Федерации 18 декабря 2014 года.

Представлениями Контрольно-счетной палаты по результатам проведенных контрольных мероприятий предложено принять меры по устранению нарушений на сумму 41203,2 тыс. рублей, в том числе по возмещению в бюджет средств в сумме 101,5 тыс. рублей, по рассмотрению вопроса о возмещении средств, неправомерно израсходованных на выплату заработной платы на сумму 1128,3 тыс. рублей, по взысканию пени в сумме 1303,1 тыс. рублей, по выполнению подрядчиками работ на сумму  187,9 тыс. рублей, по уменьшению задолженности бюджета на сумму 1575,3 тыс. рублей.


По результатам исполнения представлений устранены нарушения на сумму 37079,8 тыс. рублей (90,0 %), в том числе возмещено в бюджет 47,7 тыс. рублей, выполнены работы на сумму 187,9 тыс. рублей, обеспечено отражение в учете и отчетности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений необходимых операций, отражающих результаты бюджетных расходов на сумму 35703,2 тыс. рублей.

Неисполненные  представления находятся на контроле до принятия по ним мер исчерпывающего характера.


Направлением деятельности Контрольно-счетной палаты по контролю доходов бюджета города Брянска, использования муниципального имущества, расходов на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство в  отчетном периоде  проведено 2 контрольных мероприятия:


1.Внеплановое контрольное мероприятие по поручению Главы города Брянска «Проверка соблюдения установленного порядка использования муниципального имущества города Брянска и применения тарифов на услуги утилизации твердых бытовых отходов для населения города Брянска» в отношении ОАО «Чистая планета», в результате которого установлено следующее.


По итогам конкурса на право заключения договора аренды управлением имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации заключен договор аренды объекта муниципального нежилого фонда города Брянска – полигона ТБО от 15.03.2013  №170ВД-2013 с ОАО «Чистая планета». Ежемесячная арендная плата за переданный по договору аренды объект установлена в размере 135 520,0 рублей.

За 2013-2014 годы за несоблюдение сроков перечисления арендной платы в бюджет города Брянска Арендодателем начислена пеня в сумме 6,1 тыс. рублей. Оплата пени произведена ОАО «Чистая планета» в ходе проверки. Задолженность по арендной плате и начисленной пене на момент проверки отсутствует.


Полигон ТБО используется в соответствии с условиями договора аренды под складирование твердых бытовых отходов. Фактическая площадь объекта соответствует площади, переданной в пользование ОАО «Чистая планета» в соответствии с договором аренды, и расположена в пределах границ земельного участка.                    


Отсутствуют правоустанавливающие документы на пользование ОАО «Чистая планета» земельным участком под полигоном ТБО. Предполагаемая арендная плата за пользование земельным участком, зачисляемая в бюджет города Брянска, за период с марта 2013 года по 2014 год включительно составила бы 0,5 тыс. рублей. 


В период проведения контрольного мероприятия арендатором полигона ТБО - ОАО «Чистая планета» в адрес управления имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации направлено обращение о заключении договора аренды земельного участка под полигоном ТБО.


По итогам конкурса на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, управлением имущественных и земельных отношений Брянской городской администрации заключен договор аренды земельного участка от 12.04.2010 №38338 с ОАО «Чистая планета». Разрешенный вид использования участка - для строительства комплекса зданий и сооружений завода по переработке бытовых и промышленных отходов.


Годовой размер арендной платы земельного участка площадью            37393 кв.м установлен в сумме 3300,0 тыс. рублей. В нарушение условий договора перечисления арендной платы в бюджет города Брянска производились арендатором ОАО «Чистая планета» с нарушением установленного срока. По состоянию на 01.01.2015 года задолженность ОАО «Чистая планета» по арендной плате и начисленной пене отсутствует.


Согласно материалам проверок других контролирующих организаций, предоставленных прокуратурой города Брянска (Управление Росприроднадзора по Брянской области, Управление Роспотребнадзора по Брянской области, Управление Государственного регулирования тарифов Брянской области) нарушений требований действующего законодательства не выявлено. Отделом муниципального контроля Брянской городской администрации установлено нарушение земельного законодательства, в части не оформления документов на земельный участок под полигоном ТБО. ОАО «Чистая планета» выдано предписание об устранении земельного законодательства в срок до 09.07.2015 года с одновременным направлением материалов проверки в управление Росреестра по Брянской области для рассмотрения вопроса о наличии в действиях ОАО «Чистая планета» состава административного правонарушения, предусмотренного ст.7.1. КоАП Российской Федерации.

2. Проверка администрирования доходов от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налоговых и иных обязательных платежей Брянской городской администрацией, в результате которой установлено следующее:

Поступление доходов от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, в 2015 году составило 4087,0 тыс. рублей, что на 2649,4 тыс. рублей, или в 2,8 раза больше показателя, утвержденного решением о бюджете города Брянска на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. 


Отмечены недостатки при планировании доходов на 2015 год по  указанному доходному источнику (не учтены поступления части прибыли от МУП «Володарский рынок», акционирование которого осуществлено в августе 2014 года, а также погашение задолженности предыдущих лет).


Задолженность по перечислению в бюджет города Брянска части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, по состоянию на 01.05.2015 года составила 3806,2 тыс. рублей (МУП «Асфальтобетонный завод» - 407,8 тыс. рублей; МУП «Брянскгорстройзаказчик - 3398,4 тыс. рублей). Определением Арбитражного суда Брянской области от 30.09.2014 года отказано в удовлетворении требований о взыскании задолженности с МУП «Асфальтобетонный завод»; задолженность перед бюджетом города Брянска по уплате части прибыли за 2009-2012 годы МУП «Брянскгорстройзаказчик» находится в исполнительном производстве.

Отмечены отдельные недостатки в правовых актах Брянской городской администрации, устанавливающих порядок бюджетных полномочий главного администратора доходов бюджета (Постановление от 29.12.2007 № 2907-п; Распоряжение от 26.12.2014 № 803-р). 

Для принятия  мер по устранению выявленных недостатков, в адрес Главы городской администрации направлено представление.
Направлением деятельности Контрольно-счетной палаты по контролю расходов бюджета города Брянска на общегосударственные вопросы, национальную оборону, национальную безопасность и социальную сферу проведено 10 контрольных мероприятий, в результате которых установлены нарушения на общую сумму 17780,0 тыс. рублей, в том числе:

1. Проверка законности и результативности использования средств, выделенных из бюджета города Брянска в 2013, 2014 годах на создание и размещение материалов о деятельности Брянского городского Совета народных депутатов и на информационное обеспечение деятельности Брянской городской администрации.

2. Проверка использования средств бюджета города Брянска Комитетом по физической культуре и спорту Брянской городской администрации и МБОУДОД ДЮСШ «Торпедо», в результате которой установлены нарушения на общую сумму 1388,0 тыс. рублей, в том числе:

Неправомерное расходование бюджетных средств на сумму 16,8 тыс. рублей:  

Комитетом по физической культуре и спорту Брянской городской администрации оказана материальная помощь сотруднику с нарушением Положения об оплате труда – 5,8 тыс. рублей.

Некоммерческим партнерством «Футбольный клуб «Динамо – Брянск» в нарушение Постановления Брянской городской администрации от 20.03.2014 №695-п «О порядке расходования средств на спортивные мероприятия в г.Брянске» произведены расходы на питание участникам футбольной команды в размере, превышающем установленные на сумму 11,0 тыс. рублей.

Неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 51,9 тыс. рублей  - уплата штрафов, пени и др. (ДЮСШ «Торпедо»).

Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на сумму 118,8 тыс. рублей:


В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ                                 «О бухгалтерском учете» бухгалтерский баланс за 2013 год Комитета по физической культуре и спорту Брянской городской администрации содержит недостоверные данные по состоянию на 01.01.2013 года:  не отражена передача основных средств в 2012 году.

Нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью на сумму 140,2 тыс. рублей:


в нарушение Постановления Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 № 396-п «О принятии Положения «О владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска» в Перечне основных средств, являющимся Приложением к договору о порядке использования муниципального имущества, стоимость имущества, закрепленного на праве оперативного управления, не соответствует данным баланса
(ДЮСШ «Торпедо»);


Нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 6 нарушений, из которых 1 нарушение на сумму 60,0 тыс. рублей:


В нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ МБОУДОД ДЮСШ «Торпедо» не направлялось требование подрядчику об уплате пени за нарушение сроков выполнения работ на сумму 60,0 тыс. рублей.

Допущены нарушения при размещении на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» планов-графиков размещения заказов (Комитет по физической культуре и спорту, ДЮСШ «Торпедо»).


Комитетом по физической культуре и спорту Брянской городской администрации не осуществлялся ведомственный контроль в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд города Брянска.


Иные нарушения на сумму 1000,3 тыс. рублей:


В нарушение Постановления Брянской городской администрации от 20.03.2014 №695-п «О порядке расходования средств на спортивные мероприятия в г.Брянске» в 2014 году участникам спортивных мероприятий вместо памятных призов выданы денежные средства в размере стоимости призов на общую сумму 1000,3 тыс. рублей. (Комитет по физической культуре и спорту).


Комитетом по физической культуре и спорту Брянской городской администрации не осуществлялся контроль:


за соблюдением муниципальными учреждениями города Брянска требований и условий, установленных для них муниципальными заданиями (нарушение Положения о формировании и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями города Брянска, утвержденного Постановлением БГА от 29.07.2011 №1863-п).


за использованием бюджетных средств НП «Футбольный клуб «Динамо-Брянск» (нарушение Порядка определения объема и предоставления субсидии из бюджета города Брянска некоммерческому партнерству «Футбольный клуб «Динамо – Брянск» для детских и юношеских команд по футболу, утвержденного Постановлениями БГА от 11.03.2013 №544-п, от 27.03.2014 №759-п).


Согласно информации проверенных организаций по рассмотрению представлений Контрольно-счетной палаты, устранены нарушения на общую сумму 1259,3 тыс. рублей. НП «Футбольный клуб «Динамо-Брянск» гарантирует возврат в бюджет 11,0 тыс. рублей до 31.12.2015 года. Привлечено к дисциплинарной ответственности 2 человека.


3. Аудит закупок товаров, работ, услуг для организации питания в детских дошкольных образовательных учреждениях города Брянска, в результате которого установлены нарушения и недостатки на общую сумму 6392,0 тыс. рублей:


Неэффективное расходование средств на сумму 6391,5 тыс. рублей, в том числе бюджетных средств 2385,2 тыс. рублей, родительской платы -                4 006,3 тыс. рублей, а именно:

Дополнительные расходы в 2014 году на закупку продуктов питания (яйцо куриное, мясо птицы, сахар, масло сливочное, творог, рыба минтай) за счет разницы в ценах поставщиков составили 6391,5 тыс. рублей (в доле расходов бюджета города Брянска – 2385,2 тыс. рублей, в доле родительской платы - 4006,3 тыс. рублей), в том числе: по детским дошкольным образовательным учреждениям: Советского района - 4366,3 тыс. рублей (1742,2 тыс. рублей и 2624,1 тыс. рублей соответственно), Бежицкого района - 961,4 тыс. рублей (327,8 тыс. рублей и 633,6 тыс. рублей соответственно), Володарского района - 755,5 тыс. рублей (245,5 тыс. рублей и 510,0 тыс. рублей соответственно), Фокинского района - 308,3 тыс. рублей (69,7 тыс. рублей и 238,6 тыс. рублей соответственно).


Иные нарушения на сумму 0,5 тыс. рублей - излишки продуктов питания (МБДОУ детский сад №114 «Чебурашка»).


Закупки продуктов питания для ДДОУ Советского района г. Брянска в рамках исполнения Федерального закона от 05.04.2013№44-ФЗ  осуществлены исключительно у единственного поставщика без применения конкурентных способов определения поставщиков, что не в полной мере отвечает целям, определенным в статье 1 закона в части планирования закупок и определения поставщиков – повышение эффективности и результативности осуществления закупок.


Детскими дошкольными образовательными учреждениями для организации питания детей в 2014 году не производилась закупка кондитерских изделий, свежих фруктов, соков, напитков в ассортименте, рекомендованном Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций (СанПиН 2.4.1.3049-13), утвержденными Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15.05.2013 №26.


Согласно информации Брянской городской администрации и проверенных организаций по рассмотрению представлений Контрольно-счетной палаты, Управлением образования Брянской городской администрации издан приказ от 17.02.2015 № 244-и «Об организации работы при проведении закупок продуктов питания для муниципальных дошкольных образовательных учреждений г.Брянска», которым определены ответственные за организацию работы по централизации закупок (совместные закупки) продуктов питания и мониторингу закупочных цен на рынке товаров продуктов питания. При участии специалистов отдела муниципального заказа Брянской городской администрации проведено совещание с начальниками районных отделов управления образования, специалистами групп питания, на котором рассмотрены методические рекомендации по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденные Приказом Минэкономразвития РФ от 02.10.2013 №567. Вопрос о расширении ассортимента кондитерских изделий, проведении закупок свежих фруктов, соков находится на контроле районных отделов управления образования Брянской городской администрации. Излишки продуктов питания на сумму           0,5 тыс. рублей оприходованы. К дисциплинарной ответственности привлечено 4 человека.

4. Проверки соблюдения порядка использования средств бюджета города Брянска, предоставленных в форме субсидий трем муниципальным общеобразовательным учреждениям города Брянска (МБОУ СОШ №28, МБОУ СОШ №66, МАОУ Гимназия №1), в результате которых установлены нарушения на общую сумму 8849,1 тыс. рублей, в том числе:


Неправомерное расходование 
бюджетных средств на сумму 1169,9 тыс. рублей: 

в нарушение Положения о системе оплаты труда работников государственных образовательных организаций Брянской области, утвержденного Указом Губернатора Брянской области от 27.10.2014 №341, осуществлялись выплаты компенсационного характера за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам, на которых возложены эти функции -1128,3 тыс. рублей (182,5 тыс. рублей - школа №66; 537,8 тыс. рублей – гимназия №1; 408,0 тыс. рублей - школа №28);

завышение объемов выполненных работ на сумму 41,6 тыс. рублей.

Неэффективное расходование средств на сумму 6,3 тыс. рублей оплата транспортного налога за неэксплуатируемый автотранспорт (гимназия №1).

Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на сумму 1575,3 тыс. рублей:


в нарушение Инструкции по применению Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений, утвержденной Приказом Минфина РФ от 23.12.2010 №183н, по состоянию на 31.12.2014 года необоснованно числилась задолженность бюджета города Брянска по субсидии на иные цели (гимназия №1).


Нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью на сумму 1045,0 тыс. рублей:


в нарушение Постановления Брянского городского Совета народных депутатов от 13.11.2002 № 396-п «О принятии Положения «О владении, пользовании и распоряжении (управлении) муниципальным имуществом города Брянска» в Перечне основных средств, являющимся Приложением к договору о порядке использования муниципального имущества, стоимость имущества, закрепленного на праве оперативного управления, не соответствует данным баланса (школа №28).

Иные нарушения на сумму 5049,3 тыс. рублей

нарушения соглашений о порядке и условиях предоставления субсидий на выполнение муниципального задания и на иные цели - 5000,8 тыс. рублей, именно: учреждением приняты обязательства сверх предоставленных объемов субсидий на сумму 4555,7 тыс. рублей; не обеспечено предоставление субсидий на сумму 445,1 тыс. рублей (гимназия №1);

упущенная выгода учреждения в связи с не заключением договоров на аренду площадей под установленное оборудование - 2,9 тыс. рублей (гимназия №1);


убыток бюджета города Брянска в связи с не заключением договоров на возмещение расходов, связанных с работой установленного оборудования - 45,6 тыс. рублей (гимназия №1). 


Согласно информации проверенных учреждений по рассмотрению представлений Контрольно-счетной палаты, подрядчиком возвращены денежные средства в сумме 41,6 тыс. рублей за невыполненные работы, установленные актами контрольных обмеров. Удержать выплаченные денежные средства на заработную плату не представляется возможным, так как согласно статье 137 Трудового кодекса РФ, заработная плата, излишне выплаченная работнику, не может быть взыскана. Оплата за классное руководство будет приведена в соответствие с нового учебного года. МАОУ «Гимназия» № 1 подготавливается пакет документов, необходимых для заключения договоров на аренду используемых площадей под установленное оборудование и на возмещение расходов, связанных с их работой. МБОУ «СОШ» №28 арендатору направлены документы с требованием оплаты арендной платы за платежный терминал, а также повторное уведомление о расторжении договора аренды. Уменьшить задолженность бюджета по субсидии на иные цели МАОУ «Гимназия» № 1 не представляется возможным, так как на основании Решения Арбитражного суда Брянской области от 16.02.2015 была произведена оплата задолженности за оказанные услуги по организации питания за период с июня по декабрь 2014 года в сумме 1475,5 тыс. рублей. К двум работникам МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №66» г.Брянска применены дисциплинарные взыскания в виде замечания. Управлением Федеральной антимонопольной службы по Брянской области в отношении директора МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №28» г.Брянска вынесено постановление о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 14,1 тыс. рублей.

5. Проверка соблюдения законодательства при заключении и исполнении гражданско-правового договора (контракта) на выполнение работ по капитальному ремонту системы водоподготовки в бассейне МБОУ «Гимназия №3» г. Брянска», проведенная по обращению заместителя председателя Брянской областной Думы, в результате которой установлены  на сумму 1127,6 тыс. рублей, а именно:


В нарушение условий гражданско-правового договора (контракта)                                на выполнение подрядных работ по капитальному ремонту системы водоподготовки в бассейне МБОУ «Гимназия № 3» г. Брянска, подрядчиком не соблюден срок выполнения работ. Работы по капитальному ремонту системы водоподготовки в бассейне МБОУ «Гимназия № 3» г. Брянска подрядчиком ООО «АЛДИ» не выполнены до настоящего времени.  


Заказчик МБОУ «Гимназия № 3» г. Брянска не воспользовался правом применения к подрядчику мер, предусмотренных статьей 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ,  за просрочку исполнения договорных обязательств. Требование по взысканию пени с подрядчика ООО «АЛДИ» в сумме 1127,6 тыс. рублей направлено Учреждением в ходе проведения контрольного мероприятия (04.06.2015 года), то есть через восемь месяцев после истечения срока выполнения работ, предусмотренного контрактом.

Представлениями Контрольно-счетной палаты, направленным по итогам мероприятия, предложено Главе городской администрации и директору учреждения принять меры исчерпывающего характера, предусмотренные действующим законодательством, для завершения работ на объекте.


На выездном совещании, проведенном заместителем председателя Брянской областной Думы А.П. Бугаевым с участием Главы Володарской районной администрации, представителей заказчика, подрядчика, Контрольно-счетной палаты города Брянска, Управления образования и районного отдела Управления образования Брянской городской, принято решение завершить капитальный ремонт бассейна в срок до 15 июля 2015 года, в случае неисполнения подрядчиком обязательств – муниципальному заказчику расторгнуть контракт в одностороннем порядке.

6. Проверка   фактов, изложенных  в  обращении   Шевелева И.П., в МБДОУ детский сад комбинированного вида №115 «Ладушки» г.Брянска, в результате которой установлено следующее:

В   нарушение статьи  91  Федерального   закона  от  29.12.2012 №273 - ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (без лицензии на  осуществление  дополнительного образования детей), в нарушение Устава учреждения (не предоставлено право на оказание  платных дополнительных образовательных услуг) и  пункта 2.2. Положения о привлечении и расходовании внебюджетных средств учреждения (отсутствует утвержденный  порядок определения платы за выполненные работы и оказанные услуги), в МБДОУ детский сад комбинированного вида № 115 «Ладушки» г.Брянска в 2014 году и 1 квартале 2015 года  проводились  занятия в хореографическом кружке «Карамель» и осуществлялся  сбор денежных средств с родителей за занятия детей (на  общую сумму 17,0 тыс. рублей).

Информационное письмо по материалам проверки для рассмотрения вопроса об административной ответственности направлено в Департамент образования и науки Брянской области. Согласно полученному ответу, возбуждение производства по делу об административном правонарушении нецелесообразно, в связи с истечением срока давности привлечения учреждения к административной ответственности 28.06.2015 года, а также принимая во внимание то, что осуществлявшаяся образовательным учреждением противоправная деятельность не нанесла существенного вреда охраняемым государственным или общественным интересам. Согласно информации Управления образования Брянской городской администрации, в целях устранения выявленных нарушений приведены в соответствие с действующим законодательством локальные акты учреждения, занятия в кружке «Карамелька» приостановлены до завершения процедуры оформления необходимых документов. Заведующей учреждением вынесено дисциплинарное взыскание (объявлено замечание).


По всем направлениям деятельности Контрольно-счетной палаты проведено 1 контрольное мероприятие:


«Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Брянска», в результате которого установлены нарушения на общую сумму 136613,1 тыс. рублей, в том числе:


Неправомерное расходование 
бюджетных средств на сумму 187,9 тыс. рублей - завышение объемов выполненных работ по результатам контрольных обмеров (МКУ «УКС»).


Неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 503,7 тыс. рублей (МКУ «УКС»): 

Мониторинг цен на отдельные закупки показал, что при применении заказчиком проектно-сметного метода расчета начальной максимальной цены контракта на выполнение работ по объекту: «Капитальный ремонт здания детского сада на 150 мест  по ул. Крахмалева, 6 в Советском районе г. Брянска», включая приобретение и установку малых архитектурных форм, оказался неэффективным.  В случае осуществления отдельной закупки оборудования (малых архитектурных форм), для расчета начальной (максимальной) цены контракта, применив метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка), возможная экономия средств бюджета могла бы составить порядка 503,7 тыс. рублей.


Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на сумму 35584,4 тыс. рублей:


В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ                               «О бухгалтерском учете» по 12 контрактам данные бухгалтерского учета о стоимости выполненных работ по состоянию на 01.01.2015 года не соответствуют (меньше) стоимости работ, предъявленных муниципальному заказчику подрядными организациями согласно актам о приемке выполненных работ и справкам о стоимости выполненных работ и затрат (Комитет по ЖКХ). 


Нарушения при осуществлении муниципальных закупок на сумму              100337,1 тыс. рублей, а именно:


Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» – 90 нарушений (из них 48 нарушений на сумму             100337,1 тыс. рублей):


Осуществлены 4 закупки у единственного поставщика на сумму, превышающую сто тысяч рублей, на общую сумму 3129,0 тыс. рублей (МБУ «Дорожное управление Бежицкого района»; МБУ «Дорожное управление Фокинского района»). 


Своевременно не выставлены требования по уплате пени и штрафов за ненадлежащее исполнение 5 контрактов на сумму 2289,2 тыс. рублей, 4 из которых расторгнуты по соглашению сторон (МКУ «УЖКХ», МКУ «УКС», Комитет по ЖКХ).

Допущены нарушения существенных условий по 4 муниципальным контрактам в части изменения количества поставленного товара, объемов выполненных работ или видов работ (материалов) на сумму  8404,7 тыс. рублей (МКУ «УКС, МБУ «Дорожное управление Бежицкого района, МБУ «Дорожное управление Фокинского района»).


По 35 муниципальным контрактам заказчиками не соблюдались сроки оплаты выполненных работ (оказанных услуг, поставленных товаров). Общий объем выполненных работ (поставленных товаров, оказанных услуг), не оплаченных в установленный срок, составил 86514,2 тыс. рублей (МКУ «УКС», МБУ «Дорожное управление Советского района», Комитет по ЖКХ).


МКУ «УЖКХ» г. Брянска и Комитет по ЖКХ БГА не воспользовавшись своим правом расторгнуть муниципальные контракты в одностороннем порядке по основаниям, предусмотренным Гражданским кодексом Российской Федерации для одностороннего отказа от исполнения отдельных видов обязательств, расторгли 4 муниципальных контракта по соглашению сторон. В результате общая сумма финансовых санкций, которые могли бы быть применены к подрядным организациям по расторгнутым контрактам, составляет 2119,5 тыс. рублей.


Отмечены нарушения при размещении на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» планов-графиков размещения заказов (МКУ «УЖКХ»; Комитет по ЖКХ; МКУ «УКС»; МБУ «Дорожное управление Фокинского района»; МБУ «Дорожное управление Советского района»); факты  заключения договоров без указания цены (МБУ «Дорожное управление Советского района»; МБУ «Дорожное управление Фокинского района; МБУ «Дорожное управление Бежицкого района») и другие нарушения.


 Согласно информации проверенных организаций по рассмотрению представлений Контрольно-счетной палаты, устранены нарушения на общую сумму 35772,3 тыс. рублей, в том числе выполнены работы на сумму 187,9 тыс. рублей. Привлечены к дисциплинарной ответственности 3 человека. Брянским УФАС России на 4-х должностных лиц наложено 6 административных штрафов на общую сумму 170,0 тыс. рублей, объявлено 2 устных замечания.
Контроль за устранением нарушений, выявленных

в отчетном периоде
По итогам контрольных мероприятий, проведенных в первом полугодии     2015 года, руководителям проверенных организаций направлено                            25 представлений Контрольно-счетной палаты для принятия мер по устранению выявленных нарушений, возмещению средств и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также                                5 информационных писем учредителям проверенных организаций и главным распорядителям средств бюджета города Брянска.
Пять информационных писем по фактам нарушения законодательства в сфере закупок направлено в Управление Федеральной антимонопольной службы по Брянской области. 
В отчетном периоде Брянским УФАС России привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 184,1 тыс. рублей 5 должностных лиц (МБУ «Дорожное управление» Бежицкого, Советского и Фокинского районов (2); МБОУ «СОШ» №28).  Объявлено 4 устных замечания (должностным лицам Брянского городского Совета народных депутатов, Брянской городской администрации, МКУ «Управление капитального строительства» г.Брянска (2)).

Копия акта контрольного мероприятия «Аудит закупок товаров, работ, услуг для организации питания в детских дошкольных образовательных учреждениях города Брянска» направлена в Управление экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Брянской области по их запросу.
Материалы всех контрольных мероприятий направлены Главе города Брянска, Главе городской администрации.
В соответствии с Соглашением о взаимодействии между прокуратурой города Брянска и Контрольно-счетной палатой города Брянска материалы по результатам контрольных мероприятий, проведенных в отчетном периоде, направлены в прокуратуру города Брянска.


По результатам контрольных мероприятий, проведенных в отчетном периоде, к должностным лицам, виновным в допущенных нарушениях, применено 12 дисциплинарных взысканий (объявлено 4 выговора: МКУ «УКС», ОУО по Советскому району, Комитет по физической культуре и спорту (2) и 8 замечаний: МКУ «УКС» (2), ОУО по Володарскому и Фокинскому районам, детский сад №114 «Чебурашка»; МБОУ СОШ №66 (2); МБДОУ Детский сад №115 «Ладушки»). 


Контрольно-счетной палатой города Брянска постоянно осуществляется контроль за исполнением представлений. Неисполненные  представления находятся на контроле до принятия по ним мер исчерпывающего характера.

Экспертно-аналитическая деятельность


Экспертно-аналитические мероприятия в первом полугодии 2015 года направлены на обеспечение внутреннего муниципального финансового контроля, реализуемого на стадиях:

предварительного контроля в рамках проведения экспертизы проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов, предусматривающих расходы, осуществляемые за счет средств бюджета города Брянска, или содержащих вопросы соблюдения установленного порядка распоряжения муниципальным имуществом, и других документов, поступивших в Контрольно-счетную палату для подготовки заключений или предложений;

последующего контроля по результатам исполнения бюджета города Брянска в 2014 году в целях установления законности его исполнения, достоверности учета и отчетности.

Для непосредственной реализации этих задач в первом полугодии                 2015 года проведено 171 экспертно-аналитическое мероприятие (в 1 полугодии 2014 года – 159), в том числе:

финансово-экономическая экспертиза 138 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов и подготовка заключений;
финансово-экономическая экспертиза 2 проектов постановлений Главы города Брянска;


финансово-экономическая экспертиза 9 муниципальных программ города Брянска;

внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2014 год 11 главных администраторов средств бюджета города Брянска и подготовка заключений;

внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города Брянска и подготовка заключения;

оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за 1 квартал 2015 года;

заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 1 квартал 2015 года

мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске по состоянию на 01.01.2015 года, на 01.04.2015 года;
рассмотрение 5 документов (1 представление, 1письмо Прокуратуры г.Брянска; 3 письма Брянской городской администрации) и подготовка ответа;

экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Комплекс» города Брянска».
Всего в первом полугодии 2015 года на экспертизу поступило 138 проектов решений Брянского городского Совета народных депутатов и 2 проекта постановления Главы города Брянска.

Особое внимание Контрольно-счетной палаты уделялось вопросам соответствия представленных проектов решений законодательству Российской Федерации и Брянской области, нормативным правовым актам Брянского городского Совета народных депутатов, а также обоснованности финансово-экономических обоснований в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования.

В результате проведенных экспертно-аналитических мероприятий  подготовлено и направлено Брянскому городскому Совету народных депутатов 138 заключений на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов и 2 заключения на проекты постановлений Главы города Брянска.

На 42 проекта решений и 1 проект постановления Главы города Брянска подготовлены заключения, содержащие  замечания и предложения, что составляет 30,7 процента от общего количества подготовленных заключений (в 1 полугодии 2014 года – 29,4%). 

Без замечаний и предложений подготовлены заключения на 96 проектов решений и 1 проект постановления, что составляет 69,3 процента от общего количества подготовленных заключений.

В заключениях на проекты решений Брянского городского Совета народных депутатов и проекты постановлений Главы города Брянска содержалось 102 замечания и предложения (в 1 полугодии 2014 года – 104).

Из общего количества замечаний и предложений учтены при принятии решений 91, что составляет 89,2 процента (в 1 полугодии 2014 года – 77,9%).
Кроме того, в доработанных в первом полугодии 2015 года проектах решений учтено 18 предложений и замечаний, содержащихся в заключениях предыдущего отчетного периода.
Сведения о проведенной экспертизе проектов Решений Брянского городского Совета народных депутатов и проектов Постановлений Главы города Брянска по направлениям деятельности Контрольно-счетной палаты приведены в таблице:

	№ п/п
	Направление проводимой экспертизы
	Подготовлено заключений
	Количество предложений, содержащихся в заключениях
	Количество учтенных предложений


	1
	2
	3
	4
	5

	1
	Направление по контролю доходов бюджета города Брянска, использования муниципального имущества, расходов на национальную экономику и жилищно-коммунальное хозяйство

	1.1.
	Соблюдение установленного порядка распоряжения и управления муниципальной собственностью
	67
	49
	49



	1.2.
	Внесение изменений в прогнозный план (программу) приватизации  муниципального имущества г.Брянска на 2015 год
	6
	8
	8

	2
	Направление по контролю расходов бюджета города Брянска на общегосударственные вопросы, национальную оборону, национальную безопасность и социальную сферу

	2.1.
	Другие вопросы городского значения
Постановления Главы города Брянска
	32

2
	21

3
	11

2

	3
	По всем направлениям деятельности Контрольно-счетной палаты

	3.1.
	Принятие положений и правил по вопросам городского значения и внесение изменений в них

	17
	14
	14

	3.2.
	Внесение изменений в Решение Брянского городского Совета народных депутатов «О бюджете города Брянска на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»
	16
	7
	7

	
	Итого:
	140
	102
	91



Особое внимание Контрольно-счетной палаты уделялось вопросам соответствия представленных проектов решений законодательству Российской Федерации и Брянской области, нормативным правовым актам Брянского городского Совета народных депутатов, а также обоснованности финансово-экономических обоснований в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования.


В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о Контрольно-счетной палате города Брянска в первом полугодии 2015 года Контрольно-счетной палатой осуществлялся последующий контроль за исполнением бюджета города Брянска.


По результатам последующего контроля за исполнением бюджета города Брянска на основании анализа ежемесячных отчетов финансового управления Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска подготовлены и направлены в адрес Главы города Брянска:


- оперативный анализ исполнения бюджета города Брянска за             первый квартал 2015 года;


- заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за        первый квартал 2015 года.


В рамках последующего контроля в первом полугодии 2015 года проведена работа по проведению необходимого комплекса экспертно-аналитических мероприятий, позволивших подготовить заключение на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2014 год.


В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации (статья 264.4): 


1. Для подготовки заключения на отчет Брянской городской администрации об исполнении бюджета города Брянска за 2014 год проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности одиннадцати главных администраторов средств бюджета города Брянска.


2. Проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2014 год, а также экспертиза проекта решения Брянского городского Совета народных депутатов «Об исполнении бюджета города Брянска за 2014 год».


3. Подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета города Брянска за 2014 год.


По итогам внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета города Брянска и отчета об исполнении бюджета города Брянска за 2014 год были отмечены следующие нарушения и недостатки:


1. В 2014 году не в полном объеме исполнены предусмотренные уточненным годовым планом показатели объемов поступлений по доходам от продажи материальных и нематериальных активов – при уточненном плане 355165,1 тыс. рублей исполнение составило 238495,4 тыс. рублей или 67,2 процента.


2. Прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества города Брянска на 2014 год, утвержденный Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 25.12.2013 № 1114 (с изменениями), не исполнен в полном объеме.


В нарушение Федерального закона от 21.12.2001 N 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» и Положения о порядке, регулирующем отдельные вопросы приватизации муниципального имущества в городе Брянске, принятого Решением Брянского городского Совета народных депутатов от 27.02.2006  № 314, один объект недвижимости: нежилое помещение общей площадью 822,6 кв.м., расположенное по адресу: г. Брянск, ул. Орловская, 30, а также пакет акций ОАО «Комплекс» г. Брянска сняты с торгов на основании решения комиссии по рассмотрению предложений и вопросов приватизации муниципального имущества города Брянска от 05.12.2014 года, без внесения соответствующих изменений в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества города Брянска на 2014 год и в бюджет города Брянска. В результате нарушены принципы сбалансированности и достоверности бюджета, установленные статьями 33 и 37 Бюджетного кодекса Российской Федерации.


3. Общая сумма задолженности по уплате налогов и сборов, включая задолженность по уплате  штрафов и пеней, по состоянию на 01.01.2015 года составила 206323,0 тыс. рублей или 7,8 процента объема налоговых и неналоговых доходов, полученных в 2014 году. В сравнении с началом года общая сумма задолженности уменьшилась на 5426,0 тыс. рублей или на 2,6 процента. При этом, удельный вес задолженности в общем объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета в сравнении с 2013 годом вырос на 0,9 процента (с 6,9% до 7,8%),


Таким образом, бюджет города Брянска имеет резерв пополнения доходов в виде поступления задолженности прошлых лет.


4. Более 30 процентов в общей сумме задолженности составляет задолженность по арендной плате за землю – 67231,0 тыс. рублей или 32,6 процента. Учитывая, что с 1 марта 2015 года в связи со вступившими в силу изменениями земельного законодательства, управление земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в границах городских округов перешла к органам местного самоуправления,  одним из приоритетных направлений деятельности Брянской городской администрации в 2015 году должно стать эффективное и целевое использование земельных участков, расположенных на территории города Брянска, и взыскание уже имеющейся задолженности по арендным платежам за землю.


5. Объем неисполненных бюджетных ассигнований составил 596550,2 тыс. рублей, или 9,1 процента к уточненному годовому плану и связан в основном с недофинансированием расходов. 

6. Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства составили 546682,7 тыс. рублей  или 65,4 процента к уточненному годовому плану, что в 4,5 раза больше по отношению к предыдущему году. Доля бюджетных инвестиций в общем объеме расходов бюджета составила 9,1 процента. Объем недофинансирования на 01.01.2015 года составил 16646,8 тыс. рублей или 5,5 процента.

7. Исполнение по муниципальным программам в целом за 2014 год составило 5644295,1 тыс. рублей (94,2 процента в общем объеме расходов бюджета), или 90,8 процента к уточненному годовому плану по муниципальным программам.

8.Проведенные Контрольно-счетной палатой контрольные и экспертно-аналитические мероприятия свидетельствуют, что на уровне города Брянска в целом создана необходимая правовая основа для осуществления перехода на программно-целевой метод планирования бюджета города Брянска, вместе с тем, полноценная система муниципальных программ, позволяющая с помощью комплекса взаимосвязанных мероприятий достигать поставленные цели и решать намеченные стратегические задачи социально-экономического развития города Брянска, не сформирована.

Ожидаемые результаты реализации программ не имеют количественных измерений, что не позволяет объективно оценить эффективность использования бюджетных средств, выделяемых на их реализацию, и затрудняет оценку выполнения соответствующих целей и задач, предусмотренных программами.

Советом по определению оценки реализации  муниципальных программ города Брянска, реализация подпрограммы «Коммунальное хозяйство» муниципальной программы города Брянска «Жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство города Брянска» (2014-2017 годы) по итогам 2014 года признана неэффективной. Реализация Программы в целом за 2014 год признана с формулировкой «невозможность оценки», что говорит о несовершенстве разработанных индикаторов результативности действующей  Программы.

Муниципальные программы не взаимоувязаны со Стратегией социально-экономического развития города Брянска на период до 2025 года, утвержденной Постановлением Брянской городской администрации от 10.04.2012 №785-п, главной генеральной целью которой в долгосрочном периоде является повышение качества жизни населения города Брянска. Отмечается несогласованность отдельных целевых показателей (индикаторов) муниципальных программ с главным стратегическим документом города Брянска. 

9. В 2014 году по всем главным распорядителям средств бюджета города Брянска, исполнение расходов составило ниже 100,0 процентов к уточненному годовому плану. Самый низкий процент исполнения сложился по комитету по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации (70,7%); самый высокий – по финансовому управлению Брянской городской администрации (99,6%).


10. В нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации (статьи 161, 162, 219) шестью главными распорядителями средств бюджета сверх утвержденных бюджетных назначений принято бюджетных  обязательств на сумму 42600,3 тыс. рублей (Брянская городская администрация, Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству, Управление по строительству и развитию территории, Комитет по делам молодежи, семьи, материнства и детства, Управление имущественных и земельных отношений, Управление образования).


Кроме того, по данным сводной годовой бухгалтерской отчетности муниципальными автономными и бюджетными учреждениями города Брянска принято обязательств сверх утвержденных плановых назначений на сумму 502574,2 тыс. рублей
(субсидии на выполнение муниципального задания  и на иные цели).


Принятие обязательств сверх утвержденных плановых назначений привело к увеличению объема кредиторской задолженности. Так, за отчетный период кредиторская задолженность бюджетных и автономных учреждений выросла в 1,5 раза и на 01.01.2015 года  составила 637644,8 тыс. рублей (на 01.01.2014 года – 414102,3 тыс. рублей).


11. Объем кредиторской задолженности по бюджетной деятельности на 1 января 2015 года составил 597241,6 тыс. рублей и за отчетный период увеличился на 292344,4 тыс. рублей, или в 1,96 раза (на 01.01.2014 года – 304897,2 тыс. рублей). 


Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2015 года составила 2005,6 тыс. рублей (0,3% в общей сумме задолженности) и по сравнению с началом года уменьшилась на 1176,7 тыс. рублей, или на 37,0 процентов (на 01.01.2014 года – 3182,3 тыс. рублей).

Значительный рост кредиторской задолженности, включая наличие просроченной задолженности, отрицательно сказывается на финансовой устойчивости бюджета города Брянска.


12. В нарушение пункта 16 Решения Брянского городского Совета народных депутатов от  25.12.2013  № 1128 «О бюджете города Брянска на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», в 2014 году на основании постановлений Брянской городской администрации штатная численность увеличена на 4 единицы. 


13. Девять из одиннадцати главных распорядителей средств бюджета города Брянска представили годовую бюджетную отчетность с нарушениями требований, установленных Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 №191н. В заключениях по результатам  внешней проверки бюджетной отчетности за 2014 год содержится 36 замечаний. 
В заключении на отчет об исполнении бюджета города Брянска Брянской городской администрации предложено:


1. Обеспечить исполнение бюджета города Брянска в 2015 году в соответствии с нормами Бюджетного кодекса Российской Федерации и Решением Брянского городского Совета народных депутатов о бюджете города Брянска на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.


2. Принять меры:


к  взысканию кредиторской задолженности по платежам в бюджет города Брянска.


к эффективному использованию муниципального имущества, а также земельных участков, находящихся на территории города Брянска, государственная собственность на которые не разграничена.


к исполнению прогнозного плана (программы) приватизации в соответствии с требованиями законодательства.


к устранению выявленных Контрольно-счетной палатой нарушений и недостатков, допущенных в ходе исполнения бюджета города Брянска в 2014 году и составления бюджетной отчетности.
3. Повысить качество управления муниципальными финансами в части обеспечения исполнения расходов в утвержденных объемах, сокращения              дебиторской и кредиторской задолженности.

4. Обеспечить:

качественное планирование при составлении и утверждении муниципальных программ города Брянска;

согласованность муниципальных программ со Стратегией социально-экономического развития города Брянска на период до 2025 года, утвержденной Постановлением Брянской городской администрации от 10.04.2012 №785-п;

достижение поставленных целей и результатов с помощью комплекса взаимосвязанных программных мероприятий в соответствии с ожидаемым эффектом и намеченными стратегическими задачами социально-экономического развития города Брянска;


представление бюджетной отчетности финансовым органом и главными распорядителями средств бюджета города Брянска, сформированной в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.


Брянской городской администрацией представлена информация по  устранению отмеченных замечаний. 

 
В соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации в отчетном периоде проведена финансово-экономическая экспертиза муниципальных программ города Брянска на 2014-2017 годы, утвержденных Постановлениями Брянской городской администрации. 

Заключения, содержащие 12 замечаний и предложений, направлены в адрес Главы городской администрации для их рассмотрения и внесения изменений в программы.
В отчетном периоде проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Комплекс» города Брянска», по результатам которого сделаны следующие выводы:


1. В собственности у ОАО «Комплекс» г. Брянска в настоящее время находятся два земельных участка общей площадью 23116,0 кв.м. 


На указанных земельных участках расположены: два объекта недвижимости, принадлежащих обществу на правах собственности (блок «Столовая-кафе-магазин» общей площадью 1900 кв.м, общественный туалет общей площадью 139,2 кв.м), а также торговые места (открытые прилавки, торговые палатки, киоски и т.д.).


Участок приблизительной площадью 7500 кв. м., что составляет более 30 процентов от общей площади земельных участков, принадлежащих обществу на праве собственности, на момент проведения мероприятия не используется.


2. Три земельных участка общей площадью 5571,0 кв.м., находящихся в муниципальной собственности, используются ОАО «Комплекс» г. Брянска на правах аренды.  


При этом земельный участок площадью 3262 кв. м, расположенный по адресу: г. Брянск, ул. Спартаковская, с видом разрешенного использования: для использования мини-рынка, фактически на момент проведения мероприятия использовался: частично для расположения 4 торговых киосков мини-рынка, частично под платную автостоянку.


3. В состав территории, на которой ранее осуществляло свою деятельность МУП «Комплекс» г. Брянска, входят также следующие земельные участки:


3.1. Находящиеся в собственности юридических и физических лиц:


Два земельных участка, общей площадью 34103,0 кв. м. находятся в собственности ООО «Гамма», ООО «Муссон», ООО «Планета» (общая стоимость по договорам купли-продажи составила 15944,7 тыс. рублей).

Вышеуказанные земельные участки проданы владельцам расположенных на них объектов недвижимости (торговых павильонов), строительство которых осуществлялось предприятием (Застройщик) в период с 2009 по 2010 годы по 6 договорам участия в долевом строительстве, заключенных с ООО «Муссон» (Участник долевого строительства). Общая стоимость строительства за счет средств ООО «Муссон» составила 140535,1 тыс. рублей.


Федеральным законом Российской Федерации от 14.11.2002 №161-ФЗ                «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» (статья 23) определено, что крупной сделкой является сделка или несколько взаимосвязанных сделок, связанных с приобретением, отчуждением или возможностью отчуждения унитарным предприятием прямо либо косвенно имущества, стоимость которого составляет более десяти процентов уставного фонда унитарного предприятия или более чем в 50 тысяч раз превышает установленный федеральным законом минимальный размер оплаты труда.


Проекты четырех договоров участия в долевом строительстве объектов недвижимости (от 23.06.2010 № 3, от 21.06.2010 № 4, от 27.09.2010 № 5, от 27.09.2010 № 6) с общей стоимостью строительства за счет средств ООО «Муссон» в размере 45308,2 тыс. рублей собственником имущества унитарного предприятия не согласованы.


Сложившаяся судебная практика по вопросам отнесения договоров участия в долевом строительстве к крупной сделке не однозначна. Правовая оценка таким договорам дается судами в каждом конкретном случае индивидуально. Вместе с тем, узнав о совершении сделок, повлекших за собой не только передачу дольщику объектов недвижимости (торговых павильонов), но и отчуждение земельных участков, на которых указанные объекты расположены, не по рыночной стоимости, а по цене, равной десятикратной ставке земельного налога, Брянская городская администрация могла бы своевременно обратиться в суд о признании указанных сделок ничтожными.


Результаты экспертно-аналитического мероприятия позволяют сделать вывод о том, что совершенные предприятием в 2009 – 2010 годах сделки по заключению с ООО «Муссон» договоров на участие в долевом строительстве объектов недвижимости (торговых павильонов) не являются экономически выгодными, так как доходы предприятия (общества) от предоставления торговых мест и других услуг в павильонах в 2012 и 2013 годах превышают расходы по аренде торговых павильонов незначительно, а в 2014 году, наоборот, расходы по аренде превысили полученные доходы на 5787,0 тыс. рублей. При этом, доходы от предоставления вышеуказанных павильонов в аренду предприятию (обществу) уже как минимум в полтора раза превысили вложения дольщика (ООО «Муссон») в строительство и покупку объектов недвижимости (торговых павильонов), а также выкуп в собственность земельных участков под ними, в общей сложности составившие порядка 162830,5 тыс. рублей (строительство – 140535,1 тыс. рублей, выкуп земельных участков – 15944,7 тыс. рублей, выкуп объектов, являющихся по договорам долей предприятия, по рыночной стоимости – 6350,7 тыс. рублей).


Земельный участок площадью 47 кв. м, находится в собственности Войчина А.А., под объектом недвижимости: Магазин № 4 площадью 47,0 кв.м.


3.2. Находятся в муниципальной собственности три земельных участка общей площадью 2693 кв.м (227 кв. м., 2193 кв. м., 273 кв. м). На указанных участках расположены восемь объектов недвижимости, по трем из которых владельцы не установлены (магазины «Семена» ОАО «Брянсксортсемовощ»;  «Бриз эконом» косметика, парфюмерия, бытовая химия; магазин сувениров, одежды, парфюмерии).


Кроме того, документы на использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, под восемью объектами недвижимости на момент проведения мероприятия не оформлены, что приводит к потерям бюджета города Брянска по доходам от аренды или продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности.


4. В период с 2009 по 2013 годы доходы предприятия ежегодно увеличивались. Всего за указанный период доходы предприятия увеличились почти в 2,5 раза или на 112027,0 тыс. рублей. Расходы предприятия также увеличились в 2,5 раза или на 100312,0 тыс. рублей. Чистая прибыль предприятия увеличилась в 2,7 раза или на 11753,0 тыс. рублей, и, как следствие, перечисления части прибыли в бюджет города Брянска по результатам деятельности предприятия за этот период также увеличились в 2,7 раза (ежегодно предприятие перечисляло 50 процентов чистой прибыли).


В 2014 году доходы общества в сравнении с 2013 годом снизились на 1898,0 тыс. рублей или на 1,0 процент, расходы при этом возросли на 13699,0 тыс. рублей или на 7,5 процента. В результате чистая прибыль общества в 2014 году уменьшилась в сравнении с 2013 годом на 17882 тыс. рублей или на 96,7 процента и составила 566,0 тыс. рублей (2013 год – 18488,0 тыс. рублей).


Наибольший удельный вес в расходах общества занимают расходы по аренде торговых павильонов. В 2014 году указанные расходы составили 124863 тыс. рублей или   68,3 процента в общем объеме расходов. При этом, доходы от предоставления торговых мест и других услуг в павильонах являются одним из основных доходных источников общества. В 2014 году указанные доходы составили 119076 тыс. рублей или 63,5 процента в общем объеме доходов.


Анализ изменения расходов по аренде торговых павильонов и доходов от предоставления торговых мест и других услуг в павильонах показал, что в 2014 году в сравнении с 2013 годом доходы уменьшились на 2,5 процента (в суммовом выражении на 3097,0 тыс. рублей).


Основная причина снижения доходов от предоставления торговых мест – в уменьшении количества договоров на их предоставление.


В течение 2014 года произошло резкое уменьшение количества договоров на предоставление торговых мест - на 237 или на 15,3 процента. Количество договоров на предоставление торговых мест в павильонах (включая мясо-молочный павильон) и блоках магазинов в 2014 году уменьшилось на 103 или на 12,3 процента.


В 2014 году в сравнении с 2013 годом на 1555,0 тыс. рублей или на 6,3 процента увеличились также расходы на оплату труда с начислениями (с 24714 тыс. рублей до 26269 тыс. рублей).
На уменьшение объема чистой прибыли общества в 2014 году оказало влияние также увеличение прочих расходов общества на 1235,0 тыс. рублей или на 18,7 процентов.


Дебиторская задолженность общества по состоянию на 1 января 2015 года увеличилась по сравнению с 2013 годом в 2 раза (на 01.01.2014 года - 2777,0 тыс. рублей) и составила 5795,0 тыс. рублей, Увеличение дебиторской задолженности произошло за счет предоставления займа МУП «Брянскгорстройзаказчик» в сумме 2200,0 тыс. рублей. 


В связи с тем, что в 2014 году планировалось продать муниципальный пакет акций ОАО «Комплекс» г. Брянска, поступление дивидендов по акциям в бюджет города Брянска не прогнозировалось. 


Общее собрание акционеров, на котором должно приниматься решение о выплате дивидендов и их размере, на момент проведения мероприятия не проводилось (должно быть проведено не позднее 30 июня 2015 года).


Отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлен Главе города Брянска и 
Главе городской администрации.


Главе городской администрации предложено принять меры:


- к использованию по целевому назначению земельного участка площадью 3262 кв. м, расположенного по адресу: г. Брянск, ул. Спартаковская, находящегося в муниципальной собственности и предоставленного в аренду ОАО «Комплекс» г. Брянска для организации мини-рынка;


- к установлению владельцев трех объектов недвижимости, расположенных на земельном участке площадью 273 кв. м, по адресу: г. Брянск, ул. Емлютина, 37, находящемся в муниципальной собственности, и к взысканию с них неосновательного обогащения и процентов за пользование чужими денежными средствами;


- к оформлению владельцами восьми объектов недвижимости, расположенных на земельных участках общей площадью 2693 кв.м, по адресу: г. Брянск, ул. Емлютина, 37, находящихся в муниципальной собственности, договоров долгосрочной аренды или купли-продажи земельных участков под объектами недвижимости.

Одним из направлений деятельности Контрольно-счетной палаты является мониторинг социально-экономической ситуации в городе Брянске, который осуществляется на основании данных, предоставляемых Брянской городской администрацией, и предусматривает постоянное (ежеквартальное) наблюдение за совокупностью предприятий, расположенных на территории города, инвестиционной активности, финансового положения предприятий, а также систематизацию и анализ информации, характеризующей ситуацию в социальной сфере, на рынке труда и с выплатой заработной платы.

Так, по состоянию на 01.04.2015 года уровень регистрируемой безработицы составил 1,0 процент и  вырос на 0,3 процента по отношению к показателю предыдущего года (на 01.04.2014 – 0,7), просроченная задолженность по заработной плате на начало месяца составила 9341,0 тыс. рублей, численность работников, перед которыми имеется просроченная задолженность по заработной плате, составила 54 человека (просроченная задолженность в расчете на одного работника – 173,0 тыс. рублей).
Динамика реальных денежных доходов населения на 01.04.2015 года по отношению к показателю соответствующего месяца прошлого года свидетельствует об уменьшении на 7,5 процента (на 01.04.2015 – 102,9%; на 01.04.2014 – 110,4%).

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в обрабатывающем производстве, по состоянию на 01.04.2015 года увеличился на 6,3 процента по отношению к показателю соответствующего месяца прошлого года (на 01.04.2015 – 97,3%; на 01.04.2014 – 91,0%).

Увеличение объема работ, выполненных в строительстве, в сопоставимых ценах, по отношению к показателю соответствующего месяца прошлого года,  составило 20,1 процента. Объем приостановленного строительства составил 12,463 тыс. кв. метров.

Доля прибыльных и убыточных организаций составила соответственно    66,7 и 33,3 процента от общего числа (на 01.04.2014 – 60,9 и 39,1%) и изменилась на 5,8 процента в сторону увеличения прибыльных организаций. 

По отношению к показателю декабря предыдущего года индекс потребительских цен на товары и услуги составил 107,7 процента, индекс потребительских тарифов на жилищные услуги - 104,4 процента. 

Информация о результатах мониторинга социально-экономической ситуации в городе Брянске по состоянию на 01.04.2015 года направлена Главе города Брянска.

Председатель Контрольно-

счетной палаты города Брянска                                                Т.М. Голикова
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