9

                    ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА

I.  Деятельность контрольно-счетных органов ЦФО

В состав Союза МКСО по Центральному федеральному округу в 2014 году входило 35 контрольно-счетных органов (далее - КСО). 

За отчетный период количество КСО, состоящих в Союзе, в целом не изменилось. 

При этом, в 2014 года из состава Союза МКСО выбыла Контрольно-счетная комиссия муниципального образования город Донской и отдел финансового контроля Совета народных депутатов города Владимира. 

В члены Союза МКСО в отчетном периоде вступили Совет депутатов города Чехова, Совет депутатов сельского поселения Любучанское Чеховского района Московской области.  

Количество КСО со статусом юридического лица, входящих в  структуру органов местного самоуправления, составило 25 (в 2013 году – 27); входящих в состав  представительного органа муниципального образования – 7.


Контрольно-счетная палата города Смоленска не является юридическим лицом в структуре органов местного самоуправления и не входит в состав представительного органа муниципального образования (орган местного самоуправления, не обладающий правами юридического лица).

Настоящий отчет Представительства Союза МКСО в ЦФО по итогам работы за 2014 год составлен без учета показателей КСО, не представивших отчеты:


- Контрольной комиссии муниципального образования город Тула. Согласно информации председателя Контрольной комиссии муниципального образования город Тула В.И. Коршунова, со ссылкой на Федеральный закон от 07.02.2011 №6-ФЗ и Положение о контрольной комиссии, отчет может быть направлен только после его утверждения Тульской городской Думой, срок внесения отчета на рассмотрение в городскую Думу – до 31 марта года.

- Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Городское поселение им.Воровского Московской области». Согласно полученной устной информации, деятельность контрольно-ревизионной комиссии с сентября 2014 года приостановлена, её председатель избран председателем городского Совета народных депутатов муниципального образования «Городское поселение им.Воровского».


По состоянию на 1 января 2015 года фактическая численность сотрудников КСО составила 328 человек, что на 11 человек (3,2%) меньше, чем в предыдущем отчетном периоде  (в 2013 году – 339). Усредненная численность по КСО составляет 9 сотрудников (в 2013 году – 10). Высшее профессиональное образование имеют 97 процентов сотрудников КСО (318 человек). Численность сотрудников, прошедших обучение по программе повышения квалификации за последние три года, составила 162 человека, в том числе в отчетном году - 73 человека, что на 5 человек больше, чем в 2013 году (68 человек).

Контрольно-ревизионная деятельность

В 2014 году контрольно-счетными органами проведено 759 проверок на 1271 объекте. По сравнению с предыдущим годом количество проверок уменьшилось на 67 проверок или на 8,1 процента (в 2013 году – 826), количество объектов контроля уменьшилось на 13 объектов или на 8,0 процентов (в 2013 году – 1284). На одного сотрудника КСО в среднем приходится 2,3 проверки в год (в 2013 году - 2).

Объем проверенных средств  составил 123681638,1 тыс. рублей, в том числе бюджетных – 92632868,1 тыс. рублей. За отчетный год этот показатель увеличился на 14,5 процента (в 2013 году -   107978999,1 тыс. рублей).

По результатам проведенных контрольных мероприятий выявлены нарушения и недостатки на общую сумму  14266931,9 тыс. рублей (в 2013 году – 13224445,1 тыс. рублей), что составляет 11,5 процента от объема проверенных средств (в 2013 году - 12,3%).

Из общей суммы нарушений на долю нецелевого использования бюджетных средств приходится 0,07 процента (в 2013 году - 2,5%), неэффективного использования бюджетных средств – 4,2 процента (в 2013 году – 5,8%), нарушений установленного порядка управления и распоряжения имуществом – 27,1 процента (в 2013 году - 13,3%). 

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2014 году контрольно-счетными органами проведено 4444 экспертно-аналитических мероприятия, в том числе подготовлено заключений по проектам нормативных правовых актов органов местного самоуправления – 2756 (в среднем 8,4 заключения на сотрудника). По сравнению с предыдущим годом количество экспертно-аналитических мероприятий увеличилось на 788 мероприятий или на 21,6 процента (в 2013 году - 3656).

Количество подготовленных КСО  предложений составило 3215, из них учтено при принятии решений – 2297 или 71,4 процента (в 2013 году – 68,9%).
Новые методы и формы контроля

В связи с вступлением в силу с 1 января 2014 года Федерального закона от 05.04.2013  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», которым  на контрольно-счетные органы возложены полномочия по осуществлению аудита в сфере закупок, в 2014 году контрольно-счетные органы приступили к его внедрению в практику.


Контрольно-счетные органы проводили аудит в сфере закупок как в качестве самостоятельного контрольного или экспертно-аналитического мероприятия (КСО городов Брянск, Воронеж, Подольск Московской области), так и в рамках проводимых мероприятий муниципального финансового контроля в качестве отдельных вопросов (КСО городов Иваново, Курск, Шуя Ивановской области, Чехов Московской области). 


В соответствии с Решениями представительных органов муниципальных образований контрольно-счетные палаты городов Брянска и Калуги, контрольно-ревизионная комиссия Чернянского района Белгородской области являются органом местного самоуправления, уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок.


Кроме  проверок в сфере закупок, названными КСО  в отчетном периоде рассмотрено 1343 обращения муниципальных заказчиков  о согласовании заключения контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) (Контрольно-счетной палатой города Брянска – 705, города Калуги – 638).

Учитывая, что развитие программно-целевых методов управления является приоритетной, стратегической задачей бюджетной политики, контрольно-счетные органы в рамках полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю продолжили реализацию  системных мер в данном направлении, включающих анализ нормативной базы, регламентирующей порядок разработки, формирования, реализации 
и оценки муниципальных программ, экспертизу проектов муниципальных программ и изменений в них, контроль за их реализацией.


Также в отчетном периоде контрольно-счетными органами ЦФО продолжена  практика совершенствования проведения финансового аудита и аудита эффективности.
Реализация результатов контрольных мероприятий

По результатам контрольных мероприятий КСО в 2014 году направлено 576 представлений и 13 предписаний, что соответственно больше на 9,1 процента и  меньше на 83,1 процента, чем в предыдущем отчетном периоде (в 2013 году - 528 представлений и 77 предписаний).

На конец отчетного периода снято с контроля 382 представления (66,3%) и 11 предписаний (84,6%).


За отчетный период устранено финансовых нарушений на общую сумму 3365659,2 тыс. рублей, что составляет  23,6 процента от суммы выявленных (в 2013 году – 7,7%), в том числе:


- возмещено средств в бюджет 317130,4 тыс. рублей (9,4%);


- возмещено средств организаций  183808,0 тыс. рублей (5,5%);

- выполнено работ, оказано услуг на сумму 36050,6 тыс. рублей (1,1%);
 
- устранено нарушений установленного порядка управления и распоряжения имуществом на сумму 1595374,8 тыс. рублей (47,4%).

Кроме того, устранено нарушений по мероприятиям, проведенным в периодах, предшествующих отчетному, на сумму  214436,6 тыс. рублей.
В среднем в расчете на одного сотрудника КСО устранено нарушений на сумму 10261,2 тыс. рублей. 

В правоохранительные органы направлено 406  материалов проверок, возбуждено 19 уголовных дел, что в 1,5 раза больше, чем в предыдущем году (13 уголовных дел). К дисциплинарной ответственности привлечено 229 человек, что соответствует показателю предыдущего года (230 человек). 

Гласность


Количество публикаций в средствах массовой информации, отражающих деятельность КСО в 2014 году, составило  843 и увеличилось в 1,4 раза по сравнению с 2013 годом (622 публикации).

Собственный информационный сайт или страницу на сайте представительного органа, регионального КСО, регионального объединения КСО имеют 29 из 35 контрольно-счетных органов (2013 год - 30), что составляет 82,9 процента контрольно-счетных органов. 
Финансовое обеспечение деятельности КСО


Затраты на финансовое обеспечение деятельности КСО в 2014 году составили 318978,9 тыс. рублей, что на 4,6 процента больше суммы затрат  предыдущего года (305078,9  тыс. рублей). 

Объем устраненных нарушений превышает затраты на содержание контрольно-счетных органов в 10 раз. Общий объем возмещенных средств в бюджет составляет 99,4 процента от суммы затрат на содержание КСО. 

II. Деятельность представительства Союза МКСО в ЦФО
1.Работа органов управления представительства в ФО

1.1. В отчетном периоде 10 октября 2014 года 
 проведено III Общее собрание Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа в городе Курске на тему «Актуальные проблемы правоприменительной практики и предложения по совершенствованию законодательства».

Участники Общего собрания приняли следующую резолюцию:

1. Признать актуальной тему рассмотрения проблем правоприменительной практики в организации и деятельности муниципальных контрольно-счетных органов.

2. Согласиться с основными положениями, выводами и предложениями, содержащимися в выступлениях участников Общего собрания.

3. Председателям муниципальных контрольно-счетных органов Центрального Федерального округа Российской Федерации – членов Союза МКСО в срок до 20.12.2014 года направить в Совет Представительства Союза МКСО в ЦФО предложения по совершенствованию федерального законодательства, иных нормативных правовых актов, касающихся деятельности муниципальных контрольно-счетных органов.

4. Совету Представительства Союза МКСО в ЦФО обобщить поступившие предложения по совершенствованию федерального законодательства, иных нормативных правовых актов, касающихся деятельности муниципальных контрольно-счетных органов, а также предложения, сформулированные в рамках III Общего собрания Представительства Союза МКСО в ЦФО в части:

устранения противоречий  между нормативными правовыми актами Российской Федерации по вопросу регулирования правового положения председателя, заместителя председателя и аудиторов контрольно-счетного органа;

совершенствования действующего механизма наделения полномочиями руководителей контрольно-счетных органов муниципальных образований;

конкретизации понятия ущерба и вреда, причиненного муниципальному образованию;

внесения изменений в действующее законодательство, предусматривающих возможность контрольно-счетным органам вносить предписания в случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения их представлений, а также установление административной ответственности за неисполнение представлений и предписаний;

разработки единого правового акта, предусматривающего механизм действий контрольно-счетных органов муниципальных образований по привлечению к административной ответственности в случае установления фактов нарушений бюджетного законодательства, за которые предусмотрена административная ответственность;

выработки единых предложений по внесению изменений в бюджетное законодательство в целях законодательного закрепления понятия неэффективного использования бюджетных средств, а также в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления ответственности за неэффективное использование бюджетных средств;

необходимости установления на законодательном уровне порядка (методики) определения эффективности деятельности контрольно-счетных органов.

5. Обратиться в Президиум Союза МКСО с предложением о рассмотрении вопросов совершенствования федерального законодательства, иных нормативных правовых актов, касающихся деятельности муниципальных контрольно-счетных органов.

6. Продолжить практику участия муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа в общероссийских мероприятиях, проводимых Союзом МКСО.

7. Рекомендовать членам Союза МКСО в ЦФО использовать в работе Методические рекомендации по проведению аудита в сфере закупок, утвержденные Коллегией Счетной палаты Российской Федерации.

8. Продолжить дальнейшее исследование вопросов правоприменительной практики Федерального закона от 05.04.2013 
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 


1.2.
Представительством Союза МКСО в ЦФО совместно с Контрольно-счетной палатой Щелковского муниципального района Московской области проведен комплекс необходимых мероприятий для подготовки и проведения в отчетном году заседания Президиума Союза МКСО в декабре 2015 года в городе Щелково. В работе Президиума приняли участие руководители контрольно-счетных органов ряда субъектов Российской Федерации: В.А. Двуреченских, Т.М. Крикунова, Э.Н. Тарасов, И.В. Тулякова, С.Ф. Харасов.

1.3. Председатель Представительства Союза МКСО в ЦФО                      Т.М. Голикова являлась модератором «круглого стола» на тему «Опыт контроля за деятельностью муниципальных автономных учреждений в части порядка, условий предоставления и использования субсидий, эффективности расходования бюджетных средств и использования муниципального имущества, закрепленного за учреждениями на праве оперативного управления» в городе Перми в мае 2014 года.

2. Организационное и плановое обеспечение деятельности представительства

В целях подготовки отчета о работе Представительства Союза МКСО в Центральном федеральном округе были получены сведения от муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа, входящих в состав Союза МКСО. 


Отчет о работе Представительства в установленный срок (04.02.2014 года)  был направлен в адрес Ответственного секретаря Союза МКСО. 

План работы Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов в Центральном федеральном округе на 2015 год направлен в установленный срок Ответственному секретарю Союза МКСО и утвержден 25.12.2013 года. План работы подготовлен с учетом предложений муниципальных контрольно-счетных органов.


В план работы Союза МКСО Представительством в ЦФО предложено 2 мероприятия в городе Старый Оскол Белгородской области в октябре 2015 года:


- заседание Совета представительства Союза МКСО;

- проведение очередного Общего собрания представительства Союза МКСО (с участием руководства Союза МКСО).


 3. Сотрудничество с муниципальными контрольно-счетными органами и их объединениями. Содействие Советов представительства эффективной работе муниципальных КСО


Все контрольно-счетные органы административных центров Центрального федерального округа являются членами Союза МКСО. 

Обеспечена 100-процентная собираемость членских взносов за 2014 год, задолженности по уплате членских взносов по состоянию 01.01.2015 года не имеется.  

В 2014 году продолжена работа с муниципальными контрольно-счетными органами, направленная на их вступление в создаваемые  региональные объединения контрольно-счетных органов. В декабре 2015 года на территории Белгородской области создан совещательный орган – Совет контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Белгородской области, членами которого являются муниципальные КСО Белгородской области.


В случае возникновения  у контрольно-счетных органов – членов Представительства в Центральном федеральном округе вопросов, касающихся осуществления муниципального финансового контроля, а также иных вопросов деятельности, им оказывалась консультативно-методическая помощь. 


В 2014 году рассмотрено обращение председателя контрольной комиссии муниципального образования город Тула, информация  результатах рассмотрения которого направлена руководителю секретариата Союза МКСО Перову В.И. 


В связи с упразднением органа внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании город Владимир (по распоряжению Главы города все должностные лица отдела финансового контроля Совета народных депутатов получили уведомления об увольнении с 04.06.2014 года по сокращению численности или штата работников) направлена информация в адрес председателя и руководителя секретариата Союза МКСО, председателя АКСО Владимирской области, а также председателю комиссии по развитию внешнего муниципального финансового контроля Совета контрольно-счетных органов России при  Счетной палате Российской Федерации, для рассмотрения вопроса на очередном заседании Президиума Совета КСО при Счетной палате РФ.


Контрольно-счетным органам - членам Представительства в Центральном федеральном округе для использования в работе направлены:


- материалы судебной практики и органов прокуратуры по вопросу компетенции органов местного самоуправления, уполномоченных на осуществление контроля в сфере закупок, в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О  контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; 

- информация члена Президиума Союза МКСО, председателя научно-методической комиссии Союза МКСО, председателя Контрольно-счетной палаты города Иванова А.В. Соловьева о внедрении стандартов внешнего финансового контроля в практику работы муниципальных контрольно-счетных органов;

- классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), который одобрен Коллегией Счетной палаты Российской Федерации 18.12.2014 года и Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации;

- проект Регламента функционирования Портала контрольно-счетных органов Российской Федерации в сети Интернет, которым рекомендовано руководствоваться КСО муниципальных образований при работе на портале.

В отчетном периоде среди членов Союза МКСО В ЦФО проведен конкурс для участия в дальнейшем в конкурсе на звание «Лучший муниципальный финансовый контролер России». Победителем в ЦФО признан  сотрудник Контрольно-счетной палаты города Брянска. Материалы направлены руководителю секретариата Союза МКСО Перову В.И и ответственному секретарю Союза МКСО Генераловой О.Н.

В отчетном периоде была обобщена информация, представленная муниципальными контрольно-счетными органами ЦФО, по следующим вопросам:


- о сотрудничестве контрольно-счетных органов -  членов Союза МКСО Центрального федерального округа со Счетной палатой Российской Федерации (направлена в адрес руководителя секретариата Союза МКСО Перова В.И):

 - о практике проведения финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ (направлена в адрес заместителя председателя Союза МКСО В.В. Астафьева и ответственного секретаря Союза МКСО О.Н. Генераловой).

4. Совместные контрольные и экспертно-аналитические мероприятия, проводимые Счетной палатой РФ и КСО субъектов Российской Федерации

В проведении единого общероссийского мероприятия «Обследование (проверка) правомерности и эффективности управления и распоряжения земельными ресурсами муниципального образования, а также полноты и своевременности поступления в бюджет муниципального образования доходов от продажи и использования ими»  приняли участие 12 муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа (КСО городов Брянск, Белгород, Воронеж, Иваново, Кострома, Подольск, Смоленск, Старый Оскол, Тамбов, Тверь, Шуя, Щелково Московской области), что составляет 34,3 процента от количества КСО, входящих в состав Союза МКСО по ЦФО (35).


Сводная информация по ЦФО по итогам указанного мероприятия направлена в адрес ответственного секретаря Союза МКСО и председателя Комиссии Союза МКСО по осуществлению контрольной и экспертно-аналитической деятельности.

5.Повышение квалификации сотрудников муниципальных контрольно-счетных органов, проведение семинаров, совещаний и других мероприятий


Численность сотрудников контрольно-счетных органов ЦФО, прошедших обучение по программе повышения квалификации за последние три года, составила 162 человека, в том числе в отчетном году - 73 человека, что на 5 человек больше, чем в 2013 году (68 человек).

6.Информационное обеспечение деятельности представительств

На сайте Союза МКСО в 2014 году размещена информация о проведении III Общего собрания Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа в городе Курске, о деятельности контрольно-счетных органов городов Курска, Орла, Иванова, Железногорска Курской области, Старого Оскола Белгородской области, а также о практике работы контрольно-счетной палаты городского округа Подольск Московской области.

В Вестнике АКСОР опубликованы статьи:

№1/2014 (29):

- члена Президиума Союза МКСО, председателя представительства Союза МКСО в ЦФО, председателя Контрольно-счетной палаты города Брянска Т.М. Голиковой «Финансово-экономическая экспертиза муниципальных программ»;

- председателя Контрольно-счетной палаты Щелковского муниципального района Московской области О.Ю. Шумиловой «Проверка договоров аренды земельных участков, предоставляемых под жилищное строительство»;

- председателя Контрольно-ревизионной комиссии Старооскольского городского округа С.А. Шеиной «Контрольно-ревизионная комиссия Старооскольского городского округа»;

- председателя Контрольно-счетной палаты города Железногорска    И.А. Купаева «Контрольно-счетная палата города Железногорска».
В Вестнике АКСОР №2/2014 (30) опубликована статья:
- члена Президиума Союза МКСО, председателя представительства Союза МКСО в ЦФО, председателя Контрольно-счетной палаты города Брянска Т.М. Голиковой в соавторстве с исполнительным секретарем Союза МКСО В.И. Перовым «Организация и деятельность муниципальных контрольно-счетных органов: проблемы и предложения по их решению».
Всем контрольно-счетным органам - членам Союза МКСО в Центральном федеральном округе направлены письма с предложением подписаться на журнал «Вестник АКСОР».


Согласно полученной информации, в настоящее время оформили либо оформляют подписку на журнал «Вестник АКСОР» 22 муниципальных контрольно-счетных органа ЦФО.


Другие муниципальные КСО обеспечивают изданием журнала «Вестник АКСОР» региональные объединения контрольно-счетных органов. 
Председателем Представительства Союза МКСО Подготовлена и направлена в адрес  руководителя секретариата Союза МКСО и председателя Комиссии Союза МКСО по информационным технологиям и издательской деятельности информация об обеспечении доступа к информации о деятельности муниципальных контрольно-счетных органах в Центральном федеральном округе. 

Комиссией Союза МКСО по информационным технологиям и издательской деятельности по результатам мониторинга официальных интернет-сайтов муниципальных контрольно-счетных органов – членов и участников Союза МКСО, отмечена Контрольно-счетная палата города Курска, которая публикует  весь состав информации, рекомендованный к размещению «Типовым перечнем информации о деятельности МКСО размещаемой на официальном интернет-сайте», разработанным Комиссией.

7. Взаимодействие с органами государственного (муниципального) финансового контроля и правоохранительными органами

В отчетном году продолжена работа контрольно-счетных органов Центрального федерального округа по заключению соглашений о взаимодействии и сотрудничестве с правоохранительными, надзорными, контрольными органами на основе типовых Соглашений, одобренных Решением Президиума Союза МКСО 25.09.2012 года.
В рамках заключенных соглашений контрольно-счетные органы проводили проверки по обращениям правоохранительных органов либо принимали участие в проверках, проводимых правоохранительными органами (КСО городов Брянска, Калуги, Тамбова,  Старого Оскола Белгородской области), а также направляли материалы проверок по фактам нарушений в правоохранительные, налоговые органы, в федеральную антимонопольную службу.
8. Взаимодействие контрольно-счетных органов с органами государственной власти и местного самоуправления


В 2014 году председатель представительства  Союза МКСО в ЦФО Т.М. Голикова приняла участие в заседании Рабочей группы по реализации Поручений, изложенных в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию, в части совершенствования местного самоуправления.


Председателем представительства  Союза МКСО в ЦФО Т.М. Голиковой подготовлена и направлена в адрес председателя Всероссийского Совета местного самоуправления В.С. Тимченко и президента  Общероссийского Конгресса муниципальных образований С.М. Киричука информация об актуальных проблемах в организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований и предложения по их реализации. Указанная информация направлена также в адрес председателя Союза МКСО, аудитора Счетной палаты РФ В.С. Катренко. 


В 2014 году Контрольно-счетная палата города Брянска палата в связи с проблемой, возникшей при подготовке проекта Решения Брянского городского Совета народных депутатов «Об утверждении структуры и штатной численности Контрольно-счетной палаты города Брянска», обращалась в  Счетную палату Российской Федерации для получения правовой помощи, а именно по вопросу определения штатной численности контрольно-счетного органа в соответствии с  пунктом  8   статьи 5  Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ   «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

Разъяснения Счетной палаты Российской Федерации были приняты во внимание Брянским городским Советом народных депутатов при принятии Решения «Об утверждении структуры и штатной численности Контрольно-счетной палаты города Брянска».

9. Имеющиеся проблемы муниципальных контрольно-счетных органов при осуществлении внешнего финансового контроля в 2014 году


Проблемы, с которыми сталкиваются муниципальные контрольно-счетные органы  при осуществлении своей деятельности, связаны в основном с современным состоянием нормативно-правовой базы.


Эти проблемы неоднократно рассматривались в отчетном году в рамках мероприятий, проводимых Союзом МКСО и Представительством Союза МКСО в ЦФО.

Контрольно-счетными органами муниципальных образований в январе 2015 года рассмотрен проект предложений по внесению изменений и дополнений в Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», разработанных правовой комиссией Совета КСО при Счетной палате Российской Федерации. Указанный проект КСО ЦФО, в целом, одобрен, в адрес руководителя секретариата  и ответственного секретаря Союза МКСО направлены дополнительные предложения. 
10. Участие в общественно-спортивных мероприятиях

Представители Контрольно-счетной палаты городского округа город Воронеж входят в состав сборной команды Союза МКСО по бадминтону. Председатель Контрольно-счетной палаты городского округа город Воронеж Е.С. Литвинчук является президентом Федерации бадминтона Воронежской области, активно участвует в популяризации этого вида спорта в регионе.
11.Основные задачи представительства на 2015 год


Основные задачи представительства на 2015 год:

1. Совершенствование организационного и методического обеспечения деятельности КСО с целью повышения качества проводимых мероприятий.

2.
Внедрение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд.

3. Акцент на оценку эффективности бюджетных расходов в условиях бюджетных ограничений. 

3. Внедрение в практику Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Коллегией Счетной палаты Российской Федерации 18.12.2014 года и Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации.
Председатель представительства Союза
МКСО в Центральном Федеральном округе 

Т.М. Голикова
