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                    ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА

I.  Деятельность контрольно-счетных органов ЦФО

В состав Союза МКСО по Центральному федеральному округу в 2015 году входило 39 контрольно-счетных органов (далее - КСО). 

За отчетный период количество КСО, состоящих в Союзе, увеличилось на 4 – в Союз МКСО в 2015 году вступили:


Контрольно-счетная палата Дмитровского муниципального района Московской области;


 Контрольно-счетная палата Мытищинского муниципального района Московской области;

 
Контрольно-счетная палата города Серпухова Московской области;


Контрольно-счетная палата муниципального образования Веневский район Тульской области.

Количество КСО со статусом юридического лица в  структуре органов местного самоуправления составило 29 (в 2014 году – 25); входящих в состав  представительного органа муниципального образования – 9 (в 2014 году – 7).


Контрольно-счетная палата города Смоленска не является юридическим лицом в структуре органов местного самоуправления и не входит в состав представительного органа муниципального образования (орган местного самоуправления, не обладающий правами юридического лица).


Настоящий отчет Представительства Союза МКСО в ЦФО по итогам работы за 2015 год составлен без учета показателей КСО, не представивших отчеты:


- Контрольной комиссии муниципального образования город Тула. Согласно информации председателя Контрольной комиссии муниципального образования город Тула В.И. Коршунова, со ссылкой на статью 19 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ, вопрос обеспечения доступа к информации о деятельности контрольно-счетного органа, в частности к  ежегодному отчету о деятельности, обусловлен его рассмотрением законодательным (представительным) органом, в связи с чем, отчет о деятельности контрольной комиссии за 2015 год будет направлен после его рассмотрения Тульской городской Думой.

- Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Городское поселение им. Воровского Московской области». Решением Совета депутатов Муниципального образования «Городское поселение              им. Воровского Московской области» полномочия Контрольно-ревизионной комиссии по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля переданы Контрольно-счетной палате Ногинского муниципального района  на срок до 31 декабря 2015 года.

По состоянию на 1 января 2016 года фактическая численность сотрудников КСО составила 349 человек, что на  21 человек (6,4%) больше, чем в предыдущем отчетном периоде  (в 2014 году – 328). Средняя численность по КСО составляет 9 сотрудников и остается на уровне предыдущего года. Высшее профессиональное образование имеют 97 процентов сотрудников КСО (340 человек). Численность сотрудников, прошедших обучение по программе повышения квалификации, за последние три года, составила 162 человека, в том числе в отчетном году - 72 человека, или на уровне предыдущего года (2014 год - 73 человека).

Контрольно-ревизионная деятельность

В 2015 году контрольно-счетными органами проведено 818 контрольных мероприятий, и увеличилось по сравнению с предыдущим годом на 59 мероприятий или на 7,8 процента (в 2014 году – 759). 

Количество объектов контроля в отчетном периоде составило 1771 объект и увеличилось на 500 объектов или на 39,3 процента (в 2014 году – 1271), в основном, за счет объектов контроля КСО, вступивших в члены Союза МКСО в 2015 году (271 объект). 


На одного сотрудника КСО в среднем приходится 2,3 контрольных мероприятия в год, что соответствует показателю предыдущего года (в 2014 году – 2,3).

Количество объектов контроля на одного сотрудника КСО в среднем составило 5,1 объекта, что на 30,8 процента больше, чем в предыдущем году (в 2014 году – 3,9).

Контрольные мероприятия по аудиту в сфере закупок провели 23 КСО из 37 (62,2%) в количестве 96 мероприятий.


Объем проверенных средств по всем контрольным мероприятиям составил 126321403,6 тыс. рублей, в том числе бюджетных – 97826926,3 тыс. рублей. За отчетный год этот показатель увеличился на 5,6 процента (в 2014 году -  92632868,1  тыс. рублей). Объем проверенных средств по аудиту в сфере закупок составил 9582787,2 тыс. рублей.

По результатам проведенных контрольных мероприятий в 2015 году выявлено нарушений и недостатков на общую сумму 21915770,9  тыс. рублей, что на 53,6 процента больше, чем в предыдущем отчетном периоде (в 2014 году – 14266931,9 тыс. рублей), и составляет 17,3 процента от объема проверенных средств (в 2014 году - 11,5%).

Из общей суммы нарушений на долю нецелевого использования бюджетных средств приходится 0,04 процента (в 2014 году - 0,07%), неэффективного использования бюджетных средств – 7,4 процента (в 2014 году – 4,2%), нарушений установленного порядка управления и распоряжения имуществом – 26,6 процента (в 2014 году - 27,1%). 

Экспертно-аналитическая деятельность

В 2015 году контрольно-счетными органами ЦФО проведено 4309 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе подготовлено 3197 заключений по проектам нормативных правовых актов органов местного самоуправления, что на 16 процентов больше предыдущего года (в 2014 году – 2756). В среднем на одного сотрудника КСО приходится 9,2 заключения (в 2014 году - 8,4). По сравнению с предыдущим годом количество экспертно-аналитических мероприятий уменьшилось на 135 мероприятий или на 3,1 процента (в 2014 году - 4444).

Количество подготовленных КСО  предложений составило 3633, что на 13 процентов больше, чем в предыдущем году (в 2014 году – 3215), из них учтено при принятии решений – 2528 или 69,6 процента (в 2014 году – 68,9%).

Экспертно-аналитические мероприятия в сфере закупок провели  15 КСО в количестве 80 мероприятий.

Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСО в 2015 году направлено 619 представлений и 71 предписание, что соответственно на 7,5 процента и в 5,5 раза больше, чем в предыдущем отчетном периоде (в 2014 году - 576 представлений и 13 предписаний).

На конец отчетного периода снято с контроля 414 представлений (66,9%) и 59 предписаний (83,1%).


За отчетный период устранено финансовых нарушений на общую сумму 5451858,8 тыс. рублей, что составляет 24,9 процента от суммы выявленных нарушений (в 2014 году – 23,6%), в том числе:


- возмещено средств в бюджет –  302256,7 тыс. рублей или 5,5% в общей сумме устраненных нарушений  (в 2014 году - 317130,4 тыс. рублей  или 9,4%);


- возмещено средств организаций – 25223,9 тыс. рублей или 0,5 процента (в 2014 году - 183808,0 тыс. рублей или 5,5%);

- выполнено работ, оказано услуг –  1223844,5 тыс. рублей или 22,4 процента (в 2014 году - 36050,6 тыс. рублей или 1,1%);
 
- устранено нарушений установленного порядка управления и распоряжения имуществом – 3214010,3 тыс. рублей или 59,0 процентов (в 2014 году - 1595374,8 тыс. рублей или 47,4%).

Кроме того, устранено нарушений по мероприятиям, проведенным в периодах, предшествующих отчетному, на сумму 64382,1 тыс. рублей (в 2014 году - 214436,6 тыс. рублей).


В среднем в расчете на одного сотрудника КСО устранено нарушений на сумму 15805,8 тыс. рублей или на 54,0 процента  больше относительно предыдущего года (в 2014 году - 10261,2 тыс. рублей). 

В правоохранительные органы направлено 482  материала, возбуждено 13 уголовных дел (в 2014 году - 19). К дисциплинарной ответственности привлечено 333 человек, что в 1,5 раза больше, чем в 2014 году (229 человек). 

Новые методы и формы контроля
Изменение федерального законодательства вносит определенные коррективы и в деятельность контрольно-счетных органов. В настоящее время необходимо внедрение новых форм и методов контроля, таких как стратегический аудит, а также активизировать деятельность по проведению аудита в сфере закупок.

Учитывая, что развитие программно-целевых методов управления является приоритетной, стратегической задачей бюджетной политики, контрольно-счетные органы в рамках полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю продолжили реализацию  системных мер в данном направлении, включающих анализ нормативной базы, регламентирующей порядок разработки, формирования, реализации и оценки муниципальных программ, экспертизу проектов муниципальных программ и изменений в них, контроль за их реализацией.


Результаты мероприятий в сфере жилищно-коммунального хозяйства


Из представивших Пояснительные записки к отчету о деятельности КСО за 2015 год, результаты мероприятий по приоритетному направлению муниципального финансового контроля – жилищно-коммунальное хозяйство обозначили только 5 КСО (Контрольно-счетная палата города Брянска. Контрольно-счетная палат городского округа город Воронеж, Контрольно-счетная палата Одинцовского муниципального района Московской области, Контрольно-счетная палата города Тамбова, Контрольно-счетная палата городского округа Мытищи Московской области).

Вместе с тем, практически все КСО проводили проверки на объектах жилищно-коммунального хозяйства. 
К основным нарушениям, установленным по результатам контрольных мероприятий, проведенных в сфере жилищно-коммунального хозяйства, можно отнести завышение объемов выполненных работ и стоимости приобретаемого оборудования, неправомерное применение (изменение) территориальных единичных расценок, факты ненадлежащего контроля со стороны муниципальных заказчиков за качеством выполняемых работ.

Кроме того, наблюдается систематическое нарушение со стороны подрядных организаций сроков выполнения работ и условий муниципальных

контрактов, при этом заказчиками штрафные санкции к подрядным организациям, применяются не во всех случаях.
Так, по результатам проверок использования бюджетных средств, направленных на капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог местного значения, проведенных Контрольно-счетной палатой городского округа город Воронеж, общий размер невзысканной неустойки составил более 33,5 млн. руб.


МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» г. Брянска и Комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Брянской городской администрации не воспользовавшись своим правом расторгнуть муниципальные контракты в одностороннем порядке по основаниям, предусмотренным Гражданским кодексом Российской Федерации для одностороннего отказа от исполнения отдельных видов обязательств, расторгли 4 муниципальных контракта по соглашению сторон. В результате общая сумма финансовых санкций, которые могли бы быть применены к подрядным организациям по расторгнутым контрактам, составляет 2,1 млн. рублей.

Контрольно-счетной палатой Одинцовского муниципального района Московской области по результатам контрольных мероприятий в сфере ЖКХ установлен ущерб муниципальным образованиям в сумме 1,2 млн. рублей в результате подписания заказчиками актов выполненных работ, содержащих недостоверные сведения об объеме выполненных работ и последующей их оплате.
В 2015 году УМВД России по Воронежской области по материалам проверок в сфере жилищно-коммунального хозяйства возбуждено пять уголовных дел в отношении подрядных организаций по ст. 159 ч. 4 УК РФ «Мошенничество в сфере предпринимательской деятельности» и одно дело по ст. 330 УК РФ «Самоуправство» в отношении руководителя управляющей компании, незаконно получающей денежные средства с населения за услуги, которые фактически не оказывались.

Контрольно-счетной палатой городского округа город Воронеж  особое внимание обращено на то, что после проведения работ по реконструкции  озелененных территорий общего пользования, имущество и основные средства, созданные либо приобретенные в ходе выполнения работ, на балансе предприятия не отражаются и в реестре муниципального имущества не значатся. По оценке КСП стоимость такого имущества составила порядка 13,5 млн. руб. Аналогичная проблема возникает и при выполнении работ по

капитальному ремонту и реконструкции объектов улично-дорожной сети. Остановочные павильоны, дорожные знаки, светофоры, ограждения и прочие

сооружения по окончании срока действия контрактов фактически становятся

заказчиками, как правило, не принимаются.

Контрольно-счетной палатой города Брянска  в ходе контрольных мероприятий «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Жилкомсервис»  Фокинского  района г.Брянска» и «Учет и распределение жилья  в городе Брянске» было  выявлено, что объекты недвижимого имущества – жилые помещения (4634 квартиры) были изъяты из хозяйственного ведения предприятия, однако, по истечении нескольких лет не были приняты в муниципальную казну города Брянска. То есть в реестре муниципальной собственности не обеспечен достоверный учет муниципального имущества.

Результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий по аудиту в сфере закупок


В целях реализации полномочий, определенных Федеральным законом от 05.04.2013  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», аудит в сфере закупок в 2015 году провели 27 КСО ЦФО.

Не проводили мероприятия по аудиту в сфере закупок Контрольно-ревизионная комиссия Борисовского района Белгородской области (по причине отсутствия сотрудников), Контрольно-счетная палата города Серпухова Московской области, Контрольно-счетная палата города Белгорода, Контрольно-ревизионная комиссия Вейделеевского района Белгородской области, Контрольно-счетная палата городского поселения Щелково Московской области, Контрольно-счетная палата Щелковского муниципального района  Московской области, Контрольно-счетная палата городского поселения Можайск Московской области, Контрольно-счетная палата Чеховского муниципального района Московской области, Контрольно-счетная палата Ярославского муниципального района Ярославской области, Контрольно-ревизионная комиссия сельского поселения Любучанское Московской области. 

Остальными контрольно-счетными органами аудит в сфере закупок проводился в виде контрольных и (или) экспертно-аналитических мероприятий. 

В рамках аудита в сфере закупок проводился анализ и  оценка информации о законности, целесообразности, обоснованности, своевременности расходов на закупки по планируемым к заключению и заключенным муниципальным контрактам, оценка эффективности закупок.
В основном, выявлены следующие нарушения и недостатки:

-
нарушения установленных сроков размещения обязательной информации на официальном сайте закупок;

-нарушения при ведении планов-графиков закупок;

- нарушения и недостатки при подготовке документации о закупках, в

том числе нарушения правил описания объекта закупки, формирования начальной (максимальной) цены контракта;

- нарушения при выборе способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя);
- нарушения при заключении контрактов, в том числе их несоответствие документации о закупках;

- нарушения при приемке и экспертизе товаров, работ, услуг;

- факты неперечисления, а также несвоевременного или не в полном

объеме перечисления обеспечения исполнения контракта;

- нарушения установленного объема закупок у субъектов малого предпринимательства и т.д.

В результате аудита в сфере закупок были установлены признаки административных правонарушений, информация по которым направлялась в соответствующие органы для рассмотрения вопроса об административной ответственности.
Например, по материалам Контрольно-счетной палаты города Брянска Брянским Управлением Федеральной антимонопольной службы России за нарушение законодательства о закупках девять должностных лиц привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 209,1 тыс. рублей, пяти объявлены устные замечания.


Контрольно-счетной палатой городского округа город Воронеж экспертно-аналитические мероприятия проводятся в формате поквартальных мониторингов, в ходе которых анализируется информация о закупках, размещаемая участниками закупок на официальном сайте. По результатам таких мониторингов выявляются контракты с потенциально высоким риском нарушений при их исполнении.

Кроме того, контрольно-счетными органами вопросы организации и осуществления закупок рассматриваются не только в рамках тематических мероприятий, но и при проведении  каждого мероприятия (проверки финансово-хозяйственной деятельности, законности и результативности использования бюджетных средств и т.д.), посредством включения вопроса «Аудит в сфере закупок».   

Не остается без внимания и контроль за соблюдением Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», регламентирующего закупки подконтрольной сети (Контрольно-счетная палата города Брянска, Контрольно-счетная палата городского округа город Воронеж, Контрольно-ревизионная комиссия Старооскольского городского округа Белгородской области, Контрольно-счетная палата города Иванова, Контрольно-счетная палата города Ярославля).


 При этом следует отметить, что некоторые муниципальные контрольно-счетные органы ЦФО наделены полномочиями по осуществлению контроля в сфере закупок, и соответственно, осуществляли его в 2015 году (Контрольно-счетная палата города Калуги, Контрольно-счетная палата Одинцовского муниципального района Московской области). Контрольно-счетная палата города Брянска также являлась органом местного самоуправления, уполномоченным на  осуществление контроля в сфере закупок для муниципальных нужд города Брянска, до 27 мая 2015 года, когда на основании судебного решения муниципальный правовой акт о наделении соответствующим полномочием Контрольно-счетную палату города Брянска был отменен.
Гласность


Количество публикаций в средствах массовой информации, отражающих деятельность КСО в 201 году, составило 1059 и увеличилось в 1,3 раза по сравнению с 2014 годом (843 публикации).

Наибольшее количество публикаций среди КСО ЦФО имеют: Контрольно-счетная палата Щелковского муниципального района Московской области (166), Контрольно-счетная палата города Орла (147), Контрольно-счетная палата городского округа Подольск Московской области (132), Контрольно-счетная палата Дмитровского муниципального района Московской области (104).

Собственный информационный сайт или страницу на сайте представительного органа, регионального КСО, регионального объединения КСО имеют 35 из 37 контрольно-счетных органов, представивших отчеты, что составляет 94,6 процента контрольно-счетных органов. Не имеют сайта (страницы на сайте) Контрольно-счетная палата Тверской городской Думы, Контрольно-счетный комитет Касимовского муниципального района Рязанской области.
Финансовое обеспечение деятельности КСО


Расходы на финансовое обеспечение деятельности КСО в 2015 году составили 365177,9 тыс. рублей, что на 14,5 процента больше расходов предыдущего года (318978,9 тыс. рублей). 

Объем устраненных нарушений превышает расходы на содержание контрольно-счетных органов в 15,1 раза. Общий объем средств, возмещенных в бюджет, составляет 82,8 процента от суммы затрат на содержание КСО (в 2014 году - 99,4%). 


Объем запланированных ассигнований на финансовое обеспечение деятельности КСО в 2016 году составляет 343372,8 тыс. рублей, или 94,0 процента к уровню 2015 года. 
II. Деятельность представительства Союза МКСО в ЦФО
1.Работа органов управления представительства в ФО
1.1.В октябре 2015 года в городе Старый Оскол Белгородской области проведено IV Общее собрание представительства Союза МКСО в Центральном федеральном округе на тему «Актуальные проблемы и практика проведения аудита в сфере закупок». На Общем собрании был рассмотрен и одобрен Отчет о деятельности муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа, входящих в Союз МКСО, за 2014 год, представленный членом Президиума Союза МКСО, председателем представительства Союза МКСО в ЦФО, председателем Контрольно-счетной палаты города Брянска Т.М. Голиковой, утвержден состав Совета представительства Союза МКСО в ЦФО, принят новый член в состав Союза МКСО (Контрольно-счетная палата города Серпухова Московской области), определены приоритетные направления деятельности представительства. 

Участники Общего собрания были ознакомлены с Положением о сертификации муниципальных контрольно-счетных органов, принятым на заседании Президиума Союза МКСО 29 сентября 2015 года. Участники Общего собрания обсудили результаты участия муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа в мероприятиях, проводимых Союзом МКСО, и другие актуальные вопросы деятельности муниципальных контрольно-счетных органов.


1.2.
Представительством Союза МКСО в ЦФО совместно с Контрольно-счетной палатой Дмитровского муниципального района Московской области проведен комплекс необходимых мероприятий для подготовки и проведения в отчетном году заседания Президиума Союза МКСО в декабре 2015 года в городе Дмитрове. В работе Президиума приняли участие руководители контрольно-счетных органов ряда субъектов Российской Федерации: И.И. Егоров, Т.М. Крикунова, О.А. Лях, С.Ф. Харасов

1.3. В июне 2015 года в городе Магнитогорске под Председательством Председателя Союза МКСО, аудитора Счетной палаты Российской Федерации В.С. Катренко состоялось Общее собрание членов Союза муниципальных контрольно-счетных органов, котором приняли участие и представители КСО в ЦФО.


Накануне Общего собрания были проведены два круглых стола, ответственными (модераторами) одного из которых на тему «О практике проведения аудита в сфере закупок» являлись и руководители КСО в ЦФО – председатель Контрольно-счетной палаты города Курска С.В. Шуляк и председатель Контрольно-счетной палаты городского округа город Воронеж Е.С. Литвинчук. 

1.4. Во исполнение решений и поручений Президиума Союза МКСО представительством Союза МКСО в ЦФО в 2015 году проводился мониторинг, сбор и обобщение информации, представленной муниципальными контрольно-счетными органами ЦФО, по следующим вопросам:


- о практике проведения финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;

- о наиболее часто встречающихся нарушениях действующего законодательства, выявленных в ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий;

- анализ практики проведения экспертизы проектов местных бюджетов на очередной финансовый год и плановый период;

- об опыте проведения аудита эффективности муниципальными контрольно-счетными органами ЦФО;

- по проведению финансово-экономической экспертизы муниципальных программ;

- по внесению изменений и дополнений в Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»;

- о выработке основных подходов к оценке (анализу) деятельности контрольно-счетных органов.


- об информационном присутствии в медиапространстве;

- о судебной и административной практике за 2012-2015 годы.


1.5. В соответствии с планом работы Союза МКСО на 2015 год подготовлен и представлен на заседании Президиума Союза МКСО в декабре 2015 года Отчет о  работе  представительства Союза МКСО по      Центральному   федеральному  округу за 2014, 2015 годы.

2. Организационное и плановое обеспечение деятельности представительства

В целях подготовки отчета о работе Представительства Союза МКСО в Центральном федеральном округе были получены сведения от муниципальных контрольно-счетных органов Центрального федерального округа, входящих в состав Союза МКСО. 


Отчет о работе Представительства в установленный срок (13.02.2015 года) был направлен в адрес Ответственного секретаря Союза МКСО. 

План работы Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов в Центральном федеральном округе на 2016 год направлен в установленный срок (01.12.2015) Ответственному секретарю Союза МКСО и Руководителю Секретариата Союза МКСО и утвержден 29.12.2015 года. План работы подготовлен с учетом предложений муниципальных контрольно-счетных органов.


В план работы Союза МКСО Представительством в ЦФО предложено
мероприятие в 4 квартале 2016 года «Проведение очередного Общего собрания Представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов в Центральном федеральном округе и семинара-совещания (круглого стола)».

 3. Сотрудничество с муниципальными контрольно-счетными органами и их объединениями. Содействие Советов представительства эффективной работе муниципальных КСО


Все контрольно-счетные органы административных центров Центрального федерального округа являются членами Союза МКСО. 

В члены Союза МКСО в 2015 году вступили четыре контрольно-счетных органа Центрального Федерального округа.


Обеспечена 100-процентная собираемость членских взносов за 2015 год, задолженности по уплате членских взносов по состоянию 01.01.2016 года не имеется.  
Членами Союза МКСО в ЦФО активно используется практика взаимодействия и обмена опытом между КСО субъектов и муниципальных образований.

1. В феврале 2015 года председатели Контрольно-счетных палат Рязанской области и города Рязани посетили Тамбовскую область, где состоялась встреча с руководителями Контрольно-счетных палат Тамбовской области и города Тамбова. 

На данной встрече обсуждались вопросы эффективности деятельности контрольно-счетных органов, проблемы взаимодействия с органами исполнительной и законодательной власти, состоялся обмен опытом по решению вопросов, возникающих в ходе исполнения возложенных на контрольно-счетные органы полномочий, представители контрольно-счетных органов Тамбовской области поделились опытом в организации союза муниципальных контрольно-счетных органов на территории своего региона и рассказали о его деятельности.

2. В июле 2015 года проведен семинар-совещание по теме «О практике работы контрольно-счетных органов Рязанской области и г. Рязани», на который были приглашены председатель Контрольно-счетной палаты Тамбовской области Н.И. Луговских и председатель Контрольно-счетной палаты г. Тамбова Н.В. Федотова. 

В рамках семинара состоялись встречи и беседы с Председателем Рязанской областной Думы А.В. Фоминым, Вице-губернатором Рязанской области – первым заместителем Председателя Правительства Рязанской области С.В. Филимоновым. Председатель Контрольно-счетной палаты города Рязани  М.И.Филиппов ознакомил гостей с основными направлениями экспертно-аналитической и контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счетной палаты города Рязани.

По завершении рабочих встреч руководители контрольно-счетных органов отметили положительную роль подобного взаимодействия  и выразили желание продолжить обмен опытом работы по осуществлению внешнего государственного и муниципального финансового контроля.

3. В ноябре 2015 года в городе Иваново прошло совещание председателей муниципальных контрольно-счетных органов в Центральном федеральном округе - городов Иванова, Рязани, Ярославля, Костромы; Шуи и Кинешмы Ивановской области.
На совместном совещании обсуждались вопросы организации деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований. Кроме того, коллеги из Контрольно-счетной палаты города Иванова поделились опытом работы и практикой проведения аудита в сфере закупок согласно Федеральному закону от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 

4. Совместные контрольные и экспертно-аналитические мероприятия, проводимые Счетной палатой РФ и КСО субъектов Российской Федерации

Контрольно-счетные органы муниципальных образований Центрального федерального округа принимают активное участие в проведении единых общероссийских мероприятиях, проводимых Союзом МКСО, субъектами Российской Федерации.

В соответствии с Планом работы представительства Центрального федерального округа на 2015 год, контрольно-счетные органы Центрального федерального округа (городов Брянска, Воронежа, Иванова, Курска, Липецка, Орла, Рязани, Тамбова, Твери, Шуи Ивановской области, Ярославского муниципального района Ярославской области) приняли участие в проведении единого общероссийского контрольного мероприятия по теме «Оценка эффективности и результативности исполнения программной части бюджета на 2014 год».

Анализ результатов проведенного мероприятия показал следующее:


Контрольно-счетными органами ЦФО экспертиза проекта решения о бюджете, экспертиза муниципальных программ проводится в соответствии с утвержденными стандартами внешнего муниципального финансового контроля. 

Проекты бюджетов муниципальных образований сформированы в программной структуре расходов.

Вместе с тем, проведенный контрольно-счетными органами анализ проектов муниципальных программ  выявил ряд существенных нарушений и недостатков, таких как:

1. Отсутствие в отдельных муниципальных программах сопоставимости ожидаемых результатов реализации программ, показателей (индикаторов) с планируемыми мероприятиями, бюджетными ассигнованиями на их реализацию.   

2. Отсутствие взаимосвязи показателей муниципальных программ с утвержденными Стратегиями социально-экономического развития муниципальных образований. 

3. Нарушения утвержденного Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ (не в полной мере отражение показателей (индикаторов) программ, характеризующих ход их реализации, решение задач и достижение целей;  несоответствие информаций разделов программ; отражение не в полном объеме источников финансирования программ; не соблюдение требований разработки форм и др.). 

4. Недостатки при планировании бюджетных ассигнований  (например, предусмотрены ассигнования на изготовление проектно-сметной документации на объекты, тогда как  бюджетные ассигнования на их строительство не запланированы; на реализацию отдельных мероприятий бюджетные ассигнования не предусмотрены, тогда как ожидаемые результаты реализации данных мероприятий определены на весь период действия программы; показатели (целевые индикаторы) программой не установлены, тогда как объем средств из бюджета на ее реализацию предусмотрен и наоборот показатели (целевые индикаторы) не установлены, тогда как объем средств на ее реализацию предусмотрен).

5.Повышение квалификации сотрудников муниципальных контрольно-счетных органов, проведение семинаров, совещаний и других мероприятий


Численность сотрудников контрольно-счетных органов ЦФО, прошедших обучение по программе повышения квалификации, за последние три года, составила 185 человек, в том числе в отчетном году - 72 человека, практически на уровне предыдущего года (в 2014 году - 73 человека).

6.Информационное обеспечение деятельности представительств

Во исполнение одного из основных принципов внешнего финансового контроля, гласности, КСО значительно активизирована работа по информационному присутствию в медиапространстве.

В августе 2015 года (10.08.2015 года) председатель представительства Союза МКСО в Центральном федеральном округе, председатель Контрольно-счетной палаты города Брянска Т.М. Голикова направила на имя председателя комиссии Союза МКСО по информационным технологиям и издательской деятельности В.И. Вакса обобщенную информацию по КСО в ЦФО информацию для проведения анализа (мониторинга) исполнения работы по информационному присутствию муниципальных контрольно-счетных органов – членов Союза МКСО, рабочих органов и представительств Союза МКСО в федеральных округах в медиапространстве.

Присутствие в медиапространстве представительства Союза МКСО в ЦФО в большинстве своем сводится к размещению информации о их деятельности на сайтах КСО, руководителями которых являются председатели данных представительств, а также популярны проведение семинаров и конференций.

На сайте Союза МКСО в 2015 году размещена информация: 

- материалы IV Общего собрания представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов в Центральном федеральном округе в городе Старый Оскол Белгородской области;


- о деятельности контрольно-счетных органов городов Курска, Орла, Иванова, Железногорска Курской области, Старого Оскола Белгородской области, Тамбова.

В Вестнике АКСОР №3/2015 (35) опубликована статья:

- руководителя Секретариата Союза МКСО В.И. Перова, члена ревизионной комиссии Союза МКСО, председателя Контрольно-счетной палаты города Курска С.В. Шуляк «Практика проведения аудита в сфере закупок».

Всем контрольно-счетным органам - членам Союза МКСО в Центральном федеральном округе направлены письма с предложением подписаться на журнал «Вестник АКСОР».


Согласно полученной информации, в настоящее время одни КСО оформили подписку на журнал «Вестник АКСОР» самостоятельно, других обеспечивают изданием журнала «Вестник АКСОР» региональные объединения контрольно-счетных органов. 

7. Взаимодействие с органами государственного (муниципального) финансового контроля и правоохранительными органами

В отчетном году продолжена работа контрольно-счетных органов Центрального федерального округа по заключению соглашений о взаимодействии и сотрудничестве с правоохранительными, надзорными, контрольными органами на основе типовых Соглашений, одобренных Решением Президиума Союза МКСО 25.09.2012 года.
В рамках заключенных соглашений контрольно-счетные органы проводили проверки по обращениям правоохранительных органов либо принимали участие в проверках, проводимых правоохранительными органами, а также направляли материалы проверок по фактам нарушений в правоохранительные, налоговые органы, в федеральную антимонопольную службу.
Председатель Контрольно-счетной палаты городского округа Подольск Г.Н. Соловьев входит в состав межведомственной рабочей группы по вопросам осуществления прокурорского надзора и ведомственного контроля с целью выявления и пресечения коррупционных преступлений и иных проявлений коррупционной направленности.

Председатель Контрольно-счетной палаты города Брянска                       Т.М. Голикова входит  в состав межведомственной рабочей группы, созданной прокуратурой города Брянска, в целях координации совместных действий в ходе реализации приоритетных национальных проектов на территории города Брянска, оперативного взаимодействия при организации и проведении проверок, всестороннего анализа состояния законности в данной сфере.
8. Взаимодействие контрольно-счетных органов с органами государственной власти и местного самоуправления


В июне 2015 года члены Президиума Союза МКСО - председатель Представительства Союза МКСО в ЦФО, председатель Контрольно-счетной палаты города Брянска Т.М. Голикова и председатель Учебно-методической комиссии Союза МКСО, председатель Контрольно-счетной палаты городского округа Подольск Г.Е. Соловьев включены в состав Комиссии Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации по развитию внешнего муниципального финансового контроля.


В рамках работы комиссии, Т.М. Голиковой  в 2015 году подготовлены и направлены в адрес Председателя  Комиссии по развитию внешнего муниципального финансового контроля Совета КСО при Счетной палате Российской Федерации И.А. Дьяченко:


- замечания и предложения по вопросу выработки основных подходов к оценке (анализу) деятельности контрольно-счетных органов;

 
- предложения по проекту методических рекомендаций по осуществлению контрольно-счетными органами субъектов РФ и муниципальных образований аудита в сфере закупок.
9. Имеющиеся проблемы муниципальных контрольно-счетных органов при осуществлении внешнего финансового контроля в 2015 году


Проблемы, с которыми сталкиваются муниципальные контрольно-счетные органы  при осуществлении своей деятельности, связаны в основном с современным состоянием нормативно-правовой базы.


Эти проблемы неоднократно рассматривались в рамках мероприятий, проводимых Союзом МКСО и Представительством Союза МКСО в ЦФО.

Контрольно-счетными органами муниципальных образований в январе 2015 года рассмотрен проект предложений по внесению изменений и дополнений в Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», разработанных правовой комиссией Совета КСО при Счетной палате Российской Федерации. Указанный проект КСО ЦФО, в целом, одобрен, в адрес руководителя секретариата  и ответственного секретаря Союза МКСО направлены дополнительные предложения. 
10. Участие в общественно-спортивных мероприятиях

Представители Контрольно-счетной палаты городского округа город Воронеж входят в состав сборной команды Союза МКСО по бадминтону. Председатель Контрольно-счетной палаты городского округа город Воронеж Е.С. Литвинчук является президентом Федерации бадминтона Воронежской области, активно участвует в популяризации этого вида спорта в регионе.
11.Основные задачи представительства на 2016 год


Основные задачи представительства Союза МКСО в ЦФО на 2016 год:

1. Совершенствование организационного и методического обеспечения деятельности КСО с целью повышения качества проводимых мероприятий.

2.
Активное проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд.

3. Акцент на оценку эффективности бюджетных расходов в условиях бюджетных ограничений. 

3. Внедрение в практику Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Коллегией Счетной палаты Российской Федерации 18.12.2014 года и Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации.
Председатель представительства Союза
МКСО в Центральном Федеральном округе 

Т.М. Голикова
